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YnatcTtBara 3a ynotpeba

(IjEN-Scan the QR code to get more product information and manual instruction in more languages. Download QR Scanner App onto your
evice.

ES- Escanee el codigo QR para obtener mas informacioén sobre el producto y su manual de uso en varios idiomas. Descargue en su
dispositivo la aplicacion de Lector de codigos QR.

IT-Sdcansiona il codice QR per ottenere maggiori informazioni sul prodotto e istruzioni manuali in piti lingue. Scarica I'app QR Scanner sul
tuo dispositivo.

FR-Scannez le code QR pour obtenir plus d'informations sur le produit et le manuel d'utilisation (disponible en plusieurs langues).
Téléchargez I'application QR Scanner sur votre appareil

BG-Ckanupaiite QR koga, 3a Aa nonyunTe noBeve MHopMaLmMsa 3a NpoaykTa U MHCTPYKLMS 3a ynotpeba Ha noseve eauun. Msternete
npunoxeHveto QR ckeHep Ha yCTPOMCTBOTO CU.

GR-Zdpwaon Tou Kwdika QR yia TTEPIOTOTEPES TTANPOPOPIEG TXETIKA LE TO TIPOIGV Kal 0BNYieg XPONG O€ TIEPITTOTEPEG YAWOOES. KaTeBdoTe
Vv epappoyr QR Scanner oTn ouokeur 0ag.

ARB- G i Ay juall Bais¥) S ) rasas 8" QR Gl s 51 a8 ane iy aladinV) lagled 5 axital) il slae (0 23 3l e J saall "QR Scanner. & les e

DE-Um weitere Produktinformationen sowie die Bedienungsanleitung in weiteren Sprachen zu erhalten, bitten wir Sie den QR-Code zu
scannen. Bitte downloaden Sie die QR Scanner-App auf Ihr Handy oder Tablet.

CZ- Naskenuijte QR kod, abyste ziskali dal$i informace o vyrobku a navod k pouziti ve vice jazycich. Stahnéte si pfilohu QR skener na své
zafizeni.

HU-A QR-kéd beszkennelésével bévebb informaciékhoz és &sszeszerelési utmutatdhoz juthat tovabbi nyelveken. Amennyiben
szikséges, toltson le QR-kdd olvasé alkalmazast a készilékére.

RU-Otckanupyiite QR-kop, 4ToBbl mony4uth 6onblue MHhopMauum o NpoaykTe U UHCTPYKLUMM MO 9KCMyaTauun Ha ApYrux s3blkax.
3arpysute npunoxeHve QR Scanner Ha cBoe yCTPOMCTBO.

SRB/HR/ME/BIH

Ske.nirajée.QR kod kako bi ste dobili vie informacija o proizvodu i uputsva za upotrebu na vise jezika. Preuzmite aplikaciju QR Scanner na
svoj ureda;.

RO-Scanati codul QR pentru a obtine mai multe informatii despre produs si manualul de instructiuni in mai multe limbi. Descarcati aplicatia
QR Scanner pe dispozitivul dvs.

NL -Scan de QR code voor meer productinformatie en de handleiding in meerdere talen. Download de QR scanner app op je apparaatom te
scannen.

AL-Skanoni kodin QR pér t& marré mé shumé informacion rreth produktit dhe pér t& hapur manualin né mé shumé gjuhé&. Shkarkoni
aplikacionin QR Scanner né celularin tuaj.

TR-Detayl Griin bilgisi ve ¢oklu dilde kullanma klavuzu i¢in QR kodu okutunuz. QR barkod okuyucuyu cihaziniza indiriniz.

PL-Zeskanuj kod QY, aby otrzyma¢ wiecej informacji, oraz instrukcje uzytkowania w wiekszej ilosci jezykoéw. Pobierz aplikacje skanera
kodéw QR na twoje urzadzenie.

MK-CkeHupaj ro QR kogoT 3a aa gobueln noseke nHopmaLmm 3a Npon3BoA0T U YNaTCcTBO 3a KOPUCTEH-€,Ha noseke jasnum.CumHeTe ja
annukauujata QR Scanner App Ha BalLMoT ypeq. é



( FEATURES )




Areola Nipple

/
N\
S Y,
( N
Correct Fit Areola nipple
Too Small

NOKED

Areola Nipple

Too Large
J

~N




OK

Upright

@& 1DeEAL
L
D,

NOK




Before using the breast pump carefully
read this user manual and keep it safe for
future reference.

Important safety information.

Before using the breast pump carefully read this user manual and keep it safe for future
reference.Intended use

The electric breast pump is intended for expressing and collecting breast milk from the breasts of
nursing women. The device is intended for one user

( SAFETY TIPS )
Contraindications

WARNING! Never use the breast pump while pregnant, as pumping can induce labour.

To prevent injury and damage, important notes are explained using different symbols. The symbols
and their meanings are as follows:

WARNING! - indicates potentially hazardous situations which, if not avoided, could result in death or
serious injury.

ATTENTION! - indicates potentially hazardous situations which, if not avoided, may result in minor or
moderate injuries.

(' WARNING )

Warnings to avoid choking, strangulation and injury:

— Do not allow children or pets to play with the motor unit, adapter or accessories.

— Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance

— Always unplug the breast pump immediately after use.

— Do not leave the breast pump unattended while plugged in.

— This breast pump is not intended for use by persons (including children) with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge. Such persons can only use this
breast pump if they are supervised or have been instructed by a person responsible for their safety on

how to use the device.

Warnings to avoid electric shock and burns:

— Inspect the breast pump, including the adapter, for signs of damage before each use. Do not use the
breast pump if the adapter or plug has been damaged, if the device is not working properly or if it has
been dropped or submerged in water.

— Use only the suggested adapter and specified voltage to prevent adapter overheating, damage or
accidents.

— Do not touch the AC adapter or pump during a thunderstorm.

— Do not place the pump/battery/AC adapter in direct sunlight or rain, near heaters or other hot
appliances, or in places exposed to extremely high or low temperatures, high humidity or dust.

— Do not place heavy objects on the pump or damage the cable or plug. Do not stretch or twist the
cable. Always hold the AC adapter when unplugging. Make sure the plug is firmly inserted into the
outlet. Do notuse an outlet thatis loose.




— Do not allow the pump/battery/AC adapter to get wet.

— Do not disassemble or modify the pump/battery/AC adapter. Do not throw the battery into fire or
exposeitto heat.

— Immediately unplug the AC adapter and remove the battery and stop using the pump if you notice an
abnormal odour, heat, discolouration, deformation, or anything unusual while using or storing the
pump.

Warnings to avoid poisoning, infection and to ensure hygiene:

— For sanitary reasons, the breast milk pump is intended for repeated use by one user only.

— Before each use clean, rinse and disinfect all parts of the pump except the drive unit and the adapter.
— Only store breast milk that has been expressed with a cleaned and disinfected pump.

— Do not use the breast pump if the silicone diaphragm appears damaged or defective.

— Do not clean the pump parts with antibacterial or abrasive cleaning agents.

Precautions to avoid problems and pain in breasts and nipples:

— Do not attempt to remove the pump while itis attached to the breast with suction. Turn off the device
and break the seal by sliding a finger between your breast and the pump funnel. Then remove the pump
from the breast.

— Never use the breast pump when you are drowsy or sleepy to avoid inattention during use.

— Always turn off the breast pump before removing it from the breast to release the seal.

— Never use accessories or parts from other manufacturers or those not specifically recommended by
the manufacturer. This could cause the device to malfunction and may affect electromagnetic
compatibility (EMC). Using such accessories or parts will void your warranty.

— Do not pump for more than 5 minutes without stopping if no breast milk comes out. Try pumping ata
differenttime of day.

— If the process becomes very uncomfortable or painful, stop using the pump and consult your
lactation consultant.

— If the pressure causes you discomfort or pain, turn off the device, break the seal by sliding a finger
between the breast and the pump body, and remove the pump from your breast.

— Neverdrop orinsert any foreign objects into the openings.

ATTENTION

Warnings to prevent personal injury, product damage and malfunction:

— Do not allow the adapter and motor unit to come into contact with water.

— Keep the adapter and motor unit away from hot surfaces to avoid overheating and deformation of
these parts.

— Never place the motor unit or adapter in water, in a dishwasher orin a sanitiser.

— Although the breast pump complies with the applicable EMC directives, it may still be sensitive to
stronger emissions and/or cause interference with other equipment. This may cause the breast pump
to switch off or to go into error mode. To prevent interference, keep other electrical equipment away
from the breast pump during expression (see "Technical information').

— There are no user-serviceable parts in the motor unit of the breast pump. No equipment modification
is permitted. Doing so will void your warranty.

— Do notdrop or hitthe pump/AC adapter. Do not press hard on the LCD display.

— The drive unit and adapter do not require cleaning and sterilization as they do not come into contact
with breast milk.

— Never use alcohol or other organic solvents to clean the pump.

— Do not use the pump in a way or for purposes other than those described in the instructions. Doing so
may resultin accidents or damage to the pump.




PARTS

Picture 1: 5. Container -1 pc.

1. Safety cap -1 pc. 6. Pump -1 pc.

2. Silicone massage cushion -1 pc. 7. USB power cable Type C - 1 pc.

3. Silicone membrane - -1 pc. 8. Silicone funnel- -4 pcs.

4.Valve -1 pc. 9. Bra extender (compatible with nursing bra only) -
1pc.

(' PREPARING FOR USE )

Cleaning and disinfection

The drive unit and adapter do not require cleaning and disinfection as they do not come into contact
with breast milk. Before the first use, clean and disinfect all other parts of the breast pump. Clean these
parts after each subsequent use and disinfect them before each subsequent use. Dry well. Attention!:
Please dry the silicone membrane before use to avoid damage to the motor.

Attention!: Never immerse the drive unit or adapter in water, in a dishwasher or in a sanitiser
because this will cause irreversible damage!

1. Disassemble the pump completely. Remove the valve as well. Be careful when removing the valve
and when cleaningiit. Ifit breaks, your breast pump will not work properly.

2. Clean all parts except the drive unit and adapter in hot water with a little mild liquid dish soap and then
rinse thoroughly. To clean the valve, rub it gently between your fingers in warm water with a little liquid
detergent. Do notinsert objects into the valve as this may damageit.

Warning! - Do not use antibacterial or abrasive cleaning agents.

Note: Make sure you clean and disinfect the relevant parts of the breast pump. Wash your hands
thoroughly before handling the cleaned parts!

Warning! - Be careful as the cleaned parts may still be hot. Start assembling the breast pump
only when the cleaned parts have cooled.

Buttons ( Picture 2)

A. ON/OFF button; B. Mode button;C. Suction decrease; D. Suction increase; E- Program pause/start
Indicators; F1- massage mode; F2- stimulation mode; F3 - deep drain mode; G - Vacuum force
indicator; |- operation time count; H - Battery charge indicator.

BATTERY OPERATION

ATTENTION!!! Before first use, fully charge the battery for 8 hours continuously!

Connect the USB plug of the power cable to the adapter , and the other side of the power cable to the
socket of the pump, which is notincluded in the set of the device.

Battery indication when connected to the charging adapter: The battery indicator flashes while the

battery is charging. The battery is fully charged when the indicator remains lit.
Important! The battery cannot be charged for more than 24 hours.

(PUTTING THE PUMP TOGETHER)

1. Install the top part to the container, then press the silicone membrane with the protruding part to the
opening located inside the pump. Secure it tightly around the edge of the opening by pressing with your
fingers to ensure a perfect seal (Picture 3).

2. Install the valve into the opening located on the underside of the silicone massage cushion. Push the
valve in as far as possible so that it covers the edge of the base (Picture 4).



3. Press the silicone massage cushion to the body, placing in advance it so that the valve remains on
the underside. Make sure the ends of the membrane match the edges of the pump body (Picture 5,6).
4. Place the silicone funnel (determined according to your nipple size - Picture 8) into the opening of the
massage cushion, then press against the sides until it fits snugly (Picture 7).

( SETTINGS )

@ ON/OFF button - stimulate mode starts automatically for 2 minutes, then changes to pumping
mode. By default, the pumping time is 30 minutes, the pump will automatically turn off after the time is

up.

Mode changing button - after successively pressing the indicated button, the modes start to
change successively to massage, pumping and combined.

A\ Press the + or—button, the display indicates the corresponding level.

(® massage mode - 15level;

stimulation mode - 15 level;

©,) deepdrainmode -15level;

©©) combined mode -15level;

Important: The level of milk in the bottle must not exceed the level of the valve!

By default, the pumping time is 30 minutes, the pump will automatically turn off after the time is up.

Don't be concerned if the flow of milk suddenly stops. Continue pumping calmly, but not for more than 5
minutes. If you are not expressing more milk, try another time of day. Itis not necessary to use all modes
of operation, only the one that is most comfortable for you. The pump automatically switches off after 30
min.

(WHEN TO EXPRESS BREASTMILK)

If breastfeeding goes well, it is advisable (unless advised otherwise by your healthcare professional/
breastfeeding consultant) to wait until your milk supply and breastfeeding schedule are established
(normally atleast 2 to 4 weeks postpartum) before you start expressing.

Exceptions:

— If you have trouble breastfeeding at first, regular pumping can help build and maintain your milk
supply.

— Ifyou are expressing breast milk for your baby to be given in the hospital.

— If your breasts are engorged (painful or swollen), you can express some breast milk before or
between feeds to ease the pain and help your baby latch more easily.

— If you have sore or cracked nipples, you may wish to express your milk until they are healed.

— If you are separated from your baby and wish to continue to breastfeed when you are reunited, you
should express your milk regularly to stimulate your milk supply.

You need to find the optimum times of the day to express your milk, for example just before or after your
baby's first feed in the morning when your breasts are full, or after a feed if your baby has not emptied
both breasts. If you have returned to work, you may need to express during a break. Using a breast
pump requires practice and it may take several attempts before you succeed. Fortunately, the Lorelli
electric breast pump

is easy to assemble and use so you will soon get used to expressing with it.




(Nipple to flange size guide)

Steps to determine the correct funnel size
according to the nipple size:

1. Stimulate your nipple until it perks up (don’t sip this step).

2. Slide the hole over each nipple.

3. Select the hole that can comfortably fit the very base of your nipple.

4. Get your measuyrement based on the sizing chart

Note: sizing is an “art’Based on your nipple elasticity, you may need to size down if you have elastic nipple, or size

up if you have less elastic nipples. If you feel discomfort , you may need to experiment with different sizes.

The correct size helps to achieve optimal breast milk flow.
Nipple Diameter Recommended

Measurement

Flange Sizeor
Flange Insert Size

NIPPLE MEASURE TOOL

18mm

18mm 22mm 16 - 18 mm
|l/ \' l// \\\
. ] ' ; 19 - 20 mm 20mm

20_min 2—4r:|m 21 - 22 mm 22mm
ll \\ ‘ll \\‘
\ ) \ ! 23 -24 mm 24mm
\ ’ \ 7 \ j

(OPERATING THE BREAST PUMP)

1. Wash your hands thoroughly and make sure your breasts are clean.

2. Press the assembled pump body against the breast (Picture 9). Make sure your nipple is centred so
the massage cushion (funnel) can create an airtight seal. Make sure your nipple fits properly in the
cushion (funnel) (Picture 8). You can use the breast pump while wearing a bra (Picture 10). With the bra
extender (compatible with nursing bras only) in the pump kit, you can adjust the circumference.

3. Take one of the allowed positions shown in Picture 11. Attention, Picture 12 shows the unfavourable
positions in which the pump does not function properly and there is a possibility of damage. 7 When you
have finished pumping, turn off the pump with the ON/OFF button, then place your finger between the
breast and the pump body and gently remove the pump from your breast (Picture 13).

4. Press the on/off button. The breast pump automatically starts working in massage (stimulation)
mode and you can change the massage level using the increase and decrease buttons.

5. When the breast milk flows, you can change the mode from massage to normal pumping - via the
mode button and choose the most comfortable level.

ATTENTION: Don't always use the maximum pumping level, choose the one most comfortable for you.
Note: Don't worry if your milk doesn't flow right away. Keep calm and keep pumping. The first few times
you use the breast pump, you may need to set it to a stronger suction setting to get your breast milk
flowing.

6. Depending on your personal comfort, you may decide to use a stronger suction mode. You can
always switch back to a lower suction mode.

7. When you are done expressing, turn off the pump with the ON/OFF button and carefully remove it
from your breast (Picture 13).

8. Pour the breast milk from the container into the appropriate vessel, observing proper hygiene. Use
breast milk as intended (Picture 14).

9. Remove the motor unit and silicone membrane.

10. Clean the rest of the used parts of the breast pump according to the instructions in the "Cleaning
and disinfection" section. P10



( STORING BREASTMILK )

Warning: To ensure proper hygiene, only store breast milk that has been expressed with a cleaned and
disinfected pump.

- Breast milk can be stored in the refrigerator (not on the door) for up to 48 hours. Expressed breast milk
should be refrigerated immediately. If you store breast milk in the refrigerator and add to it during the
day, only add breast milk that has been expressed in a disinfected bottle.

- Breast milk can be stored in the freezer for up to three months if it is in disinfected bottles with a
disinfected screw ring and sealing disc. Place a label on the bottle marking clearly the date and time of
expression and use the older breastmilk first.

- If you are going to feed your baby the expressed breast milk within 48 hours, you can store it in the
refrigerator in an assembled bottle.

WARNING!

Always put expressed breast milk in the refrigerator or freezerimmediately.

Only store breast milk that has been expressed with a disinfected breast pump in disinfected bottles.
Never refreeze thawed breast milk.

Never add fresh breast milk to already frozen breast milk.

( TROUBLESHOOTING )

Problem: | experience pain when | use the breast pump.

Solution: One possible cause is excessive suction. You don't need the full force of suction produced
by the pump. Initially, use "Massage" mode for massage stimulation, and then you can switch to
pumping mode. If the pain does not subside, stop using the breast pump and consult your lactation
consultant. If the pump does not come off the breast easily, you can break the seal by sliding your finger
between the breast and the massage cushion.

Problem: The breast pump is not working.

Solution: First, check that you have assembled the breast pump correctly. To prevent interference,
keep other electrical equipment, such as mobile phones or laptops, away from the breast pump during
expression. Check that the battery is charged.

Problem: | don'tfeel any suction.

Solution: Check that you have correctly assembled the breast pump by following the steps in the
"Preparation for Use" section. Make sure the valves are properly placed and check for damage or wear.
Replace the valve if necessary. Also, make sure the pump is placed correctly against the breast to
create avacuum.

Problem: The pump has too much suction.

Solution: Follow the instructions below if you experience too much suction from the breast pump:

Make sure you only use parts recommended by the manufacturer.

Make sure you have assembled the breast pump with the massage cushion: not using the massage
cushion may cause too much suction.

When you use the breast pump for the first time, you may feel too strong suction at first. Practising can
help. If the problem persists, consult your lactation consultant.



( USAGE AND STORAGE CONDITIONS )

Keep the breast pump out of direct sunlight as prolonged exposure to the sun can cause discoloration.
Store the breast pump and its accessories in a safe, clean and dry place.

If the appliance has been stored in a hot or cold environment, place it in the usage environment to let it
reach a temperature within the usage conditions

(10°Cto 30°C ) before you use it.

Make sure that the voltage of the power adaptor is compatible with both the power source and the breast pump
battery. Usage of a power adaptor other than recommended by the manufacturer may cause irreversible damage to
your breast pump.

Use only Lorelli power adaptor or a certified USB type C power adapter with the following specifications:
INPUT:AC 100-240V;50/60 Hz/0.45A

OUTPUT: 5.0V; 1000 mAh

( TECHNICAL SPECIFICATIONS )

1. Lithium battery 3.7V 1200

2.Fixedtime : 30 minutes

3. Suction power: 40mmhg-230

4. Noise level: <60dB

5. Environmental conditions for operation : Temperature 10-30 °C, Relative humidity 15%-93%,
6. Environmental conditions for storage : Temperature -25-50 °C, Relative humidity 15%-93%,
7.1PClass: IPXO0.



@& Antes de utilizar el extractor de
leche, lea atentamente esta guia del
usuario y conseérvela para futuras
consultas.

Informacién de seguridad importante:
Antes de utilizar el extractor de leche, lea atentamente esta guia del usuario y consérvela para futuras

consultas.
Finalidad:

El sacaleches eléctrico esta disefiado para extraer y recoger la leche materna de los pechos de las
mujeres en periodo de lactancia. El aparato esta disefiado para una sola usuaria.

(CONSEJOS DE SEGURIDAD) c €

Contraindicaciones
ADVERTENCIA No utilice nunca el sacaleches durante el embarazo, ya que el bombeo puede inducir
el parto.

Para evitar lesiones y dafios, las notas importantes se explican mediante diversos simbolos. Los
simbolos y sus significados son los que a continuacion se describen:

iPRECAUCION! Indica situaciones de peligro potencial que, si no se evitan, pueden provocar la
muerte o lesiones peligrosas.

jAVISO! - Indica situaciones de peligro potencial que, de no evitarse, podrian provocar lesiones leves

omoderadas.
(_ ADVERTENCIA )

Advertencias para evitar asfixia, estrangulamiento y lesiones:

- No permita que los nifios o las mascotas jueguen con la unidad motriz, el adaptador o los accesorios.

- Supervise alos nifios para que no jueguen con el producto.

- Desenchufe siempre el extractor de leche inmediatamente después de utilizarlo.

-No deje el extractor de leche desatendido mientras esté enchufado a una toma de corriente.

- Este extractor de leche no esta disefiado para ser utilizado por personas (incluidos nifios) con
capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o con falta de experiencia y conocimientos.
Dichas personas so6lo pueden utilizar este extractor de leche si estan supervisadas o han sido recibido
instrucciones por una persona responsable de su seguridad sobre el uso del aparato de forma segura.
Precauciones para evitar descargas eléctricas y quemaduras:

- Antes de cada uso, compruebe si el extractor de leche, incluido el adaptador, presenta signos de
deterioro. No utilice el sacaleches si el adaptador o el enchufe estan dafiados, si no funciona
correctamente o si ha caido o se ha sumergido en agua.

- Utilice unicamente el adaptador recomendado y el voltaje especificado para evitar que el adaptador
se sobrecaliente, se dafie ofalle.

- Notoque el adaptador de CAnila bomba durante tormentas eléctricas.

- No coloque la bomba de extraccion de leche/bateria/adaptador de CA bajo el impacto de luz directa
del sol o la lluvia, cerca de calefactores u otros aparatos calientes, en lugares expuestos a
temperaturas extremadamente altas o bajas, alta humedad o polvo.

- No coloque objetos pesados sobre la bomba de extraccién de leche ni dafie el cable o el enchufe. No
estire ni retuerza el cable con fuerza. Sujete siempre el adaptador de CA cuando lo desenchufe de la
toma de corriente. Asegurese de que el enchufe esté bien insertado en la toma de corriente. No utilice
una toma de corriente que esté floja.

No deje que labomba, la bateria o el adaptador de CAse mojen.

- No desmonte ni modifique la bomba de extraccién de leche/bateria/adaptador de CA. No arroje la
bateria al fuego nila exponga al calor.

@®



- Desconecte inmediatamente el adaptador de CA y retire la bateria y deje de utilizar la bomba de
extraccion de leche si nota algun olor anormal, calentamiento, decoloracion, deformacion o cualquier
cosa inusual mientras utiliza o almacena la bomba.

Advertencias para evitar intoxicaciones, contaminaciones y garantizar la higiene:

- Por razones de higiene, el extractor de leche esta disefiado para ser utilizado varias veces por una
sola usuaria.

- Antes de cada uso, limpie, enjuague y desinfecte todas las piezas del extractor de leche, excepto la
unidad de accionamiento y el adaptador.

- Guarde solo laleche materna que se haya extraido con un extractor limpio y desinfectado.

- No utilice el extractor de leche si la el diafragma de silicona parece estar dafiado o defectuoso.

- No limpie las piezas del sacaleches con limpiadores antibacterianos o abrasivos.

Advertencias para evitar problemas y dolores asociados alas mamasy los pezones:

- No intente retirar el cuerpo de la bomba mientras esté adherido al pecho al vacio. Apague el
sacaleches y rompe el sello entre su seno y el embudo del sacaleches con su dedo. A continuacion,
retire el sacaleches del pecho.

- No utilice nunca el sacaleches cuando esté somnolienta o tenga suefio para evitar descuidos durante
Su uso.

-Apague siempre el sacaleches antes de retirarlo del pecho a efectos de liberar el vacio.

- No utilice nunca accesorios o piezas de otros fabricantes o que no estén especificamente
recomendados por el fabricante. De lo contrario, el aparato podria funcionar incorrectamente y afectar
a la compatibilidad electromagnética (CEM). Si se utilizan tales accesorios o piezas, la garantia
quedara anulada.

- No se extraiga leche y no continie bombeando durante mas de 5 minutos seguidos si no sale leche
maternay si no obtiene ningun resultado. Pruebe a extraerse leche en otros momentos del dia.

- Si el proceso generado le resulta muy incémodo o cauda dolor, deje de utilizar el extractor y consulte a
su especialista en lactancia.

- Si la presion creada le causa molestias o dolor, apague el aparato, desconecte la conexién de vacio
colocando un dedo entre el pechoy el cuerpo del extractor, y retire el extractor del pecho.

-Nunca deje caer niintroduzca objetos extrafios en los orificios.

(' ATENCION )

Advertencias para evitar lesiones personales, daios al producto y fallos de funcionamiento:

- No permita que el adaptadory la unidad de accionamiento entren en contacto con el agua.

- Mantenga el adaptador y la unidad de accionamiento alejados de superficies calientes para evitar el
sobrecalentamiento y la deformacion de estas piezas.

- No cologue nunca la unidad de accionamiento ni el adaptador en agua, en un lavavajillas ni en un
aparato desinfectante.

- Aunque el extractor de leche cumple las directivas de compatibilidad electromagnética aplicables,
puede ser sensible a emisiones mas fuertes y/o causar interferencias con otros equipos. Esto puede
hacer que el sacaleches se apague o entre en modo de error. Para evitar interferencias mutuas,
mantenga otros equipos eléctricos alejados del extractor de leche durante la extraccion (consulte la
seccion "Informacion técnica").

- La unidad de accionamiento del sacaleches no contiene piezas que el usuario pueda reparar. No esta
permitido modificar el equipo. Silo hace, la garantia quedara anulada.

-No deje caer ni golpee el extractor de leche/adaptador de CA. No presione con fuerza la pantalla LCD.
-La unidad de accionamiento y el adaptador no requieren limpieza ni esterilizacion, ya que no entran en
contacto con laleche materna.

- No utilice nunca alcohol ni otros disolventes organicos para limpiar el extractor de leche.

- No utilice el extractor de leche de ninguna manera ni para ningun fin distinto al objetivo designado del
producto descrito en las instrucciones. Si lo hace, pueden producirse accidentes o dafios en el
extractor.
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Imagen 1: 6.Bomba -1ud.

1. Tapa de seguridad -1 ud. 7. Cable de alimentacion USB tipo C (adaptador
2. Cojin de masaje de silicona -1 ud. noincluido en el conjunto) -1 ud.

3. Membrana de silicona -1 ud. 8.Embudo de silicona -4 piezas

4. Valvula -2 ud. 9. Extensor de sujetador (compatible Unicamente
5. Recipiente -1 ud. con sujetador de lactancia) -1 ud.

(PREPARACION PARA SU USO

Limpiezay desinfeccion

La unidad de accionamiento y el adaptador no necesitan limpieza ni desinfeccion, ya que no entran en
contacto con laleche materna. Limpie y desinfecte todas las demas piezas del extractor de leche antes
de utilizarlo por primera vez. Limpie estas piezas después de cada uso posterior y desinféctelas antes
de cada uso posterior. Séquelas bien. Precaucion: Seque el diafragma de silicona antes de
utilizarlo para evitar danar el motor.

Precaucion: No sumerja nunca la unidad de accionamiento ni el adaptador en agua, en un
lavavajillas ni en un aparato desinfectante, ya que se danarian irreversiblemente.

1. Desmonte completamente la bomba. Retire también la valvula. Tenga cuidado al desmontar la
valvulay al limpiarla. Si se dafia, el sacaleches no funcionara correctamente.

2. Limpie todas las piezas, excepto la unidad de accionamiento y el adaptador, en agua caliente con un
poco de detergente liquido lavavajillas suave y, a continuacién, enjuaguelos bien. Para limpiar la
valvula, frotela suavemente entre los dedos en agua caliente con un poco de detergente liquido. No
introduzca objetos en la valvula, ya que podria danarla.

iPrecaucion! No utilice limpiadores antibacterianos o abrasivos.

Nota: Asegurese de limpiar y desinfectar las partes pertinentes del extractor de leche. Lavese bien las
manos antes de manipular las piezas limpias.

iPrecaucion! Tenga cuidado, ya que las piezas limpias pueden estar auin calientes. No empiece
amontar el extractor de leche hasta que las piezas limpias se hayan enfriado.

Botones (Imagen2)

A. Boton ON/OFF; B. Botén de modo de funcionamiento; C. Reduccion del vacio; D. Aumento de vacio
; E-Pausar/Iniciar el programa;

Indicadores

F1 - modo de masaje;F2 - modo de estimulacion;F3 - modo de extraccion profunda; G - Indicador de
fuerza de vacio;l - tiempo de presentacion del trabajo; H - Indicador de carga de la bateria.
FUNCIONAMIENTO DE LA BATERIA

iiiPRECAUCION!!! Antes del primer uso, jcargue completamente la bateria durante 8 horas sin
interrupcion!

Conecte el enchufe USB del cable de alimentacién al terminal de la bomba, y el otro lado del cable de
alimentacion al adaptador no incluido en el conjunto de la unidad.

Indicacion de bateria cuando esté conectada al adaptador de carga: El indicador de bateria parpadea
mientras la bateria se esté cargando. La bateria esta completamente cargada cuando la luz indicadora
estafija.

Importante La bateria no puede cargarse durante mas de 24 horas.

( MONTAJE DEL EXTRACTOR DE LECHE )

1. Instale la parte superior en el recipiente, luego presione la membrana de silicona con la parte
sobresaliente en el orificio ubicado dentro del extractor de leche. Asegurelo de forma segura alrededor
del borde de la abertura presionando con los dedos Eara garantizar un sellado perfecto (Foto 3).




2. Instale la valvula en el orificio ubicado en la parte inferior de un cojin de masaje de silicona. Empuje la
valvula lo mas que pueda para que cubra el borde de la base (Foto 4).

3. Presione el cojin de masaje de silicona contra la carcasa, orientandolo previamente de modo que la
valvula quede en la parte inferior. Asegurese de que los bordes de la membrana coincidan con los
bordes de la carcasa del extractor de leche (Fotos 5, 6).

4. Inserte el embudo de silicona (predeterminado segun el tamafio de su pezoén - Foto 8) en la abertura
del cojin de masaje, luego presione contra los lados hasta que encaje perfectamente (Foto 7).

@ Botdn ON/OFF: el modo de estimulante se inicia automaticamente durante 2 minutos y, a
continuacién, cambia al modo de extraccién. El tiempo de bombeo predeterminado es de 30 minutos,
labomba se apagara automaticamente una vez transcurrido el tiempo.

‘ Boton de cambio de modo: tras pulsar sucesivamente el boton indicado, los modos comienzan a

alternar entre masaje, extraccion y combinacion.

A\ Presione el boton + 0 —, la pantalla indica el nivel correspondiente.
® Modomasaje—15niveles

& Modode estimulacion — 15 niveles

©) Modo de extraccion profunda- 15 niveles

®©©) Modo combinado— 15 niveles

Importante: jEl nivel de leche en el biberén no puede exceder el nivel de la valvula!

De forma predeterminada, el tiempo de extracciéon de leche materna es de 30 minutos, el extractor se
apagara automaticamente una vez transcurrido el tiempo.

No se preocupe si el flujo de leche se detiene repentinamente. Contintie extrayendo, pero no durante
mas de 5 minutos. Si no extrae mas leche, inténtelo en otro momento del dia. No es necesario utilizar
todos los modos de funcionamiento, sélo el que le resulte mas comodo.

(MOMENTOS DESTINADOS A EXTRACCION DE LA LECHE MATERN@

Si le va bien con la lactancia materna, es aconsejable (a menos que su profesional sanitario/asesor de
lactancia materna le haya recomendado lo contrario) que espere hasta que la lactancia materna y el
horario de amamantamiento estén establecidos (normalmente entre 2 y 4 semanas después del parto)
antes de empezar a extraerse leche.

Excepciones:

- Si tiene problemas para amamantar al principio, la extracciéon regular puede ayudar a formar y
mantener la cantidad de leche materna.

- Si se extrae leche materna para alimentar al bebé en el hospital.

- Sitienes los pechos congestionados (doloridos o hinchados), puedes extraer un poco de leche antes
de dar el pecho o entre tomas para aliviar el dolor y ayudar a que el bebé se agarre mas facilmente.

- Si tienes los pezones doloridos o agrietados, puedes optar por extraer leche materna hasta que se
curen.

- Situ bebé se separa temporalmente y quieres seguir dandole el pecho cuando vuelva a estar contigo,
es buenaidea que te extraigas leche con regularidad para estimular la salida de leche materna.

Debes encontrar el mejor momento del dia para extraerte, por ejemplo justo antes o después de la
primera toma por la mafana, cuando tus pechos estan llenos, o después de dar el pecho si el bebé no
lo ha tomado todo de ambos pechos. Si te has reincorporado al trabajo, puede que necesites extraerte
leche durante los descansos. Utilizar un sacaleches requiere practica y puede que necesites varios
intentos hasta que le cojas el truco. Afortunadamente, el sacaleches eléctrico sacaleches Lorelli es
facil de montary utilizar, por lo que pronto te acostumbraras a manejarlo.
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( EL DETERMINAR DEL TAMANO DE EMBUDO)

Pasos para determinar el tamaino correcto del embudo
segun el pezon del seno:

1. Estimule sus pezones para que se activen (no le salte este paso).

2. Deslice la apertura del embudo hasta el pez6n del pecho.

3. Seleccione el tamario del orificio correspondiente a la base del pez6n del pecho (Foto 8).

4. Obtenga sus medidas segun el tamario del embudo del grafico.

Nota. El tamafio se basa en la elasticidad de los pezones. Dependiendo de si tus pezones son
elasticos, puedes reducir o aumentar el tamafio de la abertura. Si aun siente molestias, utilice el
tamafo mas adecuado con el que se sienta mas comoda mientras utiliza el extractor de leche.
Eltamafio correcto ayuda a conseguir un flujo éptimo de leche materna.

Herramienta para medir
pezones

18mm 22mm
RIS 16 - 18 mm 18mm
\
\ ; ; !
N 14 \ 7
o Nl 19 - 20 mm 20mm
20mm 24mm
21-22mm zzmm
1 | 1 |
\ // \\ N
te-cT NP \23-24 mm 24mm )

(USO DEL SACALECHES)

1.Lavese bien las manos y asegurese de que su seno esté limpio.

2. Presione el cuerpo del extractor de leche ensamblado contra el seno (Foto 9). Asegurese de que su
pezbn esté centrado para que el cojin de masaje (embudo) pueda crear un sello hermético. Asegurese
de que su pezon encaje correctamente en el cojin (embudo) (Foto 8). Puede utilizar el extractor de
leche al mismo tiempo con un sujetador (Foto 10). Con el extensor de sujetador (compatible solo con
sujetadores de lactancia) en el set del extractor de leche, puede ajustar la circunferencia.

3. Tome una de las posiciones permitidas indicadas en la foto 11. Atencion, la foto 12 muestra las
posiciones desfavorables en las que el extractor de leche no funciona correctamente y existe la
posibilidad de dafios.

4 Pulse el botdn de encendido/apagado. El sacaleches empieza a funcionar automaticamente en
modo de masaije (estimulacién) y puede cambiar el nivel de masaje utilizando los botones de aumento
y disminucion.

5. Cuando fluya la leche materna, puede cambiar el modo de masaje a extraccion normal mediante el
boton de modo de funcionamiento y seleccionar el nivel mas cdmodo y apropiado.

ADVERTENCIA: No utilice siempre el nivel de bombeo maximo, elija el que le resulte mas comodo.
Nota: No se preocupe si la leche materna no fluye inmediatamente. Calmese y continue extrayendo.
Las primeras veces que utilice el sacaleches, es posible que tenga que ajustar el modo de succién a un
ajuste mas fuerte para que fluya laleche materna.

6. Dependiendo de su comodidad personal, puede decidir utilizar un modo de succién mas fuerte.
Siempre puede volver a un modo de succién menos intenso.

7. Cuando haya terminado de extraer leche, apague el extractor de leche con el boton ON/OFF y
retirelo con cuidado del pecho (Foto 13). D




7. Cuando haya terminado de extraer leche, apague el extractor de leche con el boton ON/OFF y
retirelo con cuidado del pecho (Foto 13).

8. Verter la leche materna del envase en el recipiente adecuado, respetando las medidas higiénicas.
Utilice la leche materna segun lo previsto (Foto 14).

9. Retire el bloque de accionamiento y el diafragma de silicona.

10. Limpie las demas piezas usadas del extractor de leche siguiendo las instrucciones del apartado de
la seccion "Limpiezay desinfeccion”.

(ALMACENAMIENTO DE LA LECHE MATERNA)

Advertencia: para garantizar la higiene, almacene Unicamente la leche materna que se haya extraido
con un extractor limpio y desinfectado.

- La leche materna puede almacenarse en el frigorifico (no en la puerta) hasta 48 horas. La leche
materna extraida debe guardarse inmediatamente en el frigorifico. Si almacena la leche materna en el
frigorifico y la afiade durante el dia, solo afiada leche materna que haya sido extraida en un biberén
desinfectado.

- La leche materna puede almacenarse en el congelador hasta tres meses si se introduce en biberones
desinfectados con un anillo de roscay un disco de cierre desinfectados. Etiquete el biberdn claramente
conlafechaylahorade extraccion, y utilice primero la leche materna mas antigua.

- En caso de que va a alimentar a su bebé con leche materna extraida en un plazo de 48 horas, puede
almacenarla en el frigorifico en un biberon ensamblado.

ADVERTENCIA

Guarde siempre inmediatamente la leche materna extraida en el frigorifico o el congelador.

Guarde solo laleche materna extraida con un sacaleches desinfectado en biberones desinfectados.
No congele nunca la leche materna una vez descongelada.

No afiada nunca leche materna nueva a la ya congelada.

(SOLUCION DE PROBLEMAS )

Problema: Siento dolor al utilizar el sacaleches.

Solucién. No necesita toda la fuerza del vacio que produce el sacaleches. Utilice inicialmente el
modo "Masaje" para estimular el masaje y, a continuacion, puede cambiar al modo de extraccion. Siel
dolor no descontinua, deje de utilizar el sacaleches y consulte a su asesora de lactancia. Si el
sacaleches no se separa facilmente del pecho, puede romper la conexién de vacio colocando un dedo
entre el pechoy la almohadilla de masaje.

Problema. El sacaleches no funciona.

Solucidn. A efectos de evitar interferencias mutuas, mantenga otros equipos eléctricos, como un
teléfono movil o un ordenador portatil, alejados del extractor de leche durante la extraccion.
Compruebe que la bateria esta cargada.

Problema. No siento ninguna succion.

Solucién: Compruebe que ha montado correctamente el extractor de leche siguiendo los pasos del
apartado "Preparacion para su uso". Asegurese de que las valvulas estan colocadas correctamente y
compruebe si estan dafiadas o desgastadas. Sustituya la valvula si es necesario. Asegurese también
de que el sacaleches esta correctamente insertado en el pecho para obtener vacio.



Problema: El extractor succiona con demasiada fuerza.

Solucidn: Sigue las instrucciones a continuacién si siente una succién demasiado fuerte del
extractor:

Asegurese de utilizar sélo las piezas recomendadas por el fabricante.

Asegurese de haber montado el sacaleches con el cojin de masaje: no utilizar el cojin de masaje
puede provocar que se acumule demasiado vacio.

Cuando utilice el sacaleches por primera vez, es posible que al principio sienta demasiada
succion. El ejercicio puede ayudar. Si el problema persiste, consulte a su asesora de lactancia.

(' CONDICIONES DE USO Y ALMACENAMIENTO )

Proteggere il tiralatte dalla luce solare diretta, poiché un'esposizione prolungata al sole pud
causare scolorimento. Conservare il tiralatte e i suoi accessori in un luogo sicuro, pulito e asciutto.
Se l'apparecchio & stato conservato in un ambiente caldo o freddo, posizionarlo nell'ambiente in
cui verra usato e lasciarlo raggiungere una temperatura nei limiti delle condizioni operative (da 10
°C a 30 °C) prima di metterlo in funzione.

Assicuratevi che il voltaggio dell'adattatore di alimentazione sia compatibile sia con I'alimentatore
che con la batteria del tiralatte.

L'utilizzo di un adattatore di alimentazione diverso da quello consigliato dal produttore pud
causare danni permanenti al vostro tiralatte.

Utilizzare solo un alimentatore Lorelli o un adattatore USB Type-C certificato con le seguenti
specifiche:

Voltaggio ingresso rete adattatore: AC 100 —240V; 50/60 Hz/0,45 A

Tensione di uscita: 5,0 V; 1000mAh

(ESPECIFICACIONES TECNICAS)

1.TBateria delitio 3.7V 1200mAh

2. Tiempo fijo 30 minutos

3. Fuerza de succién: 40mmhg-230mmhg

4. Nivel de ruido: <60dB

5. Condiciones ambientales de funcionamiento Temperatura 10-30°C, Humedad relativa 15%-
93%,

6. Condiciones ambientales durante el almacenamiento : Temperatura -25-50 °C, Humedad
relativa 15%-93%,

7.Clase IP: IPXO0.




CDPrima di utilizzare il tiralatte, leggere
attentamente la presente guida dell'utente
e conservarla per riferimenti futuri.

Informazioni importanti per la sicurezza
Prima di utilizzare il tiralatte, leggere attentamente questa guida dell'utente e conservarla per riferimenti
futuri.

Predestinazione

Il tiralatte elettrico € destinato per estrarre e raccogliere il latte materno dai seni delle donne
allattanti. Il dispositivo & destinato per un unico utente!

(CONSIGLI DI SICUREZZA) c €

Controindicazioni
AVVERTENZA! Mai utilizzare il tiralatte durante la gravidanza siccome l'estrazione del latte puo
provocare il parto.

Per pervenire delle lesioni e dei danneggiamenti i chiarimenti importanti sono spiegati utilizzando vari
simboli. | simboli e i loro significati sono come segue:

AVVERTENZA ! — indica le situazioni potenzialmente pericolose che, se non pervenute, possono
portare alla morte o a lesioni pericolosi.

ATTENZIONE! - indica le situazioni potenzialmente pericolose che, se non pervenute, possono
portare alesioni secondarie o moderate.

( AVVERTENZA)

Avvertenze per evitare soffocamento, strangolamento e lesione:

— Non permettere ai bambini o agli animali domestici di giocare con l'unita di azionamento , con
I'adattatore o con gli accessori.

— Sorvegliare i bambini a non giocare con il dispositivo.

— Spegnere sempre il tiralatte dalla presa elettrica subito dopo I'utilizzo.

— Non lasciare il tiralatte senza sorveglianza finché e attaccata alla presa elettrica.

— Questo tiralatte non & destinato per utilizzo da persone (incluso bambini) con capacita fisiche,
sensoriali o mentali diminuite o senza esperienza e conoscenza. Tali persone possono utilizzare
questo tiralatte solo sotto la sorveglianza o dopo esser istruiti da una persona responsabile per la loro
sicurezza sul modo di utilizzo del dispositivo.

Avvertenze per evitare un scossa elettrica e ustioni:

— Prima di ogni utilizzo controllare il tiralatte, incluso I'adattatore per segni di guasto. Non utilizzare il
tiralatte qualora I'adattatore o la spina elettrica sia guastata, qualora non funzioni in maniera corretta o
qualora sia stata lasciata cadere oimmersa in acqua.

— Utilizzare solo I'adattatore raccomandato e il voltaggio indicato per pervenire il surriscaldamento
dell'adattatore, i guasti o gliincidenti.

— Nontoccare |"adattatore AC e il tiralatte durante temporali.

— Non lasciare il tiralatte/la batteria/ 'adattatore AC alla luce diretta del sole o sotto la pioggia, vicino a
riscaldatori o altri apparecchi caldi, a luoghi esposti a temperature estremamente alte o basse, elevata
umidita o polvere.

— Non mettere degli oggetti pesanti sopra il tiralatte e non danneggiare il cavo o la spina elettrica. Non
tirare o piegare molto cavo. Tenere sempre |'adattatore AC qualora venga staccato dalla presa elettrica.
Assicurarsi che la spina elettrica sia completamente inserita nella presa elettrica. Non utilizzare la
presase € allentata.
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— Non permettere che il tiralatte/la batteria/ I'adattatore AC vengano bagnati.

— Non disassemblare o modificare il tiralatte/la batteria/ 'adattatore AC. Non smaltire la batteria nel
fuoco e non esporla al calore.

— Staccare subito |'adattatore AC e rimuovere la batteria e cessare I'utilizzo del tiralatte qualora venga
notato un odore innaturale, riscaldamento, scolorimento, deformazione o qualcosa straordinario
durante I'utilizzo o la conservazione del tiralatte.

Avvertenze per evitare avvelenamento, contaminazione e per garantire l'igiene:

— Permotiviigieniciil tiralatte & destinato per uso multiplico da un unico utente.

— Prima di ogni utilizzo pulire, disinfettare tutte le parti del tiralatte, eccetto I'unita di azionamento e
I'adattatore.

— Conservare solo latte materno estratto per mezzo di tiralatte pulito e disinfettato.

— Non utilizzare il tiralatte qualora il diaframma in silicone sembri guastata o difettosa.

— Non pulire le parti del tiralatte con detergenti antibatterici o abrasivi.

Avvertenze per evitare dei problemi e dolori legati al seno e ai capezzoli:

— Non provare a rimuovere il corpo del tiralatte mentre & attaccato al seno per mezzo del sottovuoto.
Spegnere il dispositivo e staccare il collegamento sottovuoto mettendo un dito tra il seno e I'imbuto del
tiralatte. Dopo rimuovere il tiralatte dal seno.

— Mai utilizzare il tiralatte qualora si &€ appisolati 0 avete sonno per evitare la mancata attenzione
durante I'utilizzo.

— Spegnere sempre il tiralatte prima di rimuoverlo dal seno per staccare il sottovuoto.

— Mai utilizzare gli accessori o le parti di altri produttori o tali che non sono appositamente
raccomandati dal produttore. Cio potrebbe portare al funzionamento scorretto e puo agire sulla
compatibilita elettromagnetica (EMC). All'utilizzo di tali accessori o parti la vostra garanzia diventa non
valida.

— Non estrarre piu di 5 minuti senza interruzione qualora con esce il latte materno. Provare a estrarre il
latte in un altro momento della giornata.

— Qualora il processo diventi molto spiacevole o dolente smettere di utilizzare il tiralatte e consultare il
vostro consulente di allattamento al seno.

— Qualora la pressione creatasi provoca sconforto o dolore, spegnere il dispositivo, interrompere il
collegamento sottovuoto inserendo un dito tra il seno e il corpo del tiralatte, e rimuovere il tiralatte dal
seno.

— Mailasciar cadere o inserire qualsiasi corpo estraneo nei fori.

( ATTENZIONE )

Avvertenze per pervenire le lesioni corporei, i guasti e il malfunzionamento del prodotto:

—Non permettere che I'adattatore e la l'unita di azionamento entrino in contatto con I'acqua.

— Proteggere 'adattatore e I'unita di azionamento da superfici calde per evitare il surriscaldamento e la
deformazione di queste parti.

— Mai mettere l'unita di azionamento o I'adattatore in acqua, in lavapiatti o in dispositivo di disinfezione.
— Anche se il tiralatte corrisponde alle direttive applicabili di conformita elettromagnetica, esso pud
comunque essere sensibile a emissioni forti e/o causare dei disturbi nel funzionamento di altra
apparecchiatura. Cio pud portare allo spegnimento del tiralatte o all'entrata dello stesso in regime di
errori. In modo da poter evitare i disturbi reciproci, tenere altre apparecchiature elettriche lontano dal il
tiralatte durante I'estrazione del latte (vedi 'Informazioni tecniche').

— Nell'unita di azionamento del tiralatte non ci sono delle parti che possono essere serviti dall'utente.
Non & permesso modificare I'attrezzatura. In caso di modifica, la vostra garanzia diventa non valida.

— Non lasciar cadere e non battere il tiralatte/ I'adattatore AC. Non premere fortemente sullo schermo
LCD.

— L'unita di azionamento e I'adattatore non necessitano pulitura e sterilizzazione siccome non entrano
in contatto con il latte materno.

— Mai utilizzare alcol o altri solubili organici per pulire il tiralatte.

— Non utilizzare il tiralatte in maniera o per obiettivi diversi da quelli descritti nell'istruzione. Casomai lo
ci sifa, esso puo causare incidenti o guasti al tiralatte.
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( PARTI )

Immagine 1: . 6. Tiralatte -1pz

1. Coperchio di protezione -1pz 7. Cavo di alimentazione USB tipo C (adattatore
2. Cuscinetto in silicone per massaggio - 1 pZ  on incluso nel set) - 1 pz.

3. Membrana in silicone -1pz 8. Imbuto in silicone - 4 pz

4. Valvola -1pz 9. Estensore del reggiseno (compatibile solo

5. Contenitore -1pz con il reggiseno da allattamento) - 1 pz.

(PREPARAZIONE PER UTILIZZO)

Pulitura e disinfezione

L'unita di azionamento e I'adattatore non necessitano pulitura e disinfezione siccome non entrano in
contatto con il latte materno. Prima del primo utilizzo pulire e disinfettare tutte le altre parti del tiralatte.
Pulire queste parti dopo ogni utilizzo successivo e disinfettarle prima di ogni utilizzo successivo
Asciugare bene. Attenzione! : Per favore, asciugare la membrana in silicone prima dell'utilizzo
per evitare il guasto al motore.

Attenzione! : Mai immergere I'unita di azionamento o I'adattatore in acqua, nella lavastoviglie o
in un apparecchio per disinfezione dato che cio lidanneggera in maniera irreversibile!

1. Disassemblare completamente il tiralatte. Rimuovere e valvola . Essere prudenti quando ci si
rimuove la valvola e durante la pulizia della stessa. In caso di guasto della valvola, il vostro tiralatte non
potra funzionare correttamente.

2. Pulire tutte le parti, eccetto I'unita di azionamento e I'adattatore, in acqua calda con un poco di
sapone liquido morbido adatto per il lavaggio dei contenitori, dopo di che risciacquare
abbondantemente. Per pulire la valvola strofinarla attentamente tra le dita in acqua calda e un po' di
sapone liquido. Non mettere degli oggetti nella valvola dato che cio potrebbe danneggiarla.
Avvertenza! - Non utilizzare dei detergenti antibatterici o abrasivi.

Nota: Assicurarsi di aver pulito e disinfettato i relativi parti del tiralatte. Lavarsi bene le mani prima di
operare con le parti pulite!

Avvertenza! — Stare attenti siccome le parti pulite possono essere ancora calde. Procedere con
I'assemblaggio del tiralatte solo quando le parti pulite sono gia raffreddate.

UTILIZZO
Pulsanti (Immagine 2)

A. Pulsante ACCESO/SPENTO ; B. Pulsante per il regime ;C. Riduzione del sottovuoto; D. Aumento
del sottovuoto; E - Mette in pausa/avvia il programma

Indicatori

F1 - modalita massaggio;F2 - modalita di stimolazione; F3 - modalita estrazione profonda; G -
Indicatore di forza di vuoto;l - riferire il tempo per il lavoro; H - Indicatore di carica della batteria.

COME OPERARE CON LABATTERIA

ATTENZIONE!!! Prima del primo utilizzo caricare completamente la batteria per 8 ore senza
interruzione!

Inserire il connettore USB del cavo di alimentazione alla relativa porta del tiralatte, e dall'altra parte del
cavo di alimentazione —all'adattatore che non € inserito nel kit del dispositivo.

Indicazione della batteria quando € collegata all'adattatore di ricarica: l'indicatore della batteria
lampeggia mentre la batteria & in carica. La batteria € completamente carica dopo che l'indicatore si
accende in modo continuo.

Importante! La batteria non puo essere caricata per piu di 24 ore.

( MONTAGGIO DEL TIRALATTE )

1. Installare la parte superiore sul contenitore, quindi premere la membrana in silicone con la parte
sporgente nel foro situato all'interno del tiralatte. Fissarlo saldamente attorno al bordo dell'apertura
premendo con le dita per garantire una perfetta tenuta (Foto 3).



2. Installare la valvola nel foro situato sul lato inferiore di un cuscino massaggiante in silicone. Spingere
la valvolail piu possibile in modo che coprail bordo della base (Foto 4).

3. Premere il cuscino massaggiante in silicone contro I'alloggiamento, preorientandolo in modo che la
valvola rimanga sul lato inferiore. Assicuratevi che i bordi della membrana corrispondano ai bordi
dell'alloggiamento del tiralatte (Foto 5, 6).

4. Inserisci I'imbuto in silicone (predeterminato in base alla dimensione del tuo capezzolo - Foto 8)
nell'apertura del cuscino massaggiante, quindi premi contro i lati fino a quando non aderira
perfettamente (Foto 7).

(IMPOSTAZIONI)

Pulsante ACCESO/SPENTO - il regime di stimolante comincia in automatico per 2 minuti poi
cambia in regimi di estrazione. Per impostazione predefinita il tempo di estrazione & di 30 minuti, il
tiralatte si spegnera in automatico una volta scaduto il tempo.

@ Pulsante di cambio regime — premendo in conseguenza il pulsante indicato, i regimi cominciano in
conseguenza a cambiarsi a massaggio, estrazione e combinato.

A Premereil pulsante + o—, il display indicail livello corrispondente.

® Modalita massaggio— 15 livelli

© Modalita di stimolazione — 15 livelli

©) Modalita estrazione profonda - 15 livelli

©®) Modalita combinata— 15 livelli

Importante: Il livello del latte nel biberon non pu6 superare il livello della valvola!

Per impostazione predefinita, il tempo di estrazione del latte materno € di 30 minuti, il tiralatte si
spegnera automaticamente allo scadere del tempo.

Non preoccuparsi qualora il flusso del latte smette inaspettatamente. Continuare tranquillamente con
I'estrazione ma per non piu di 5 minuti. Se non ci si riesce a estrarre piu latte provare piu tardi nella
giornata. Non & necessario utilizzare tutti i regimi di funzionamento ma solo quello che & piu
confortevole per voi.

(QUANDO E NECESSARIO ESTRARRE IL LATTE MATERNO)

Se ve la cavate bene con I'allattamento al seno, € raccomandabile (fatto salvo se il vostro specialista
medico/consulente di allattamento al seno abbia raccomandato diversamente) aspettare finché il
vostro regime di secrezione del latte materno e di allattamento sia ben stabilito (di solito almeno 2 — 4
settimane post parto) prima di cominciare a utilizzare il tiralatte.
Esclusioni:
— Qualora all'inizio ci sono dei problemi con l'allattamento, I'estrazione regolare puo¢ aiutare la
produzione e la manutenzione delle quantita del latte materno.
—In caso di estrazione dilatte materno per il vostro neonato perla sua poppa in ospedale.
— Qualora i seni siano strapieni (dolenti o gonfiati) si puo estrarre un po' di latte prima o tra i vari
allattamenti per alleviare il dolore e per aiutare al neonato di cominciare a succhiare piu facilmente.
— Qualora i vostri capezzoli siano infiammati o incrinati, si pud decidere di estrarre il latte materno fino
alla guarigione degli stessi.
— Qualora il neonato sia temporaneamente separato e ci si vuole continuare con l'allattamento al
ritorno, € meglio estrarre regolarmente il latte per stimolare la secrezione del latte materno.
Bisogna scoprire il tempo piu adatto della giornata per estrazione, per esempio appena prima o dopoiil
primo allattamento di mattina, quando i seni sono pieni o dopo I'allattamento qualora il neonato non
abbia mangiato tutto da entrambi i seni. Se ci si & tornati al lavoro, puo essere opportuno estrarre nelle
pause. L'utilizzo del tiralatte esige pratica ed € possibile la necessita di ripetere qualche volta per
riuscire. Per fortuna, il tiralatte elettrico Lorelli € facile da assemblare e da utilizzare e quindi ben presto
vi abituate ad esso.
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(DETERMINAZIONE DELLA DIMENSIONE DELL'IMBUTO)

| passaggi per determinare la dimensione corretta
dell'imbuto in base al capezzolo mammario:

1. Stimola i tuoi capezzoli per attivarli (non saltare questo passaggio).

2. Farscorrere I'apertura dell'imbuto fino al capezzolo del seno.

3. Selezionare la dimensione del foro corrispondente alla base del capezzolo mammario (Foto 8).

4. Ottieni le tue misurazioniin base alla dimensione dell'imbuto del grafico.

Nota. La dimensione si basa sull'elasticita dei capezzoli. A seconda che i tuoi capezzoli siano elastici,
puoi ridurre o aumentare la dimensione dell'apertura. Se avverti ancora disagio, utilizza la misura piu
appropriata con cuiti senti piu a tuo agio durante I'utilizzo del tiralatte.

La dimensione corretta aiuta a ottenere un flusso ottimale del latte materno.

Strumento o Ia misuraZione del _
capezzolo

18mm 22mm 16 - 18 mm 18mm
,/’ ‘\\ L, ‘\\
1 ' I/ \
o \ ! 19 -20 mm 20mm
20mm 2
BRI 21-22mm 22mm
- S - .
1 1 \
\ | ! |
N N )/ 23 -24 mm 24mm )

(UTILIZZO DEL TIRALATTE)

1. Lavati bene le mani e assicurati che il tuo seno sia pulito.

2. Premere il corpo del tiralatte assemblato contro il seno (Foto 9). Assicurati che il capezzolo sia
centrato in modo che il cuscino massaggiante (imbuto) possa creare una chiusura ermetica. Assicurati
che il capezzolo si inserisca correttamente nel cuscino (imbuto) (Foto 8). Puoi usare il tiralatte
contemporaneamente con un reggiseno (Foto 10).Con I'estensore del reggiseno (compatibile solo con
i reggiseni da allattamento) nel kit per tiralatte, puoi regolare la circonferenza.

3. Assumere una delle posizioni consentite indicate nella foto 11. Attenzione, la foto 12 mostra posizioni
sfavorevoliin cuiil tiralatte non funziona correttamente e c'e la possibilita di danneggiarla.

4. Premere pulsante Acceso/Spento. Il tiralatte si aziona in automatico in regime di massaggio
(stimolazione) e si pu6 cambiare il grado di massaggio tramite i pulsanti di aumento e diminuzione.

5. Quando il latte materno comincia a uscire, si pud cambiare il regime da massaggio a estrazione
normale — per mezzo del pulsante diregime e si pud scegliere il grado pit confortevole.

ATTENZIONE: Non utilizzare sempre il grado massimo di estrazione, scegliere semplicemente quello
piu confortevole per voi.

Nota: Non preoccuparsi se il latte non comincia subito a fuoriuscire. Calmarsi e continuare a utilizzare il
tiralatte. Alle prime volte di utilizzo del tiralatte pud essere opportuno impostare a regime di sottovuoto
piu forte perché il latte cominci a fuoriuscire.

6. Secondo il proprio conforto personale pud utilizzare il regime di sottovuoto piu elevato. Pud sempre
tornare a regime di sottovuoto piu leggero.

7. Una volta terminata I'estrazione del latte, spegnere il tiralatte con il pulsante ON/OFF e rimuoverlo
con attenzione dal seno (Foto 13). o




8. Versare il latte materno dal contenitore nell'apposito contenitore, rispettando le misure
igieniche. Utilizzare il latte materno come previsto (Foto 14).

9. Rimuovere |'unita di azionamento e la membrana in silicone.

10. Pulire le altre parti utilizzate del tiralatte conformemente alle istruzioni di cui alla Sezione
“Pulitura e disinfezione”.

(CONSERVAZIONE DEL LATTE MATERNO

Avvertenza: Conservare solo latte materno che € stato estratto per mezzo di tiralatte pulito e
disinfettato per garantire l'igiene.

- Il latte materno puo essere conservato in frigorifero (non alla porta) entro 48 ore. Il latte materno
estratto deve essere messo subito nel frigo. Se si conserva il latte materno in frigorifero e ci si
aggiungono altre quantita nella giornata, aggiungere solo del latte materno estratto in bottiglia
disinfettata.

- Il latte materno puo essere conservato in congelatore entro tre mesi qualora sia in bottiglie
disinfettare con anello a vite disinfettato e disco di guarnizione. Attaccare un'etichetta alla bottiglia
alla quale ¢ stata indicata la data e I'ora dell'estrazione e utilizzare prima il latte materno piu
vecchio.

- Se si desidera nutrire il neonato con late materno estratto entro 48 ore, pud conservare il latte in
frigo in bottiglia assemblata.

AVVERTENZA!

Mettese sempre il latte materno estratto nel frigo o nel congelatore immediatamente.

Conservare solo latte materno estratto per mezzo di tiralatte disinfettato in bottiglie disinfettate.
Mai congelare del latte scongelato.

Mai aggiungere del latte nuovo a quello gia congelato.

( RISOLUZIONE DEI PROBLEMI )

Problema: Sento dolore durante I'utilizzo del tiralatte.

Soluzione: Una possibile causa potrebbe essere il sottovuoto troppo forte. Non € necessario il
massimo sottovuoto prodotto dal tiralatte. Inizialmente utilizzare il regime “Massaggio” per
stimolazione tramite massaggio dopodiché si pud passare a regime espresso. Se i dolori
persistono smettere di utilizzare il tiralatte e consultare il vostro consulente di allattamento al
seno. Qualora il tiralatte non si stacchi facilmente dal seno, si pud interrompere il collegamento
sottovuoto mettendo un dito tra il seno e il cuscino massaggiante.

Problema: Il tiralatte non funziona.

Soluzione: Controllare prima se il tiralatte sia correttamente assemblato. Per pervenire i
reciproci disturbi, tenere altri dispositivi elettrici, quali cellulare o portatile, lontano dal tiralatte
durante I'estrazione. Controllare se la batteria sia caricata.

Problema: Non sento nessun sottovuoto.

Soluzione: Controllare se il tiralatte sia correttamente assemblato seguendo i passi di cui alla
Sezione “Preparazione per I'utilizzo”. Assicurarsi che le valvole siano correttamente posizionate e
controllare per eventuali guasti o usure. Sostituire la valvola all'occorrenza. Assicurarsi anche che
il tiralatte sia correttamente attaccato al seno per formare il sottovuoto.
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Problema: Il sottovuoto del tiralatte & troppo forte.

Soluzione: Seguire le istruzioni riportate di sotto in caso di sensazione di sottovuoto troppo forte
delftiralatte:

Assicurarsi di utilizzare solo delle partiraccomandate dal produttore.

Assicurarsi di aver assemblato correttamente il tiralatte e il cuscino massaggiante: il mancato
utilizzo del cuscino massaggiante puo portare alla creazione di sottovuoto eccessivo.

Durante I'utilizzo del tiralatte per la prima volta, inizialmente ci si pud provare un sottovuoto
eccessivo. Esercitando aiuta. Se il problema persiste, consultare il vostro consulente di
allattamento al seno.

(CONDIZIONI DI UTILIZZO E CONSERVAZIONE)

Proteggere il tiralatte dalla luce diretta del sole siccome I'esposizione continua al sole pud
causare modifica del colore. Conservare il tiralatte e i suoi accessori in luogo sicuro, pulito e
asciutto.

Qualora il dispositivo sia stato conservato in ambienti caldi o freddi, lasciarlo nella stanza fino al
raggiungimento di temperatura ambientale entro i limiti delle condizioni di utilizzo

(da10°Cfinoa 30 °C) primadi utilizzarlo.

Assicuratevi che il voltaggio dell'adattatore di alimentazione sia compatibile sia con I'alimentatore
che con la batteria del tiralatte.

L'utilizzo di un adattatore di alimentazione diverso da quello consigliato dal produttore pud
causare danni permanenti al vostro tiralatte.

Utilizzare solo un alimentatore Lorelli o un adattatore USB Type-C certificato con le seguenti
specifiche:

Voltaggio ingresso rete adattatore: AC 100 — 240 V; 50/60 Hz/0,45 A

Tensione diuscita: 5,0 V; 1000mAh

( SPECIFICHE TECNICHE )

1. Batteria al litio 3.7V 1200mAh

2. Tempofisso : 30 minuti

3. Sottovuoto: 40mmhg-230mmhg

4. Livello sonoro: <60dB

5. Condizioni ambientali all'utilizzo : Temperatura 10-30 °C, Umidita relativa 15%-93%,

6. Condizioni ambientali alla conservazione : Temperatura -25-50 °C; Umidita relativa 15%-
93%,

7.Classe IP: IPXO0.



Avant d'utiliser le tire-lait, lire attentivement ce
manuel d'utilisation et le garder pour référence
future.

Informations importantes sur la sécurité
Avantd'utiliser le tire-lait, lire attentivement ce manuel d'utilisation et le garder pour référence future.

Objectif
Le tire-lait électrique est congu pour exprimer et recueillir le lait maternel des seins des femmes qui allaitent. L'appareil est
destiné & un seul utilisateur!

( CONSEILS DE SECURITE ) c €
Contre-indications

AVERTISSEMENT! N'utilisez jamais le tire-lait pendant la grossesse, car I'extraction peut déclencher le travail.

Pour éviter des blessures et des dommages, les remarques importantes sont expliquées a l'aide de différents symboles. Les
symboles etleurs significations sont les suivants :

AVERTISSEMENT ! - indique des situations potentiellement dangereuses qui, si elles ne sont pas évitées, peuvent
entrainerla mortou des blessures graves.

ATTENTION! - indique des situations potentiellement dangereuses qui, si elles ne sont pas évitées, peuvent entrainer des
blessures Iégeres ou modérées.

(_ AVERTISSEMENT )

Avertissements pour éviter 'étouffement, I'étranglement et les blessures :

—Nelaissez pas les enfants ou les animaux domestiques jouer avec l'unité d'alimentation, I'adaptateur ou les accessoires.

— Surveillez les enfants afin qu'ils ne jouent pas avec I'appareil.

—Débranchez toujours le tire-laitimmeédiatement apres utilisation.

— Ne laissez pas le tire-lait sans surveillance lorsqu'il est branché.

— Ce tire-lait n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) ayant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou un manque d'expérience et de connaissances. Ces personnes ne peuvent utiliser ce
tire-lait que si elles sont supervisées ou ont été instruites par une personne responsable de leur sécurité sur la fagon d'utiliser
['appareil.

Avertissements pour éviter les chocs électriques et les brilures :

— Avant chaque utilisation, vérifiez que le tire-lait, y compris 'adaptateur, ne présente aucun signe de détérioration. N'utilisez
pas le tire-lait si 'adaptateur ou la fiche est endommagg, s'il ne fonctionne pas correctement ou s'il est tombé ou s'il a été
immergé dans |'eau.

— Utilisez uniquement |'adaptateur recommandé et la tension spécifiée pour éviter la surchauffe, les dommages ou les
accidents de l'adaptateur.

—Netouchez pas I'adaptateur secteur etla pompe pendant les orages.

— Ne placez pas le tire-lait/la batterie/I'adaptateur secteur a la lumiére directe du soleil ou ala pluie, a proximité d'appareils de
chauffage ou d'autres appareils chauds, a des endroits exposés a des températures extrémement élevées ou basses, a une
forte humidité ou a la poussiére.

— Ne placez pas d'objets lourds sur le tire-lait et n'endommagez pas le cable ou la prise. N'étirez pas ni tordez fortement le
cable. Tenez toujours I'adaptateur secteur lorsque vous le débranchez. Assurez-vous que la fiche est fermement insérée
dans la prise. N'utilisez pas une prise desserrée.

— Ne laissez pas le tire-lait/la batterie/I'adaptateur secteur se mouiller.

— Ne démontez pas et ne modifiez pas le tire-lait/la batterie/'adaptateur secteur. Ne jetez pas la batterie au feu et ne
I'exposez pas ala chaleur.

— Débranchez immédiatement I'adaptateur secteur et retirez la batterie et arrétez d'utiliser le tire-lait si vous remarquez une
odeur anormale, un échauffement, une décoloration, une déformation ou quoi que ce soit d'inhabituel lors de ['utilisation ou du
stockage du tire-lait.

Avertissements pour éviter 'empoisonnement, l'infection et pour assurer I'hygiene :
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— Pourdesraisons d'hygiéne, le tire-lait est destiné a une utilisation répétée par un seul utilisateur.

— Avant chaque utilisation, nettoyez, rincez et désinfectez toutes les piéces du tire-lait, a 'exception de ['unité d'alimentation
etdel'adaptateur.

—Ne conservez que du lait maternel qui a été extrait avec un tire-lait nettoyé et désinfecté.

—N'utilisez pas le tire-lait sile diaphragme en silicone semble endommagé ou défectueux.

—Ne nettoyez pas les piéces du tire-lait avec des agents de nettoyage antibactériens ou abrasifs.

Avertissements pour éviter les problémes et les douleurs liés aux seins et aux mamelons :

— N'essayez pas de retirer le corps du tire-lait lorsqu'il est attaché au sein avec un aspirateur. Eteignez I'appareil et rompezla
connexion d'aspiration en placant un doigt entre votre sein et 'entonnoir du tire-lait. Retirez ensuite le tire-lait du sein.
—N'utilisez jamais le tire-lait lorsque vous étes somnolente pour éviter toute inattention pendant 'utilisation.

— Eteignez toujours le tire-lait avant de le retirer du sein pour libérer le vide.

— N'utilisez jamais d'accessoires ou de piéces d'autres fabricants ou ceux qui ne sont pas spécifiquement recommandés par
le fabricant. Cela pourrait entrainer un dysfonctionnement de I'appareil et affecter la compatibilité électromagnétique (CEM).
L'utilisation de tels accessoires ou piéces annulera votre garantie.

— Ne pompez pas pendant plus de 5 minutes sans interruption si aucun lait maternel ne sort. Essayez d'exprimer votre lait a
un autre moment de lajournée.

— Si le processus devient tres inconfortable ou douloureux, arrétez d'utiliser le tire-lait et consultez votre conseillere en
lactation.

— Sila pression créée vous cause de l'inconfort ou de la douleur, éteignez I'appareil, rompez la connexion d'aspiration en
plagantun doigt entre le sein et le corps du tire-lait, et retirez le tire-lait de votre sein.

— Nelaissez jamais tomber ou n'insérez aucun objet étranger dans les ouvertures.

(_ ATTENTION )

Avertissements pour éviter les blessures corporelles, les dommages au produit et les dysfonctionnements :

—Nelaissez pas I'adaptateur et 'unité d'alimentation entrer en contact avec de I'eau.

— Gardez I'adaptateur et 'unité d'alimentation éloignés des surfaces chaudes pour éviter la surchauffe et la déformation de
ces piéces.

—Ne placez jamais I'unité d'alimentation ou 'adaptateur dans I'eau, dans un lave-vaisselle ou dans un désinfectant.

— Bien que le tire-lait soit conforme aux directives applicables en matiére de compatibilité électromagnétique, il peut
néanmoins étre sensible a des émissions plus fortes et/ou provoquer des interférences avec d'autres équipements. Cela peut
entrainer l'arrét du tire-lait ou le passage en mode erreur. Pour éviter les interférences mutuelles, éloignez les autres
équipements électriques du tire-lait pendantI'expression (voir « Informations techniques »).

— II'n'y a aucune piéce réparable par l'utilisateur dans 'unité d'alimentation du tire-lait. Aucune modification d'équipement
n'estautorisée. Cela annulera votre garantie.

— Nefaites pas tomber ou ne heurtez pas le tire-lait/I'adaptateur secteur. N'appuyez pas trop fort surI'écran LCD.

— L'unité d'entrainement et 'adaptateur n'ont pas besoin d'étre nettoyés ni stérilisés car ils n'entrent pas en contact avec le
laitmaternel.

— N'utilisez jamais d'alcool ou d'autres solvants organiques pour nettoyer le tire-lait.

— N'utilisez pas le tire-lait d'une maniere ou a des fins autres que celles décrites dans les instructions. Cela pourrait entrainer

des accidents ou endommager le tire-lait.
PIECES

Photo 1: 5. Réservoir - 1 piece

1. Cache de protection - 1 piece 6. Pompe - 1 piéce

2. Coussin de massage en silicone - 1 piece 7. Céble d'alimentation USB type C (adaptateur non inclus
3. Membrane en silicone - 1 piéce dans I'ensemble) -1 unité

4. Soupape - 1 pieces 8. Entonnoir en silicone -4 unités.

9. Extension de soutien-gorge (compatible avec le soutien-
gorge d'allaitement uniquement) - 1 unité
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(' PREPARATION A L'UTILISATION )

Nettoyage et désinfection

L'unité d'entrainement et I'adaptateur n'ont pas besoin d'étre nettoyés et désinfectés car ils n'entrent pas en contact avec le
lait maternel. Avant la premiére utilisation, nettoyez et désinfectez toutes les autres piéces du tire-lait. Nettoyez ces pieces
apres chaque utilisation ultérieure et désinfectez-les avant chaque utilisation ultérieure. Séchez bien. Attention! : Veuillez
sécherlamembrane en silicone avant utilisation pour éviter d'endommager le moteur.

Attention! : Ne plongez jamais l'unité d'entrainement ou l'adaptateur dans I'eau, dans un lave-vaisselle ou dans un
désinfectant, car celales endommagerait de maniére irréversible !

1. Démontez complétement le tire-lait. Retirez également la soupape. Soyez prudent lorsque vous retirez la soupape et
lorsque vous la nettoyez. S'il se brise, votre tire-lait ne fonctionnera pas correctement.

2. Nettoyez toutes les pieces a I'exception de ['unité d'entrainement et de 'adaptateur dans de I'eau chaude avec un peu de
détergenta vaisselle liquide doux, puis rincez abondamment. Pour nettoyer la soupape, frottez-la doucement entre vos doigts
dans de I'eau tiéde additionnée d'un peu de détergent liquide. Ne pas insérer d'objets dans la soupape car cela pourrait
I'endommager.

Avertissement! - N'utilisez pas de produits de nettoyage antibactériens ou abrasifs.

Remarque : Assurez-vous de nettoyer et de désinfecter les piéces concernées du tire-lait. Lavez-vous
soigneusement les mains avant de manipuler les piéces nettoyées !

Avertissement! - Soyez prudent car les piéces nettoyées peuvent étre encore chaudes. Ne commencez a assembler
le tire-lait que lorsque les piéces nettoyées ont refroidi.

(_ UTILISATION )

Boutons (Photo 5

A. Bouton MARCHE/ARRET ; B. Bouton Mode :C. Réduction du vide ; D. Augmentation du vide ; E- Pause/Démarrage du
programme

Indicateurs

F1- mode massage;F2- mode stimulation;F3 - mode drainage profond ;G -Indicateur de force du vide ;I - rapport sur le temps
de travail ;H - Indicateur de charge de la batterie.

COMMENT OPERERAVEC LA BATTERIE

ATTENTION!!! Avant la premiére utilisation, chargez complétement la batterie pendant 8 heures sansinterruption !
Connectez la prise USB du cable d'alimentation a la prise du tire-lait et I'autre c6té du cable d'alimentation a I'adaptateur, qui
n'estpasinclus dans I'ensemble de I'appareil.

Indicateur de la batterie lors de la connexion & I'adaptateur de charge : L'indicateur de la batterie clignote pendant que la
batterie esten charge. La batterie est complétement chargée lorsque le voyant reste allumé en continu.

Important! La batterie ne peut pas étre chargée pendant plus de 24 heures.

(' ASSEMBLAGE DU TIRE-LAIT )

1. Montez la partie supérieure sur le récipient, puis appuyez la membrane en silicone avec la partie saillante sur le trou situé a
lintérieur du tire-lait. Fixez-la bien le long du bord de 'ouverture en appuyant avec vos doigts pour assurer une parfaite
étanchéité (Photo 3).

2. Installez la soupape dans le trou situé sous un coussin de massage en silicone. Poussez la soupape le plus loin possible
pour qu'elle recouvre le bord de la base (Photo 4).

3. Appuyez le coussin de massage en silicone sur le boitier en I'orientant au préalable de maniére que la soupape reste surla
face inférieure. Assurez-vous que les extrémités de lamembrane correspondent aux bords du boitier du tire-lait (Photo 5,6).
4. PlacezI'entonnoir en silicone (prédéterminé en fonction de la taille de votre mamelon - Photo 8) dans I'ouverture du coussin
de massage, puis appuyez contre les cotés jusqu'a ce qu'il soit bien ajusté (Photo 7).
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(' CONFIGURATION )

Bouton MARCHE/ARRET - le mode Mode stimulation démarre automatiquement pendant 2 minutes, puis passe
aux modes de compression. Par défaut, le temps de pompage est de 30 minutes, le tire-lait s'éteindra automatiquement une
fois le temps écoulé.

Le bouton de changement de mode - aprés avoir appuyé successivement sur le bouton spécifié, les modes
commencenta changer successivement en massage, pompage et combiné.

A\ Appuyez surle bouton +ou —, I'afficheur indique le niveau correspondant.
(® Mode massage — 15 niveaux
& Mode stimulation— 15 niveaux
(>) Mode compression profonde - 15 niveaux
@) Mode combiné - 15 niveaux

.Important: Le niveau de lait dans le biberon ne doit pas dépasser le niveau de la soupape !

Par défaut, le temps de pompage est de 30 minutes, le tire-lait s'éteindra automatiquement une fois le temps écoulé.

Ne vous inquiétez pas si le débit de lait s'arréte soudainement. Continuez a pomper calmement, mais pas plus de 5 minutes. Si
vous n'exprimez pas plus de lait, essayez a un autre moment de la journée. Il n'est pas nécessaire d'utiliser tous les modes de
fonctionnement, mais seulement celui qui vous convient le mieux.

(" QUAND EXTRAIRE DU LAIT )

Si vous allaitez bien, il est recommandé (sauf avis contraire de votre professionnel de la santé/conseiller en lactation)
d'attendre que votre calendrier de production de lait et d'allaitement soit établi (généralement au moins 2 a 4 semaines apres
I'accouchement) avant de commencer a faire du jus.

Exceptions:

— Si vous avez de la difficulté a allaiter au début, I'expression réguliere du lait peut vous aider a augmenter et @ maintenir
votre production de lait.

— Sivous exprimez du lait maternel pour que votre bébé le nourrisse a I'hopital.

— Sivos seins sont engorgés (douloureux ou gonflés), vous pouvez exprimer un peu de lait avant ou entre les tétées pour
soulager ladouleur etaider votre bébé a prendre le sein plus facilement.

— Si vos mamelons sont douloureux ou crevassés, vous pouvez décider d'exprimer votre lait maternel jusqu'a ce qu'ils
guérissent.

— Sile bébé est temporairement séparé et que vous souhaitez continuer a l'allaiter lorsqu'il sera a nouveau avec vous, il est
bon d'exprimer régulierement pour stimuler la libération de lait maternel.

Vous devez trouver le meilleur moment de la journée pour exprimer votre lait, par exemple juste avant ou aprés la premiere
tétée le matin lorsque vos seins sont pleins, ou aprés une tétée si le bébé n'a pas tout pris des deux seins. Si vous étes
retourné au travail, vous devrez peut-étre prendre des pauses. L'utilisation d'un tire-lait demande de la pratique et peut
nécessiter quelques essais pour s'y faire. Heureusement, la pompe électrique pour

Le tire-lait Lorelli est facile a assembler et  utiliser, vous vous habituerez donc bientot a travailler avec.

( DETERMINATION DE LA TAILLE DE L'ENTONNOIR )

Les étapes pour déterminer la bonne taille
entonnoir selon le mamelon sont les suivants :

1. Stimulez I'activation de vos mamelons (ne sautez pas cette étape).

2. Faites glisser 'ouverture de I'entonnoir jusqu'au mamelon du sein.

3. Sélectionnez lataille du trou correspondant a la base du mamelon (Photo 8).

4. Obtenez vos mesures en fonction de lataille de I'entonnoir indiquée dans le tableau.
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Note. Le calibrage est basé sur I'¢lasticité des mamelons. En fonction de ['élasticité de vos mamelons, vous pouvez réduire ou
augmenter la taille de I'ouverture. Si vous ressentez toujours du déconfort, utilisez la taille la plus adaptée avec laquelle vous
vous sentirezle plus a l'aise lorsque vous travaillez avec le tire-lait.

Labonne taille aide a atteindreun débit de lait maternel optimal.

Outil de mesure des
mamelons

18mm 22mm
16 - 18 mm 18mm
1
o) . )

. o 19 -20 mm 20mm

)mm 24mm
'/ \) ‘I/ \\
N 21-22mm zamm
\ 23 -24 mm 24mm /

(UTILISATION DU TIRE-LAIT )

1. Lavez-vous bien les mains et assurez-vous que vos seins sont propres.

2. Appuyez le corps du tire-lait assemblé contre le sein (Photo 9). Assurez-vous que votre mamelon est centré afin que le
coussin de massage (entonnoir) puisse créer un joint hermétique. Assurez-vous que votre mamelon s'insére correctement
dans le coussin (entonnoir) (Photo 8). Vous pouvez utiliser le tire-lait en méme temps qu'un soutien-gorge (Photo 10). Avec
I'extension de soutien-gorge (compatible avec les soutiens-gorge d'allaitement uniquement) incluse dans le kit de pompe,
vous pouvez ajuster la circonférence du tire-lait.

3. Mettez-vous-en une des positions autorisées indiquées sur la photo 11. Attention, la photo 12 indique les positions
défavorables dans lesquelles le tire-lait ne fonctionne pas correctement etil y a une possibilité de dommage.

4. Appuyez sur le bouton marche/arrét. Le tire-lait commence automatiquement a fonctionner en mode massage
(stimulation) et vous pouvez modifier le niveau de massage a l'aide des boutons d'augmentation et de diminution.

5. Lorsque le lait maternel coule, vous pouvez changer le mode du massage au pompage normal - via le bouton de mode et
choisir le niveau le plus confortable.

ATTENTION : N'utilisez pas toujours le niveau de pompage maximum, choisissez simplement le plus confortable pour vous.
Remarque : ne vous inquiétez pas si votre lait maternel ne coule pas tout de suite. Restez calme et continuez a pomper. Les
premieres fois que vous utilisez le tire-lait, vous devrez peut-étre le régler sur un réglage d'aspiration plus fort pour faire couler
votre lait maternel.

6. Selon votre confort personnel, vous pouvez décider d'utiliser un mode d'aspiration plus puissant. Vous pouvez toujours
revenir a un mode d'aspiration inférieur.

7. Lorsque vous avez fini de tirer votre lait, éteignez le tire-lait & 'aide du bouton ON/OFF et retirez-le délicatement de votre
sein (Photo 13).

8. Versez le lait maternel du récipient dans le récipient approprié, en respectant les mesures d'hygiéne. Utilisez le lait
maternel comme prévu (Photo 14).

9. Retirez 'unité d'entrainement etla membrane en silicone.

10. Nettoyez le reste des piéces utilisées du tire-lait conformément aux instructions de la section "Nettoyage et désinfection”.

(" STOCKAGE DU LAIT MATERNEL )

Avertissement : Ne conservez que du lait maternel qui a été exprimé avec un tire-lait nettoyé et désinfecté pour garantir
I'hygiéne.

- Le lait maternel peut étre conservé au réfrigérateur (pas sur la porte) jusqu'a 48 heures. Le lait maternel exprimé doit étre
réfrigéré immédiatement. Si vous conservez du lait maternel au réfrigérateur et que vous en ajoutez pendant la journée,
n'ajoutez que du lait maternel qui a été exprimé dans un biberon désinfecté.

- Le lait maternel peut étre conservé au congélateur jusqu'a trois mois s'il est dans des biberons désinfectés avec une bague a
vis etun disque d'étanchéité désinfectés. Placez une étiquette sur le biberon indiquant clairement la date et I'heure a laquelle
vous |'avez exprimé, et utilisez d'abord le lait maternel plus ancien.




AVERTISSEMENT!

Mettez toujours le lait maternel exprimé au réfrigérateur ou au congélateurimmédiatement.

Ne conservez que le lait maternel qui a été exprimé avec un tire-lait désinfecté dans des biberons désinfectés.
Ne jamais congeler le lait maternel une fois décongelé.

N'ajoutez jamais de nouveau lait maternel a du lait maternel déja congelé.

( DEPANNAGE )

Probléme : Je ressens de la douleur lorsque j'utilise le tire-lait.

Solution : La cause possible est une aspiration excessive. Vous n'avez pas besoin de toute la force du vide produit par le tire-
lait. Au départ, utilisez le mode "Massage" pour la stimulation par massage, puis vous pouvez passer en mode express. Sila
douleur ne s'atténue pas, arrétez d'utiliser le tire-lait et consultez votre conseillére en lactation. Sile tire-lait ne se détache pas
facilement du sein, vous pouvez rompre la connexion d'aspiration en plagant votre doigt entre le sein et le coussin de
massage.

Probléme : Le tire-lait ne fonctionne pas.

Solution : vérifiez d'abord que vous avez correctement assemblé le tire-lait. Pour éviter les interférences mutuelles, éloignez
tout autre équipement électrique, tel qu'un téléphone portable ou un ordinateur portable, du tire-lait pendant I'expression.
Vérifiez que la batterie est chargée.

Probléme : je ne ressens aucune aspiration.

Solution : Vérifiez que vous avez correctement assemblé le tire-lait en suivant les étapes de la section "Préparation a
['utilisation". Assurez-vous que les soupapes sont correctement installées et vérifiez qu'elles ne sont pas endommagées ou
usées. Remplacez la vanne si nécessaire. Assurez-vous également que la pompe est placée correctement contre le sein
pour créer un vide.

Probléme : Le tire-lait aspire trop fort.

Solution : Suivez les instructions ci-dessous si vous sentez une aspiration trop forte du tire-lait :

Veillezan'utiliser que les pieces recommandées par le fabricant.

Assurez-vous d'assembler le tire-lait avec le coussin de massage : n'utilisez pas le coussin de massage peut créer trop de
vide.

Lorsque vous utilisez le tire-lait pour la premiére fois, vous pouvez ressentir une aspiration trop forte au début. L'exercice peut
aider. Sile probléme persiste, consultez votre conseillére en lactation.

(_CCONDITIONS D'UTILISATION ET DE STOCKAGE )

Gardez le tire-lait a I'abri de la lumiere directe du soleil car une exposition prolongée au soleil peut provoquer une
décoloration. Rangez le tire-lait et ses accessoires dans un endroit sir, propre et sec.

Si l'appareil a été stocké dans un environnement chaud ou froid, placez-le dans I'environnement d'utilisation et laissez-le
atteindre une température dans les limites des conditions d'utilisation

(10°Ca30°C)avantde le manipuler.

Assurez-vous que la tension de |'adaptateur secteur est compatible avec la source d'alimentation et la batterie du tire-lait.
L'utilisation d'un adaptateur secteur autre que celui recommandé par le fabricant peut causer des dommages permanents a
votre tire-lait.

Utilisez uniquement un adaptateur secteur Lorelli ou un adaptateur USB de type C certifié avec les spécifications suivantes :
Tension d'entrée secteur de I'adaptateur : AC 100-240V ; 50/60 Hz/0,45A

Tension de sortie: 5,0V ; 1000 mAh

(_ SPECIFICATIONS TECHNIQUES )

1. Batterie enlithium 3.7V 1200mAh

2. Temps fixe : 30 minutes

3. Puissance d'aspiration : 40mmhg-230mmhg

4. Niveau sonore : <60dB

5.Conditions d'environnement de travaill: Température 10-30 °C, humidité relative 15%-93%,

6. Conditions d'environnement de stockage: Température -25-50 °C,Humidité relative 15%-93%!0
7.Classe IP: 1PXO0.



Mpeau pa nanonssate noMnarta 3a KbpMa,
npoyeTeTe BHUMATENHO TOBa PbKOBOACTBO 3a
notpe6utens u ro 3anaseTe 3a cnpaBka B 6baeLye.

BaxHa nHdopmaums 3a 6esonacHocT
I'Ipe,qm Aa unanonspate nomnarta 3a KbpMa, npovyetetre BHMMATENTHO TOBa PbLKOBOACTBO 3a
noTpebutens nro 3anaseTe 3a cnpaeka B 6baeLLe.

MpepHa3HayeHue
Enektpuyeckata nomna 3a kbpma € npegHa3HavyeHa 3a nsuexagaHe m C'b6VIpaHe Ha
KbpMa OT MbPANTE Ha KbpPMELLM KXEeHWN. YpeabT e npeaHasHaqeH 3a eanH n0Tpe6|/|Ter|!

( CbBETU 3A BE3OMACHOCT) C €

MpoTnBoOnokasaHuA

NMPEAYNPEXAOEHUE! Hukora He nanonseanTe noMnara 3a Kbpma, 40KaTo cTe OpeMeHHa, Tbil KaTo
M3NOMNBaHETO MOXe [a Npean3BrKa pakaaHe.

3a ga npepoTBpatUTe HapaHsiBaHWS W NOBpean, BaKHUTE MOSICHEHUS ca 0BsICHEHW, M3NON3Baiiku
pasnuyHu cumBonu. CUMBONNUTE N TEXHUTE 3HAYEHUS ca KaKTo crneaBa:

NMPEAYNPEXOEHWE ! — vnavkvpa noTeHumnanHu onacHu cuTyauum, KOUTO ako He ce NpefoTBpaTaT,
mMoraT Aa gosefat 4o CMbPT Ui ONacHW HapaHsBaHuWS.

BHUMAHME! - nhgukmnpa noteHumanHm onacHu cMTyaumm, KOMTo ako He ce NpegoTBpaTaT, MoraT Aa
[oBenar [0 BTOPOCTENEHHU UM YMEPEHU HapaHsBaHUS.

(_ NPEQYNPEXOEHWE )

MNpenynpexaeHus 3a usbsarsaHe Ha 3agaBsHe, yayliaBaHe U HApaHABaHe:

— He nosBonsBgaiiTe Ha Ageua WM OOMAaLUHM XUBOTHM Aa CU UrpasiT CbC 3aABWXKBaLLMS Orok,
afanTtepa unm akcecoapure.

— HarnexpgawnTe geuara, 3a aa He cuM UrpasT cypeaa.

— BuHarm usknrouBanTe nomnara 3a Kbpma OT KOHTaKTa BeAHara crnef u3nonaBaHe.

— He ocTaBsainTe nomnarta 3a kbpma 6e3 Haa30p, 4OKATO € BKIMYEeHa B KOHTAKTa.

— Ta3n nomna 3a KbpMa He € npefHasHaveHa 3a M3MNorn3BaHe OT Xopa (BKMYMTENHO Aeua) ¢
HamaneHu PU3nYeckn, CETUBHN U YMCTBEHW Bb3MOXHOCTY Unn 63 onuT 1 no3HaHus. Takmea nuua
MoraT fja U3nonasat Tasu nomna 3a kbpMa camo ako ca nog HabntogeHue unum ca Gunu HCTPYKTUpPaHu
OT CTpaHa Ha OTroBapsiLLO 3a TAXHaTa 6e30MacHOCT NiLie OTHOCHO HaYMHa 3a U3MNor3BaHe Ha ypeaa.
MNpeanynpexneHus 3a u3bsirBaHe Ha TOKOB yaap U U3rapsiHuA:

— MNpeau Bcska ynotpeba npoBepsiBaviTe noMmnara 3a kKbpma, BKITHYUTENHO afjanTtepa, 3a NpusHaLum
Ha noBpeaa. He na3nonsearite nomnara 3a kKbpma, ako aganTepbT UIK LLENCENbT € NOBPEAEH, ako He
paboTu NpaBMIHO NN ako € Guna nsnyckaHa unu noTansiHa BbB BOAA.

— Wa3nonseanTte camo npenopbYaHuMs aganTep M MOCOYEHWs BOMTaX, 3a Aa npegoTBpartuTe
nperpsiBaHe Ha aganTepa, noBpeaun Unn asapuun.

— He nunante AC agantepa v nomnara no Bpeme Ha rpbMOTEBUYHM Bypu.

— He nocrassiite nomnata/6atepusita/ AC agantepa Ha AMPEKTHa CMbHYEBA CBETNMHA UMW ObXA,
6nn3o oo HarpeBaTenu Uy Apyrv ropeLLy ypeam, Ha MecTa, U3NoXeHW Ha U3KIIOYUTENHO BUCOKM UIN
HWUCKU TEMMEepaTypu, BUCOKa Briara Unu 3anpaLleHocT.

— He nocraBsanTe Texkn npegmMeTn Bbpxy nomnarta v He noBpexaanTe kabena vnu wencena. He
onbBaviTe UK U3BMBaTe CUNHO kabena. BuHarn gpbxte AC agantepa, KoraTto ro u3kntoysaTe oT
KOHTaKTa. YbefeTe ce, Ye LencenbT e MTbTHO BKIOYEH B KOHTakTa. He nanonasanTte KOHTaKT, KOUTO €
pa3xnabeH.
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— He no3eonsiBarite nomnarta/6arepusta/ AC agantepa Aa ce HaMOKpST.

— He pasrno6siBante nnm moamduumpanTte nomnata/batepusara/ AC agantepa. He xBbpnsiite
GaTepusiTa B OrbH U He sl u3naraiTe Ha ropeLymHa.

— BepHara uskntovete AC agantepa neferparere-barepnsatan cnpere ynotpebarta Ha nomnara, ako
3abenexunte HeecTecTBeHa MUpuM3Ma, 3aTonnsiHe, obesuBeTsiBaHe, Aedopmauust UM Hewo
HeobuyalriHO 4OKaTO M3MOon3BaTe UMM CbXpaHsaBaTe nomnarta.

MNpeaynpexneHus 3a 36sirBaHe Ha OTpaBsiHe, 3apa3sBaHe U 32 OCUTYPSIBaHE HAa XUTUeHa:

— Mo xurneHHn cbobpaxeHns NoMnaTa 3a kbpma e npeHa3Ha4eHa 3a MHOTOKpaTHO Norn3BaHe caMo
OT eivH noTpebuTen.

— Tlpean Bcsika ynotpeba novucTBanlTe, M3nnakeamTe W Ae3vHgeKuMpanTe BCUYKM 4acTu Ha
nomMnara, C U3KnioyeHue Ha 3aaBuxkBaLLus 6rok n agantepa.

— CbxpaHsiBanTe camo KbpMa, KOATO € usLieeHa € NodMcTeHa 1 AesuHdekuupaHa nomna.

— He v3nonseaiite nomnara 3a kKbpma, ako CUNMKOHOBaTa auadparma uarrexaa rnospegeHa unm
aedekTHa.

— He nounctBaiiTe yactTuTe Ha nomnaTta C aHTUGakTepuanHu unu abpasvBHW MOYUCTBALLU
npenaparu.

MNpeaynpexneHus 3a n3bsireaHe Ha NPobnemu 1 60Nku, CBbP3aHU C FbPAUTE U 3bPHaTa:

— He ce onuTtBanTe fa oTCTpaHUTE TANOTO Ha NoMnara, oKaTo e NpunenHana kbM rbpaara ¢ BakyyMm.
Makniovete ypeaa u npekbCHETE BaKyyMHaTa Bpb3Ka, KaTo MoCTaBuUTe NPbCT MexXay rbpaarta cu u
dyHusATa Ha nomnaTta. Cnea ToBa OTCTpPaHeTe NnoMnara oT rbpaara.

— Hwikora He n3nonsBaiTe nomnarta 3a kbpMma, KoraTo CTe CbHeHa uUnm Bu ce cnu, 3a aa n3berHere
HEBHUMaHWE No BpeMe Ha ynoTpeba.

— BuHaru usknioysaiTe nomnara 3a kbpMa, npeam Aa s oTCTpaHuTe OT rbpaata, 3a Aa UsnycHere
BaKyyma.

— Hukora He usnonseainTe akcecoapu Unn YacTu OT ApYr NPOU3BOAMTENN UNN TakMBa, KOUTO He ca
cneumarnHo npenopbYaHn oT npoussoauTens. ToBa 6u Morno ga AoBeae A0 HenpaBuiHa paboTa Ha
ypeda v MoXe Ja OKaxe Bb3[eWCTBME BbpXY eneKkTpomarHutHata cbBmectumocT (EMC). Mpu
M3non3BaHe Ha TaknBa akcecoapw U YacTu BallaTa rapaHLms cTaBa HeBanvaHa.

— He nomnanTe noeeye oT 5 MuHYTU 6€3 NpekbCBaHe, ako He U3Thda kbpma. OnuTanTe aa u3uegute
Mo Opyro BpeMe Ha AeHs.

— AKO MpoUechbT CTaHe MHOMo HEMpuUsiTEH Unn GoresHeH, cnpeTe Aa M3nonsearte noMnara u ce
KOHCYNTMpaiiTe C BallMs CbBETHUK MO KbpPMEHETO.

— AKo cb3gageHoTo HansgraHe Bu npuumHasa guckomdpopT mnm Gonka, uskndete ypeaa,
npeKkbCcHeTe BakyymHaTa Bpb3ka, KaTo MOCTaBUTE MPBLCT MEXAY rbpaarta U TAnoTo Ha nomnara, u
OTCTpaHeTe Nnomnara oT rbpaara Cu.

— Hukora He usnyckaiTe 1 He MbxanTe KakBMTO U Aa b1no Yyxamn Tena B oTBOpUTE.

( BHUMAHME )

MpepynpexaeHus 3a npeaoTBpaTABaHe Ha TeIeCHU HapaHABaHUA, NOBPeAU U HeM3NPaBHOCTHU
Ha npopgykKra:

— He no3BonsiBaiTe aganTepbT M 3aABMKBALLNAT OMOK Aa BNU3aT B KOHTAKT C BOAA.

— lMaseTe apganTepa u 3agBuwkBaLLms Grok OT ropeLLm NOBbPXHOCTH, 3a Aa n3berHete nperpsisaHe u
AedopMauusi Ha Tean YacTu.

— Hukora He nocTaBsiiTe 3aaBwkBaLLmMs 6rok nmn agantepa BbB Boda, B CbAOMUSANIHA MallnHa UK B
ypen 3a Ae3vHpeKLms.

— Bbnpekn 4e nomnarta 3a kbpMa OTroBapsi Ha MPUIOXUMUTE OUPEKTUBU 3a eNneKkTpoMarHuTHa
CbBMECTMMOCT, T BCe NaKk MOXe Aa € YyBCTBUTENHA KbM MO-CUJTHU eMUCUM M/UNn aa NpudmHsaBa
CcMyLLieHus B paboTaTa Ha apyro obopyasaHe. ToBa MoXe fa AoBefe A0 U3KMYBaHe Ha nomnara 3a
KbpMa MM OO BNM3AHETO M B PEXMM Ha rpelukn. 3a npegnassaHe OT B3avMHU CMYLLEHUST OPbXTe
Opyro enekTpuyecko obopyaBaHe Ha pa3cTosHMe OT NoMnaTa 3a KbpmMa Mo Bpeme Ha nauexaaHe (Bux.
"TexHuyecka uHdopmauums').

— B 3agBmxBaLLmsa 6nok Ha noMnarta 3a Kbpma HsiMa 4acTu, KOUTO MoraT ga 6bvaaT obcnyxBaHu ot
notpebutens. He e paspelueHo moaundumumpaHe Ha obopyaBaHeTo. AKO U3BLPLUMNTE TakoBa, BallaTa
rapaHuusi ctaBa HeBanugHa.

— He unanyckawTe 1 He yapante nomnata/ AC agantepa. He HatuckarTe cunHo no LCD gucnnes.



— 3aaBmxBaWmNAT ONOK n afjanTtepa He n3nckeat novncrTesaHe n ctepunmsauunAa, TbM KaTo Te He Bnu3aT
B KOHTaKT C KbpMaTta.

— Hukora He nanonssanTe ankoxomn unm Opyrn opraHn4Hu pa3TBopuTeni 3a NO4YNCTBaHe Ha nomMnara.
— He nsnonseante nomnarta no Ha4YvH Unu 3a Lenm, pasnn4yHM OT onNUcaHnUTe B MHCTPYKLUUATA. Ako ro
HanpasuTte, MoOXe fa ce CTUrdHe 4o UHUMOEeHTU Unn nospenn Ha nomnara.

YACTHU 5. KoHTenHep 180 mn. -16p.

CHUMKa 1: 6. Momna -16p.

1 I'Ipenna.3Ho Kanaue -16p 7.USB 3axpaHBaly kaben T1un C (agantop He €
2. CunukoHoBa MacaxHa BbarnasHuyka - 1 6p. gK”C'a;iT(:H'éoB':”CE%E) :1 gg

i EJ_MIQKQ(SHO% membpara : 1 gg 9. YobmxuTen 3a cyTMeH (CbBMECTMM CaMo CbC

CyTMEH 3a KbpMeHe) - 1 6p.

( NOOrOoTOBKA 3A YNOTPEBA )

MouncrteBaHe u ae3nHdpekumnsa

3aaBwkBaWmUAT Orok U aganTepbT HE Ce HYXXAAaAT OT NOYUCTBAHE U Oe3VHAEKLMS, ThIA KaTo Te He
BMM3aT B KOHTAKT C kbpmarta. [pean nbpeata ynotpeba noumcrete n Aes3vHdeKumpanTe BCUYKU
OCTaHanm 4acTu Ha nomnaTta 3a kbpMa. [ouncTBariTe Te3n YacTu crieq Besika crneggalya ynotpeba u
" AesvHdekumpanTe npeam Beska cneasaia ynorpeba.3cywasante nobpe. BHumanue! : Mons,
noAcylueTe CUNIMKOHOBaTa MeM6paHa npeau ynoTpe6a, 3a aa usberHete noBpeaa Ha moTtopa.
BHumaHue! : Hukora He noTansauTe 3aABWXKBaliMa GNOK Mnu agantepa BbB Boda, B
CbAOMMUSASIHA MallMHA WX B ypea 3a Ae3uHdekuusi, TbW KaTo ToBa Wle M noBpeau
HeobGpaTumo!

1. Pasrnobete HanbnHo nomnata. OTcTpaHeTe M knanaHa. bbaeTe BHMMATENHWU, KOrato
OTCTpaHsiBaTe KnanaHa v Korato ro nodyncreate. AKO Tol ce noBpeau, nomnarta Bu 3a kbpMa HAMa Aa
paboTu NpaBuITHO.

2. MouncTeTe BCUYKM YacTu, C U3KIKYEHNE Ha 3aaBwkBawmsa 6rnok 1 agantepa B ropelia Boga c
Marnko MeK TeyeH npenapaT 3a MMeHe Ha CbAOoBe W creq ToBa M mannakHete obunHo. 3a ga
NoYMCTUTE KranaHa, ro pasTbpkanTe BHUMATENHO MEXAy NPbCTUTE CU B TOMSA BoAa C Masko TeYeH
MueLl npenapart. He cnaraiite npeameTu B knanaHa, Tbil KaTo ToBa MOXXe a o NoBpeaMu.
MpepynpexpeHue! - He nanonseBante aHTuGakTepuanHu unu abpasuBHU npenapaTtu 3a
rnoyncreaHe.

3abenexka: YBepete ce, Ye CTe NOYNCTUNN U Ae3nHdeKLMpani CbOTBETHUTE YacTy Ha nomnara 3a
KkbpMa. MamuinTe gobpe pbueTe cu, Npeam ga paboTnTte ¢ NoYnCcTeHnTe Yactu!

MpenynpexaeHue! - BHumaBanTe, TbM KaTo NOYUCTEHUTE YAacTU MOXe Aa ca OLle ropeLyu.
3anoyHeTe Aa crnob6siBaTe nMomnara 3a Kbpma efBa KOraTo MO4YMCTEHUTe 4YacTu ca ce

oA ( YNnoTPEBA )

ByToHu (CHuMKa 2)

A. BytoH BKII/U3KIJT; B. ByToH 3a cMmsiHa Ha pexum ; C. PegyuupaHe Ha Bakyyma; D. YBenvyaBaHe Ha
Bakyyma ; E-Nay3npaHe/CtapTt Ha nporpamata ;

UHaukaTopu

F1- pexum Ha macax ;F2- pexxum Ha ctuMmynupaHe  F3 - pexxum Ha obnboko nsuexaaHe;

G - MlHgukaTtop 3a cuna Ha Bakyyma ; | - oTuntaHe Bpeme 3a pabota; H - MHgmkatop Ha 3apsag Ha
bartepus.

PABOTA C BATEPUATA

BHUMAHMUE!!! MNMpean nbpBaTta ynotrpeba 3apepgeTe HanbnHO GaTepusATa 3a 8 4yaca Ges
npekbcBaHe!

Bkntouete USB Oykcarta Ha 3axpaHBalmaT kaben KbMm M3Boga Ha nomnarta, a Apyrata cTpaHa Ha
3axpaHBaLLMAT Kaben KbM N3Bo4a Ha aganTopa, KOWTO He e BKITKYeH B KOMMIEKTa Ha ypeaa.
MHavkaums Ha 6aTepuaTa npuy BKITlOYBaHE KbM agantepa 3a 3apexaaHe: iHankatopa Ha 6atepusaTa
npyMMUrea no Bpeme Ha 3apexpaHe Ha Gatepusita. batepusita e HanbiHO 3apedeHa crep Kato
MHONKaTOpa CBETU MOCTOSHHO .

BaxHo! BaTepusita He MOXe Aia ce 3apexaa noBe4e oT 24 yaca.
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(crnoBsABAHE HA MOMIATA )

1. MoHTUpanTe ropHaTa 4acT KbM KOHTENHepa, crneg KOeTo NpUTUCHETE CUMKOHOBaTa MeMmbpaHa ¢
n3nbKHanara 4act KbM OTBOPa PasrorioXeH BbB BbTPELUHOCTTa Ha nomnarta. dukcupanTte s NibTHO
no pbba Ha oTBOPA, KaTO HATUCHETE C NPBCTU, 3a Aa OCUrypuTe naeanHo ynnbtHeHue (CHumka 3).

2. MoHTupaliTe knanaHa B OTBOpPa Pas3nofiokeH OT AofiHaTa CTpaHa Ha CUMMKOHOBa MacaxHa
Bb3rnaBHuua. HaTtucHeTe knanaHa KomnkoTo e Bb3MOXHO No-HaBbTpe Taka, Yye Aa obxBaHe pbba Ha
ocHoBarta (CHumka 4).

3. lMpuTrucHeTe cuMKoHOBaTa MacaXHa Bb3rMaBHULA KbM KOprnyca, Kato npeaBapuUTENnHO s
opueHTMpaTe Taka, Ye KnanaHa fa ocTaHe OT [JorHaTta cTpaHa. YBepete ce, Ye kpauiiaTta Ha
mMembpaHaTa cbBrnagat ¢ pbboBeTe Ha kopnyca Ha nomnata (CHumka 5,6).

4. ocTtaBeTe cunnkoHoBaTta hyHUs (MpeaBapuTENHO ONpeaeneHa cnopea pa3mepa Ha BalleTo 3bpHO
- CHumKa 8) B 0TBOpa Ha MacakHaTa Bb3rnaBHUYKa, cnef KOeTo NPUTUCHETE KbM CTPaHUTE A 0 MbITHO
npunsraHe (CHumka 7).

( HACTPOWKM )

@ ByToHa BKIN/N3KI — ctTumynavumoHeH pexum 3anoysa aBTOMaTU4HO 3a 2 MUHYTK, cref ToBa ce
NpOMeHs B pexumu Ha usuexaaHe. Mo nogpasbupaHe BpemeTo 3a manomneBaHe € 30 MUHYTH,
rnomMnara aBTOMaTUYHO LU Ce U3KNI0YY Cried M3TU4aHeTo Ha BPEMETO.

ByToHa 3a npoMsiHa Ha peXXunM — Cried NocriegoBaTesiHo HaTUCKaHe Ha NocoYeHus Gy ToH
pexvMuTe 3anoyBaT NoCcNeaoBaTENHO a Ce CMEHST Ha Macax, U3uexaaHe U KOMOUHMPaH.
A Hatuckare Ha + unn— OGyTOHa, AUCMNEAT NOCo4YBa CbOTBETHOTO HUBO.
Pexnm macax — 15 HuBa
CTmynaumoHeH pexum —15HuBa
©) Pexum 3a AbNGOKO n3LexaaHe — 15 HvBa
©QC) KomBuHmMpaH pexxum — 15 Husa

BaxHo: HuBoTO Ha MNsIKOTO B OyTUNKaTa, He TPsiGBa Aa HaABMLWaBa HUBOTO Ha KnanaHa!

Mo nogpasbupaHe BpemeTo 3a n3nomneaHe e 30 MYHYTK, NoMNaTa aBTOMaTUYHO LLe Ce U3KIoYM crej
N3TNYaHeTOo Ha BPEMETO.

He ce 6esnokonTe, ako MOTOKa Ha MIAKO BHe3anHo npekbcHe. CNOKOMHO MpoablixeTe
M3MOMMBaHETO, HO He noBeye OT 5 MUHYTU. AKO He m3uexpaTe noBeyve MMSKO, onuTawTe B APYro
BpeMe OT AeHs. He e HeobxoanMo Aa nsnonaeare BCUYKN pexnumuy 3a paboTta, a caMo TO3M KOUTO e
Hali-koMOpTEH 3a Bac.

(M3UEXOAHE HA KbPMATA )

Ako ce crnpaBsTe foOpe ¢ KbpMEHETO, € NPENopPbYMTENHO (OCBEH aKo BalLUAT 3ApaBeH cneumanuct/
CBHBETHMK MO KbPMEHETO He € Mpenopbyarn Apyro) Aa n3yakare, 4oKaTo ce ycTaHoBM Bawwmat rpaduk
Ha oTAensiHe Ha KbpMa U kbpMeHe(0OMKHOBEHO MOHe 2 0 4 ceamuum crieq paxaaHeTo), npeav ga
3anoyvHeTe C n3uexaaHeTo.

N3knroyeHus:

— Ako B HayanoTto nmate nNpobrnemMu ¢ KbPMEHETO, PEAOBHOTO M3LeXaaHe MOXe Aa NOMOrHe 3a
obpasyBaHe 1 NoaabpKaHe Ha KONMYECTBOTO KbpMa.

— Ako n3uexpaate kbpMa 3a BaweTo 6ebe, ¢ kosATo Aa ro xpaHaT B 6onHuuara.

— AKO rbpauTe BU ca npenbiiHeHn (bonesHeHn unm nogyTu), MOXeTe Aa u3ueanTe Marnko Kbpma
npeau nnu Mexay KbpMeHusitTa, 3a Aa obnekymTte Gonkara 1 ga noMorHeTe Ha 6e6eTo aa 3acyde no-
TNEeCcHO.

— Ako 3bpHaTa Bu ca Bb3naneHu unm HamykaHu, MOXe [a pelunte ga usuexgare KkbpMaTta, 4oKaTo
3a3gpaBesT.

— Ako 6e6eTo e BpeMeHHO OTAEMNEHO U UCKaTe Aa NPOABbIMKUTE Aa KbPMUTE, KOraTo OTHOBO e npu Bac,
e nobpe Aa nsLexaare pegoBHO, 3a a CTUMYyNMpaTte OTAENSHETO Ha KbpMa.

TpsibBa oa OTKpMeTe Hali-noaxoasLoTO BpeMe Ha AeHs 3a usuexaaHe, HanpuMmep TOYHO npeaun unm
crnef MbpBOTO KbPMEHE CYTPUH, Korato rbpaute Bu ca nbnHu, unu cneg kbpmeHe, ako 6e6eTo He e
Moeno BCMYKO 1 OT ABEeTe MbpaM.



AKo cTe ce BbpHanu Ha pa60Ta, MOXe [da e HeobxoaMMo Aa u3uexaare B NoYMBKUTE. Manon3saHeTo
Ha nomMna 3a KbpMa U31UCKBa NpakTuka 1 MoXe fa ca HeobxoouMK HSIKOMNKO onunTa, 4oKaTo ycneete. 3a
wacTtume, enekTpmnyeckata nomna 3a kbpma Lorelli e necHa 3a crnobsiBaHe M M3non3BaHe, Taka 4ye
CKOPO Lle CBUKHETE Aa pa6OTVITe cHes.

(ONPELENSHE HA PA3MEP ®YHWA )

CTbnkuTe 3a onpegernsiHe Ha NpaBUITHUS pasMep
byHUs cnopeq 3bLPHOTO:

1. CTumynupanTe 3bpHaTa cu 3a Aa ce akTuBupar ( He NponyckanTe Tasu CTbka).

2.Npunnb3HeTe 0TBOPa Ha PyHMSATA KbM 3bPHOTO Ha rbpAaTa.

3. N3bepeTe pasmepa 0TBOP, CbOTBETCTBALL HA OCHOBAaTa Ha 3bpHOTO (CHUMKa 8).

4. BaemeTe nsmepBaHusiTa Cu Bb3 OCHOBaA pasmepa dyHusA oT Tabnuuara.

Benexka. Opa3vepsiBaHeTo ce 6a3npa Ha enacTUYHOCTTa Ha 3bpHaTa. B 3aBMCMMOCT OT TOBa Aanu ca enacTuyHu
3bpHaTa BW MOXETe Aa HamanuTe Wnv Aa yBenuuute pa3mepa Ha oTBopa. AKO Bblpeku ToBa u3nuTBaTe
AVCKOMOPT, N3Non3BawiTe Hak-NOAXOAALMNAT pa3Mep C KOWTO BuxTe ce YyBCTBanm Han-koMopTHO NO BpeMe Ha
pabota c nomnara.

MpaBunHWA pa3amep nomara 3a nocTuraHe Ha

OnTVMarneH NoToK Ha KbpMara.

MHCTPYMEHT 3a
13MepBaHe Ha 3bpHa 16 - 18 mm 18mm
18mm 22mm

/ \\' J K 19-20 mm 20mm

\\\ B o |\ /l
20mm 24mm 21 -22 mm 22mm

’/, \\\ /// \\\

N /| '\\ ) 23 - 24 mm 24mm

(M3NON3BAHE HA MOMIATA 3A KbPMA )

1. Namunte gobpe pbLeTe cu  ce yBepeTe, Ye rbpante Bu ca umctu.

2. MpuTtucHeTe TANOTO Ha crnobeHaTa nomna kbM rbpaata (CHuMka 9). YBepete ce, e 3bpHOTO Bu
€ LeHTpMpaHo, 3a Aa MOXe MacaxHaTta Bb3rnaBHuyka (pyHuaTa) aa cb3gage XxepMeTU4Ho
ynnbTHEHUE . YBepeTe ce, Ye 3bpHOTO Bu npunsira npaBunHo BLB Bb3rnaBHuYkaTta (yHusiTa)
(CHumka 8). Moxe goa nonssaTe noMmnara kKbM rbpaaTta e4HOBpEMEHHO CbC cyTneH (CHumka 10).
MocpencTBoM yabIMKUTENS 3a CyTUEH (CbBMECTMM CaMO CbC CYyTUEH 3a KbpPMEHE) B KOMMJIEKTa Ha
nomnara Moxe Ja perynuparte obukonkara my.

3. 3aemeTe HAKOA OT pa3peLleHnTe NO3UM NocodeHn Ha cHuMKa 11. BHUMaHue Ha cHuMKa 12 ca
NocoYeHU HebGnaronpusTHUTE NO3M B KOUTO nomnata He chyHKLUMOHMpaA NpPaBUITHO U MMa
BEpPOATHOCT OT NoBpeAa.

4. HatncHete 6yToHa 3a BkN./u3kn. lMoMmnaTta 3a kbpmMa aBTOMaTU4HO 3anoysa Aa paboTu B pexum Ha
(cTumynupaHe) n MoXeTe Aa CMEeHWTE HMBOTO Ha Macax Ype3 OyToHUTe 3a yBenMyaBaHe N HamansHe.
5. KoraTto kbpmata notede, MOXe fa CMeHUTE pexunMa OT Macax Ha KOMOUHMPaHO NOMMNeHe — Ype3
OyToHa 3a pexuM 1 aa nsbepete Hain-ygobHOTO HMBO.

BHUMAHME: He n3nonsBaiite BMHarn MakcMmManHoTO HMBO 3a M3NomnBaHe, NPocTo n3bepeTte Hai-
KoMdopTHOTO 3a Bac.

3abenexka: He ce nputecHsABaliTe, ako kbpMaTta Bu He noTeyve BegHara. YCNokonTe ce 1 NpoabiikeTe
Aanomnare. [Mpn MbpBUTE HAKOMNKO MbTU Ha N3MNOMN3BaHe Ha NoMnara 3a KbpmMa MOXe [ia Ce Harnoxu aa
3ajafieTe pexunmM Ha No-CUIHO 3aCMyKBaHe, 3a ja 3anovHe Kbpmara Bu ga teve.
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6. B 3aBMCUMOCT OT NMYHMA cu KOMAOPT MOXE [a pewuTe Aa M3nonseaTe pexmnm Ha Mo-CUIHO
3acmykBaHe. BuHaru moxeTe ia ce BbpHETE KbM PEXUM Ha Mo-crnabo 3acMmyKBaHe.

7. Korato npuknoumTe € n3uexaaHeto, usknioyete nomnara ot 6ytoH BKI/M3KIT n g otcTtpaHeTe
BHMMaTeNHo oT repaartacu (CHumka 13).

8. MacmneTe KbpMaTta OT KOHTelHepa B CbOTBETHUS Cbf, CNias3Baiku XUrMEHHUTE Mepkn. M3nonasante
Kbpmara no npegHasHadeHue (CHumka 14).

9. VisBageTe 3aaBMXBaLLMAT ONOK M CUNMKOHOBaTa MeMOpaHa.

10. MouuncTeTe ocTaHanuTe N3NOMN3BaHW YacTu Ha NoMMnaTa 3a KbpMa B CbOTBETCTBUE C yKa3aHusITa B
pasgen ,[louncreaHe n gesnHpekumns®.

( CbXPAHSAIBAHE HA KbPMA )

MpepynpexaeHue: CbxpaHsiBaTe caMo KbpMa, KOATO € U3Le[eHa C NoYMCTeHa 1 Ae3nHpekumpaHa
nomna, 3a OCMrypsiBaHe Ha XxurmeHa.

- KbpmaTa MOXe Oa ce cbxpaHsiBa B xJlagunHuk (He Ha Bpatarta) oo 48 yaca. MsuepeHaTta kbpma
TpsAbBa ga ce nocTaBu B xflagunHuka BegHara. AKO CbXxpaHsiBaTe KbpMma B xnagunHuka u gobaesate
KbM Hed npes aeHsi, jobaBaniTe camo KbpMa, KOSITO € usLiefieHa B Ae3nHdekumnpaHa bytunka.

- KbpmaTa Moxe fa ce cbxpaHsiBa BbB hpusep 40 TPy MeceLa, ako e B Ae3nHdekumpaHm 6yTunkm c
Ae3nHdeKupaH BUHTOB NMPBbCTEH U YNMbTHUTENEH ANCK. MocTaBeTe eTUKET Ha OyTunkarta, Ha KOMTo
cTe oTOensa3anu ACHo gataTa 1 vyaca Ha uauexaaHe, 1 3nonasaiTe NbpBo No-cTaparta Kbpma.

- Ako e xpaHuTe 6eb6eTo c usueneHarta kbpma B pamkuTe Ha 48 yaca, MOXeTe [a 1 CbXpaHsiBaTe B
XnagunHvka B crnobeHa byTunka.

NPEQYNPEXOEHUE!

BuHaru noctaeanTe n3ueneHata kbpma B XraguiiHuka unu copusepa HesabaBHo.

CbxpaHsaBanTe caMO KbpMa, KOATO € u3uegeHa ¢ ge3anHdekuupaHa nomna 3a kbpma B
AesunHdekumpaHu 6yTunku.

Hukora He 3amMpassiBaiiTe BeAHbX pasmpaseHa kbpma.

Hukora He goGaBsaiTe HoBa kKbpMa KbM BeYe 3aMpa3seHarTa.

( OTCTPAHSIBAHE HA HEM3MPABHOCTM )

Mpo6nem: N3nutBam 6onka, korato usnonseam nomMnara 3a kbpma.

PewweHune: BbamoxxHaTa npuymHa e npekoMepHOTO 3acMykBaHe. He ce HyxxaaeTte oT mbnHaTa cuna Ha
Bakyyma npoussefeH oT nomnata. lNbpBoHa4yanHo manonaeavte pexum , Macax , 3a macaxHa
CTUMynaums creg KOeTo MOXe [a MPEBKIoYMTe Ha ekcrnpeceH pexum. Ako 6onkuTe He Hamanesr,
cnpeTe Aa M3nonasaTe NnomMmnara 3a KbpMa 1 ce KOHCYNTMpanTe C Ballns CbBETHMK MO KbpMeHeTO. Ako
rnomnarta He ce OTAeNs ecHo OT rbpAaTa, Moxe Aa NpeKkbCHeTe BakyyMHaTa Bpb3ka, KaTo nocTaBnTe
NPBLCT MeXay MpAaTta u MacaxHaTa Bb3rnaBHUYKa.

MNpo6nem: NMomnata 3a KbpMa He paboTu.

PeweHue: [NbpBO NpoBepeTe Aanu cTe crnobuny npaBumHO noMnara 3a kbpma. 3a npegnassaHe ot
B3aMMHU CMYLLIEHUS APBXKTE APYro enekTpuyecko obopyaBaHe, Kato MobuneH TenedoH unu nanTorn,
Jarnede oT nomnara 3a KkbpMa rno Bpeme Ha usuexaaHe. [poseperte 6atepusita, fanv e sapefeHa.

Mpo6nem: He ycelliam HUKaKBO 3acMyKBaHe.

PewweHue: MpoBepeTe fanu cTe crnobunm npasunHo noMnara 3a KbpMa, kaTo criejsaTte CTbMkuUTe B
pasgen ,MoarotoBka 3a ynotpeba“. YBepete ce , Ye knanaHuTe ca NpaBUITHO NMOCTaBEHW U NPOBepeTe
3a noBpeau Unu nsHocBaHus. CMeHeTe knamnaHa npu HeobxogmmocT. CbLUIO Taka ce yBepeTe, ue
romMrara e nocTaBeHa NpaBuUIHO KbM I'bpaaTa, 3a a Ce Nomnyyy BaKyyM.
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Mpo6nem: Nomnarta 3acmykBa TBbPAE CUITHO.

PeweHue: CnegpanTe ykazaHusTa no-gony, ako ycelyare npekaneHo CUHO 3acMykBaHe OT noMnara
3akbpmMma:

YBeperTe ce, Ye U3nonasare caMmo YacTu, penopbYaHmn OT NPOU3BOAUTENS.

YBeperTe ce, Ye cTe crnobunu nomnara 3a Kbpma C MacaxHaTta Bb3rnaBHWYKa: HEU3MON3BAHETO Ha
MacaxHaTa Bb3rnaBH/UYKa MoXe Ja JoBefe 40o0pa3yBaHETO Ha MpeKaneHo MHOro BaKyyM.

KoraTto nsnonssare nomnara 3a KbpMeHe 3a MbpBUW MbT, OTHAYaNo MOXe Aa yceTuTe npekaneHo CUTHO
3acMyKBaHe. YNpaxHsABaHeTo MOXe Aa NoMorHe. AKO NpobnemMbT Npoabixasa, ce KOHCynTupanTe ¢
Balumsi CbBETHMK NO KbpPMEHETO.

(' ycnoBusi HA U3MON3BAHE U CbXPAHEHME )

MaseTe nomnaTa 3a kKbpMa OT Mnpsika ClTbHYeBa CBETNMHA, Tbi KaTo NPOABIHKUTENHOTO 1 M3naraHe Ha
CIMbHLe MOXe Aa NPUYMHU NpoMsiHa Ha LBeTa. CbxpaHsiBaiiTe nomMmnarta 3a KbpMa W akcecoapuTe i Ha
6e30nacHo, YNCTO M CYXO MSACTO.

AKo ypeabT € 61N cbxpaHsiBaH B ropeLla unm cTyaeHa cpeaa, nocTaBeTe ro B Cpefarta Ha U3nosssaHe
MO OCcTaBeTe Aa AOCTUIHE TEMNepaTypa B rpaHULIMTE Ha YCIOBUSITa Ha M3MON3BaHe

(10°Cpo 30°C), npean ga paboTtute c Hero.

YBepeTe ce, Ye HaMpexeHWeTo Ha 3axpaHBalMAT aganTtep € CbBMECTUMO €OHOBPEMEHHO C
M3TOYHWKa Ha 3axpaHBaHe N C 6aTep|/|;1Ta HanomMmnarta 3a KbpMa.

M3nonsBaHeTo Ha 3axpaHBall, aganTep pasnuyeH oT NpernopbYaHUsT OT NPOM3BOAUTENS, MOXe Aa
NpUYMHN HeobpaTuMm NoBpean Ha BaluaTta nomna 3a kbpma.

Manonagawite camo Lorelli 3axpaHBaw, agantep wunu ceptucpmumupad USB type C apanTtep cbe
cnegHuWTe cneumdmrKaumm:

ApanTep BXoAHO HanpexeHue Ha mpexata: AC 100—-240V; 50/60 Hz/0.45A

M3xogHo HanpexeHwue: 5.0V; 1000 mAh

( TEXHUYECKW CMELIMOUKALIMM)

1. Nutnesa batepua 3.7V 1200

2. dukcupaHo Bpeme: 30 minutes

3. 3acmykBala cuna: 40mmhg- 230mmhg

4. Hueo Ha wyma: <60dB

5. YcnoBuga Ha okonHaTta cpega npu pabota: Temnepatypa 10-30 °C, OTHocuTenHa BrnaxHocT 15%-
93%,

6. YcnoBus Ha okonHaTta cpefa npu cbxpaHeHue: Temnepartypa -25-50 °C, OTHocuTenHa BnaxHocT
15%-93%.

7.1Pknac: IPXO0.



Mpiv XpNnOIMOTTOINOETE TO ORAACTPO,
O10BACTE TTPOCEKTIKA AUTO TO EYXEIPIOIO
XPNONG KAl QUAASTE TO Yia NEAAOVTIKN

ava@opd.

ZNMAVTIKEG TTANPOPOPIES YIA TNV ACPAAEIN

Mpiv xpnoiyotroifoete 1o BAacTPO, SIARAOCTE TTIPOTEKTIKA AUTO TO EYXEIPIDIO XPAONG Kal QUAGETE TO yia
MEANOVTIKA avagopa.

ZKOTrog

To nAekTpIKO BRAQCTPO TTPOOPICETal YIO OTIWIKO Kal GUAAOYT UNTPIKOU YAAGKTOG atrd To 0TAB0G Twv
yuvaikwy Trou OnAdlouv. H ouokeur| TrpoopileTal yia €vav xpriotn!

(_ ZYMBOYAEZ AX®AAEIAZ ) c €

AvTevdeieig
MPOEIAONOIHZH! Mnv xpnoiuoTrolgite TTOTE TO BAACTPO EVW €i0TE £YKUOG, KABWG N dvTAnon UTropei
Va TTPOKAAEDEI YEVVA.

Ma TNV aTToQUYH TPAUNATICPWY KAl ¢NUIWYV, Ol CNUAVTIKEG CNUEIWOEIG £ENyoUvTal XpNOIUOTTOIWVTAG
Sla@opeTikd oUpuBoAa. Ta cUPBoAa Kal N onuaacia Toug givail Ta ¢ G:

MPOEIAOMNOIHZH! — utrodeikviel SBuvNTIKA €TTIKIVOUVEG KATOOTATEIG Ol OTTOIEG, EAV OEV ATTOPEUXBOUY,
Ba utTopouacav va odnyrioouv o€ BavaTo | goBapd TPAUUATIOUO.

MPOZOXH! - utrodeikvUel pia duvnTIKA €TTIKIVOUVEG KATOOTATEIG Ol OTIOIEG, €AV Oev aTTOPEUXBOUY,
MTTOPOUV Va 08Ny oouv o€ eEAa@PU 1 HETPIO TPAUPATICHO.

(_ NPOEIAOMNOIHEH )

Mpo&Id0TToINCEIS VIO ATTOQUYI TIVIYOU, TPAYYdaAIoHOU KAl TPAUUATIOUOU:

— Mnv emtpémete o€ TaIdIA A KaTolkidla va Traidouv Pe TN povada Kivnong, ToV TTPOCAPUOYED 1 Ta
ageooudp.

— EmBAéTTeTE TO TTAISIG WWOTE VA PNV TTAI{OUV [IE T CUCKEUN.

— AtroouvdéeTe TTAVTA TO OAACTPO OPECWG PETA TN XPAON.

— Mnv agrjvete To BIAaOTPO XWPIG ETTIBAEWN EVW Eival CUVOEDEUEVO.

— Autd 10 BnAacTpo dev TTpoopiIleTal yia Xprion atrd ATOUA (GUUTTEPIAQUBAVOUEVWY TWV TTAIBIWV) ME
MEIWPEVEG CWUATIKEG, AIoONTNPIOKEG 1) SlavonTIKEG IKAVOTNTEG 1 EAAEIYN eUTTEIPIAg Kal yvwaong. AuTd
Ta dTopa pTTopoUV va XpnaiyoTrololv auTtd To BAacTpo pévo edv etmiRAETTOVTAI 1) £Xouv AdRel 0dnyieg
aTT6 ATOUO UTTEUBUVO YIa TNV A0QAAEIG TOUG OXETIKG JE TOV TPOTTO XPAONG TNG CUCKEUNAG.
MNpogidotroInoeig yia TNV ammo@uyn NAEKTPOTTANSiOG KOl EYKAUPATWY:

— Mpiv ammd kGBe xprion, eAéyxete 10 BRAACTPO, CuuTTEPIAAPBAVOUEVOU TOU TTPOCAPHOYED, YIa
onuadia BAARNG. Mn xpnoipotrolgite To BAAACTPO £dv O TTPOCAPUOYEQS ) TO BUCHA gival XaAaouEvo,
€dv dev AsIToupyei cwaoTd ) eAv éxel TTEoel 1 BuBioTei 01O vePS.

— XpNoIPoTToIACTE GVO TOV GUVICTWHEVO TIPOCAPHOYEA Kal TNV KABOPIoHEVN TACN VIO VO OTTOTPEWETE
TNV UTTEPBEPPAVON TOU TTPOCApPPOYEQ, TN BAGRN A Ta aTtuxiuaTa.

— Mnv ayyiceTe Tov petaoxnuatioTr) AC kai To BAAcTPO KATA TN SIGPKEIA KATAIYiIOWV.

— Mnv TotroBeteite TO0 O)AacTpo/ TNV pTTartapia/ Tov rpocapuoyéa AC ae dpeco nAiakd ewg i Bpoxn,
KOVTA 0€ BepUAOTPEG ) AAAEG (EGTEG CUOKEUEG, OE PEPN TTOU EKTIOEVTAI O€ ECAIPETIKA UWNAEG A XAUNAEG
Bepuokpaacieg, uwnAr uypaacia ) akévn.

— Mnv ToTroBeTEiTE BapId avTIKEiPEVA TTAVW OTO BAAACTPO KAl PNV KOTAOTPEQPETE TO KAAWDIO A TO
Buoua. Mnv Teviwvete ) oTpiBeTe duvaTd T0 KAAWDIO.

Kpardre avTa 10 Tpo@odoTikd AC 6Tav 10 BydAeTe atrd TNV TTPida. BeBaiwBeite 611 TO BUCHA €ival KOAG
ToTro0eTNUéVO otV TPida. Mnv XpnaiyoTrolgite Trpida TTou gival xaAapd.
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— Mnv a@rivete T0 BNAacTpo/ TNV uTTatapial Tov rpocapuoyéa AC va Bpayxouv.

— Mnv atroouvapuoAoyeiTe i TpoTToTTolEiTE TO BAAACTPO/ TNV UTTaTapia/ Tov rpocapuoyéa AC. Mnv
TTETATE TNV YTTATOPIO OTN QWTIA KAI PNV TNV EKBETETE 0€ BEPUOTNTA.

— ATTO0UVOECTE AUECWS TO TPOPOOOTIKO AC Kal aQaIpECTE TNV MTTATAPIO KOl OTOUOTACTE va
xpnoigotroigite T0 BAAACTPO €dv TTapatTnPrioeTe a@UOIKn oopn, Bépuavon, ATToOXPWUATIOUO,
TTapapdpPWaon A oTIdATIOTE aCUVABIOTO KATA Th XpHon A TNV attobrikeuon Tou BnAdoTpou.
MpogidoTtroinoeig yia Tnv armroguyr dnAntnpiaong, yéAuvong kai d1acPAAIon TNG UYIEIVAG:

— Ma Adyoug uyieiviag, To BAaaTpo TTpoopileTal yia emavaAapfavopevn xprion poévo atmd évav
xpnotn.

— Mpiv amd kdBe xprion, kabapioTe, EETTAUVETE KOl ATTOAUPGVETE OAa Ta uEPN Tou BNAGOTPOU, EKTOG
a1Té TN Jovdada Kivnang Kal ToV TIPOCApHOYEQ.

— ATT0BNKEUATE HOVO TO PUNTPIKS YAAQ TTOU €XEl EKXUDET uE KOBaPITUEVO KAl ATTOAUPATHEVO BAAACTPO.
— Mn xpnoigotroigite 10 BAacTpo edv 1O diIdPpayua OIAIKOVNG QAIVETOI KATECTPAUUEVO N
EAOTTWHATIKO.

— Mnv kaBapileTe Ta pépn Tou BNAGOTPOU PE AVTIBAKTNPIAKA 1) AEIAVTIKA KOBAPIOTIKA.
MposidotroiNoEig yia amro@uyn TPOoBANUATWY Kal TTOVWYV TToU OXETi{OVTal JE TOUG JOOTOUG KAl
T1G OnAég:

— MnvV ETTIXEIPNOETE VO AQAIPETETE TO CWUA TOU BNAGOTPOU VW Eival OTEPEWPEVO OTO OTHBOG PE KEVO.
ATTEVEPYOTTOINOTE TN CUCKEUN KOl OTTAOTE TN 0UVOEDN KEVOU TOTTOBETWVTAG £va BAXTUAO avAPETa OTO
0TNB0G Gag Kal TN xodvn Tou BNAGaTPOU. ZTn CUVEXEIQ aPaIpéaTe TO BAaCTPO atrd T0 0THRB0G.

— Mnv xpnaiyoTtrolgite TToTE T0 BAACTPO OTAV E€I0TE YICOKOIUNOUEVN 1] VUOTACETE YIA VO OTTOQUYETE TV
atrpoaegia kard Tn XprRon.

— MdvTa va atrevepyoTTolgiTe TO BAAACTPO TTPIV TO APAIPETETE ATTO TO OTHOOG VI VO ATTEAEUBEPLICETE
TO KEVO.

— Mnv xpnoiyoTrolgite TTOTE ageooudp rj AavTaAAAKTIKG atrd GAAOUG KATOOKEUOOTEG 1] QUTA TToU OV
ouvioTWvTal €18IKA atrd TOV KOTOOKEUOOTH. AuTé Ba pTtropoUce va TTPOKAAECEl BUCAEIToUpyia TNG
OUOKEUNG Kal UTTOpEi va €TTnpedoel TNV nAekTpopayvnTik oupfarotnra (HX). H xprion tétoiwv
€€oPTNUATWY I AVTOAAOKTIKWY OKUPWVEI TNV £yyUnoT 0ag.

— Mnv avTAeiTe yIa TTEPICTOTEPO aTTO 5 AETITA XWPIG SIaKOTT €AV dev Byaivel unTpIkd yAAa. AoKIudaTe
va KAveTe AvTANGN O€ SIAQOPETIKA WPA TNG NUEPAG.

— Edv n diadikagia yivel TTOAU dBoAn i emwduvn, GTAPATAOTE VA XPNOIUOTIOIEITE TO BAAACTPO Kal
gupBouAeuTeite TOV 0UPROUAO yalouyiag oag.

— Edv n mieon mou dnuioupyeital oag TTPOoKaAei evoxAnon fj TTOVO, OTTEVEPYOTTIOINOTE T CUCKEUN,
OTTAoTE T oUvdeon Kevou TOTTOBETWVTAG €va dAXTUAO avdueoa oTo OTHOOG KAl TO CWHA TOu
OnAdoTpou kal a@aipéaTe To BriAacTpo atrd 10 080G 0OG.

— MoTé unv pixveTe KAl unVv EI0GYETE EEVA AVTIKEIUEVA OTA AVOiYUOTO.

( NPOXOXH )

Mpo&gIdOTTOINCEIG VIO TNV ATTOQPUYN TIPOCWTTIKOU TPAUHATIOHOU, {nHIdg Kal SuaAgiToupyiag Tou
TPOIGVTOG:

— Mnv ag@rjvete TOoV TTpOGapPOYEQ Kal TN HOVADa Kivnong va €pBouv o€ TTaQr] hE VEPOD.

— KpaTroTe TOV TTPOCapUoy£Q KAl TH OVADA Kivnang HOKPIG atrd BEpUES ETTIQAVEIEG VIO VO ATTOQUYETE
TNV UTTEPBEPUAVON KAl TNV TTAPANOPPWAOT AUTWY TWV EEAPTNUATWV.

— Mnv TomroBeTeiTe TTOTE TN povAda PETAdOONG Kivnang I} TOV TTpOCApUoyEéa O€ vePO, OE TTAUVTAPIO
TNATWY ) 0€ CUOKEUN atroAUdavong.

— Av kal To BAaCTPO CUPPOPPWVETAI PE TIG I0XUOUCEG 0dnYieg NAEKTPOPAYVNTIKHG CUPBATOTNTAG,
evdéxeTal va eEakoAouBei va gival euaiobnTo o€ I0XUPOTEPEG EKTTOUTTEG /KAl VO TTPOKOAET TTOPEUBOAEG
o€ dAAo e€OTTAIOO. AuTé pTTopEi va TTpokaAéael T O1aKOTTH) AsIToupyiag Tou BAacTpou A TN PETARacn
o€ Aeimoupyia o@dApaTog. MNa Tnv atmoguyn apoifaiwv TTapePBoAwy, KPaTAATE ToV AAAO NAEKTPIKO
€COTTAIOO MaKPIG aTTO TO BAACTPO KATA TN SIGPKEIQ TOU OTPAYYIOUATOS (BA. « TEXVIKEG TTANPOQOPIESH).
— 21N hgovada Kivnong Tou BAaaTpou deV UTTAPXOUV EEAPTAOTA TTOU UTTOPOUV VA ETTICKEUAGTOUV OTTO
TOV XpAOTN. Agv ETTITPETTETAI KAMia TPOTTOTTOINGN TOU £€0TTAIGOU. AANIWG Ba akupwBei n eyyunor oag.
— Mnv pixvere ka1 unv xTutrdre 1o BrjAacTtpo/ Tov petaayxnuaTtiatr) AC. Mnv mélete duvatd Tnv 086vn
LCD.

— H povdda kivnong kai o TTpocappoyéag dev xpeladovral Kabapiopd Kai amooTeipwaon KaBwg dev
£PXOVTQI O€ ETTAPN UE TO INTPIKS YAAQL.




— Mnv xpnoipoTroigite TToT€ AAKOOA 1) dAAOUG 0pyavIKoUg BIGAUTEG yia va kaBapioete To BAAACTPO.
— Mn xpnoiuyoTroigite To BAAACGTPO PE TPOTTO A Yia OKOTTOUG AAAOUG OTTO aUTOUG TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTIG
00nyieg. Kdri Tétolo pytropei va odnyroel o€ atuxrparta i {nuid oto BAacTpo.

(_ ANTAAAAKTIKA )

Eikéva 1: 5. Aoxeio -1 1ep.
6. ©®AacTpo -1 Tep.
1. Katrdki ao@aAgiag -1 1ep. 7.USB kaAwdio TpogoddTtnong tutou C (o
2. MagIAdpl paodd alhikdvng -1 TeP. TTpocappoyéag Ogv TTepIAAUBAvETal OTO OET)- 1 TEW.
3. MepBpdvn olAikdévng -1 TEY. 8. Xodvn olAikdvng -4 Tep.
4. BaABida -1 Tep. 9. MpoékTaan yia couTiév (CUPBaTh HOVO PE GOUTIEV

yia BrjAaopa) - 1 Tep.
(MPOETOIMAZIA A XPHXH)

KaBapiopog kal atroAUpavon

H povdda kivnong kai o Trpocappoyéag dev XpelddeTal va kKabapioTouv Kal va atroAupavBouv Kabwg
Oev £pYovTal O€ ETTAQN ME TO uNTPIKO YAAa. Mpiv atrd TNV TTpwTn XPHRon, KaBapioTe Kal attoAupdveTe OAa
Ta dAAQ Pépn Tou BRAacTpou. KaBapioTe auTd Ta pépn META atrd KABE £TTOUEVN XPAON KAl ATTOAUMAVETE
Ta TTPIV a1 KABe eTouevn xprion. Na T1a oTeyvwveTte KoAd. Mpoooxn! : ZTeyvwoTe TN peUPBPAvn
OIAIKOVNG TTPIV TN XPAON VIO VO OTTOQUYETE {NUIA OTOV KIVNTHPA.

Mpoooxn! : MoTé pnv BuBilete TN povdada PETASOONG Kivnong N TOV TTPOCAPOYEN OE VEPO, O€
TTAUVTAPIO TTIATWYV | 0€ ATTOAUMAVTIKO, YiaTi 8a Toug BAdwEl aveTTavopBwrTa!

1. AroouvappoloyroTe TTARpwg 10 BrAaaTpo. AgaipéaTe etmiong Tn BaABida. Na €ioTe TTpOCEKTIKOI
otav agaipeite TN BaABida kai étav Tnv kabapideTe. Av oTrdoel, To BAacTPO oag dev Ba AeiITtoupynael
OWwaoTd.

2. KaBapioTte 6Aa Ta gépn EKTOG aTTO TN Jovada Kivnong Kal Tov TTpocapuoyEa o€ {eaTO vepd e Aiyo
Ao UyPd ATTOPPUTTAVTIKO TTIATWV KAl OTn CUVEXEID EETTAUVETE KaAd. Mo va kaBapioeTe TN BaABida,
TPIWTE TNV aTTaAd avdueoa oTa dAXTUAG 0a¢ o€ {e0TO vePD Pe Aiyo uypo attoppuTtravTikd. Mnv eiodyeTe
avTikeipeva otn BaABida yiaTi UTTOPEI va TNV KOTOCTPEWETE.

Mpoe&idotroinon! - Mn xpnoioTrolgiTe avTIBAKTNPIAKA 1) AEIAVTIKA KOBAPIOTIKA.

Inpeiwon: BeBaiwbeite 611 €xeTe KABAPIOEI KOl ATTOAUMIAVEI TA OXETIKA PEPN Tou BrAacTpou. MAUveTE
KOAG TO XEPIO OAG TTPIV XEIPIOTEITE Ta KABapiopéva pépn!

Mpos&idotroinon! - NMpooéfTe yiaTi Ta KaBApICUEVA PEPN PTTOPET VA gival AKOPO EOTA. ZEKIVI|OTE
TN CUVAPHOAOGYNON Tou BANCTPOU HOVO OTAV TA KOBAPIoHEVA HEPT £XOUV KPUWOEL.

XPHZH
Koupmid (Eikéva 2)

A. KoupTri ENEPI/EZHZ-AMENEPI/ZHZ; B. KoupTri Aeitoupyiag; C. Meiwon Tou kevou; D. AG¢non Tou
kevou; E- Mavon/Ekkivnon Tou TTpoypdupaTog

Evoeigeig

F1- Asitoupyia paodd ;F2- Asitoupyia 1ovwong;F3 - Asitoupyia BaBidg dvtAnong ;G - 'Evdeign yia tnv
Ouvapun Tou Kevou aépog;l - MéTpnaon Tou xpdvou Asitoupyiag ;H -"Evdeign yia @opTion TnG uTratapiag

AEITOYPIIA MIMATAPIAZ
MPOZOXH!!! Mpiv a1md TNV TPWTN XPHON, POPTIoTE TTARPWG TNV UTTATAPIA YIa 8 WPEG XWPIg
diakotrn!

>uvdéoTe Tnv utrodoyxr USB tou kaAwdiou Tpogpodoaiag atnv £€£0d0 Tou BnAdoTpou Kai TNV AGAAn
TTAEUpd Tou KaAwdiou Tpo@odoaiag GTOV TTPOCAPHUOYEd, O OTT0I0G dev TTEPIAGUBAVETOI OTO OET TNG
OUOKEUNG.

‘Evdeign tng pmatapiog e TNV oUvOECn OTOV TTPOCApUOoYyEd opTiong: H €vdeign tng ptratapiag
avapoaoPrvel Katd Tnv dIdpKeIa TNG OPTIONG TNG PTTaTapiag. H ptmatapia @opTtioe TTARpwWS 6Tav n
€voeIgn avdpel yoviua.

ZnpavTik6! H prratapia Sev propei va @opTIoTEi YIA TTEPICOOTEPO ATTO 24 WPEG.
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2ZYNAPMOAOIHZH THZ ANTAIAZ

1. ZuvappoAoyAoTe TO TTAVW PEPOG OTO DOXEIO, YETA TO OTTOIO TTIEGTE TN WEMPPAVN CIAIKOVNG PE TO
TTPOEEEXOV HEPOG TTPOG TNV OTIH, N OToia €ival TOTTOBETNUEVN OTO €OWTEPIKO TNG avTAiag.
2100€POTTOINATE OQIXTA OTNV AKEN TNG OTTAG, TTATWVTAG PE Ta OAXTUAQ, yia va e€ac@alioeTe TEAEIQ
oppadyion (Pwtoypagia 3).

2. ZuvappohoyniaTe TNV BaABida oTnv o1TA, N oTToia €ival TOTTOBETNEVN OTO KATW PEPOG TOU PagIAapIoU
aIAIkdvNg, To oTT0i0 TTPoOpPICeTal yIa pacdd. MaTthoTe TNV BaABida 6oo gival duvaTdv TTio PEoa, ETO1 WOTE
va TTePIAGREI TNV dkpn TNG BAong.

3. MatnoTe 1o pagIAapdki OIAIKOVNG, TO OTT0i0 TTPoOoPIZETal YIa HAoAd OTO CWHA, OTTWG EK TWV TTPOTEPWYV
TO TTPOCAVATOAICETE e TETOIOV TPOTTO, TToU N BaABida va peivel 0To KATW PEPOG. BeBaiwbeite, 611 01
AKPEG TNG MEUBPAVNG TaIPIAJOUV PE TIG AKPEG TOU GWHATOG TNG avTAiag (PwToypagia 5, 6).

4. ToroBeTACTE TNV X04VN OIAIKOVNG (N OTToia TTPOCBIOPICTNKE EK TWV TTPOTEPWYV avAAOya e TO PéyeBog
NG OnAnRg oag — dwtoypagia 8) aTnv o1 Tou pagiAapiol yia poodd, JETG TO OTTOIO TTIECTE TTPOG TIG
TIAEUPEG TOU £wg TTANPN epappoyn (PwToypagia 7).

( PYOMIZEIE )

@ Kouptri ENEPT/ZHZ-ATENEPI/ZHZ — H Aeitoupyia TOvwaon ekiva auTtdpaTa yia 2 AETTTA Kal
META aAAdCel o€ Asitoupyieg oTpdyyiong. ATTO TTpoeTTIAoyr, o xpdvog dvtAnong civalr 30 AeTTTd, TO
BnAacTpo Ba atrevepyoTroinBei auToPaTA JETA TN AN TOU XPOVOU.

KoupTri aAAayng Aeimoupyiag — a@ou TTaTrioeTe d1IadoxIKG TO UTTODEIKVUOUEVO KOUWTTI, Ol
Aermoupyieg apyifouv va aAAG{ouv d1adoxIKG o€ yacdl, oTpAyyion Kal GUVOUATHOG.
Mdrnua Tou + 4 —KoupuTTioy, noBovn deixvel To avdAoyo eTTiTredo.
® Aeroupyia paocdal —15 emimeda
& Aeroupyiatéovwaong — 15 emimeda
G) Aerroupyia BaBiag aviAnong— 15 emimeda
©)G) Zuvduaaopévn Acitoupyia— 15 emitreda

Mpoooxn: To emiredo Tou YAAOKTOG OTN @IAAN, dev Trpétmrel va utrepPaivel 1o emiredo Tng
BaABidag.

O mrpoeTAeypévog xpovog avtAnong eival 30 AeTTTd, 6Trwg n avTAia Ba atrevepyoTroinBei autOpaTa HETA
™ AREn Tou xpdvou.

Mnv avnouxeite edv n por) Tou YAAAKTOG OTANATATE! EAPVIKA. ZUVEXIOTE TNV AVTANCN APEPA, OAAG OXI
yla TTEPIOCOTEPO aTTO 5 AeTTTd. EdV dev ByadeTe TEPICOOTEPO YAAA, BOKINAOTE AAAN WPa TNG NUEPAG.
Agv gival aTTapaiTnTO VA XPNOIYOTIOIEITE OGAOUG TOUG TPOTTOUG £pyaciag, aAAd pévo auTtdv TTou gival TTIo
AveTOG VIO E0CGG.

(_MOTE NA ANTAEIZETE FAAA )

Edv ta T1dTe KaAd e To OBNAaoPO, cuvIoTATal (EKTOG £GV O E£TTAYYEAPATIOG UYEIOVOUIKAG TTEPIBaAywnG/o
oUuBoUAOG yalouyiag oag cuaTroel SIAPOPETIKA) Va TTEPIMEVETE PEXPI VA KABOPIOTEl TO TTPOYPAUUT
aTTEAEUBEPWONG TOU YEAOKTOG Kl TO TIPOYPAUUa BNAacuoU (ouviBwg TouAdxioTov 2 £wg 4 eBdouddeg
META TNV yEvvnon) TTPIV VO EEKIVATETE P TNV AVTANON.

ESaipéosig:

— Edv avripetwiCete TpoBAfuaTa pe 10 BNAACUO OTNV apxr, N TOKTIKA AvTAnon PTTopEi va oag
BonBroel va xTioeTe Kal va dIaTNPACETE TNV TTAPOXT) YAAOKTOG.

— Edv avTAgite unTpIkd ydAa yia 1o ywpod 0ag va To TAiooUV OTO VOOOKOUEIO.

— Edv 10 01006 0aG £X€I POUCKWOEI (TTOVAEl A €ival TIPNOPEVO), UTTOPEITE va BYAAETE Aiyo unTpIkO yaAa
TPV 1] METAEU TV BNAGEEWY yia va aTTaAUVETE TOV TTOVO Kal va BonBroeTe To pwpod oag va BnAdaoel TTio
€UKOAQ.

— Edv 01 BnAég oag TTovave ) £xouv payioel, UTTOPEI va ATTOQPAGCITETE VO AVTARTETE UNTPIKO YAAQ PEXPI
va ETTOuAwBoUV.

— Edv 10 pwpod gival TTpocwpiva XwpIopEVo Kal BEAeTE va guveyxioeTe va BnAdleTe 6Tav gival Triow padi
0ag, KOAO €ival va To KAVETE TOKTIKG Y10 VO TOVWOET N aTTEAEUBEPWOT TOU PNTPIKOU YEAOKTOG.
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Mpétrel va Bpeite TNV KAAUTEPN WP TNG NUEPOG YIA VA OVTANOETE, YIa TTAPASEIYUA Aiyo TTPIV I} JETA TOV
TTpwTO BNAaCO6 TO TTPWI 6TAV TO OTABOG 0AG gival YEUATO, I HETA ATTO £va BNAACHO €dv TO JwPO dev
£X€lI TTApEl Ta TTAvTa Kal atrd Ta dUo aThOn. Edv £xete emoTpEéwel aTn SOUAEIQ, UTTOPET va XPEIAOTEN va
OnAadete ota dioAsippara. H xprion BnAacTpou atraitei EAOKNON KAl PTTOPEI va XPEIAOTOUV YEPIKEG
TTPOCTIABEIEG YIa va TO TTETUXETE. EuTUXWG TO Brj)AacTpo Tng Lorelli eival ebkoAo oTn cuvappoAdynon Kai
aTn Xxprion, omréTe cUVTOUa Ba ouvVNBICETE VA TO XPNOIUOTIOIEITE.

CHPOZAIOPIZMOZ TOY METEOGOYZ THZ XOANHZ)

Brpara yia Tpoodiopioud Tou cwoToU peyéBoug:
Xodvn avdAoya pe TV BnAnR:

1. TovwoTe TIg BNAEG 0aG yia va evePYOTTOINBOUV (UNV TTAPAAEITTETE AUTS TO BANA).

2. >UpETE TNV OTTA TNG XOodvNG O0TNnV BnAr Tou 0TriBoug.

3. EmA£ETe TO uEyeBOG TNG OTTAG, TTOU AVTIOTOIXEI TNV Bdon TnG BnAng (PwToypagia 8).

4. MeTpAoTe Pe Bdon To péyeBog TG xodvng atrd Tov TTivaka.

Znpeiwon: O TpoadiopIouOG Tou HEYEBOUG gival avaAoya Pe TNV EAACTIKOTNTA Twv BnAwv. AvdAoya pe
TO €4V 01 BNAéG oag gival EAAOTIKEG E0€EIG UTTOPEITE VA JEIWOETE ] va aUEATETE TO PEYEBOG TNG OTTAG. Edv
TTapoAo auTtd aioBdveaTe duoPopia, XPNOIMOTIOINCGTE TO O KATAAANAO uéyeBog, e TO otroio Ba
aicBavogacTav o AveTa KATd Tnv dIdpKeIa Tou XeIpIoPoU TNG avTAiag. To owoTd uéyebog BonBdel
aTnv eTiTeUgN BEATIOTNG POIG TOU YAAAKTOG.

Epyaheio pétpnong —

quwv.m 16 - 18 mm 18mm
l,, \‘, :// \\"
ol N 19 -20 mm 20mm
.
21-22 mm 22mm
o) '\\ /,.
\23 - 24 mm .

(' XPHEH TOY OHAASTPOY )

1. MAOveTe KOAG Ta XEpIa oag kal BeBaiwbeiTe, 6TI Ta 0TAON 0ag gival kKaBapd.

2. MéaTe 10 CWPa TNG cuvappoAloynuévng avtAiag ato atrBog (Pwroypagia 9). BeBaiwbeite, 611 n
OnAR cag BpiokeTal OTO KEVTPO, YIA VO PTTOPETEl TO PASIAAPAKI, TO OTTOI0 TTPOOPICETAI YIa HOOAL (N
xodvn) va dnuioupynoel epuNTIKG a@pdyioua. BeBaiwBeite, 0TI n BNAR 0ag €QATITETAI CWOTA CGTO
paglihapdki (oTnv xodvn) (Pwtoypagia 8). Mropeite va xpnoigoTtroleite TV avtAia ato oTribog
Tautéxpova pe gouTiév. (Pwtoypagia 10). Méow TnNG TTPOEKTAONG YIa COUTIEV (CUMBATA POVO PE
OOouTIEV yIa BAAOC ) GTO OET TNG AVTAIOG UTTOPEITE VO pUBUITETE TNV TTEPIPETPO TOU.

3. NdpTte KATTOIO ATTO TIG ETMTPETTOPEVEG OTACEIG TTOU aTTeikovifovTal atnv Pwroypagia 11. Mpocoxn:
21NV pwToypagia 12 avagépovtal ol OUCUEVEIG OTATEIG OTIG OTTOIEG N avTAia gV AIToOUpYEi CWOTA Kal
UTTApxEl TNIBavOTNTA OTTO EPPAvion BAGRNG.

4. MarAoTe 10 KouuTri evepy/ong-arrevepy/ong. To BAAaCTPo &ekivd autdparta va AEIToupyei o€
Aermoupyia paodd (S1€yepan) Kal UTTOPEITE va AAAAEETE TO ETTITTESO ACAL XPNOIKMOTTOIWVTAG TO KOUUTTIA
auénong kai yeiwong.

5. Otav 10 uNTPIKO YAAQ TPEEEI, puTTOPEITE VO 0ANGEETE TN AsiToupyia aTTd paod o€ Kavoviky dvtAnon -
MEOW TOU KOUWTTIOU AEITOUPYIOG Kal VA ETTIAEEETE TO TTIO AVETO ETTITTEDO.

va pépn Tou BAacTpou cUP@WVA PE TIG 0dnyieg aTnv evoTnTa "Kabapiopdg kai atroAUpavon”.
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MPOZOXH: Mnv xpnCIUOTTOIEITE TIAVTA TO PEYIOTO ETTITTEDO AVTANONG, ATTAWG ETTIAEETE TO TTIO AVETO YIa
€0GG.

Znueiwon: Mnv avnouxeite €dv 1o UNTPIKOG YAAa cag Oev apyioel va péel apéowsMeiveTe ApePol Kal
guvexioTe va avTAeiTe. TIG TTPWTEG POPES TTOU XPNOIMOTIOIEITE TO BAAACTPO, UTTOPEI VO XPEIOOTE va TO
pubuioeTe o€ pIa IoXUPOTEPN PUBUIGN avappoPnoNG yia va apxioel va pEe To uNTPIKO aag yAAa.

6. AvdAoya pe TNV TTPOCWTTIKA 00G AVEDN, HTTOPET VO ATTOPACITETE VA XPNOIUOTIOINOETE I IOXUPOTEPN
Aermoupyia avappdenong. MTropeite TTdvTa va eTTIOTPEWETE O€ AciToupyia XapunAdTEPNG avappdenong.
7. Otav oAoKANPWOETE TNV AVTANCH, aTTEVEPYOTTOINOTE TNV avTAia amd 1o kouuTtri ENEPTOMOIHZH /
AMNENEPTOMNOIHZH ka1 apaip€aTe TIPOTEKTIKA aTTO TO 0T B0G 00G (PwToypaia 13).

8. MeTogépete To ydAa atmmé 10 doxeio oto avdhoyo doxeio, AauBdvovrag PETPA UYIEIVAG.
XpnoigoTtroINnaTe To YAAa cUP@WVa PE ToV TTPoopIouo Tou (PwToypagia 14

9. A@aipéaTe TN povada Kivnong Kol Tn uePBpdvn olAikovng.

10. KaBapioTe 10 UTTOAOITTA XPENOIMOTIOINUEVA PEPN TOU BAAACTPOU CUUQWVA HE TIG 0dnyieg oTnv
evoTnTa "Kabapiopodg kal atroAupavon®.

(_ ZYNTHPHEH MHTPIKOY FAAAKTOY)

Mpoeidomroinon: AmobnkeloTe POVO TO PNTPIKO YAAa TTou €xel ekxuBei pe kaBapiopévo Kal
aTroAUpacuévo BAAACTPO yia va SIOGQAAITETE TNV UYIEIVT.

- To unTpIké ydAa utropei va ouvtnpnBei ato Yuyeio (01 oTnv TOPTA) £WG Kal 48 wpeg. To eEavTAnuévo
UNTPIKO YAAQ TTPETTEI VA QUAGCOETAI AUETWG OTO Yuyeio. Edv ouvtnpAoeTe To unTpIkG YyAAa GTO Wuyeio
Kal TO TTpo0BETETE € AUTO KATA TN SIAPKEIQ TNG NUEPAG, TTPOOBEOTE HOVO PUNTPIKO YAAQ TTOU €XEI EKXUBET
O€ ATTOAUPOCHEVO PTTIMTTEPO.

- To unTtpikd ydAa ptropei va ouvtnpnBei oTnv Katdwuén yia €wg Kal TPEIG PAVEG €4V €ival o€
ATTOOTEIPWHEVA UTTOUKAAID PE aTTooTElpwHEVO BIdwTd daKTUAIO Kal OTeyavoTroinTiké dioko.
ToTroBeTAOTE pIa ETIKETO OTO WTTINTTEPO PE CoO@n £VOEIEn TNG NUEPOMNVIAG KAl TG WPAG TTOU TO
EKQPALATE KOI XPNOIUOTTIOINCTE TTPWTA TO TTAAQIOTEPO PUNTPIKO YAAQ.

- Edv mrpokertal va TaioeTe To ywpd aag e To PNTPIKO YAAa péaa o€ 48 WPEG, UTTOPEITE VA TO PUAGEETE
OTO YUYEIO O GUVAPHOAOYNUEVO PTTIUTTEPO.

MPOEIAOMNOIHZH!

MadvTta va BaleTe apuéowg 10 UNTPIKOG YAAQ GTO Yuyeio r TNV KATdwugn.

ATT0ONKEUOTE POVO TO PUNTPIKO YAAQ TTOU €XEI EKXUDE e aTTOAUPOOPEVO BAAQCTPO O€ aTTOAUMAVUEVA
MTTINTTEPO.

Mnv kaTawUxeTe TTOTE TO UNTPIKO YAAA HOAIG aTTOWUXOEI.

Mnv TTpooBETETE TTOTE VEO UNTPIKO YAAQ O AON KATEWUYUEVO UNTPIKO YAAQ.

( ANTIMETQMIZH NPOBAHMATQN )

Mpo6BAnua: Movdw étav xpnaoiuoTrolw To BAacTpo.

Auon: MBavn aitia gival n utrepBoAikr avappd@narn. Asv XpeldZeaTe TNV TTARPN dUvaun Tou Kevou TTou
TTapdyetal atro 1o BAacTpo. ApxIKd, XpnoiyoTroinaTe Tn Acitoupyia "Maodd" yia di€yepan Yaodd Kal,
OTN CUVEXEIQ, JTTOPEITE va PeTaReiTe aTn AciToupyia e€TTPEG. EAQv 0 TTOVOG BEV UTTOXWPEI, GTANATHAOTE VO
XpnoligoTrolgite To BAAACTPO Kal upBouleuTeite Tov aUPBoUAO yalouxiag cag. Edv 1o BAacTpo dev
Byaivel eUkoAa aTrd T0 THOOG, NTTOPEITE VA OTTACETE T GUVOECN KEVOU TOTTOBETWVTAG TO SAXTUAG Gag
avdueoa oTo oTB0G Kal To pagIAapdki Jaodd.

Mpo6nem: To BAAaCTPO deV AEITOUPYEI.

Auon: MpwrTa, eAéyETe edv €£xeTe ouvapuoAoynoel cwoTd To BAAaaTpo. MNa TNV atmo@uyn auoiBaiwyv
TTapePBOAWY, KPaTAOTE AAAO NAEKTPIKO £EOTTAIONS, OTTWG KIVNTO TNAEQPWVO 1 @OPNTO UTTOAOYIOTH,
Makpid atréd To OAacTpo TNV Wpa TTou avTAeiTe. EAEyETE €dv N uTTaTOpia €ival @opTIoUEVN.
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MpoéBAnua: Aev vivwBw avappoéenon.

AUOon: EAEyETe edv €xeTe ouvapPOAOYNOEl oWOTA To BAACTPO akoAouBwWVTAG Ta BAUATA OTNV EVOTNTA
"MpoeToipaaia yia xprion". BeBaiwBeite 611 01 BAABideg £xouv TOTTOBETNOE CWOTA KA EAEYETE yia {nuId A
@Bopd. AvtikaraoTioTte Tn PaABida edv xpeidletal. Emiong, Befaiwbeite 6T TO BRAACTPO €XEI
TOoTT00eTNOEi CWOTA OTO GTABOG YIa Va dnuIoUPYNOEi KEVO.

Mpo6BAnua: To BAAAcTPO pouPdel TTOAU duvaTd.

AOon: AkohouBrote TIG TTOpOKATW 00nyieg €dv aicBdveoTte TTOAU duvath avappoéenon atmmod To
OnAacTpo:

BeBaiwBeite 611 xpnoIHOTIOIEITE HOVO AVTAAAAKTIKG TTOU GUVICTWVTAI OTTO TOV KATOOKEUQGTH.
BeBaiwBeite 611 £xeTE TUVapPPOAOyROEl To BAAACTPO Pe TO POEIAdPI HOTAd: N PN XPAon Tou pagiAapiol
Hoodg utTopei va TTpokaAéael Tn dnuioupyia utrepBoAIKOU KeVOU.

‘O1av xpnoiyoTroigite ToO BAAACTPO yIa TTPWTN POPd, UTToPEi va aigBavBeite TTOAU duvaTr avappoenaon
atnv apxn. H doknon utropei va Bondnroel. Edv 1o TpdRAnpa etTipével, GUUBOUAEUTEITE TOV CUPBOUAO
yaAouyxiag.

(ZYNG)HKEZ XPHZHZ KAI AI'IOGHKEYZHZ)

KpaTtrjoTe To BAAACTPO HakpId atrd TO AUECO NAIOKO QWG, KOBWG N TTapaTeTapévn EkBeor Tou aTov HAIo
MTTOPET VO TTPOKOAETEI ATTOXPWHATIONO. ATTOBNKEUOTE TO BAACTPO KAl TA EEAPTANATA TOU O AOQPAAEG,
KaBapo ka1 oTeyvo péPog. Edv n cuokeun £xel atmobnkeuTei og CeoTd ) KpUo TTEPIBAAAOY, TOTTOBETHOTE
Tn oT0 TrEPIBAAAOV XPrONG KOl AQACTE TN va PTACEl € BEPUOKPATia EVIOG TWV OPIWV TV CUVBNKWV
xenong

(10 °C €wg 30 °C) TrpIv TO XEIPITTEITE.

BeBaiwbeite, 6T N TAON TOU TTPOCApPPOYEa TPOPOdATNANG Eival CUPPBATH TAUTOXPOVA WE TNV TTNYR TNG
TPOPODOTNONG KAl JE TNV UTTATAPIa TG AVTAIOG YAAAKTOG.

H xprion mpooapuoyéa Tpo@odoTnong, O OTToiog dIaPEPEl ATTO TOV OUVIOTWHEVO ATTO TOV
KOTAOKEUAOTH), TTOPEi VO TTPOKAAETEI un avaoTPEWIPES BAABEG TNG BIKAG 0ag avTAiag yAAAKTOG.
XpnoiyoTtroinaTe yévo Tpocapuoyéa Tpo@odotnong Lorelli i TioTotroinuévo Trpocappoyéa USB type
C pe TIg akOAoUBEG TTPOdIaY PaAPEG:

Mpooappoyéag pe Tdon eic6dou Tou SikTUou: AC 100 —-240V; 50/60 Hz/0.45A

Tdon €£600u: 5.0V; 1000 mAh

(TEXNIKES NPOAIATPAQES )

1. Mmrartapia AiBiou: 3.7V 1200mAh

2. KaBopiopévn wpa: 30 AeTTTd

3. loxug avappdenong: 40 mmhg-230 mmhg

4. ETtiTred0o BopUBou: <60 dB

5. MepiBaAovTikéG ouvBrikeg aTnv epyaaia: Ogpuokpacia 10-30 °C, ZxeTikr uypaaia: 15% - 93%,

6. MepiBaArovTikEG ouvOrikeg atrobrikeuong: @epuokpacia-25-50 °C, ZxeTikr uypacia 15% - 93%
7.1P kAdon: IPXO0.
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Bevor Sie die Milchpumpe verwenden,

lesen Sie diese Bedienungsanleitung

sorgfaltig durch und bewahren Sie sie
zum spateren Nachschlagen auf.

Wichtige Sicherheitshinweise
Bevor Sie die Milchpumpe verwenden, lesen Sie diese Bedienungsanleitung sorgféaltig durch und
bewahren Sie sie zum spateren Nachschlagen auf.

Zweck
Die elektrische Milchpumpe dient zum Abpumpen und Sammeln von Muttermilch aus der Brust
stillender Frauen. Das Gerét ist fir eine Benutzerin bestimmt!

(SICHERHEITSHINWEISE ) c €
Kontraindikationen

WARNUNG! Benutzen Sie die Milchpumpe niemals wahrend der Schwangerschaft, da das Abpumpen
Wehen auslésen kann.

Um Verletzungen und Schaden vorzubeugen, werden wichtige Hinweise durch verschiedene Symbole
erldutert. Die Symbole und ihre Bedeutung sind wie folgt:

WARNUNG ! — weist auf potenziell geféhrliche Situationen hin, die, wenn sie nicht vermieden werden,
zum Tod oder zu schweren Verletzungen fihren kénnen.

AUFMERKSAMKEIT! - weist auf potenziell geféhrliche Situationen hin, die, wenn sie nicht vermieden
werden, zu leichten oder mittelschweren Verletzungen fihren kénnen.

Warnhinweise zur Vermeidung von Erstickungs-, Strangulations- und Verletzungsgefahr:

— Erlauben Sie Kindern oder Haustieren nicht, mit der Antriebseinheit, dem Adapter oder dem
Zubehor zu spielen.

— Beaufsichtigen Sie Kinder, damit sie nicht mit dem Gerat spielen.

— Trennen Sie die Milchpumpe immer sofort nach dem Gebrauch vom Netz.

— Lassen Sie die Milchpumpe nicht unbeaufsichtigt, wahrend sie an das Stromnetz angeschlossen
ist.

— Diese Milchpumpe ist nicht fur die Verwendung durch Personen (einschlieRlich Kinder) mit
eingeschrankten kdrperlichen, sensorischen oder geistigen Féhigkeiten oder mangelnder Erfahrung
und Wissen bestimmt. Diese Personen durfen diese Milchpumpe nur verwenden, wenn sie von einer
fur ihre Sicherheit verantwortlichen Person beaufsichtigt werden oder von ihr in den Gebrauch des
Geréts eingewiesen wurden.

Warnungen zur Vermeidung von Stromschldgen und Verbrennungen:

— Uberprifen Sie die Milchpumpe einschlieRlich des Adapters vor jedem Gebrauch auf Anzeichen
von Beschadigungen. Benutzen Sie die Milchpumpe nicht, wenn der Adapter oder Stecker beschadigt
ist, wenn sie nicht richtig funktioniert oder wenn sie heruntergefallen ist oder ins Wasser getaucht
wurde.

— Verwenden Sie nur den empfohlenen Adapter und die angegebene Spannung, um eine
Uberhitzung des Adapters, Schaden oder Unfalle zu vermeiden.

— Bertihren Sie das Netzteil und die Pumpe nicht wahrend eines Gewitters.

— Platzieren Sie die Pumpe/den Akku/das Netzteil nicht in direktem Sonnenlicht oder Regen, in der
Nahe von Heizgerdten oder anderen heilen Geraten, an Orten, die extrem hohen oder niedrigen
Temperaturen, hoher Luftfeuchtigkeit oder Staub ausgesetzt sind.

— Stellen Sie keine schweren Gegenstande auf die Pumpe und beschédigen Sie das Kabel oder den
Stecker nicht. Dehnen oder verdrehen Sie das Kabel nicht zu stark. Halten Sie immer das Netzteil fest,
wenn Sie es ausstecken. Stellen Sie sicher, dass der Stecker fest in der Steckdose steckt. Verwenden
Sie keinen losen Stecker.




— Lassen Sie die Pumpe/den Akku/das Netzteil nicht nass werden.

— Zerlegen oder modifizieren Sie die Pumpe/den Akku/das Netzteil nicht. Werfen Sie den Akku nichtins
Feuer und setzen Sie ihn keiner Hitze aus.

— Trennen Sie sofort das Netzteil, entfernen Sie den Akku und stellen Sie die Verwendung der Pumpe
ein, wenn Sie wahrend der Verwendung oder Lagerung der Pumpe einen unnatiirlichen Geruch, eine
Erwdrmung, eine Verfarbung, eine Verformung oder etwas Ungewd&hnliches bemerken.

Warnhinweise zur Vermeidung von Vergiftungen, Infektionen und zur Gewahrleistung der Hygiene:

— Aus hygienischen Griinden ist die Muttermilchpumpe nur fir den mehrmaligen Gebrauch durch eine
Benutzerin vorgesehen.

— Reinigen, spiilen und desinfizieren Sie vor jedem Gebrauch alle Teile der Pumpe, mit Ausnahme der
Antriebseinheit und des Adapters.

— Lagern Sie nur Muttermilch, die mit einer gereinigten und desinfizierten Pumpe abgepumpt wurde.

— Benutzen Sie die Milchpumpe nicht, wenn die Silikonmembran beschadigt oder defekt erscheint.

— Reinigen Sie die Pumpenteile nicht mit antibakteriellen oder scheuernden Reinigungsmittein.
VorsichtsmaBnahmen zur Vermeidung von Problemen und Schmerzen im Zusammenhang mit
Briisten und Brustwarzen:

— Versuchen Sie nicht, das Pumpengehéause zu entfernen, wahrend es mit einem Vakuum an der Brust
befestigt ist. Schalten Sie das Gerat aus und unterbrechen Sie die Vakuumverbindung, indem Sie einen
Finger zwischen |hre Brust und den Pumpentrichter legen. Entfernen Sie dann die Pumpe von der Brust.
— Benutzen Sie die Milchpumpe niemals, wenn Sie schléfrig sind, um Unaufmerksamkeit wahrend des
Gebrauchs zu vermeiden.

— Schalten Sie die Milchpumpe immer aus, bevor Sie sie von der Brust nehmen, um das Vakuum
abzubauen.

— Verwenden Sie niemals Zubehor oder Teile anderer Hersteller oder solche, die nicht ausdriicklich vom
Hersteller empfohlen werden. Dies kénnte zu Fehlfunktionen des Gerats fihren und die
elektromagnetische Vertraglichkeit (EMV) beeintrachtigen. Die Verwendung solcher Zubehdrteile oder
Teile fihrt zum Erléschen Ihrer Garantie.

— Pumpen Sie nicht langer als 5 Minuten ohne Unterbrechung ab, wenn keine Muttermilch austritt.
Versuchen Sie, zu einer anderen Tageszeit abzupumpen.

— Wenn der Vorgang sehr unangenehm oder schmerzhaft wird, beenden Sie die Verwendung der
Pumpe und wenden Sie sich an |hre Stillberaterin.

— Wenn der erzeugte Druck lhnen Unbehagen oder Schmerzen bereitet, schalten Sie das Gerét aus,
unterbrechen Sie die Vakuumverbindung, indem Sie einen Finger zwischen Brust und Pumpenkérper
legen, und entfernen Sie die Pumpe von |hrer Brust.

— Niemals Fremdkérper in die Offnungen fallen lassen oder hineinstecken.

(AUFMERKSAMKEIT)

Warnungen zur Vermeidung von Personenschaden, Produktschiaden und Fehlfunktionen:

— Lassen Sie den Adapter und die Antriebseinheit nicht mit Wasser in Berihrung kommen.

— Halten Sie den Adapter und die Antriebseinheit von heiRen Oberflachen fern, um eine Uberhitzung und
Verformung dieser Teile zu vermeiden.

— Legen Sie die Antriebseinheit oder den Adapter niemals in Wasser, in eine Spllmaschine oder in ein
Desinfektionsmittel.

— Obwohl die Muttermilchpumpe den geltenden Richtlinien zur elektromagnetischen Vertraglichkeit
entspricht, kann sie dennoch empfindlich auf stdrkere Emissionen reagieren und/oder Stérungen bei
anderen Geréten verursachen. Dies kann dazu fihren, dass die Milchpumpe abschaltet oder in den
Fehlermodus wechselt. Um gegenseitige Stérungen zu vermeiden, halten Sie wahrend des Abpumpens
andere elektrische Gerate von der Milchpumpe fern (siehe , Technische Informationen®).

— Die Antriebseinheit der Milchpumpe enthalt keine vom Benutzer zu wartenden Teile. Es sind keine
Anderungen an der Ausriistung gestattet. Andernfalls erlischt Ihre Garantie.

— Lassen Sie die Pumpe/das Netzteil nicht fallen und stof3en Sie nicht darauf. Driicken Sie nicht fest auf
das LCD-Display.

— Antriebseinheit und Adapter missen nicht gereinigt und sterilisiert werden, da sie nicht mit der
Muttermilch in Berihrung kommen.

— Verwenden Sie zum Reinigen der Pumpe niemals Alkohol oder andere organische Lésungsmittel.

— Benutzen Sie die Pumpe nicht auf andere Weise oder fur andere Zwecke als die in der Anleitung
beschriebenen. Andernfalls kann es zu Unfallen oder Schaden an der Pumpe kommen.
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— Antriebseinheit und Adapter missen nicht gereinigt und sterilisiert werden, da sie nicht mit der
Muttermilch in Berihrung kommen.

— Verwenden Sie zum Reinigen der Pumpe niemals Alkohol oder andere organische Lésungsmittel.
— Benutzen Sie die Pumpe nicht auf andere Weise oder fir andere Zwecke als die in der Anleitung
beschriebenen. Andernfalls kann es zu Unféllen oder Schaden an der Pumpe kommen.

Bild 1: 6. Pumpe —1 Stk.

1. Sicherheitskappe —18tk. 7. USB-Stromkabel Typ C ( Adapter nicht im Set
2. Silikon-Massagekissen —18tk.  enthalten) —1 Stk.

3. Silikonmembran —1Stk. 8. Silikontrichter -4 Stk.

4. Ventil —1Stk. 9. BH-Verlangerung (nur mit Still-BH kompatibel) — 1
5. Gefaly — 1 Stk. Stk.

( VORBEREITUNG FUR DEN GEBRAUCH

Reinigung und Desinfektion

Antriebseinheit und Adapter miissen nicht gereinigt und desinfiziert werden, da sie nicht mit der
Muttermilch in Berlhrung kommen. Reinigen und desinfizieren Sie vor dem ersten Gebrauch alle
anderen Teile der Milchpumpe. Reinigen Sie diese Teile nach jedem weiteren Gebrauch und
desinfizieren Sie sie vor jedem weiteren Gebrauch. Gut trocknen. Aufmerksamkeit! : Bitte trocknen
Sie die Silikonmembran vor dem Gebrauch, um Schaden am Motor zu vermeiden.
Aufmerksamkeit! : Tauchen Sie die Antriebseinheit oder den Adapter niemals in Wasser, in die
Spiilmaschine oder in ein Desinfektionsmittel, da diese dadurch irreversibel beschéadigt
werden!

1. Zerlegen Sie die Pumpe vollstédndig. Entfernen Sie auch das Ventil. Seien Sie vorsichtig, wenn Sie
das Ventil entfernen und reinigen. Wenn es kaputt geht, funktioniert Ihre Milchpumpe nicht richtig.

2. Reinigen Sie alle Teile aufer der Antriebseinheit und dem Adapter in heiRem Wasser mit etwas
mildem flissigem Geschirrspulmittel und spulen Sie sie anschlieflend griindlich ab. Um das Ventil zu
reinigen, reiben Sie es vorsichtig zwischen Ihren Fingern in warmem Wasser mit etwas
Flussigwaschmittel. Fihren Sie keine Gegenstande in das Ventil ein, da es dadurch beschadigt
werden kann.

Warnung! - Verwenden Sie keine antibakteriellen oder scheuernden Reinigungsmittel.

Hinweis : Achten Sie darauf, die relevanten Teile der Milchpumpe zu reinigen und zu desinfizieren.
Waschen Sie lhre Hande griindlich, bevor Sie die gereinigten Teile anfassen!

Warnung! - Seien Sie vorsichtig, da die gereinigten Teile noch heiB sein konnen. Beginnen Sie
mit dem Zusammenbau der Milchpumpe erst, wenn die gereinigten Teile abgekiihlt sind.

( GEBRAUCH )

Tasten (Bild 2)
A. Ein/Aus-Taste; B. Modustaste; C. Vakuumreduzierung; D. Erhéhen des Vakuums; E — Programm

anhalten/starten

Indikatoren

F1-Massagemodus;F2- Stimulationsmodus;F3 - Modus Tiefes Abpumpen; G — Vakuumstarkeanzeige;
I - Meldezeit fur die Arbeit;H — Batterieladeanzeige.

BATTERIEBETRIEB

AUFMERKSAMKEIT!!! Laden Sie den Akku vor dem ersten Gebrauch 8 Stunden lang ohne
Unterbrechung vollstéandig auf!

Verbinden Sie die USB-Buchse des Netzkabels mit dem Ausgang der Pumpe und die andere Seite des
Netzkabels mit dem Adapter, der nichtim Lieferumfang des Geréts enthalten ist.

Der Akku ist vollstandig aufgeladen, wenn die Anzeige durchgehend griin leuchtet.

Akkuanzeige beim Anschluss an den Ladeadapter: Die Akkuanzeige blinkt, wahrend der Akku geladen
wird. Der Akku ist vollstandig geladen, wenn die Anzeige dauerhaft leuchtet.

Wichtig! Der Akku kann nicht langer als 24 Stunden aufgeladen werden.
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( ZUSAMMENBAU DER PUMPE )

1. Setzen Sie den oberen Teil auf den Behalter und driicken Sie dann die Silikonmembran mit dem
hervorstehenden Teil in das Loch im Inneren der Pumpe. Befestigen Sie sie fest am Rand der Offnung,
indem Sie sie mitden Fingern andriicken, um eine perfekte Abdichtung zu gewéhrleisten (Foto 3).

2. Installieren Sie das Ventil in dem Loch an der Unterseite des Silikon-Massagekissens. Schieben Sie
das Ventil so weit wie méglich hinein, dass es den Rand des Sockels bedeckt (Foto 4).

3. Drucken Sie das Silikon- Massagekissen an das Gehduse und richten Sie es dabei so aus, dass das
Ventil auf der Unterseite bleibt. Stellen Sie sicher, dass die Enden der Membran mit den Kanten des
Pumpengehauses Gibereinstimmen (Foto 5,6).

4. Setzen Sie den Silikontrichter (vorbestimmt entsprechend Ihrer Brustwarzengréf3e — Foto 8) in die
Offnung des Massagekissens ein und driicken Sie ihn dann gegen die Seiten, bis er fest sitzt (Foto 7).

( EINSTELLUNGEN )

EIN/AUS-Taste — der Stimulation modus startet automatisch fiir 2 Minuten und wechselt dann
inden Abpumpmodus. StandardmaRig betragt die Pumpzeit 30 Minuten. Nach Ablauf der Zeit schaltet
sich die Pumpe automatisch aus.

Die Taste zum Andern des Modus — nach aufeinanderfolgendem Driicken der angegebenen
Taste beginnen die Modi nacheinander zu wechseln, um zu massieren, abzupumpen und zu

kombinieren.
A\ Driicken Sie die + oder — Taste, das Display zeigt die entsprechende Stufe an.
(® Massagemodus — 15 Stufen
& Stimulationsmodus — 15 Stufen
) Modus Tiefes Abpumpen — 15 Stufen
®©C) Kombinierter Modus — 15 Stufen

Wichtig: Der Milchstand in der Flasche darf den Fullstand des Ventils nicht tiberschreiten!
Standardmalig betrdgt die Pumpzeit 30 Minuten. Nach Ablauf der Zeit schaltet sich die Pumpe
automatisch aus.

Machen Sie sich keine Sorgen, wenn der Milchfluss plétzlich stoppt. Pumpen Sie ruhig weiter, jedoch
nicht langer als 5 Minuten. Wenn Sie nicht mehr Milch abpumpen, versuchen Sie es zu einer anderen
Tageszeit. Es ist nicht notwendig, alle Arbeitsmodi zu nutzen, sondern nur diejenige, die fir Sie am
angenehmstenist.

( WANN MUTTERMILCH ABGEPUMPT WERDEN MUSS)

Wenn Sie mit dem Stillen gut zurechtkommen, wird empfohlen (es sei denn, lhr Arzt/Ihre Stillberaterin
empfiehlt etwas anderes), dass Sie warten, bis |hr Milchabgabe- und Stillplan festgelegt ist
(normalerweise mindestens 2 bis 4 Wochen nach der Geburt), bevor Sie mitdem Abpumpen beginnen.
Ausnahmen:

— Wenn Sie anfangs Probleme mit dem Stillen haben, kann regelmafRiges Abpumpen dabei helfen,
Ihren Milchvorrat aufzubauen und aufrechtzuerhalten.

— Wenn Sie lhrem Baby Muttermilch abpumpen, um es im Krankenhaus zu ernghren.

— Wenn |hre Briuste geschwollen sind (schmerzen oder geschwollen sind), kénnen Sie vor oder
zwischen dem Stillen etwas Muttermilch abpumpen, um die Schmerzen zu lindern und Ihrem Baby das
Anlegen zu erleichtern.

— Wenn |hre Brustwarzen wund oder rissig sind, kénnen Sie Muttermilch abpumpen, bis sie verheilt
sind.

— Wenn das Baby vortibergehend getrenntist und Sie das Stillen fortsetzen méchten, wenn es wieder
beilhnenist, ist es gut, regelmafig abzupumpen, um die Freisetzung der Muttermilch anzuregen.

Sie missen die beste Tageszeit zum Abpumpen finden, zum Beispiel kurz vor oder nach dem ersten
Stillen am Morgen, wenn lhre Briste voll sind, oder nach dem Stillen, wenn das Baby nicht alles von
beiden Brusten gesaugt hat. Wenn Sie zur Arbeit zurlickgekehrt sind, missen Sie méglicherweise
Pausen einlegen.




Der Umgang mit einer Milchpumpe erfordert Ubung und kann einige Versuche erfordern, bis es lhnen
gelingt. Gliicklicherweise ist die elektrische

Milchpumpe Lorelli einfach zu montieren und zu verwenden, sodass Sie sich schnell an die Arbeit
damitgewdhnen werden.

( BESTIMMUNG DER TRICHTERGROSSE )

Die Schritte zur Bestimmung der richtigen GréRe des
Trichters nach der Brustwarze:

1. Stimulieren Sie Ihre Brustwarzen zur Aktivierung (Uberspringen Sie diesen Schritt nicht).

2. Schieben Sie die Offnung des Trichters zur Brustwarze.

3. Wahlen Sie die Lochgrofie entsprechend der Basis der Brustwarze (Foto 8).

4. Ermitteln Sie Ihre Maf3e anhand der Trichtergréfie aus der Tabelle.

Notiz. Die GrofRenbestimmung basiert auf der Elastizitét der Brustwarzen. Je nachdem, wie
elastisch |hre Brustwarzen sind, kénnen Sie die Offnung verkleinern oder vergréRern. Wenn Sie
immer noch Beschwerden verspilren, verwenden Sie die am besten geeignete GroRRe, mit der Sie
sich beim Arbeiten mit der Pumpe am wohlsten fiihlen.

Die richtige GréRe tragt dazu bei, einen optimalen Muttermilchfluss zu erreichen.

Messgerat fiir —

Brustwarzen
tamm 22mm 16 - 18 mm 18mm
‘,’ \" I// \\'
\ 1
o N 19 - 20 mm 20mm
20mm 24mm
A 21-22mm 22mm
' o " ,l
23 -24 mm 24mm

(VERWENDUNG DER MUTTERMILCHPUMPE)

1. Waschen Sie Ihre Hande griindlich und stellen Sie sicher, dass lhre Briiste sauber sind.

2. Driicken Sie den zusammengebauten Pumpenkdérper gegen die Brust (Foto 9). Stellen Sie sicher,
dass lhre Brustwarze zentriert ist, damit das Massagekissen (Trichter) eine luftdichte Abdichtung
herstellen kann. Stellen Sie sicher, dass lhre Brustwarze richtig in das Kissen (Trichter) passt (Foto 8).
Sie kénnen die Milchpumpe gleichzeitig mit einem BH verwenden (Foto 10).Mit der BH-Verlangerung
(nur kompatibel mit Still-BHs) im Pumpenset kdnnen Sie seinen Umfang anpassen.

3. Nehmen Sie eine der in Foto 11 angegebenen zulédssigen Positionen ein. Achtung, Foto 12 zeigt die
unglnstigen Positionen an, in denen die Pumpe nicht richtig funktioniert und die Méglichkeit einer
Beschadigung besteht.

4. Dricken Sie die Ein-/Aus-Taste. Die Milchpumpe beginnt automatisch im Massagemodus
(Stimulationsmodus) zu arbeiten und Sie kénnen die Massagestufe mit den Tasten zum Erhéhen und
Verringern &ndern.

5. Wenn die Muttermilch flief3t, kénnen Sie den Modus von Massage auf normales Abpumpen
umstellen — Gber die Modustaste und die angenehmste Stufe wahlen.
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ACHTUNG: Verwenden Sie nicht immer die maximale Pumpstufe, sondern wahlen Sie einfach die fir
Sie angenehmste.

Hinweis: Machen Sie sich keine Sorgen, wenn Ihre Muttermilch nicht sofort flie3t. Bleiben Sie ruhig und
pumpen Sie weiter. Wenn Sie die Milchpumpe zum ersten Mal verwenden, missen Sie sie
moglicherweise auf eine starkere Saugstufe einstellen, damit die Muttermilch flief3t.

6. Abhangig von lhrem personlichen Komfort kdnnen Sie sich fur einen starkeren Saugmodus
entscheiden. Sie kénnen jederzeit auf einen niedrigeren Saugmodus zurtickschalten.

7. Wenn Sie mit dem Abpumpen fertig sind, schalten Sie die Pumpe am EIN/AUS-Schalter aus und
nehmen Sie sie vorsichtig von lhrer Brust ab (Foto 13).

8. GielRen Sie die Muttermilch aus dem Behalter unter Beachtung der Hygienemaflnahmen in das
entsprechende Gefal. Verwenden Sie Muttermilch wie vorgesehen (Foto 14).

9. Antriebseinheit und Silikonmembran entfernen.

10. Reinigen Sie die restlichen gebrauchten Teile der Muttermilchpumpe gemaR den Anweisungen im
Abschnitt ,Reinigung und Desinfektion®.

( LAGERUNG VON MUTTERMILCH )

Warnung: Um die Hygiene zu gewéhrleisten, lagern Sie nur Muttermilch, die mit einer gereinigten und
desinfizierten Pumpe abgepumptwurde.

- Muttermilch kann bis zu 48 Stunden im Kuhlschrank (nicht an der Tir) aufbewahrt werden.
Abgepumpte Muttermilch sollte sofort gekuhlt werden. Wenn Sie Muttermilch im Kihlschrank
aufbewahren und tagstber nachfiillen, geben Sie nur Muttermilch hinzu, die in einer desinfizierten
Flasche abgepumpt wurde.

- Muttermilch ist im Gefrierschrank bis zu drei Monate haltbar, wenn sie in desinfizierten Flaschen mit
desinfiziertem Schraubring und Verschlussscheibe abgefillt wird. Bringen Sie ein Etikett auf der
Flasche an, auf dem Datum und Uhrzeit des Abpumpens deutlich vermerkt sind, und verwenden Sie
zuerst die dltere Muttermilch.

- Wenn Sie Ihrem Baby die abgepumpte Muttermilch innerhalb von 48 Stunden geben, kénnen Sie
diese in einer zusammengebauten Flasche im Kiihlschrank aufbewahren.

WARNUNG!

Abgepumpte Muttermilch immer sofort in den Kiihl- oder Gefrierschrank stellen.

Bewahren Sie Muttermilch, die mit einer desinfizierten Milchpumpe abgepumpt wurde, nur in
desinfizierten Flaschen auf.

Frieren Sie aufgetaute Muttermilch niemals ein.

Fiigen Sie niemals neue Muttermilch zu bereits gefrorener Muttermilch hinzu.

( FEHLERBEHEBUNG )

Problem: Ich habe Schmerzen beim Gebrauch der Milchpumpe.

Loésung: Mogliche Ursache ist ibermaflige Saugkraft. Sie bendtigen nicht die volle Kraft des von der
Pumpe erzeugten Vakuums. Nutzen Sie zunadchst den ,Massage“-Modus zur Massagestimulation,
anschlieBend kénnen Sie in den Express-Modus wechseln. Wenn die Schmerzen nicht nachlassen,
verwenden Sie die Milchpumpe nicht mehr und wenden Sie sich an lhre Stillberaterin. Wenn sich die
Pumpe nicht leicht von der Brust I6sen I&sst, kdnnen Sie die Vakuumverbindung unterbrechen, indem
Sie Ihren Finger zwischen Brust und Massagekissen legen.

Problem: Die Milchpumpe funktioniert nicht.
Losung: Uberpriifen Sie zunichst, ob Sie die Milchpumpe richtig zusammengebaut haben. Um
gegenseitige Stérungen zu vermeiden, halten Sie wahrend des Abpumpens andere elektrische
Geréte, wie z. B. ein Mobiltelefon oder einen Laptop, von der Milchpumpe fern. Uberpriifen Sie, ob der
Akku geladeniist.
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Problem: Ich spire kein Saugen.

Losung: Uberpriifen Sie, ob Sie die Milchpumpe richtig zusammengebaut haben, indem Sie die
Schritte im Abschnitt ,Vorbereitung fiir den Gebrauch® befolgen. Stellen Sie sicher, dass die Ventile
richtig sitzen und prifen Sie sie auf Schaden oder VerschleilR. Ersetzen Sie das Ventil bei Bedarf.
Stellen Sie auRerdem sicher, dass die Pumpe richtig an der Brust anliegt, um ein Vakuum zu erzeugen.

Problem: Die Pumpe saugt zu stark.

Lésung: Befolgen Sie die nachstehenden Anweisungen, wenn Sie das Gefiihl haben, dass die
Milchpumpe zu stark saugt:

Achten Sie darauf, nur vom Hersteller empfohlene Teile zu verwenden.

Stellen Sie sicher, dass Sie die Milchpumpe mit dem Massagekissen zusammenbauen: Wenn Sie das
Massagekissen nicht verwenden, kann sich zu viel Vakuum aufbauen.

Wenn Sie die Milchpumpe zum ersten Mal verwenden, verspiren Sie méglicherweise zundchst eine
zu starke Saugwirkung. Die Ubung kann helfen. Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich
an lhre Stillberaterin.

(NUTZUNGSBEDINGUNGEN UND LAGERUNG)

Halten Sie die Milchpumpe von direkter Sonneneinstrahlung fern, da eine Idngere Sonneneinstrahlung
zu Verfarbungen filhren kann. Bewahren Sie die Milchpumpe und ihr Zubehér an einem sicheren,
sauberen und trockenen Ort auf.

Wenn das Gerat in einer heiRen oder kalten Umgebung gelagert wurde, stellen Sie es in die
Einsatzumgebung und lassen Sie es eine Temperatur innerhalb der Grenzen der Einsatzbedingungen
(10°Cbis 30 °C) erreichen, bevor Sie es in Betrieb nehmen.

Stellen Sie sicher, dass die Spannung des Netzteils sowohl mit der Stromquelle als auch mit der
Batterie der Milchpumpe kompatibel ist.

Die Verwendung eines anderen als des vom Hersteller empfohlenen Netzteils kann zu dauerhaften
Schaden an lhrer Milchpumpe fiihren.

Verwenden Sie nur ein Lorelli -Netzteil oder einen zertifizierten USB- Typ- C-Adapter mit den
folgenden Spezifikationen:

Netzeingangsspannung des Adapters: AC 100 —-240V; 50/60 Hz/0,45A

Ausgangsspannung: 5,0 V; 1000 mAh

( TECHNISCHE DATEN )

1. Lithiumbatterie 3,7V 1200 mAh

2. Feste Zeit : 30 Minuten

3. Saugleistung: 40 mmhg-230 mmhg

4. Gerauschpegel: <60 dB

5. Arbeitsumgebungsbedingungen : Temperatur 10-30 °C, relative Luftfeuchtigkeit 15 %—93 %,
6. Bedingungen der Lagerumgebung : Temperatur-25-50 °C, relative Luftfeuchtigkeit 15-93 %,
7.1P-Klasse: IPX0.



Pred pouzitim odsavacky materského
&> mléka si peclivé prectéte tuto
uzivatelskou prirucku a uschovejte ji pro
budouci pouziti. C E

Diilezita bezpecnostniinformace

Pred pouzitim odsavacky matefského mléka si peclivé prectéte tuto uzivatelskou pfirucku a uschovejte
ji pro budouci pouziti.

Ucel

Elektricka odsavacka matefského mléka je uréena k odsavani a shromazdovani matefského mléka z
prst kojicich zen. Zafizeni je ur¢eno pro jednoho uzivatele!

( BEZPECNOSTNi RADY )
Kontraindikace

VAROVAN:I! Nikdy nepouzivejte odsavacku mateiského miéka béhem téhotenstvi, protoZe odsavani
muzZe vyvolat porod.

Aby se predeslo zranénim a $kodam, jsou dulezité poznamky vysvétleny pomoci riiznych symbold.
Symboly a jejich vyznam jsou nasledujici:

VAROVANI! — oznacuje potencialné nebezpecné situace, které, pokud se jim nevyhnete, mohou mit
zanasledek smrtnebo vazné zranéni.

POZORNOST! — oznacuje potencialné nebezpecné situace, které, pokud se jim nevyhnete, mohou
véstk lehkym nebo stfedné téZkym zranénim.

( VAROVANi )

Upozornéni, jak se vyhnout duseni, uskrceni a zranéni:

— Nedovolte détem nebo domacim zvifatim, aby si hraly s pohonnou jednotkou, adaptérem nebo
pfisluSenstvim.

— Dohlizejte na déti, aby si se spotfebic¢em nehraly.

— Odsavacku matefského mléka vzdy odpojte ihned po pouziti.

— Nenechavejte odsavacku matefského mléka bez dozoru, kdyz je zapojena do sité.

— Tato odsavacka matefského mléka neni urena pro pouziti osobami (v€etné déti) se snizenymi
fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi schopnostmi nebo nedostatkem zku$enosti a znalosti. Takové
osoby mohou pouzivat tuto odsavacku pouze v pfipadé, Ze jsou pod dohledem nebo byly pouceny
osobou odpovédnou za jejich bezpe€nost o tom, jak zafizeni pouzivat.

Varovani, abyste se vyhnuli Grazu elektrickym proudem a popaleninam:

— Pred kazdym pouzitim zkontrolujte odsavacku matefského mléka vcetné adaptéru, zda nejevi
znamky poskozeni. Odsavacku matefského mléka nepouzivejte, pokud je poSkozen adaptér nebo
zastréka, pokud nefunguje spravné nebo pokud spadla nebo byla ponofena do vody.

— Pouzivejte pouze doporuceny adaptér a specifikované napéti, aby nedoslo k prehrati adaptéru,
poskozeninebo nehodé.

— Nedotykejte se AC adaptéru a pumpy béhem bourky.

— Neumistujte pumpu/baterii/sitovy adaptér na pfimé slunecni svétlo nebo dést, do blizkosti topnych
téles nebo jinych horkych zafizeni, na mista vystavena extrémné vysokym nebo nizkym teplotam,
vysokeé vihkosti nebo prachu.

— Nepokladejte na Cerpadlo téZké pfedméty a neposkozujte kabel nebo zastréku. Kabel pfilis
nenatahujte ani nekrutte. Pfi odpojovani AC adaptér vzdy drzte. Ujistéte se, Ze je zastrCka pevné
zasunuta do zasuvky. Nepouzivejte zastréku, ktera je uvolnéna.
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— Nedovolte, aby pumpa/baterie/sitovy adaptér zvihly.

— Pumpu/baterii/sitovy adaptér nerozebirejte ani neupravujte. Nevhazujte baterii do ohné ani ji
nevystavujte teplu.

— Okamzité odpojte napajeci adaptér a vyjméte baterii a pfestarite pumpu pouzivat, pokud béhem
pouzivani nebo skladovani pumpy zaznamenate nepfirozeny zapach, zahfivani, zménu barvy,
deformaci nebo cokoli neobvyklého.

Upozornéni k zamezeni otravy, infekce a zajisténi hygieny:

— Z hygienickych dlivodu je odsavacka materského mléka uréena k opakovanému pouziti pouze
jednou uzivatelkou.

— Pred kazdym pouzitim vycistéte, oplachnéte a vydezinfikujte vSechny &asti Cerpadla kromé
pohonné jednotky a adaptéru.

— Skladujte pouze matefské mléko, které bylo odsato pomoci vyc€isténé a vydezinfikované odsavacky.
— Nepouzivejte odsavacku matefského mléka, pokud je silikonovd membrana poskozena nebo
vadna.

— Casti gerpadla negistéte antibakterialnimi nebo abrazivnimi &isticimi prostredky.

Opatieni, jak se vyhnout problémim a bolestem souvisejicim s prsy a bradavkami:

— Nepokousejte se odstranit télo pumpy, kdyz je pfipojeno k prsu pomoci vakua. Vypnéte jednotku a
preruste vakuové spojeni tim, Zze vlozite prst mezi prso a trychtyf pumpy. Poté odsavacku z prsu
vyjméte.

— Nikdy nepouzivejte odsavacku matefského mléka, kdyz jste ospala nebo se Vam chce spat, aby
nedoslo k nepozornosti béhem pouzivani.

— Pred sejmutim odsavacky z prsu vzdy vypnéte, aby se uvolnil podtlak.

— Nikdy nepouzivejte pfislusenstvi nebo dily od jinych vyrobct nebo takové, které nejsou vyslovné
doporuceny vyrobcem. Mohlo by to zplsobit poruchu zafizeni a ovlivnit elektromagnetickou
kompatibilitu (EMC). Pouziti takového pfislusenstvi nebo dilll zrusi Vasi zaruku.

— Neodsavejte déle nez 5 minut bez preruseni, pokud nevytéka matefské mléko. Zkuste pumpovat v
jinoudennidobu.

— Pokud se proces stane velmi nepfijemnym nebo bolestivym, pfestante pumpu pouzivat a poradte se
s laktacni poradkyni.

— Pokud Vam vytvoreny tlak zplGsobuje nepohodli nebo bolest, vypnéte zafizeni, pferuste vakuové
spojeni vlozenim prstu mezi prs a télo pumpy a sejméte pumpu z prsu.

— Nikdy do otvor(i nepoustéijte ani nevkladejte Zadné cizi predméty.

( POZORNOST )

Varovani, aby se zabranilo zranéni osob, poskozeni produktu a nespravné funkci:

— Nedovolte, aby se adaptér a pohonna jednotka dostaly do kontaktu s vodou.

— Udrzujte adaptér a pohonnou jednotku mimo horkach povrchd, aby nedoslo k prehrati a deformaci
téchto casti.

— Nikdy neponofujte pohonnou jednotku nebo adaptér do vody, do mycky nadobi nebo do
dezinfek&niho prostredku.

— Prestoze odsavacka matefského mléka vyhovuje platnym smérnicim o elektromagnetické
kompatibilité, mGze byt stale citliva na silnéj$i emise a/nebo rusit jiné zafizeni. To miGze zpUsobit
vypnuti odsavacky mateiského mléka nebo pfechod do chybového rezimu. Abyste pfedesli
vzajemnému ruSeni, drzte béhem odsavani jina elektricka zafizeni v dostate¢né vzdalenosti od
odsavacky (viz, Technické informace®).

— V pohonné jednotce odsavacky matefského miéka nejsou zadné uzZivatelsky opravitelné Casti.
Zadna Uprava zafizeni neni povolena. Pokud tak u€inite, dojde ke ztraté zaruky.

— Nedovolte, aby pumpal/sitovy adaptér spadl na zem nebo do ni nenarazil. Netlacte silné na LCD
disple;.

— Pohonna jednotka a adaptér nevyzaduji CiSténi a sterilizaci, protoZze nepfichazeji do styku s
matefskym mlékem.
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— K idténi Cerpadla nikdy nepouzivejte alkohol nebo jina organicka rozpoustédia.
— Nepouzivejte ¢erpadlo jinym zplsobem nebo k jinym ucelim, nez které jsou popsany v navodu.
Mohlo by dojitk nehodé nebo poskozeni ¢erpadla

Foto 1:

1. Bezpecnostni uzaver —1ks.

2. Silikonovy masazni polStar —1ks.

3. Silikonova membrana — 1 ks.

4. Ventil —1ks.

5. Miska —1ks.

6. Pumpa —1ks.

7. USB napajeci kabel typu C (adaptér neni soucasti sady) — 1 ks.

8. Silikonovy trychtyF -4 ks.

9. Prodluzovac podprsenky (kompatibilni pouze s kojici podprsenkou) — 1 ks.

(PRIPRAVA K POUZITI)

Cisténi a dezinfekce
Pohonnou jednotku a adaptér neni tfeba Cistit a dezinfikovat, protoZze nepfichazeji do styku s
matefskym mlékem. Pfed prvnim pouzitim vycistéte a vydezinfikujte v§echny ostatni ¢asti odsavacky.
Tyto &asti oCistéte po kazdém dal$im pouziti a pfed kazdym dal$im pouzitim je vydezinfikujte. Dobfe
osuste. Pozornost! Pred pouzitim vysuste silikonovou membranu, aby nedoslo k poskozeni
motoru.

Pozornost! Pohonnou jednotku ani adaptér nikdy neponofujte do vody, do my¢cky na nadobi
nebo do dezinfekéniho prostiedku, protoZe by doslo k jejich nevratnému poskozeni!

1. Cerpadlo uplné rozeberte. Odstrarite také ventil. Budte opatrni pfi demontazi ventilu a pfi jeho
¢isténi. Pokud se rozbije, Vase odsavacka matefského miéka nebude spravné fungovat.

2. Ocistéte vSechny casti kromé pohonné jednotky a adaptéru v horké vodé s trochou jemného
tekutého prostfedku na myti nadobi a poté dukladné oplachnéte. Chcete-li ventil vycistit, jemné jej
promnéte mezi prsty v teplé vodeé s trochou tekutého Cisticiho prostfedku. Nevkladejte do ventilu zadné
pfedméty, mohlo by dojit k jeho poSkozeni.

Varovani! Nepouzivejte antibakterialni nebo abrazivni €istici prostredky.

Poznamka: Nezapomerite vycistit a vydezinfikovat pfisluSné Casti odsavacky matefského miéka.
Pfed manipulaci s vy¢isténymi dily si dikladné umyjte ruce!

Varovani! Bud'te opatrni, protoze vycisténé ¢asti mohou byt stale horké. Odsavacku zaénéte
sestavovat, az kdyz vycisténé ¢asti vychladnou.

POUZITI
Tlacitka (foto 2)

A. Tlacitko ZAPNUTO/VYPNUTO; B. Tlacitko rezimu; C. Redukce vakua; D. ZvySeni vakua; E —
Pozastaveni/spusténi programu

Indikatory
F1 — masazni rezim;F2 — stimulacni rezim ;F3 — rezim hlubokého odsavani;G — Indikator pevnosti
vakua;l—méfeni asu prace;H — Indikator nabiti baterie.

PROVOZ NABATERIE

POZORNOST!!! Pfed prvnim pouzitim pIné nabijejte baterii po dobu 8 hodin bez pieruseni!
Pripojte USB zasuvku napajeciho kabelu k vystupu pumpy a druhou stranu napajeciho kabelu pfipojte
k adaptéru, ktery neni soucasti sady zafizeni.

ndikace baterie pfi zapojeni do adaptéru pro nabijeni: Indikator baterie blika v dobé nabijeni baterie.
Baterie je pIné nabita kdyz indikator se rozsviti neustale.

Diilezité! Baterii nelze nabijet déle nez 24 hodin.
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( MONTAZ PUMPY )

1. Pfipevnéte horni ¢ast k nadobé, poté pritlacte silikonovou membranu s vyCnivajici €asti k otvoru
umisténému uvnitf pumpy. Zajistéte ji t€sné kolem okraje otvoru zatlacenim prsty, abyste zajistili
dokonalé utésnéni (foto 3).

2. Nainstalujte ventil do otvoru umisténého na spodni strané silikonové masazni vliozce. Zatlacte ventil
co nejvice dovnitf tak, aby zakryval okraj zakladny (foto 4).

3. Pritlacte silikonovou maséazni vioZzku k pouzdru a predem ji nasmérujte tak, aby ventil zlstal na
spodni strané. Ujistéte se, Ze konce membrany shoduji se s okraji pouzdra pumpy (foto 5, 6).

4. Umistéte silikonovy trychtyr (pfedem ureny podle velikosti vasi prsni bradavky — foto 8) do otvoru
masazni vlozky, poté zatlacte na boky, dokud nebude tésné pfiléhat (foto 7).

( NASTAVENi )

@ Tlagitko ZAPNUTO/VYPNUTO - stimulujicii rezim se automaticky spusti na 2 minuty, poté se
zmeéni na rezimy odsavani. Ve vychozim nastaveni je doba odsavani 30 minut, po uplynuti této
doby se Cerpadlo automaticky vypne.

Tlagitko pro zménu rezimu — po postupném stisknuti uréeného tlacitka se zacnou rezimy
postupné ménit na masaz, odsavani a kombinovany.

A Stisknéte tlagitko + nebo —, na displeji se zobrazi odpovidajici Groveri.

® Masaznirezim—15 trovni

& Stimulaénirezim—15 trovni

) Rezim hlubokého odsavani— 15 turovni

& G)Kombinovany rezim— 15 Grovni

Dulezité: Hladina mléka v lahvi nesmi prekrocit hladinu ventilu!

Ve vychozim nastaveni je doba ¢erpani 30 minut, po uplynuti této doby se pumpa automaticky vypne.
Nedélejte si starosti, pokud se tok mléka nahle zastavi. Pokracujte v pumpovani klidng, ale ne déle nez
5 minut. Pokud neodsavate vice mléka, zkuste jinou denni dobu. Neni nutné pouzivat vSechny rezimy
provozu, ale pouze ten, ktery je pro vas nejpohodIngjsi.

( KDY ODSAVAT MATERSKE MLEKO )

Pokud se vam kojeni dafi, doporucuje se (pokud vas zdravotnik/laktaéni poradce nedoporugi jinak),
abyste se zahajenim odsavani pockali, dokud se vam neupravi vydej mléka a plan kojeni (obvykle
alespon 2 az 4 tydny po porodu).

Vyjimky:

— Pokud mate zpocatku potize s kojenim, pravidelné odsavani miize pomoci vytvorit a udrzet prisun
mléka.

— Pokud svému ditéti v nemocnici odsavate matefské mléko, abyste ho nakrmili.

— Pokud jsou vase prsa nalita (bolestiva nebo otekla), mizete pred kojenim nebo mezi kojenim odsat
trochu matefského mléka, abyste zmirnili bolest a pomohli ditéti snadnéji se pfisat.

— Pokud jsou vase bradavky bolavé nebo popraskané, miZete se rozhodnout odsavat materské
mléko, dokud se nezahoji.

— Pokud je miminko doCasné odlouceno a chcete v kojeni pokracovat, az bude opét s vami, je dobré
pravidelné odsavat, aby se stimulovalo uvolfiovani matefského miéka.

Musite najit nejlepsi denni dobu k odsavani, napfiklad tésné pfed nebo po prvnim kojeni rano, kdyz
mate prsa plna, nebo po kojeni, pokud dité nevzalo v§e z obou prsi. Pokud jste se vratili do prace,
mozna budete muset odsavat v pfestavkach. Pouzivani odsavacky matefského mléka vyzaduje cvik a
mUze trvat nékolik pokusU, nez se tomu naucite. Nastésti elektricka odsavacka materského mléka
Lorelli se snadno sestavuje a pouziva, takZe si na praci s ni brzy zvyknete.
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(_URGENI VELIKOSTI TRYCHTYRE)

Kroky k urcéeni spravné velikosti trychtyre podle prsni
bradavky:

1. Stimulujte prsni bradavky, aby se aktivovaly (tento krok nevynechavejte).

2. Posurite otvor trychtyre k prsni bradavce.

3. Vyberte velikost otvoru odpovidajici zakladné prsni bradavky (foto 8).

4. Ziskejte své miry na zakladé velikosti trychtyre z grafu.

Poznamka. Tfidéni je zaloZzeno na pruznosti prsnich bradavek. V zavislosti na tom, jak elastické jsou vase
bradavky, muzete velikost otvoru zmensit nebo zvétsit. Pokud se presto citite nepohodli, pouzijte nejvhodné;jsi
velikost, se kterou se budete pfi praci s pumpou citit nejpohodinégji.

Spravna velikost pomaha dosahnout optimalni tok matefského mléka.
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( POUZITi ODSAVACKY MATERSKEHO MLEKA )

1. Dobre si umyjte ruce a ujistéte se, Ze mate Cista prsa.

2. Pritlacte sestavené télo pumpy k prsu (foto 9). Ujistéte se, Ze je vase bradavka vycentrovana, aby masazni
polstarek (trychtyf) mohl vytvofit vzduchotésné tésnéni. Ujistéte se, Ze vase bradavka spravné sedi v polstarku
(trychtyre) (foto 8). Odsavacku mlzete pouzivat soucasné s podprsenkou (foto 10). Pomoci prodluzovace
podprsenky (kompatibilniho pouze s kojicimi podprsenkami) v sadé pumpicky muZete upravit obvod pumpicky.

3. Zaujméte jednu z povolenych poloh uvedenych na foto 11. Pozor, foto 12 oznacuje nepfiznivé polohy, ve kterych
pumpa nefunguje spravné a existuje moznost poskozeni.

4. Stisknéte tlacitko zapnuto/vypnuto. Odsavacka matefského mléka automaticky za¢ne pracovat v masaznim
(stimulacnim) rezimu a Uroven masaze muzete ménit pomoci tlacitek pro zvy$eni a snizeni.

5. Kdyz materské mléko tece, mizete zménit rezim z masaze na normalni odsavani — pres tlacitko rezimu a zvolit
nejpohodInéjsi iroven.

POZOR: Nepouzivejte vzdy maximalni troven ¢erpani, vyberte situ, ktera vam nejvice vyhovuje.

Poznamka: Nedélejte si starosti, pokud Vase matefské mléko neteCe hned. Zachovejte klid a nepfestavejte
pumpovat. Pfi prvnich nékolika pouzitich odsavacky matefského miléka ji mozna budete muset nastavit na silngjsi
sani, aby se Vase matefské mléko rozproudilo.

6.V zavislosti na Vasem osobnim pohodli se mGzete rozhodnout pro silnéjsi rezim sani. Vzdy mizete prepnout zpét
dorezimu niz8iho sani.

7.Kdyz skoncite s odsavanim, vypnéte pumpu tlaitkem ON/OFF a opatrné ji sejméte z prsu (foto 13).

8. Materské mléko prelijte z nadobky do pfislusné nadoby pfi dodrzeni hygienickych opatfeni. Pouzivejte matefské
mléko podle uréeni (foto 14).

9. Vyjméte pohonnou jednotku a silikonovou membranu.

10. Vygistéte zbytek pouzitych &asti odsavacky matefského miéka podle pokyn v &asti ,Cisténi a dezinfekce®.

( USCHOVANiI MATERSKEHO MLEKA)

Upozornéni: Skladujte pouze matefské mléko, které bylo odsato s vycisténou a vydezinfikovanou odsavackou, aby
byla zajisténa hygiena.

- Matefské mléko Ize uchovavat v chladni¢ce (ne na dvefich) az 48 hodin. Odsaté materské mléko by mélo byt
okamZité zchlazeno. Pokud matefské mléko skladujete v lednici a pfidavate do n&j b&éhem dne, pfidavejte pouze
matefské mléko odsaté v dezinfikované lahvicce. @




- Materské mléko Ize skladovat v mrazaku po dobu az tfi mésicl, pokud je v dezinfikovanych lahvickach s
dezinfikovanym Sroubovacim krouzkem a tésnicim kotou¢em. Umistéte na lahvicku Stitek, na kterém je zfetelné
vyznaceno datum a €as, kdy jste ji odsal, a pouzijte nejprve stars§i materské mléko.

- Pokud se chystate nakrmit své dité odstfikanym matefskym mlékem do 48 hodin, mGzete jej ulozit v chladni¢ce ve
smontované lahvicce.

VAROVANI!

Odsaté materské mléko vzdy ihned dejte do lednice nebo mrazaku.

Materské mléko odsaté dezinfikovanou odsavackou uchovavejte pouze v dezinfikovanych lahvi¢kach.
Rozmrazené matefské mléko nikdy nezmrazujte.

Nikdy nepfidavejte nové matefské mléko do jizZzmrazeného matefského miéka.

( RESENi PROBLEMU )

Problém: Pfi pouzivani odsavacky mam bolesti.

Reseni: Mozna pfi¢ina je nadmérné sani. Nepotfebujete plnou silu vakua vytvafeného pumpou. Zpocatku
pouzivejte pro masazni stimulaci rezim ,Masaz‘, poté muzete prejit do expresniho rezimu. Pokud bolest
neustupuje, pfestarte odsavacku pouzivat a poradte se s laktacni poradkyni. Pokud pumpa nejde z prsu snadno
sundat, mGzete podtlakové spojeni prerusit viozenim prstu mezi prsa a masazni podlozku.

Problém: Odsavacka matefského mléka nefunguje.

Reseni: Nejprve zkontrolujte, zda jste odsavacku matefského mléka spravné sestavili. Abyste predesli
vzajemnému ruSeni, drzte béhem odsavani jina elektricka zafizeni, jako je mobilni telefon nebo notebook, v
dostatecné vzdalenosti od odsavacky. Zkontrolujte, zda je baterie nabita.

Problém: Necitim Zadné sani.

Reseni: Zkontrolujte, zda jste spravné sestavili odsavacku matefského mléka podle krokl v ¢asti ,PFiprava k
pouziti“. Ujistéte se, Ze jsou ventily spravné usazeny a zkontrolujte, zda nejsou poSkozené nebo opotfebované. V
pfipadé potreby ventil vyménte. Také se ujistéte, Ze je pumpa umisténa spravné k prsu, aby se vytvofil podtlak.

Problém: Pumpa saje pfili$ silné.

Reseni: Pokud citite pfili§ silné sani z odsavacky materského mléka, postupuijte podle nize uvedenych pokyn(:
Ujistéte se, Ze pouzivate pouze dily doporucené vyrobcem.

Ujistéte se, Ze jste sestavili odsavacku matef'ského mléka s masaznim polStarkem: nepouZivani masazniho
polstare mize zpUsobit vytvoreni prilis velkého podtlaku.

Pfi prvnim pouziti odsavacky materského miéka mizete zpocatku pocitovat pfili§ silné sani. Cvi¢eni mdze pomoci.
Pokud potize pretrvavaji, poradte se s laktaéni poradkyni.

(PODMINKY POUZiVANI A SKLADOVANI )

Chrante odsavacku matefského miéka prfed pfimym slunenim zafenim, protoze dlouhodobé vystaveni slunci
mUze zpusobit zménu barvy. Odsavacku materského mléka a jeji prislusenstvi skladujte na bezpec¢ném, Cistém a
suchém misté.

Pokud byla jednotka uskladnéna v horkém nebo chladném prostfedi, umistéte ji do prostfedi pouZiti a nechte ji
dosahnout teploty v mezich podminek pouziti (10°C az 30°C) pfed manipulaci.

Ujistéte se, Ze napéti napajeciho adaptéru je kompatibilni se zdrojem napajeni i baterii odsavacky matefského
mléka.

Pouziti jiného napdjeciho adaptéru nez doporu¢eného vyrobcem miize zpusobit trvalé posSkozeni odsavacky
matefského mléka.

Pouzivejte pouze napajeci adaptér Lorelli nebo certifikovany USB adaptér typu C s nasledujicimi specifikacemi:
Vstupni sitové napéti adaptéru: AC 100-240V; 50/60 Hz/0,45A

Vystupni napéti: 5,0V; 1000 mAh.

( TECHNICKE SPECIFIKACE)

1. Lithiova baterie 3,7V 1200mAh

2. Pevny ¢as: 30 minut

3. Saci vykon: 40mmhg-230mmhg

4. Hladina hluku: <60dB

5. Podminky pracovniho prostfedi: Teplota 10-30°C, Relativni vlhkost 15%-93%,

6. Podminky skladovaciho prostfedi: Teplota-25-50°C, Relativnivihkost 15%-93%,
7. Trida IP: IPXO0. @




A mellszivé hasznalata el6tt figyelmesen
olvassa el ezt a hasznalati utmutatot, és
@D  Srizze meg késébbi hasznalatra.

Fontos biztonsagi tudnivalék
A mellszivo hasznalata elétt figyelmesen olvassa el ezt a hasznalati Utmutatét, és 6rizze meg késébbi
hasznalatra.

Rendeltetése
Az elektromos mellszivét ugy tervezték, hogy kifejtse és 6sszegyljtse az anyatejet a szoptatd nék
melleibdl. A készilék egy felhasznald szamara készlt!

(BIZTONSAGI TANACSOK ) C €
Ellenjavallatok

FIGYELMEZTETES! Soha ne hasznalja a mellszivét terhesség alatt, mert a mellszivo szilést valthat
ki.

A sériilések és karok elkerllése érdekében a fontos megjegyzéseket kulénbdz6 szimbdlumokkal
magyarazzuk el. Aszimbélumok és jelentésiik a kdvetkezd:

FIGYELMEZTETES! — potencidlisan veszélyes helyzeteket jelez, amelyek, ha nem kerllik el, halalt
vagy sulyos sérulést okozhatnak.

FIGYELEM! - potencialisan veszélyes helyzetet jelez, amely, ha nem ker(lik el, kénny( vagy kézepes
sérulést okozhat.

( FIGYELMEZTETES )

Figyelmeztetések a fuldoklas, megfojtas és sériilés elkeriilésére:

— Ne engedje, hogy gyerekek vagy haziallatok jatsszanak a meghajtéegységgel, az adapterrel vagy a
tartozékokkal.

— Vigyazzon a gyerekekre, hogy ne jatsszanak a készilékkel.

— Hasznalat utan mindig azonnal hiizza ki a mellszivét a konnektorbol.

— Ne hagyja felligyelet nélkiil a mellszivét, amig csatlakoztatva van a konnektorban.

—Ezt a mellszivét nem hasznalhatjak olyan személyek (beleértve a gyermekeket is), akik csokkent
fizikai, érzékszervi vagy mentalis képességekkel rendelkeznek, vagy nem rendelkeznek tapasztalattal
és ismeretekkel. Az ilyen személyek csak akkor hasznalhatjak ezt a mellszivét, ha a biztonsagukért
felel6s személy felligyeli 6ket, vagy ha a készillék hasznalatara oktatta 6ket.

Figyelmeztetések az aramiités és égési sériilések elkerilésére:

— Minden hasznalat el6tt ellenérizze a mellszivot, beleértve az adaptert is, nincs-e rajta sértlés. Ne
hasznalja a mellszivot, ha az adapter vagy a csatlakozé sériilt, ha nem mikédik megfeleléen, vagy ha
leesett vagy vizbe merdlt.

— Csak az ajanlott adaptert és meghatarozott fesziltséget hasznalja, hogy elkerilje az adapter
tulmelegedését, karosodasat vagy baleseteit.

— Ne érintse meg a haldzati adaptert és a mellszivét zivatar idején.

— Ne helyezze a mellszivét/akkumulatort/AC adaptert kozvetlen napfénynek vagy esének, flitétestek
vagy mas forrd készllékek kozelébe, olyan helyre, ahol rendkivil magas vagy alacsony
hémérsékletnek, magas paratartalomnak vagy pornak van kitéve.

— Ne helyezzen nehéz targyakat a mellszivora, és ne sértse meg a kabelt vagy a csatlakozét. Ne
feszitse vagy csavarja er6sen a kabelt. Mindig tartsa a halézati adaptert, amikor kihuzza a
konnektorbdl. Gybz8djon meg arrél, hogy a dugd szorosan be van dugva a konnektorba. Ne
hasznaljon meglazult csatlakozot.

— Ne hagyja, hogy a mellszivé /akkumulator /AC adapter nedves legyen.

— Ne szerelje szét és ne modositsa a mellszivét/akkumulatort/AC adaptert. Az akkumulatort ne dobja

tlizbe, és ne tegye ki héhatasnak.

@



— Azonnal huzza ki a halozati adaptert, vegye ki az akkumulatort, és hagyja abba a mellszivo
hasznalatat, ha a mellszivo hasznalata vagy tarolasa soran természetellenes szagot, felmelegedést,
elszinezédést, deformaciot vagy barmi szokatlant észlel.

Figyelmeztetések a mérgezés, fertézés elkerlilésére és a higiénia biztositasara:

— Higiéniai okokbdl a mellszivo csak egy felhasznalo altaliismételt hasznalatra szolgal.

— Minden hasznalat el6tt tisztitsa meg, Oblitse le és fertbtlenitse a mellszivé minden részét, kivéve a
meghajtéegységet és az adaptert.

— Csak tisztitott és fert6étlenitett mellszivéval lefejt anyatejet taroljon.

— Ne hasznalja a mellszivot, ha a szilikon membran sériltnek vagy hibasnak tlinik.

— Ne tisztitsa a mellszivo alkatrészeit antibakterialis vagy surold hatasu tisztitoszerekkel.
Figyelmeztetések a mellekkel és mellbimbokkal kapcsolatos problémak és fajdalmak
elkeriilésére:

—Ne kisérelje meg eltavolitani a mellszivo testét, amig az vakuum segitségével a mellhez van
rogzitve. Kapcsolja ki a késziiléket, és szakitsa meg a vakuumcsatlakozast ugy, hogy ujjat a mellkasa
és amellszivo télcsére kbzé helyezi. Ezutan tavolitsa el a mellszivét a mellrél.

— Soha ne hasznalja a mellszivét, ha almos vagy aludni szeretne, hogy elkertilje a hasznalat k6zbeni
figyelmetlenséget.

— Mindig kapcsolja ki a mellszivot, miel6tt eltavolitana a mellrél, hogy felszabaduljon a vakuum.

— Soha ne hasznaljon mas gyartok tartozékait és alkatrészeit vagy a gyartd altal kifejezetten nem
ajanlott tartozékokat vagy alkatrészeket. Ez a késziilék hibas miikodését okozhatja, és befolyasolhatja
az elektromagneses kompatibilitdst (EMC). Az ilyen tartozékok vagy alkatrészek hasznalata
érvényteleniti a garanciat.

— Ne pumpadljon 5 percnél tovabb megallas nélkil, ha nem folyik ki az anyatej. Prébalkozzon a
mellszivéval a nap masik szakaszaban.

— Ha a folyamat nagyon kényelmetlenné vagy fajdalmassa valik, hagyja abba a mellszivé hasznélatat,
és forduljon szoptatasi tanacsadoéjahoz.

— Ha a kialakult nyomas kellemetlenséget vagy fajdalmat okoz, kapcsolja ki a késziiléket, sziintesse
meg a vakuumot ugy, hogy ujjat a mell és a mellszivo teste k6zé helyezi, és vegye ki a mellszivét a
mellébdl.

— Sohane ejtsen le vagy helyezzen be idegen targyat a nyilasokba.

( FIGYELEM )

Figyelmeztetések a személyi sériilések, a termék karosodasanak és hibas miikodésének
elkeriilésére:

— Ne engedje, hogy az adapter és a meghajto egység vizzel érintkezzen.

— Tartsa tavol az adaptert és a meghajtbegységet a forré felliletektdl, hogy elkerilje ezen alkatrészek
tulmelegedését és deformalodasat.

— Soha se helyezze a meghajtéegységet vagy az adaptert vizbe, mosogatogépbe vagy fertétlenitd
készllékbe.

— Bar a mellszivd megfelel a vonatkozéd elektromagneses kompatibilitasi iranyelveknek, mégis
érzékeny lehet az er6sebb sugarzasokra és/vagy interferenciat okozhat mas berendezésekben. Ez a
mellszivo ledllasat vagy hibalizemmoddba valtasat okozhatja. A kdlcsdnds interferenciak elkertlése
érdekében az egyéb elektromos berendezéseket tartsa tavol a mellszivotol a lefejtés alatt (lasd
+Muszakiinformaciok”).

— A mellszivd meghajté egységében nincsenek felhasznalé altal javithat6 alkatrészek. A berendezés
modositasa nem megengedett. Ha igy tesz, a garancia érvényét veszti.

— Ne ejtse le vagy Usse meg a mellszivét/ AC adaptert. Ne nyomja meg erésen az LCD-kijelzét.

- A meghajtd egység és az adapter nem igényel tisztitast és sterilizalast, mivel nem érintkeznek az
anyatejjel.

- Soha se hasznaljon alkoholt vagy mas szerves oldoszert a mellszivo tisztitasahoz.

- Ne haszndlja a szivattyut az utmutatéban leirtaktol eltér6 médon vagy célra. Ez balesethez vagy a
szivattyu karosodasahoz vezethet.
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( ALKATRESZEK )

1. Kép: 5.Edény -1db.
1. Biztonsagi sapka -1db. 6. Szivattyu ~1db.
2. Szilikon masszazsparna -1db. 7. C tipusu USB tapkabel (az adapter nem
3. Szilikon membran -1db. tartozéka a készletnek) -1db.
4. Szelep -1db. 8. Szilikon télcsér -4db.

9. Melltarté hosszabbitdé (csak szoptatos
melltartéval kompatibilis) - 1 db.

(ELOKESZITES A HASZNALATRA )

Tisztitas és fertétlenités

A meghajtéegységet és az adaptert nem kell tisztitani és fertétleniteni, mivel nem érintkeznek az
anyatejjel. Az elsd hasznalat el6tt tisztitsa meg és fert6tlenitse a mellszivd 6sszes tébbi részét. Minden
tovabbi hasznalat utan tisztitsa meg ezeket az alkatrészeket, és minden tovabbi hasznalat el6tt
fertétlenitse dket. Jol szaritsa meg. Figyelem! Hasznalat el6tt szaritsa meg a szilikon membrant,
hogy elkeriilje a motor karosodasat.

Figyelem! Soha ne meritse a meghajtéegységet vagy az adaptert vizbe, mosogatégépbe vagy
fertotlenitokésziilékbe, mert ez véglegesen karositja azokat!

1. Szerelje szét teljesen a mellszivét. Tavolitsa el a szelepetis. Legyen 6vatos a szelep eltavolitasakor
éstisztitdsakor. Ha eltérik, a mellszivo nem fog megfeleléen miikddni.

2. Tisztitsa meg az 6sszes alkatrészt, kivéve a meghajtéegységet és az adaptert, forrd vizben, kevés
enyhe folyékony mosogatdszerrel, majd alaposan &blitse le. A szelep tisztitasahoz finoman dorzsélje
meg az ujjai kozott egy kevés folyékony mososzeres meleg vizben. Ne helyezzen targyakat a
szelepbe, mert ez karosithatja azt.

Figyelmeztetés! - Ne hasznaljon antibakterialis vagy surol6 hatasu tisztitoszereket.
Megjegyzés: Ugyeljen arra, hogy megtisztitsa és fertétlenitse a mellszivd megfeleld részeit. A
megtisztitott alkatrészek kezelése el6tt alaposan mosson kezet!

Figyelmeztetés! - Legyen 6vatos, mert a megtisztitott részek még forrék lehetnek. Csak akkor
kezdje el amellszivo 6sszeszerelését, ha a megtisztitott részek lehiilnek.

( HASZNALAT )

Gombok (2. kép)

A. BE/KI gomb; B. Uzemmod gomb ;C. Vakuumcsokkentés; D. A vakuum névelése; E - A program

sziineteltetése/inditasa

Mutatok

F1 - masszazs lzemmodd; F2- stimulacios méd; F3 - mély leeresztd mod; G - Vakuum erdsség-jelzé;
|- munkavégzésiidd; H - Akkumulator téltésjelz.

AKKUMULATOR MUKODESE

FIGYELEM!!! Az els6 hasznalat el6tt toltse fel teljesen az akkumulatort 8 o6ran keresztiil
megszakitas nélkiil!

Csatlakoztassa a tapkabel USB végét a mellszivd aljzatdba, a tapkabel masik végét pedig az
adapterhez, amely nem tartozéka az egységnek.

Akkumulator jelzése a toéltéadapterhez csatlakoztatva: Az akkumulator jelzéfénye villog, mikézben az
akkumulator téltédik. Az akkumulator teljesen fel van téltve, ha a jelz&fény folyamatosan vilagit.
Fontos! Az akkumulator nem téltheté 24 éranal tovabb.
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(AMELLSZIVO OSSZESZERELESE )

1. lllessze a fels6 részt a tartalyra, majd nyomja a szilikon membrant a kiall6 résszel a szivattyu
belsejében talalhaté lyukba. Régzitse szorosan a nyilas széle korll az ujjaival térténé megnyomassal
a tokéletes tomités érdekében (3. kép).

2. Szerelje be a szelepet a szilikon masszazsparna aljan talalhaté lyukba. Tolja be a szelepet,
amennyire csak lehetséges, hogy az fedje az alap szélét (4. kép).

3. Nyomja a szilikon masszazsparnat a mellszivé hazahoz, elére irdnyitva ugy, hogy a szelep az alsé
oldalon maradjon. Gy6z8djén meg arrél, hogy a membran szélei megegyeznek a mellszivd hazanak
széleivel (5., 6. kép).

4. Helyezze be a szilikontdlcsért (a mellbimbd méretének megfeleléen elére meghatarozott - 8. kép) a
masszazsparna nyilasaba, majd nyomja az oldalait, amig szorosan nemilleszkedik (7. kép)

(BEALLITASOK)
BE/KI gomb — A Stimulaciés izemmad 2 percig automatikusan elindul, majd atvalt lefejtés
Uzemmodra. Alapértelmezés szerint a lefejtési id6 30 perc, a mellszivé automatikusan kikapcsol az id

letelte utén.
Uzemmodvaltd gomb — a jelzett gomb egymas utani megnyomasa utan a moédok egymas utan

valtanak masszazsra, lefejtésre és kombinalasra.
A Nyomjameg a + vagy —gombot, a kijelz6n megjelenik a megfelels szint.
Masszazs mod — 15 fokozat
© Stimulaciés mod — 15 fokozat
) Mély leereszté méd - 15 fokozat
©©) Kombinalt mad - 15 fokozat

Fontos: Apalackban |évd tej szintje nem haladhatja meg a szelep szintjét!

Alapértelmezés szerint a szivattylzasi idd 30 perc, a mellszivé automatikusan kikapcsol az id6 letelte
utan.

Ne aggddjon, ha a tej folyasa hirtelen leall. Nyugodtan folytassa a pumpalast, de legfeljebb 5 percig. Ha
nem ad le t6bb tejet, probalkozzon méas napszakban. Nem sziikséges minden munkamaodot hasznalni,
csak azt, amelyik a legkényelmesebb az On szamara.

(MIKOR KELL LEFEJTENI AZ ANYATEJET)

Ha jol halad a szoptatassal, ajanlatos (kivéve, ha egészséglgyi szakembere/szoptatasi tanacsadéja
masképp javasolja), hogy varja meg, amig a tejkibocsatasi és szoptatasi Gtemterv létrejon (altalaban
legalabb 2-4 héttel a sziilés utan), miel6tt elkezdené az anyatej lefejtését.

Kivételek:

— Ha eleinte gondjai vannak a szoptatassal, a rendszeres szivattylzas segithet a tejellatas
felépitésében és fenntartasaban.

— Hakifejti az anyatejet, hogy etesse az On babat a kérhazban.

— Ha a mellei duzzadtak (fajdalmasak vagy duzzadtak), az szoptatas elétt vagy kdzott lefejhet egy kis
anyatejet, hogy enyhitse a fajdalmat, és segitse a baba kénnyebb felkapaszkodasat.

— Ha a mellbimbéi fajnak vagy megrepedtek, donthet ugy, hogy lefejti az anyatejet, amig meg nem
gyoégyulnak.

— Ha a baba atmenetileg el van valasztva, és szeretné folytatni a szoptatast, amikor visszatért Onhéz,
jo 6tlet, harendszeresen lefejti az anyatejet, hogy serkentse a tejellatast.

Meg kell talalnia a nap legmegfelelébb idépontjat a lefejtésre, példaul kézvetlenlll az elsé szoptatas
el6tt vagy utan reggel, amikor a mellei tele vannak, vagy szoptatas utan, ha a baba nem vett ki mindent
mindkét mellbdl. Ha visszatért a munkéba, el6fordulhat, hogy sziinetek soran kell az anyatejet lefejteni.
A mellszivd hasznalata gyakorlast igényel, és eltarthat néhany prébalkozasra, hogy raszokjon a
dologra. Szerencsére a Lorelli elektromos mellszivé kdnnyen dsszeszerelhetd és hasznalhato, igy
hamar megszokja. «D



(TOLCSER MERET MEGHATAROZASA)

A megfelel6 tolcsérméret meghatarozasanak lépései
amellbimbé szerint:

1. Stimulalja a mellbimbait, hogy aktivalédjanak (ne hagyja ki ezt a Iépést).

2. CsUsztassa a tolcsér nyilasat a mellbimbéhoz.

3. Valassza ki a mellbimbo alapjanak megfelel6 furatméretet (8. kép).

4. Szerezze le améréseket a tdlcsér mérete alapjan a tablazatbol.

Megjegyzés. A méretezés a mellbimbok rugalmassagan alapul. Attél fliggéen, hogy a mellbimboi
rugalmasak-e, csdkkentheti vagy névelheti a nyilas méretét. Ha tovabbra is kényelmetlenil érzi
magat, hasznalja a legmegfelel6bb méretet, amellyel a legkényelmesebben érzi magat a mellszivéval
végzett munka soran.

Amegfelel6 méret segit az anyatej optimalis aramlasaban.

eszkdz
18mm mm
16 - 18 mm 1emm
4 \
\ ) ) I
~- 19 - 20 mm 20mm
20mm 24mm
oo ) 21-22mm 22mm
S 23 -24 mm 24mm )

(A MELLSZiVO HASZNALATA )

1. Mossa meg alaposan a kezét, és ellendrizze, hogy a mellei tisztak-e.

2. Nyomja az ésszeszerelt mellszivo testét a mellhez (9. kép). Ugyeljen arra, hogy a mellbimboja
kdézépen legyen, hogy a masszazsparna (t6lcsér) légmentes tdmitést tudjon Iétrehozni. Gy6z6djén
meg arrél, hogy a mellbimbdja megfeleléen illeszkedik a parnaba (tdlcsérbe) (8. kép). A mellszivot
melltartéval is hasznalhatod (10. kép). Amellszivé készletben talalhaté melltartd hosszabbitoval (csak
szoptatos melltartokkal kompatibilis) beallithatja a keriletét.

3. Vegye ki a 11. képen lathatd megengedett pozicidk egyikét. Figyelem, a 12. kép azokat a
kedvezétlen pozicidkat mutatja, amelyekben a szivattyd nem mikddik megfeleléen, és fennall a
karosodas lehetésége.

4. Nyomja meg a be/ki gombot. A mellszivé automatikusan elkezd dolgozni masszazs (stimulacios)
Uzemmaoddban, és a masszazsszintet a ndveld és csékkenté gombokkal modosithatja.

5. Amikor kifolyik az anyatej, az izemmaédot atvalthatja masszazsrél normal lefejtésre a méd gombbal,
és kivalaszthatja a legkényelmesebb szintet.

FIGYELEM: Ne mindig a maximalis lefejtési szintet hasznalja, csak valassza ki az Onnek
legkényelmesebbet.

Megjegyzés: Ne aggodjon, ha az anyatej nem folyik ki azonnal. Maradjon nyugodt és pumpaljon
tovabb. Az elsé néhany alkalommal, amikor hasznalja a mellszivét, elé6fordulhat, hogy erésebb szivasi
beallitasra kell allitania, hogy az anyatej folyjon.

6. Személyes kényelmétdl fiiggéen donthet ugy, hogy erbésebb szivasi médot hasznal. Mindig
visszakapcsolhat alacsonyabb szivas tzemmodra.

7. Havégzett a pumpalassal, kapcsolja ki a mellszivét a BE/KI gombbal, és vatosan vegye kia mellbél

(13.kép).
@D




8. Ontse az anyatejet a tartalybodl a megfelelé edénybe, a higiéniai szabalyok betartasaval. Az
anyatejet rendeltetésszerlien hasznalja (14. kép).

9. Tavolitsa el a meghaijté egységet és a szilikon membrant.

10. Tisztitsa meg a mellszivé tobbi hasznalt alkatrészét a "Tisztitas és fertbtlenités" részben
leirtak szerint.

(AZ ANYATEJ TAROLASA)

Figyelmeztetés: Csak tisztitott és fertétlenitett mellszivoval lefejtett anyatejet taroljon a higiénia
biztositasa érdekében.

-Az anyatej a hiit6szekrényben (nem az ajtéban) tarolhato legfeljebb 48 6raig. Alefejtett anyatejet
azonnal hiitészekrénybe kell helyezni. Ha az anyatejet hiitészekrényben tarolja, és napkbzben
hozzaadja, csak fert6tlenitett ivegben lefejtett anyatejet adjon hozza.

- Az anyatej a fagyasztoban legfeljebb harom honapig tarolhato, ha sterilizalt, csavaros gy(rdvel
és zardkoronggal ellatott, sterilizalt palackokban van. Helyezzen egy cimkét az tivegre, amelyen
jollathato6 a lefejtés datuma és ideje, és elészdr hasznalja a régebbi anyatejet.

- Ha 48 é4ran belll a lefejt anyatejjel eteti a babat, akkor 6sszeszerelt vegben tarolhatja a
hitészekrényben.

FIGYELMEZTETES!

Mindig azonnal tegye be a lefejt anyatejet a hiit6szekrénybe vagy a fagyasztéba.

Csak fert6tlenitett mellszivoval lefejtett anyatejet taroljon fert6tlenitett Gvegekbe.

Soha ne fagyassza le az egyszer felengedett anyatejet.

Soha ne adjon Uj anyatejet a mar lefagyasztott anyatejhez.

( HIBAELHARITAS )

Probléma: Fajdalmaim vannak a mellszivo hasznalata kbzben.

Megoldas: Lehetséges ok a tulzott szivas. Nincs sziiksége a mellszivo altal keltett vakuum teljes
erejére. Kezdetben hasznélja a "Masszazs" modot masszazsstimulaciohoz, majd valthat lefejtés
Uzemmoddra. Ha a fajdalom nem enyhil, hagyja abba a mellszivd hasznalatat, és forduljon
szoptatési tanacsadojahoz. Ha a mellszivé nem jon le kénnyen a mellrél, megtdrheti a vakuumot
ugy, hogy ujjata mell és a masszazsparna kdzé helyezi.

Probléma: Amellszivé nem miikodik.

Megoldas: El6szor ellendrizze, hogy megfeleléen szerelte-e 6ssze a mellszivot. A kdlcsénds
interferencia elkerllése érdekében az egyéb elektromos berendezéseket, példaul mobiltelefont
vagy laptopot tartsa tavol a mellszivotol, mikdzben anyatejet lefejti. Ellendrizze, hogy az
akkumulator fel van-e toltve.

Probléma: Nem érzek szivast.

Megoldas: Ellenérizze, hogy megfeleléen szerelte-e dssze a mellszivot az ,El6készités a
hasznalatra” részben leirtak szerint. Gy6z6djon meg arrol, hogy a szelepek megfelelen
illeszkednek, és ellenérizze, hogy nincsenek-e sériilések vagy kopasok. Cserélje ki a szelepet, ha
szikséges. Gy6z6djon meg arrdl is, hogy a mellszivét megfeleléen helyezte a mellre, hogy
vakuumot hozzon létre.



Probléma: Amellszivo tul erésen szivja.

Megoldas: Kbvesse az alabbi utasitasokat, ha tul er6s szivast érez a mellszivobol:

Ugyeljen arra, hogy csak a gyarto altal javasolt alkatrészeket hasznaljon.

Ugyeljen arra, hogy a mellszivét a masszazsparnaval szerelje 6ssze: ha nem hasznalja a
masszazsparnat, tul sok vakuum keletkezhet.

Amikor el6szér hasznalja a mellszivét, el8szor tul erés szivast érezhet. A gyakorlat segithet. Ha a
probléma tovabbra is fennall, forduljon az On szoptatasi tanacsaddjahoz.

( HASZNALATI ES TAROLASI FELTETELEK )

Tartsa tavol a mellszivot a kdzvetlen napfénytdl, mivel a hosszan tart6 napsugarzas
elszinezédést okozhat. Tarolja a mellszivot és tartozékait biztonsagos, tiszta é€s szaraz helyen.
Ha a késziléket meleg vagy hideg kérnyezetben taroltak, helyezze a hasznalati kérnyezetbe, és
Uzembe helyezés el6tt hagyja, hogy a hasznalati feltételek hatarain bellli hémérsékletet érje el
(10 °C és 30 °C kozott).

Gy6z6djon meg arrol, hogy a halézati adapter fesziltsége kompatibilis mind az aramforrassal,
mind a mellszivd akkumulatoraval.

A gyart6 altal ajanlotttol eltéré haldzati adapter hasznalata maradando6 karosodast okozhat a
mellszivoban.

Csak Lorelli hal6zati adaptert vagy tanusitott C tipusu USB-adaptert hasznaljon, amely a
kovetkezd jellemzdkkel rendelkezik:

Adapter hal6zati bemeneti fesziiltsége: AC 100—240V; 50/60 Hz /0,45 A

Kimeneti fesziltség: 5,0V; 1000 mAh

( MUSZAKI ADATOK )

1. Litium akkumulator 3.7V 1200mAh

2. Rogzitettidd: 30 perc

3. Szivasi teljesitmény: 40mmhg-230mmhg

4. Zajszint: <60dB

5. Munkakérnyezeti feltételek: Homérséklet 10-30 °C, Relativ paratartalom 15%-93%,

6. Tarolasi kdrnyezeti feltételek: Hémérséklet-25-50 °C, Relativ paratartalom 15%-93%,
7.IPosztaly: IPXO0.



I'Iepe.q ncnoJsib3oBaHMemM MOJIOKOOTCOCa
BHUMaATEJIbHO NMpoYnTatTb AaHHOEe
PYKOBOACTBO NnoJib3oBaTteld U COXPaHUTb

ANA AanbHenLWero Ucnosfib30BaHuA. EH[

BaxHasa nHdopmaumsa o 6e3onacHoOCTU
Mepen ucnonb3oBaHMEM MOMOKOOTCOCA BHUMATENbLHO MpoyuTaTb JaHHOe
PYKOBOACTBO Mosib3oBaTeNns v COXpPaHUTb AN AanbHENLLEro UCNosib30BaHus.

MpeaHasHavyeHue
OneKTpuYeCcKnii MOMNOKOOTCOC NpeaHasHadYeH aAng cuexmnBaHusa n cbopa rpyaHoro Mosoka
KOPMSILLMX XXEHLWWMH. [Mpubop npegHasHavyeH Ans UHAMBUAYyanbHOro Nonb3oBaHus! c €

Npotueonokasanus  (COBETbI MO BE30MNACHOCTH)

NMPEOYNPEXOEHWE! Hukoraa He ucnomnb3oBaTb MOMIOKOOTCOC BO BpeMsi 6epeMeHHOCTH, Tak Kak
CLEXMBaHNE MOXET BbI3BaTb POAbI.

Bo nsbexaHve TpaBM 1 NOBPEXOEHUIN BaXKHbIE NPUMEYAHMS MOSICHAKTCA C NMOMOLLbI Pa3NMYHbIX
cumMmBonoB. CUMBOSbI U X 3HAYEHUS:

NMPEOYNPEXOEHWUE! — ykasbiBaeT Ha NoTeHUManbHO OnacHble CUTyauuu, KOTOpbIe, €CNn UX He
nsbexaTtb, MOryT NPUBECTU K CMEPTU UM CEPbE3HBIM TPaBMaM.

BHUMAHMUE! - ykasbiBaeT Ha NOTEHUMAanNbHO ONacHble CUTyauumu, KOTopble, ecrin ux He n3bexarsb,
MOTYT NPUBECTY K TPaBMaM JTETKOMN U CpeaHEN CTEMNEHU TSHXKECTMU.

(NPEOQYNPEXOEHUE )

Bo usbexaHue 3acCTpeBaHUA NpeaAMEeTOB B rOpTaHU, yayulbA U TPaBMbI:

— He paspewatb AetaM uUnn gomMallHUM XUBOTHbIM UTrpatb C onokom npueoaa, agantepomMm unu
akceccyapamu.

— CneauTb 3a 4eTbMU, YTOObI OHM HE Urpanu ¢ npubopom.

— Bceraa oTknoyaTb MOMOKOOTCOC OT CETU Cpady NMocre UCMONb30BaHUS.

— He ocTtaensTe MonokooTcoc 6e3 npucMoTpa, KorZa OH MOAKIHOYEH K CETU.

— MornokooTcoc He NpeAHa3HayveH Ans UCMonb3oBaHWs NLamu (BKoYas AeTen) ¢ orpaHUYeHHbIMA
HUN3NYECKMMUN, CEHCOPHBLIMW UMW YMCTBEHHbIMU CMOCOBHOCTAMW, UMW C HEQOCTaTKOM OnbiTa U
3HaHMN. OHKM MOTYT UCMOMb30BaTb MOJIOKOOTCOC TOMbKO B TOM Cryvae, €Criv OHU HaxogsTcst nog
HaﬁﬂPOLl,eHVIeM NN NonyYnnn NHCTPyKUMn oT nmua, OTBETCTBEHHOIO 3a NUX 6630I‘IaCHOCTb, O TOM, KakK
nonb3oBaTbCs Npubopom.

MpenynpexaeHus Bo n3bexaHne NopaxeHUs ANEKTPUYECKMM TOKOM M OXKOroB:

— [lepen KaxabiM UCMONb30BaHMEM MPOBEPSATL MOJIOKOOTCOC, BKMOYas afanTtep, Ha Hanuyue
noepexaeHuin. He ucnonb3oBaTtk MOMOKOOTCOC, ECNU aAanTep UMK LUTENCenb NOBPEXAEHbI, ECIN OH
paboTaeT HenpaBuWIbHO, €r0 YPOHUIM UM NOTPY3UIn B BOAY.

— Wcnonb3oBaTb TONMbKO PEKOMEHJOBaHHbIN afjanTep U yKa3aHHOe HanpsikeHue BO usbexaHue
neperpesa ajantepa, NOBPEXAEeHNI NN HECYACTHbIX CITy4aeB.

— He npukacatbcsa k AC-aganTepy 1 MONTOKOOTCOCY BO BPEMS IPO3bl.

— He nopggepratb MonokooTcoc/6ataperiky/AC-agantep BO3geNCcTBUIO MPSMOro COSMIHEYHOrO CBeTa
nnn 0oxaqa, He oCTaBnATb PpAOOM C HarpesaTtenamMmu nnm apyrumm ropavymmm npm60pa|v|m, B MecTax Cc
NCKNMKYNUTENNbHO BbICOKMMU UNWN HUIKUMWU TemnepaTtypamu, BbICOKOW BMaXHOCTb UNKU
3anblf1IEHHOCTbLIO.

— He ycTtaHaBnuBatb Tsbkenble NpeaMeTbl Ha MOJIOKOOTCOC M m3beratb MOMOMOK kabens wunu
wrencens. He pactarmBaTtb 1 He Nnepekpy4YMBaTh cunbHo kabenes. Beceraa yoepxusatb AC-agantep,
Korga OH OTKIHYaeTcss OT ceTu. Y6eauTbcs, 4TO LWTencenb MMAOTHO BKMOYEH B po3eTky. He
MCMOonb30BaTh PO3ETKY, ECIN OHA NII0XO0 MPUKPEneHa.
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— Bbepeyb MonokooTcoc/6aTtapenky/AC-aganTtep oT nonagaHns BOAbI.

— He pasbupartbs unu moguduumpoBath MonokooTcoc/6ataperiky/AC-agantep. He 6Gpocatb
6aTapeliKy B OroHb U He NoABepraTb BO3AEACTBUIO CUMBHOIO TeNna.

— HesamepgnutensHo otkntounTe AC-agantep, nssneyb 6atapeiky, n(procTaHOBUTL UCNOMNb30BaHNE
MOFOKoOTCOCa, ecnu Bbl 3amMeTnnmM HeecTeCTBEHHbIN 3anax, Harpes, obecLBevmBaHune, oedopmMaLuio
UNn 4YTo-NM6H0 HEO6BIYHOE BO BPEMSI MOSb30BaHMS UITU XpPaHEHWUSI MOMIOKOOTCOCa.

MpenynpexaeHns Bo n3bexaHue oTpaBneHusi, 3apaxeHnst Unm B Lensix 06ecneyeHns rmrmeHbi:

— C y4yeTOoM rurmeHu4eckmx TpeboBaHWIA MOMOKOOTCOC MpefHas3HayYeH Ans MHOropasoBOro
NPUMEHEHNS TONbKO OAHUM MOMNb30BaTeNeM.

— T[epen KkaxabiM WCMOMb30OBaHMEM OYULLATbL, MPOMbIBATb U Ae3nHAULUPOBaTb BCE YacTu
MOFOKOOTCOCa, Kpome 6rnoka npyvBoAa v agantepa.

— CoxpaHsiTb TOMNbKO rPyAHOE MOFOKO, KOTOPOE CLEKEHO OYULLEHHBIM U NPOAE3NHMULIMPOBAHHbBIM
MOITOKOOTCOCOM.

— He ncnonb3oBaTb MOMOKOOTCOC, €CNU CUINMKOHOBAs Anadhparma BbIMMSAUT NOBPEXOEHHOW UMK
AedekTHoN.

— He ounwartb 4actM MonokooTcoca aHTubakTepuanbHbIMU UM abpasvBHBLIMU YUCTALLUMM
cpeacTsamu.

MNpeaynpexneHus Bo usbexxaHne npobnem u 6oneu, CBA3aHHbIX C rPyAbI U COCKaMU:

- He nmbiTaTbCA CHSATH KOPMYC MOIOKOOTCOCA, MOKa OH MPUIUM K rpyay Mpu NoMOLUM BakyyMma.
BoikntounTte Npubop 1 npepBaTh BakyyMHYH CBSi3b, BCTaBMsSsA naney, Mexay rpyabio U BOPOHKOWM
MorokooTcoca. [locne 3Toro CHATb MOMOKOOTCOC C FPYAMU.

— Huikorga He ucnonb3oBaTh MONIOKOOTCOC, HAXOAACH B COHHOM COCTOSIHUM, Unn ecnv Bam xoyeTcs
cnaTtb, BO n3bexaHve HEBHUMaHNs BO BPEMS NMOMNb30BaHKS.

— Bcerga oTknto4aTh MOMOKOOTCOC Nepes, TeM, Kak CHSITb C rpyam Ans 0OCBOOOXAEHUs Bakyyma.

— Hwukorga He mcnonb3oBaTh akceccyapbl UM YacTu OpYrux U3roTOBUTENEN UMN TakuX, KOTopble
cneumansHO He pekoMeHJOBaHbl M3roToBUTENEM. OTO MOXET NPUBECTU K HenpaBuibHoW paboTe
npubopa u okasaTb BO3JeWCTBUE Ha 3NEKTPOMarHuTHy coBmecTumocTb (OMC). lMpu
MCMONb30BaHUN TaKNX akCeCccyapoB UNnu YacTel rapaHTUsi CTaHOBUTCS HEAENCTBUTENBHOMN.

— He HakaumBatb Gonee 5 MuHYT 0e3 nepepbiBa, €Cnv He MOSIBNAETCA IPyAHOE MOIOKO.
Monpo6oBathk cLueanTb MOFOKO B ApYroe BpeMs HS.

— Ecnu npouecc cTaHOBUTCS O4eHb HEMPUSITHBIM U BoNe3HeHHbIM, NPEKPaTUTbL UCMONb30BaHNe
MOITOKOOTCOCa M 06PaTUTHLCH K KOHCYMBTAHTY MO rPYAHOMY BCKapMITUBaHMUIO.

— Ecnu cospgaHHoe AaBneHne npuynHaeT auckoMdopT nnu 6onb, oTKNoYMTL npubop, npepeaTb
BaKyyMHYI0 CBSI3b, BCTaBMB NareL, Mexay rpyabio U KOprnycoM MOMOKOOTCOCA, CHATb MOTOKOOTCOC C
rpyan.

— Hukorza He poHATbL UNM BCTaBMATb kKakme-nnubo MHOPOAHbIE TeNa B OTBEPCTUS.

(' BHUMAHME )

MpenynpexaeHus Bo usdexxaHme NnpuHMHEHUs TPaBM, NOSIOMOK U HeMCnpaBHOCTEN U3AENNA:
— He ponyckaTtb koHTakTa aganTtepa v 6rioka npveoaa ¢ BOAOMN.

— XpaHuTb aganTep 1 Gnok npuBoda Boanu oT ropsiumx NoBepxXHOCTel Bo n3bexaHue neperpesa u
aedopmauunmn aTux HacTen.

— Hukorga He nomelatb 6nok npmBoda 1 aganTtep B BOAY, MOCYAOMOEYHYIO MaLLVHY Uiv B Npubop
ONs aesanHgeKLmn.

— HesaBucumo oT akTa, YTO MOJSIOKOOTCOC COOTBETCTBYET MPUMEHUMbIM AUPEKTMBAM O
3MNEeKTPOMarHMTHOM COBMECTMMOCTU, OH MOXET ObITb YyBCTBUTENBHBLIM K 60ree cunbHbIM BbiIOpocam
n/vnn MoOXeT MPUYMHUTL MoMexu B paboTe gpyroro obopydoBaHus. OTO MOXET MPMBECTM K
OTKIMOYEHWIO MONOKOOTCOCa unu paboTe B pexxume oLmMbok. [ing npeagoTspalleHns B3auMHbIX MOMeX
XpaHUTb ApYyroe arekTpuyeckoe o6OpyaoOBaHME Ha PacCTOsiHMM OT MOJIOKOOTCOCa BO BpeEMsi
cuexunBaHus (cM. 'TexHndeckas nHpopmaums').

— B 6rioke npvBoga MoOnokooTcoca HET YacTe, KoTopble MOryT BbiTb 06CnyXeHbl NONb30BaTENEM.
He paspeliaetca moamdumumpoBaHne obopynoBaHus. Ecnv npubop Oyaoetr moamduumpoBaH, To
rapaHTusi CTaHOBUTCS HEAENCTBUTENBHON.

— He poHsaTb 1 He yoapsitb MonokooTcoc/AC-agantep. He Hagaenmeatb cunbHo Ha LCD-gucnnei.
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— Brnok nprBoga v agantep He TPeOYHOT YUCTKM U CTEPUNM3ALNM, TAaK KaK OHW HE BCTYNatoT B KOHTAKT C
rPYAHbLIM MOIIOKOM.

— Hukoraa He ucnonb3oBaTb COWMPT WNKU ApYrMe opraHuyeckue pPacTBOPUTENU ANs YUCTKM
MoriokooTcoca.

— He ucnonb3oBaTb MOSIOKOOTCOC CMOCOGOM MNM B LENsX, OTIMYAOWMXCH OT OMUCAHHbIX B
MHCTPYKUMKU. OTO MOXET MNPMBECTU K BO3HWKHOBEHWIO HECYaCTHbIX CryyaeB MNU MOMoMKam

MOJIOKOOTCOCA. SACTW

®oTto1: 6. Hacoc - 1w

1. MpepoxpaHsiiolas Kpbilka -Twr. 7. Ka6enb nutaHus USB tuna C (aganTep B

2. CunvikoHoBast MaccvpytoLLasi nogyLuedka- 1 WT.  KoMMMeKT He BXOAWT) S

3. CunukoHoBas membpaHa -1 WT. 8. CUNMKOHOBAs BOPOHKA -4 wr.
4.KnanaH -1wt. 9. YanuHutens BiocTranstepa (COBMECTUMBIN
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(NoOAroToBKA K UCNMNOJNIb3OBAHUIO

YucTka u gesnHepekumsa

Brnok npvBoga v agantep He TPEOYHOT YUCTKM 1 Ae3MHAEKLUN, TaK KaK OHW HE BCTYNAT B KOHTAKT C
rpyaHeiM Mornokom. [Mepen nepBbiM UCMONb30OBaHMEM MOYUMCTUTL UM NPOAE3MHULMPOBaTL BCe
ocTanbHble YacTn MonokooTcoca. O4unLLaTh 3T YaCTU NOCIE KaX40ro nocrneayoLwero NpUMeHeH1s 1
npoae3nHMULMPOBaTL MX Nepen KaxabiM NocreayowyM UCnonb30BaHMEM. XOpOLLO MPOCYLUNTb.
BHumaHue!: Bo usbexaHne noBpexaeHus gBuratensi nepen ucnorib3oBaHMEM MpPOCYLIUTb
CUNNKOHOBYIO MeMOpaHy.

BHumaHue!: Hukorga He norpyxaTb 6nok npuBoaa vunu agantep B BoAy, NOCYAOMOEYHYH
MaLUUHY Unn B Npu6op ans ae3nHgeKLmnm, Tak Kak 3To MoXXeT 6e3BO3BpPaTHO UX NOBpeauTb!

1. MNonHocTbo pa3obpaTte MonokooTcoc. CHATL knanaH. byasTe 0CTOPOXHbLI NPY CHATUK KnanaHa u
npwu ero YncTtke. Ecnm oH cnomaeTcs, To MonokooTcoc 6yaet paboTaTb HenpaBuIbHO.

2. MoumncTnTb BCE YacTK, 3a UCKNoYeHneM 6rioka Nnpusoaa n agantepa, B ropsiien Boge ¢ HebonbLuvm
KONMYeCTBOM MSTKOTO XXMAKOro MOKLLEro CpeacTBa ANs nocyapl, MOcrne 3Toro 06unbHO ONoMoCHYTh.
YTOObI NOYMCTUTL KNanaH, akkypaTHO MoTepeTb MeXAy nanbuamu B Tennow Boge ¢ HebonbLivm
KONMYeCTBOM >XWAKOrO MOKLLEro cpeacTsa. He BCTaBNsTb NpegMeThl B KranaH, Tak Kak 9T0 MOXeT
NPUBECTY K €ro MOBPEXAEHNIO.

MpeaynpexneHue! - He ucnonb3oBaTb aHTUOakTepuanbHble unNu abpasuBHble MolOLWMe
cpeacTsa.

MpumeyaHue: Y6eamtbcs, 4YTO COOTBETCTBYKOLME YacTM MOJIOKOOTCOCA OYULLEHbI U
npoae3nHMULMPOBaHbI. XOPOLLO NOMbITh PYKV Nepes HavanoM paboTbl C O4ULLEHHBIMY YacTsiMK!
MpeaynpexpeHue! - ByakTe oCTOPOXHBbI, TaK Kak OYMLLEHHbIE AeTanu MOryT ObITb ropAYMMM.
HaunHaTb c60pKy MONMoOKoOTCOCa TONbLKO NOCIe OXaXAeHUs OYULLEHHbIX AeTanen.

( 9KCNNYATALIMSA )

KHonku (Pot05)

A. Knonka BKI/BbIKJT; B. KHonka Bbibopa pexuma; C. Pegykums Bakyyma; D. YBenunyeHmne Bakyyma;

E —Nay3a/3anyck nporpammbi

UHpukaTopbl

F1— pexum maccaxa;F2 — pexvum ctumynaumm;F3 — pexum rmy0okoro cuexunBanms;G — nHgukatop
cunbl Bakyyma;l — nHgmnkatop Bpemeru pabothl ;H - nHankaTop 3apsiga 6atapen

PABOTA C EATAPEUKOW

BHUMAHMUE!!! Nepep nepBbLIM MCNONb30BaHMEM 3apAAUTL NONTHOCTLIO 6GaTapeiiky B Te4yeHue 8
yacoB 6e3 nepepbiBa!l

Mopgkntounte USB-pasbem kabensi nMTaHWst kK po3eTke MOJSIOKOOTCOCca, a OPYryl CTOPOHY kabens
nUTaHUA K aganTepy, He BXoAsiLLeMy B KOMMIeKT npubopa.

Mupukauus 6atapev npy NogknoveHnm K 3apsgHoMy aganTepy: MHankaTop 6atapeun muraeT Bo BpeMst
3apsagku. batapes NnonHOCTLIO 3apsiKeHa, eCNN MHAMKATOP FOPUT MOCTOSIHHO.

BaxHo! BaTapeiky Henb3s 3apsixaTb 6onee 24 yacos.



(' CBOPKA MOJIOKOOTCOCA )

1. YcTaHOBWTE BEPXHIOIO YacTb Ha KOHTEWHEep, 3aTem MpPWXMUTE CUIIMKOHOBYID MeMOGpaHy
BbICTYNAlOLLEN YaCTbIO K OTBEPCTUIO, PACMONOXEHHOMY BHYTPM MOrnokooTcoca. [1noTHo 3akpenuTe ee
M0 Kpato 0TBEPCTUSt, HagaBnueas nanbLammy Ans obecneveHns ngeanbHoro npuneranus (Puc. 3).

2. YcTaHOBUWTE KMnanaH B OTBEPCTUE, PACNOMNOXEHHOE Ha HIKHEN CTOPOHE CUITMKOHOBOW MaCCaXXHOWM
nogyLuku. Baaeute knanaH kak MOXHO rny6xe, 4ToObl OH 3aKpbIn Kpan ocHoBaHus (Puc. 4).

3. NpvXMUTE CUNMKOHOBYK MAaCCaXHYH MOAYLUKY K KOprycCy, NpeaBapuTenbHO COPUEHTNPOBAB ee
Tak, 4TOObl KnanaH OCTancs Ha HWXHel CTopoHe. Ybeautech, YTO Kpas MembpaHbl coBnagaroT ¢
KpasiMu Kopnyca monokooTcoca (Puc. 5, 6).

4. BcTtaBbTe CUMMKOHOBYIO BOPOHKY (3apaHee onpefernieHHyto B COOTBETCTBUM C pa3MepoM BaLlero
cocka — Puc. 8) B oTBepCcTME MaccaxHOW MOAyLUEYKW, 3aTeM NpuxMuTe ee Kk 6okam 4O MNOTHOro
npuneranus (Puc. 7).

( HACTPOWIKM )

KHonka BKI1/BbIKIT — pexum CTUMYRSUMOHHLIA 3anyckaeTcsl aBTOMatuyecku 4yepes 2
MWHYTbI, 3aTEM NEPEXOAMNT B PeXnM cLexmBaHus. o ymonyaHuio Bpems nepekadku coctasnset 30
MUHYT, MOITOKOOTCOC aBTOMAaTUYECKM OTKITIOYAETCS MO UCTEYEHUN BPEMEHM.

KHonka BbiGopa pexuma — nocrne nocrnefoBaTeNbHOr0 HaxaTus Ha yKasaHHYH KHOMKY
PEXMUMbI HauyMHalT NocnefoBaTeNlbHO MEHSTLCA Ha PEXWM Maccaxa, CUeXUBaHUS u
KOMOUWHMPOBAHHBIN.

A\ Tpy HaxkaTUM KHOMKM + UK - Ha AVcrnee OTOBPaXaeTcs COOTBETCTBYHOLLMIA YPOBEHD.
(® Pexvim Maccaxa— 15 ypoBHel
© Pexum ctumynsaummn — 15 ypoBHen
©) Pexum rny6oKoro cuexneaHus — 15 ypoBHew
KomOunHmpoBaHHbIN pexxum — 15 ypoBHei

BaxHo: ypoBeHb MonoKa B OyThINOYKe He JOMKEH NPeBbILLaTh YPOBEHb kranaHal!

BpeMFl cuexumBaHua no ymon4yaHuto cocTtaBndeT 30 MWHYT, NO UCTEYEHUN ITOro BPEMEHU
MOJIOKOOTCOC aBTOMaTUYECKUN OTKITHOUUTCS.

He Gecnokoiitecb, ecnu MOTOK MOMoOKa BHe3anHo npekpaTtutcs. lNMpogomkante nepekadvBaTb
CMOKOWHO, HO He 6onee 5 MuHyT. Ecnu Bbl He cuexunBaeTe bonblue Monoka, nonpobyiite B gpyroe
Bpems AHs. He ob6sizaTensHO MCnonb3oBaTh BCE PEXUMbI paboThbl, a TOMNbLKO TOT, KOTOpbI Hanbonee
KOMJOOPTEH.

( BPEMS CLIEXXMBAHUS TPYOHOIO MOJOKA )

Ecnu Bbl cnpaBnsieTecb XOpoLIO C rpyAHbIM BCKapMIMBaHUEM, PEKOMEHAYETCS (3a UCKIIOYEHNEM
cnyyasi, ecrnv MeauLIMHCKUIA cneLmanmucT/KOHCYNbTaHT Mo rpy4HOMY BCKapMIIMBaHUIO peKOMeHa0Barn
WHOE) noaoXaaTh, Noka Balw rpadwmk BeipaboTku rpyaHOro Mornoka v BCcKapMiMBaHWsS YCTaHOBUTCS
(0ObI4HO, KaK MMHMMYM OT 2 10 4 HeJenb NOCre PoAoB), Nepes Havanom CUeXBaHus.
UcknioueHus:
— Ecnn y Bac B Havane BO3HUKNM Mpobrnembl C rpyaHbIM BCKapMIIMBAHWEM, TO perynspHoe
CLIeXXMBaHUE MOXET NOMOYb B 0Opa3oBaHuM 1 nogaepKaHum Konnm4ecTaa rpyaHoro Moroka.
— Ecnu Bbl cuexuBaeTe Mornoko Ans kopmreHusi pedeHka B 6onbHuLE.
— Ecnu rpyab nepenonHeHa (6onesHeHHas nnu Habyxiuasi), To MOXETE CLEXMBaTb HEMHOTO MOJIOKa
nepea unu Mexagy KopMneHnsmu, 4tobsl obnerynTts 6omb M NoMoYb pebeHKy rnerye 3acocartb.
— Ecnu cockn Bocnanunuck unm notpeckanucb, Bel MoXeTe pelunTb cLeXmBaTh rpyaHOE MOMOKO 10
NX 3aXKMBINEHNS.
— Ecnu pebeHok BpeMeHHO pasnyyeH ¢ Bamu 1 Bbl xoTnTe NpogoimknTb KOPMUTL €ro rpyabto, Korga
OH OygeT cHoBa ¢ Bamu, pekomeHnOyeTcs perynsipHO CUeXMBaTb MOJSIOKO ANsl CTUMYSIMPOBaHMUS
BbIpabOTKV rpyAHOro MOoKa.
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Heobxoanmo ycTaHOBUTH OMTMManbHOE BpPEMS OHA ONs CUEXUBAHWSA MONoKa, Hanpumep,
HernocpeacTBEHHO Mepen Uiy nocrie NepBOro KOPMIEHUst YTPOM, Koraa rpyAab MofHas, unu nocre
KopmrieHus, ecrnv pebeHok He cben Bce 13 obenx rpyaen. Ecnv Bel BepHynuck Ha paboTy, TO MOXeT
BO3HWKHYTb HEOOXOOAMMOCTb CLEXMBaAHMS MOIioka B nepepbiBax. Mcnonb3oBaHWe MOMOKooTcoca
TpebyeT NPaKTUKKN 1, BO3MOXHO, OyayT HEOOX0AMMbI HECKOMNBKO NOMbITOK. K cHacTbio, anekTpruyeckmi
monokooTcoc Lorelli npoct B cbopke 1 npuMmeHeHnn, noaTtoMy Bbl ObICTpO npuBbIkHUTE paboTaTtb ¢
HUM.

(ONPEOENEHUE PABMEPA BOPOHKW )

MowaroBble AeCTBUA ANs onpeAerieHu s NPaBUIbLHOIo
pa3mepaBOPOHKM B COOTBETCTBMU C COCKOM:

1. CTumynupyinTe Cocku AN akTuBaLmm (He NponyckanTe aToT Luar).

2. CBurHETE OTBEPCTUE BOPOHKM B CTOPOHY COCKa rpyau.

3. BbibepuTe pa3mep OTBEPCTUSI, KOTOPbI COOTBETCTBYET OCHOBaHUIO cocka (Puc. 8).

4. CHUMVWTE MepPKM, OCHOBbIBasICb Ha pa3mepe BOPOHKM U3 Tabnuuibl.

MpumeyaHne. Pa3vep 3aBMCUT OT 3MacTUYHOCTM cocka. B 3aBMcCMMOCTM OT TOro, HacKomnbKo
3M1acTUYHbI BalLW COCKM, Bbl MOXETE YMEHbLUUTb UMK yBENNYUTL pasmep oTBepcTus. Ecnun Bl no-
npexHeMy MCMbITbiBaeTe AMCKOMMOPT, UCMONb3yNTe TOT pa3mep, C KOTopbiM Bam OyaeT yaobHee
BCero pabotaTtb C MONTIOKOOTCOCOM.

MpaBunbHbIN pa3mep NnomoraeT 4OCTUYb

ONTMManbHOro NOTOKa rpygHOro Moroka.

MHcTpymeHT ansa

n3mepeHna CoOCKoB. 18
18mm 22mm 16 - 18 mm mm
‘/, \\’ ’// \\\
NP \ ! 19 -20 mm 20mm
20mm 24mm
21-22 mm 22mm
\ ) \ |
N ’ \ //
i 23 '24 mm 24mm

(' 1CNONb30BAHUE MOJNTIOKOOTCOCA )

1. XopoLLo BbIMOTE pyKkn 1 y6eauTecs, YTo rpyab YncTasi.

2. MpwxmnTe kopnyc cobpaHHOro momnokooTcoca K rpyan (Puc. 9). Y6eouTecb, 4TO Ball COCOK
pacnosnoXxeH Mo LeHTpy, 4Tobbl MaccaxHasa noayLledka (BopoHka) Morna obecneynTtb repMeTnyHoe
ynnotHeHune. YbeanTtech, YTO Ball COCOK MpaBuUilbHO NOMeLLaeTcs B nogyLueyke (BopoHke) (Puc. 8).
Bbl MOXeTe ncnonb3oBaTb MOMOKOOTCOC OfHOBpPeMeHHO ¢ GtocTranstepom (Puc. 10).C nomoubio
yANVHWUTENS GrocTranstepa (COBMECTMMOTO TOMbKO € B0CTransTepoM AN KOPMIEHUs), BXOOSLLErO B
KOMIMIEKT, Bbl MOXETE OTPErynnpoBaTth OKPY>XHOCTb MOIOKOOTCOCA

3. MNpuymnTe 0QHO U3 paspelLeHHbIX MOMOXEHWIN, Noka3aHHbIX Ha puc. 11. BHumaHwue: Ha puc. 12
nokasaHbl HebGnaronpuaTHbIE NMOMOXEHUS!, NMPU KOTOPbIX MOIOKOOTCOC He ByaeT paboTaTb AOMKHbIM
06pa3om U1 cyLLLEeCTBYET BEPOSITHOCTb €r0 NOBPEXAEHUS.

4. HaxaTb Ha KHOMKY BKM./BbIkM. MONOKOOTCOC HA4YHET aBTOMaTUYeCKM paboTaTb B pexmme maccaxa
(cTMMYnNMpoBaHUs), MOXHO CMEHWUTb YPOBEHb Maccaxa Mpu MOMOLLM KHOMOK YBENUYEHUS W
YMEHbLLEHUS.

5. Korga rpyaHoe MOnoKo noTeyveT, MOXKHO CMEHUTb PEXMM Maccaxka Ha HopMarbHOe NepekaynBaHne
Npy NOMOLLM KHOMKM BblGopa pexxunmMa v BbIGpaTh Camblil NOAXOASALLMIA YPOBEHb.

€ 4acTy MOMOKOOTCOCa B COOTBETCTBUM C yKa3aHUAMM B pasgerne «4ncrka v gesuHekunsi».




BHUMAHME: He ncnonb3oBaTb NOCTOSAHHO MaKCUMarbHbI YPOBEHb Mepekayku, BbIbpaTb cambii
KomdpopTHbIN Ans Bac.

MpumevarHne: He GecnokonTecb, ecrnv rpyaHOe MOMOKO He MoTedyeT cpasy. YCMOKOMTECb U
npogomkante nepekaumBaTb. [lepBble HECKOMbKO pa3 npu MCMNONb30BaHMM MOJIOKOOTCOCA,
BO3MOXHO, NpUAeTCH 3a4aTh pexmM 6onee CUbHOro BcacbiBaHWst, YTOObI rpyaHOE MOSOKO NOTEKMO.
6. B 3aBMCUMOCTM OT UHAMBMAYANbLHOrO KoMdopTa Bbl MOXeTe pelumnTb UCNonb3oBaTh pexum 6onee
CUINbHOIo BcacbkiBaHusi. Bceraa MoXXHO BEpHYTLCS K pexnMy 6ornee cnaboro BcachbiBaHUS.

7. Korga Bbl 3aKOHYMTE CLEXMBaHME, BbIKMOUUTE MorokooTcoc kHomkon BKI/BbBIKIT n octopoxHo
cHumuTe ero crpyam (Puc. 13).

8. MNepeneiiTe rpyaHoOe MOMOKO M3 KOHTEMHEpa B COOTBETCTBYHOLLYIO €MKOCTb, cobniogas mepbl
rMrMeHbl. Vicnonb3yiTe rpyaHoe MOSoKO Mo HasHadeHuto (Puc. 14).

9. CHaTb 6rok NpMBoAa 1 CUMMKOHOBYIO MEMOPaHY.

10. OuncTUTL OCTarnbHbIE UCMONb30BaHHbI

( XPAHEHVE rPYQHOIO MOJIOKA )

MpepynpexaeHue: B uensx obecneyeHnss rMrneHbl XpaHUTb TOMbKO PyOHOE MOSIOKO, KOTopoe
CLiEXEHO OUYNLLEHHBIM U NPOAE3MHMULMPOBAHHBIM MOFTOKOOTCOCOM.

- MpyaHOE MOMOKO MOXHO XpaHUTb B XONoAumnbHuKe (He Ha ABepLe) B TedeHne 48 yacos. CuexeHHoe
rpyaHoe MOMOKO HeobxoaMmo cpasy e NoCTaBWTb B XONoAaunbHUK. Ecnn Bel xpaHWTe Momoko B
XonoaunbHuke n gobasnsere K HeMy B Te4eHWe OHS, TO HY>KHO 406aBnsATb TOMbKO rPyAHOE MOSIOKO,
KOTOPOE CLEXEHO B NPOAE3NHMULMPOBAHHYIO By ThINKY.

- Monoko MOXHO XpaHUTb B MOPO3MITbHOW KamMepe B Te4eHne Tpex MecsaLeB, eCNv OHO HaxoaWTCH B
Oe3nHMULMPOBaHHbIX ByTbinkax ¢ Ae3HMULMPOBAHHLIM BUHTOBBIM KOMbLIOM U YNIOTHUTENbHBLIM
anckom. MNprkpennTb 3TUKETKY Ha ByTbINKY, HA KOTOPON ICHO OTMEYeHa AaTa 1 BPeMs CLEeXnBaHWS,
CHavana nucnonb3oBaTh CLUEXEHHOE paHee rpyAHOe MOFOKO.

- Ecnun Bbl cobupaeTech KOpMUTb pebeHka CLEeXeHHbIM MOMOKOM B TedeHue 48 4acoB, TO ero MOXHO
XPaHUTb B XONOAMINbHKKE B COOpaHHON ByThIrke.

NPEAYNPEXOEHUE!

Bcerga cpasy nomeLLaTth CLEXeHHOE MOMOKO B XONOAUIbHUK UMM MOPO3UITbHYO Kamepy.

XpaHnUTb TOMBbKO rpyAgHOE MOJSIOKO, CLEXEHHOe MnpoAe3vH(MLUMpOBaHHBIM MOMOKOOTCOCOM B
[e3nHMULMPOBaHHbIE By ThINKK.

Hwvikoraa He 3amopaxvBaTb pa3amMopOXXEHHOE MOJTOKO.

Hwvkorga He oo6aBnATE HOBOE rPyAHOE MOJSTOKO B y>KE 3aMOPOXKEHHOE.

NPEOYNPEOYBAME!

Cekorall cTaBajTe UCKaXKaHO MajunMHO MeKo BO hpukunaep unm ppmxkmnaep seaHalLl.

UyBajTe caMO MajuyMHO MMEKO KOe e u3paseHo co Ae3uHdekumpaHa nymna 3a Jojka BO
Ae3VHEKLMPaHN LWNLWNH-A.

Hukoralwu He ro 3amMp3HyBajTe MajuMHOTO MIIEKO eAHalLl 3aMp3HaTo.

Hukoraw He fogaBajTe HOBO MIIEKO BO BEKe 3aMP3HaTOTO.

(' YCTPAHEHME MOMOMOK )

MNpo6nema: YyscTBYyeTCs 60Mb NPV UCNONb30BaHUM MOSIOKOOTCOCA.

PeweHue: BoamoxHast npuynHa — YpeamepHoe BcacbiBaHue. HeT HeoGXoaMMOCTU B MOMHOW curne
BaKyyma, BblpabGoTaHHOIO MOOKOOTCOCOM. lNepBoHavanbHO Mcnonb3oBaTh pexnm «Maccax» ans
MacCaXHOW CTUMYTALIMK, NMOCIE YEro MOXHO NEPEKITOUUTLCS Ha 9KCNPECCHBIN pexnm. Ecnv 6onu He
YMEHbLUAKTCS, NPeKpaTUTe UCMoNMb30BaTh MOMOKOOTCOC Y OGPaTUTECH K KOHCYMBTaHTY MO rpyaHOMY
BCKapMnvBaHuio. Ecniv MONoKooTCoC He CHUMAaETCS Nerko ¢ rpyau, TO MOXHO MpepBaTh BakyyMHYHO
CBSI3b, BCTABMNSAA Narnewy Mexay rpyabo U MacCcupyHoLLei NoAyLLEYKON.

Mpo6nema: MonokooTcoc He paboTaerT.

PeweHune: CHayana HyXHO MpoBepwUTb MpPaBWUMbHOCTb COOPKM MorokooTcoca. [Ans 3awmTtbl OT
B3aMMHbIX NMOMEX XPaHWTb Opyroe anekTpuyeckoe obopyaoBaHuWe - MOOWMbHBIN TenedoH Wnu
HOYyTOYK, BAanu oT MOMOKOOTCOCa BO BPeMs cLexugaHus. YbeanTses, 4to 6ataperika sapsikeHa.



Mpo6nema: He 4yBcTBYETCA BCackiBaHMe.

Pelwenune: NpoBepuTb NpaBuibHOCTL COOPKM MOMOKOOTCOCA, BbIMOMHAS AEWCTBUS, yKasaHHble B
pasgene «[logrotoBka K MCnonb3oBaHWio». Y6eauTbCs, YTO KranaHbl MPaBWSlbHO YCTaHOBIEHbI,
NPOBEPUTL NX Ha HanNMYme NOBPEXAEHUN Unn nsHoca. Npn HeobxoaMMOCTM 3amMeHUTb KnanaH. Takke
Heobxoaumo ybeanTbCsl, 4TO MOMOKOOTCOC NPaBUITbHO MPUKPENIIEH K rpyAV ANs NONyYeHus Bakyyma.

Mpo6nema: MonokooTcoc BCackiBaeT CANLLKOM CUMbHO.

Pewwenue: CnegoBaTtb yKkasaHUsIM HUXeE, €CINW NMOYYBCTBYETCS CIMLLKOM CUIMbHOE BCacbIBaHME:!
Y6eaunTbCs, 4TO UCNONb3YTCA TONBKO YacTW, pEKOMEeHAOBaHHbIE U3roTOBUTENEM.

Yb6eanTtbcs, 4TO Ha MOMOKOOTCOC MPUKpensieHa Maccupylollas Noaylueyka: Heucronb3oBaHune
MaccupyHoLLIEN NoAyLLEYKN MOXET MPUBECTM K 4O0BPasoBaHmMIo CAMLLKOM 60MbLLIOro o6bema Bakyyma.
Mpy rMcnonb3oBaHMM MOMOKOOTCOCA BMEPBble CHa4ana MOXHO MOYyBCTBOBATb CMMLLKOM CUIbHOE
BCacbiBaHue. PerynspHble ynpaxHeHns moryT nomoys. Ecnm npobnema He yctpaHeHa, To obpatutech
K KOHCYIBTaHTY MO rpyAHOMY BCKapMITUBAHMIO.

CVCHOBMFI NOJIb3OBAHUA U XPAHEHI/IFI)

He nopgBepratb MOMOKOOTCOC BO3LAEMCTBUIO MPSIMOIO COSIHEYHOrO CBETA, TaK Kak ANuTeNnbHoe
npebbiBaHWe Ha COSHLE MOXET MPUYMHUTL M3MEHeHWe uBeTa. XpaHUTb MOJSIOKOOTCOC U €ro
NpuHaaneXxHocTn B 6e30nacHOM, YACTOM U CyXOM MecCTe.

Ecnn npubop xpaHunca B ropsven unu XonogHow cpepe, TO nepen Havanom paboTbl HY>XHO
NOMEeCTUTb €ero B cpefy MONb30BaHUSI U OCTaBUTb, YTOObI OH AOCTUr TemnepaTypbl B npegenax
ycnoswuii none3oBaHus (10 °C go 30 °C).

Y6eoutech, YTO HanpsbkeHWe aganTtepa NUTaHWs COBMECTUMO Kak C UCTOYHUKOM MUTaHWSA, Tak U C
6artapeeit MonokooTcoca.

Mcnonb3oBaHve agantepa NUTaHWs, OTIMYHOIO OT PEKOMEHOOBAHHOMO MPOV3BOAUTENEM, MOXET
NpUBECTN K HEOBPaTMMOMY MOBPEXAEHMIO BALLErO MOJTIOKOOTCOCA.

Vcnonbayiite Tonbko agantep nutanus Lorelli nnn ceptnduymnpoBarHbin agantep USB type C co
crnenyrLwmmMmn xapakTepucTmkamu:

- BxogHoe HanpsikeHue cetu: AC 100 — 240 B nepemeHHoro Toka; 50/60 My /0,45 A;

- BbIxogHoe HanpsbkeHue: 5,0 B noctosiHHoro Toka; 1000 MAuY.

(TEXHUYECKUE CNELINOUKALINW)

1. lntneBas 6atapes 3.7V 1200mAh

2. dukcnpoBaHHoe Bpems: 30 MUHYT

3. MowHocTb BcacbliBaHus: 40mmhg - 230mmhg

4. YpoBeHb Wyma: <60dB

5. YcnoBusi okpyxatowler cpeabl anst padotel: Temnepatypa 10-30 °C, OTHocuTenbHas BNaXHOCTb
15%-93%,

6. YcnoBusa okpyxawwen cpeabl Ans xpaHeHusa: Temnepatypa - 25-50 °C, OTHocutenbHas
BNaxHoCTb 15%-93%,

7.Knacc IP: IPX0



Pre upotrebe pumpe za grudi, pazljivo
procitajte ovo uputstvo za upotrebu i
sacuvajte ga za buducu upotrebu.

Vazne bezbednosne informacije
Pre upotrebe pumpe za grudi, pazljivo proditajte ovo uputstvo za upotrebu i sauvajte ga za buducéu
upotrebu.

Svrha
Elektricna pumpa za dojke je dizajnirana da iscedi i sakupi maj¢ino mleko iz grudi dojilja. Uredaj je
namenjen jednom korisniku!

(SAVETI ZA BEZOPASNOST) c €

Kontraindikacije

UPOZORENUJE! Nikada ne koristite pumpu za grudi dok ste trudni, jer pumpanje moze izazvati poroda;.
Da biste sprecili povrede i oSte¢enja, vazne napomene su objasnjene razli¢itim simbolima. Simboli i
njihova znacenja su slededi:

UPOZORENUJE! — oznac¢ava potencijalno opasne situacije koje, ako se ne izbegnu, mogu dovesti do
smrtiili ozbiljnih povreda.

PAZNJA! - ukazuje na potencijalno opasne situacije koje, ako se ne izbegnu, mogu dovesti do lakSih ili
umerenih povreda.

(UPOZORENJE)

Upozorenja za izbegavanje guSenja, davljenjai povreda:

— Ne dozvolite deciili ku¢nim ljubimcima da se igraju sa pogonskom jedinicom, adapteromiili priborom.
— Nadgledajte decu da se ne igraju sa uredajem.

— Uvek iskljué¢ite pumpu za dojke odmah nakon upotrebe.

— Ne ostavljajte pumpu za grudi bez nadzora dok je ukljucena.

— Ova pumpa za grudi nije namenjena za upotrebu od strane osoba (uklju¢uju¢i decu) sa smanjenim
fizickim, senzornim ili mentalnim sposobnostima ili nedostatkom iskustva i znanja. Takve osobe smeju
da koriste ovu pumpu samo ako su pod nadzorom ili su dobile instrukcije od osobe odgovorne za
njihovu bezbednost o tome kako da koriste uredaj.

Upozorenja da biste izbegli strujni udar i opekotine:

— Pre svake upotrebe proverite da li pumpa za grudi, uklju€ujuéi adapter, ima znakove ostecenja.
Nemoijte koristiti pumpu za grudi ako su adapter ili utika¢ oSteceni, ako ne rade ispravno, ili ako su
ispusteniili uronjeni u vodu.

— Koristite samo preporu¢eni adapter i navedeni napon da biste sprecili pregrevanje, oStecenje ili
nezgode adaptera.

— Ne dodirujte AC adapter i pumpu tokom grmljavine.

— Ne postavljajte pumpu/bateriju/AC adapter na direktnu sun€evu svetlost ili kiSu, blizu grejaca ili
drugih vrucih uredaja, na mesta izlozena ekstremno visokimiili niskim temperaturama, visokoj vlaznosti
ili praSini.

— Nemojte stavljati teSke predmete na pumpu i ne oStetiti kabl ili utikac. Nemojte snazno istezati ili
uvrtati kabl. Uvek drzite adapter naizmeni¢ne struje kada ga isklju€ujete. Uverite se da je utikac ¢vrsto
umetnutu uti€nicu. Ne koristite utika€ koji je labav.

— Ne dozvolite da se pumpa/baterija/AC adapter pokvase.

— Nemojte rastavljati ili modifikovati pumpu/bateriju/AC adapter. Ne bacajte bateriju u vatru i ne izlazite
je toploti.

— Odmah iskljucite adapter naizmenic¢ne struje i uklonite bateriju i prestanite da koristite pumpu ako
primetite neprirodan miris, zagrevanje, promenu boje, deformaciju ili bilo $ta neobi¢no dok koristite ili

cuvate pumpu. D




Upozorenja za izbegavanje trovanja, infekcije i za odrzavanje higijene:

— Iz higijenskih razloga, pumpa za maj¢ino mleko je namenjena za ponovnu upotrebu samo od strane
jednog korisnika.

— Pre svake upotrebe, ocistite, isperite i dezinfikujte sve delove pumpe, osim pogonske jedinice i
adaptera.

— Cuvaijte samo majgino mleko koje je iscedeno o&igéenom i dezinfikovanom pumpom.

— Nemojte koristiti pumpu za grudi ako se €ini da je silikonska dijafragma oStec¢enaiili neispravna.

— Ne Cistite delove pumpe antibakterijskim ili abrazivnim sredstvima za ¢iS¢enje.

Mere predostroznosti za izbegavanje problemai bolova u vezi sa grudima i bradavicama:

— Ne pokusavajte da uklonite telo pumpe dok je pricvr§éeno za dojku pomocu vakuuma. Iskljucite
jedinicu i raskinite vakuumsku vezu tako Sto ¢ete staviti prst izmedu grudi i levka za pumpu. Zatim
uklonite pumpicu iz grudi.

— Nikada ne koristite pumpu za grudi kada ste pospani ili pospani da biste izbegli nepaznju tokom
upotrebe.

— Uvekiskljucite pumpu za grudi pre nego $to je izvadite iz grudi da biste oslobodili vakuum.

— Nikada ne koristite dodatke ili delove drugih proizvodaca ili one koje proizvodal nije izricito
preporucio. Ovo moze dovesti do kvara uredaja i moze uticati na elektromagnetnu kompatibilnost
(EMC). KoriS¢enje takvog pribora ili delova ponistava vasu garanciju.

— Nemojte pumpati duze od 5 minuta bez prekida ako ne izlazi maj¢ino mleko. Poku$ajte da pumpate
udrugo dobadana.

— Ako proces postane veoma neprijatan ili bolan, prestanite da koristite pumpu i konsultujte svog
konsultanta za laktaciju.

— Ako vam stvoreni pritisak izaziva nelagodnost ili bol, iskljucite uredaj, prekinute vakuumsku vezu
tako Sto Cete staviti prstizmedu grudii tela pumpeiizvaditi pumpu iz grudi.

— Nikada nemoijte ispustati ili ubacivati strane predmete u otvore.

Upozorenja za sprecavanje licnih povreda, oste¢enja proizvodai kvara:

—Ne dozvolite da adapter i pogonska jedinica dodu u kontakt sa vodom.

— Drzite adapteri pogonsku jedinicu dalje od vruéih povrSina da biste izbegli pregrevanje i deformaciju
ovih delova.

— Nikada ne stavljajte pogonsku jedinicu iliadapter u vodu, u masinu za pranje sudovaiili u sredstvo za
dezinfekciju.

— lako je pumpa za maj¢ino mleko usaglaSena sa vazeéim direktivama o elektromagnetnoj
kompatibilnosti, i dalje moze biti osetljiva na jace emisije i/ili izazivati smetnje u radu druge opreme.
Ovo moze prouzrokovati da se pumpa za grudi iskljuci ili prede u rezim greSke. Da biste sprecili
medusobne smetnje, drzite drugu elektricnu opremu podalje od pumpe za grudi tokom mucenja
(pogledajte'Tehnicke informacije').

— U pogonskoj jedinici pumpe za grudi nema delova koje korisnik mozZe servisirati. Nije dozvoljena
modifikacija opreme. To Ce ponistiti vasu garanciju.

— Nemoijte ispustati ili udarati pumpu/AC adapter. Nemojte snazno pritiskati LCD ekran.

— Pogonska jedinica i adapter ne zahtevaju €iS¢enje i sterilizaciju jer ne dolaze u kontakt sa majc¢inim
mlekom.

— Nikada ne koristite alkohol ilidruge organske rastvarace za ¢iS¢enje pumpe.

— Nemojte koristiti pumpu na nacin ili u druge svrhe osim onih opisanih u uputstvima. To mozZe dovesti
do nezgode ili oStecenja pumpe.

( DELOVI )

?Ilg%:;nosni poklopac -1 kom 6. Pumpa -1kom. .

D L . ) 7.USB kabl za napajanje tipa C (adapter nije
2. Silikonski jastuk za masazu - 1 kom. .
3. Silikonska membrana - 1 kom ukljucen) - Tkom.

' . ) 8. Silikonskilevak - 4 kom.
4. Vent - 1kom. 9. Produzetak grudnjaka (kompatibilan samo sa
5. Posuda -1 kom. : g J P

grudnjakom za dojenje) - 1 kom.



(PRIPREMA ZA UPOTREBU)

Ciscéenje i dezinfekcija

Pogonsku jedinicu i adapter nije potrebno Cistiti i dezinfikovati jer ne dolaze u kontakt sa majcinim
mlekom. Pre prve upotrebe, ocistite i dezinfikujte sve ostale delove pumpe za grudi. O istite ove
delove nakon svake sledeée upotrebe i dezinfikujte ih pre svake sledec¢e upotrebe. Dobro osusite.
Paznja!: Osusite silikonsku membranu pre upotrebe da biste izbegli oStecenje motora.

Paznja!: Nikada ne potapajte pogonsku jedinicu ili adapter u vodu, u masinu za pranje sudova
ili u sredstvo za dezinfekciju, jer cete ih tako nepovratno ostetiti!

1. Potpuno rastavite pumpu. Takode uklonite ventil. Budite pazljivi kada uklanjate ventil i kada ga
Cistite. Ako se pokvari, pumpa za grudi nece raditi ispravno.

2. QOcistite sve delove osim pogonske jedinice i adaptera u toploj vodi sa malo blagog tec¢nog
deterdZenta za pranje sudova, a zatim ih dobro isperite. Da biste ocistili ventil, neZzno ga protrljajte
izmedu prstiju u toploj vodi sa malo te€nog deterdZzenta. Nemojte umetati predmete u ventil jer ga to
moze ostetiti.

Upozorenje! - Nemojte koristiti antibakterijska ili abrazivna sredstva za ¢iS¢enje.

Napomena: Obavezno ocistite i dezinfikujte relevantne delove pumpe za grudi. Pre rukovanja
ocis¢enim delovima dobro operite ruke!

Upozorenje! - Budite oprezni jer o¢iSéeni delovi mogu jos uvek biti vruc¢i. Pocnite da sastavljate
pumpu za mleko tek kada se ociSéeni delovi ohlade.

( UPOTREBA )

Dugmad (Slika2)

A. Dugme za Uklj./Isklj.; B. Dugme zarezim; C. Smanjenje vakuuma; D. Povecanje vakuuma; E - E-
Pauza/Pocetak programa

Indikatori

F1- Rezim masaze;F2- Rezim stimulacije;F3 - Rezim dubokog pumpanja; G- Indikator snage
vakuuma;l - IzveStavanje o vremenu zarad; H - Indikator napunjenosti baterije.

RAD BATERIJE

PAZNJA!!! Pre prve upotrebe, potpuno punite bateriju 8 sati bez prekida!

Povezite USB uti¢nicu kabla za napajanje na izlaz pumpe, a drugu stranu kabla za napajanje na
adapter, koiji nije uklju¢en u komplet uredaja.

Indikacija baterije kada je priklju¢ena na adapter za punjenje: Indikator baterije treperi tokom punjenja
baterije. Baterija je potpuno napunjena nakon $to indikator stalno svetli.

Vazno! Baterija se ne moze puniti duze od 24 sata.

(SASTAVLJANJE PUMPE )

1. Pricvrstite vrh na posudu, a zatim pritisnite silikonsku membranu sa izbo¢enim delom na rupu koja se
nalazi unutar pumpe. Cvrsto ga pri¢vrstite duz ivice rupe, pritiskajuci prstima kako biste osigurali
savrSeno zaptivanje (slika 3).

2. Ugradite ventil u otvor koji se nalazi na donjoj strani silikonskog jastuka za masazu. Pritisnite ventil
$to je viSe moguce tako da pokriva ivicu osnove (slika 4).

3. Pritisnite silikonski jastuk za masazu na kucéiste, orijentiSuci ga unapred tako da ventil ostane na
donjoj strani. Vodite ratuna da se ivice membrane podudaraju sa ivicama kucista pumpe (slika 5,6).

4. Umetnite silikonski levak (unapred odreden prema veli€ini bradavice - Slika 8) u otvor jastuka za
masazu, a zatim pritisnite na njegove strane dok se potpuno ne uklopi (Slika 7)

(PODESAVANJA)

@ Dugme za ukljucivanje/isklju¢ivanje - rezim stimulacijase automatski pokre¢e 2 minuta, a
zatim prelazi u rezime stiskanja. Podrazumevano , vreme pumpanja je 30 minuta, pumpa ¢e se
automatski iskljuciti nakon isteka vremena.
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Dugme za promenu reZzima - nakon uzastopnog pritiska na naznaceno dugme, rezimi pocinju

sukcesivno da se menjaju u masazu, stiskanje i kombinovanje.

A\ Pritisnite dugme + ili—, na ekranu se prikazuje odgovarajuci nivo.

® RezZimmasaze - 15nivoa

& Rezimstimulacije —15nivoa

) Rezim dubokog pumpanja—15 nivoa

®®©) Kombinovani rezim— 15 nivoa
Vazno: Nivo mleka u boci ne sme da prede nivo ventila!
Podrazumeva se da je vreme pumpanja 30 minuta, tada ¢e se pumpa automatski iskljuciti nakon isteka
vremena.
Ne brinite ako tok mleka iznenada prestane. Nastavite da pumpate mirno, ali ne duze od 5 minuta. Ako
ne izbacujete vise mleka, pokusajte u neko drugo doba dana. Nije neophodno koristiti sve nacine rada,
vec¢ samo onaj koji vam je najugodniji.

( KADA SE CEDI MLEKO)

Ako vam dobro ide sa dojenjem, preporucuje se (osim ako vas$ zdravstveni radnik/savetnik za dojenje
ne preporuci drugacije) da saCekate dok se ne uspostavi raspored ispustanja mleka i dojenja (obi¢no
najmanje 2 do 4 nedelje nakon porodaja) pre nego $to po¢nete da pravite sok.

lzuzeci:

— Ako u pocetku imate problema sa dojenjem, redovno ispumpavanje moze pomodi u izgradniji i
odrzavanju zaliha mleka.

— Ako cedite maj¢ino mleko za svoju bebu da biste je nahranili u bolnici.

— Ako su vase grudi nabrekle (bolne ili nate€ene), mozete iscediti malo maj€inog mleka pre ili izmedu
hranjenja da biste ublazili bol i pomogli vadoj bebi da lakSe zacepi.

— Ako su vam bradavice bolne ilinapukle, mozZete odluditi da izdojite majcino mleko dok ne zarastu.

— Ako je beba privremeno razdvojena i Zelite da nastavite sa dojenjem kada ponovo bude sa vama,
dobro je da redovno cidite kako biste stimulisali oslobadanje maj¢inog mleka.

Morate da pronadete najbolje doba dana za cijedenje, na primer neposredno pre ili posle prvog dojenja
ujutru kada su vase grudi pune, ili posle dojenja ako beba nije uzela sve iz obe dojke. Ako ste se vratili
na posao, mozda ¢ete morati da stisnete pauze. Kori§¢enje pumpe za grudi zahteva vezbu i moze biti
potrebno nekoliko pokusaja da se savlada. Na srecu, elektricna pumpa za grudi Lorelli je jednostavna
za sklapanje i upotrebu, tako da cete se uskoro naviknuti na rad sa njom.

( ODREPIVANJE VELICINE LEVKA )

Koraci za odredivanje tac¢ne veli€ine
levka prema bradavici:

1. StimuliSite bradavice da se aktiviraju (nemojte preskociti ovaj korak).

2. Gurnite otvor levka do bradavice dojke.

3. Izaberite veli€inu otvora koja odgovara bazi zrna (slika 8).

4. Uzmite merenja na osnovu veli€ine levka iz tabele.

Primedba. Merenje se zasniva na elasti¢nosti bradavice. U zavisnosti od toga da li su vase bradavice
elasticne, mozZete smanijiti ili povecati veliCinu otvora. Ako i dalje osecate nelagodnost, Koristite
najprikladniju veli€inu sa kojom biste se osecali najudobnije dok radite sa pumpom.

Prava veli¢ina pomaze u postizanju

optimalnog protoka majcinog mleka.



merenje
18mm 22mm
16 - 18 mm 18mm
1 1 1 N
\ 7 \ !
) 19 - 20 mm 20mm
20mm 24mm
1, \\ ’/ \\
oo ) 21-22 mm 22mm
S 23 - 24 mm 24mm )

( KORISGENJE PUMPE ZA MLEKO )

1. Temeljito operite ruke i uverite se da su vam grudi Ciste.

2. Pritisnite telo sastavljene pumpe na dojku (slika 9). Uverite se da je vasa bradavica centrirana tako
da masazni jastuci¢ (levak) moze stvoriti hermetic¢ko prijanjanje. Proverite da li se bradavica pravilno
uklapa ujastuk (levak) (slika 8). Pumpu za grudi mozete koristiti istovremeno sa grudnjakom (slika 10).
Mozete koristiti produzetak grudnjaka (kompatibilan samo sa grudnjacima za dojenje) u kompletu
pumpe da biste podesili njegov obim.

3. Zauzmite bilo koji od dozvoljenih poloZaja naznacenih na slici 11. Paznja: Slika 12 ukazuje na
nepovoljne polozaje u kojima pumpa ne funkcioni$e ispravno i postoji moguénost ostecenja.

4. Pritisnite dugme za ukljucivanje/isklju€ivanje. Pumpa za grudi automatski pocinje da radi u rezimu
masaze (stimulacije) i mozete promeniti nivo masaze pomoc¢u dugmadi za povecéanje i smanjenje.

5. Kada maj€ino mleko pote€e, mozZete promeniti rezim od masaze do normalnog ispumpavanja -
preko dugmeta za reZim i izabrati najudobniji nivo.

PAZNJA: Nemojte uvek koristiti maksimalan nivo pumpanja, samo izaberite najudobniji za vas.
Napomena: Ne brinite ako vam majcino mleko ne pote¢e odmah. Budite mirni i nastavite da pumpate.
Prvih nekoliko puta kada koristite pumpu za grudi, mozda ¢ete morati da je podesite na jace usisavanje
da bi vase majcino mleko moglo da tece.

6. U zavisnosti od vase licne udobnosti, mozda ¢ete odluciti da koristite jaCi rezim usisavanja. Uvek se
mozete vratiti na niZi rezim usisavanja.

7. Kada zavrsite sa pumpanjem, iskljuc¢ite pumpu sa dugmeta ON / OFF i paZljivo je izvadite iz dojke
(slika 13).

8. Sipajte maj¢ino mleko iz posude u odgovaraju¢u posudu, postujuéi higijenske mere. Koristite
majcino mleko za njegovu namenu (slika 14).

9. Uklonite pogonsku jedinicu i silikonsku membranu. ]

10. Ocistite ostale koriS¢ene delove pumpe za maj¢ino mleko prema uputstvima u odeljku ,Cisc¢enje i
dezinfekcija“.

(EUVANJE ISCEDENOG MLEKA)

Upozorenje: Cuvajte samo majéino mleko koje je iscedeno o&igéenom i dezinfikovanom pumpom da
biste obezbedili higijenu.

- Majcino mleko se moze C€uvati u frizideru (ne na vratima) do 48 sati. Izcedeno maj¢ino mleko treba
odmah da se ohladi. Ako maj¢ino mleko Cuvate u frizideru i dodajete mu tokom dana, dodajte samo
majcino mleko koje je ocedeno u dezinfikovanoj flasici.

- Maj¢ino mleko moze da se ¢uva u zamrzivacu do tri meseca ako je u dezinfikovanim bocama sa
dezinfikovanim navojnim prstenom i zaptivnim diskom. Stavite etiketu na bocicu koja jasno oznacava
datumivreme kada ste ga iscedilii prvo koristite starije majcino mleko.

- Ako Cete bebu nahraniti izcedenim majcinim mlekom u roku od 48 sati, mozZete ga Cuvati u frizideru u
sklopljenoj flasici.
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UPOZORENUJE!

Uvek stavite izdojeno majc¢ino mleko odmah u frizider ili zamrzivac.

Cuvaijte samo majgino mleko koje je iscedeno dezinfikovanom pumpom za grudi u dezinfikovane bogice.Nikada ne
zamrzavajte jednom odmrznuto maj¢ino mleko.Nikada nemojte dodavati novo maj¢ino mleko u ve¢ zamrznuto
majcino mleko.

(UKLANJANJE NEISPRAVNOSTI)

Problem: ose¢am bol kada koristim pumpu za grudi.

Resenje: Moguéi uzrok je prekomerno usisavanje. Ne treba vam puna snaga vakuuma koju stvara pumpa. U
pocetku koristite rezim "Masaza" za stimulaciju masaze, a zatim mozete da predete na ekspresni rezim. Ako se bol
ne smiri, prestanite da koristite pumpu za grudi i konsultujte svog konsultanta za laktaciju. Ako se pumpa ne skida
lako sa dojke, mozete prekinuti vakuumsku vezu tako $to ¢ete staviti prstizmedu dojke i jastuci¢a za masazu.

Problem: Pumpa za grudi ne radi.

Resenje: Prvo proverite da li ste pravilno sastavili pumpu za grudi. Da biste sprecili medusobne smetnje, drzite
drugu elektricnu opremu, poput mobilnog telefona ili laptopa, podalje od pumpe za grudi dok se stisnete. Proverite
dalije baterija napunjena.

Problem: Ne ose¢am usisavanje.

Resenje: Proverite da li ste pravilno sastavili pumpu za grudi prate¢i korake u odeljku ,Priprema za upotrebu*.
Uverite se da su ventili pravilno postavljeni i proverite da li su oStecéeni ili istroSeni. Zamenite ventil ako je potrebno.
Takode, uverite se da je pumpa pravilno postavljena na dojku kako bi se stvorio vakuum.

Problem: Pumpa previse siSe.

Resenje: Sledite dolenavedena uputstva ako osetite prejako usisavanje pumpe za grudi:

Obavezno koristite samo delove koje preporuéuje proizvodac.

Obavezno sastavite pumpu za grudi sa jastukom za masazu: ako ne koristite jastuk za masazu, moze do¢i do
stvaranja prevelikog vakuuma.

Kada prvi put koristite pumpu za grudi, u po¢etku ¢ete mozda osetiti prejako usisavanje. Vezbanje moze pomoc¢i.
Ako problem i dalje postoji, konsultujte svog konsultanta za laktaciju.

(USLOVI ZA KORISGENJE | EUVANJE)

Drzite pumpu za grudi dalje od direktne sunceve svetlosti jer produZeno izlaganje suncu moZe dovesti do promene
boje. Cuvajte pumpu za grudii njenu dodatnu opremu na bezbednom, &istom i suvom mestu.

Ako je uredaj Cuvan u toplom ili hladnom okruzZenju, stavite ga u okruzenje u kome se koristi i ostavite da dostigne
temperaturu u granicama uslova kori§¢enja

(10°C do 30 °C) pre rukovanja.

Uverite se da je napon adaptera za napajanje kompatibilan i sa izvorom napajanja i sa baterijom pumpe za dojke.
KoriS¢enje adaptera za napajanje koji nije preporuc¢en od strane proizvoda¢a moze prouzrokovati nepovratno
ostecenje pumpe za dojke.

Koristite samo Lorelli adapter za napajanje ili sertifikovani USB tip C adapter sa slede¢im specifikacijama:

Mrezni ulazni naponski adapter: AC 100—240V; 50/60 Hz/0.45A

Izlazni napon: 5.0V; 1000 mAh

(TEHNIEKE SPECIFIKACIJE )

1. Litijumska baterija 3.7 V 1200 mAh

2. Fiksnovreme: 30 minuta

3. Snaga usisavanja: 40 mmhg-230 mmhg

4. Nivo buke: <60dB

5. Usloviradnog okruzenja: temperatura 10-30 °C, relativna vlaznost 15%-93%,

6. Uslovi okruzenja za skladiStenje: Temperatura-25-50 °C, Relativnavlaznost15%-93%,
7.1Pklasa: IPKSO0.
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inainte de a folosi pompa de san, cititi cu atentie
acest manual al utilizatorului, pastrati pentru
referinte viitoare.

Informatiiimportante de siguranta

Inainte de a folosi pompa de sén, cititi cu atentie acest manual al utilizatorului, pastrati pentru referinte
viitoare

Destinatie

Pompa electrica pentru san este conceputd pentru extragerea si colectarea laptelui matern de la sanii
femeilor care alapteaza. Dispozitivul este destinat a fi utilizat de catre un singur utilizator !

(_RECOMANDARI DE SIGURANTA ) c €

Contraindicatii

AVERTIZARE ! Nu utilizati niciodata pompa de s&n in timpul sarcinii, deoarece pomparea poate induce travaliul.

Pentru prevenirea ranirii si deteriorarii, clarificarile importante sunt explicate folosind diferite simboluri. Simbolurile si
semnificatiile lor sunturmatoarele:

AVERTIZARE ! -indicé situatii potential periculoase care, dacé nu sunt evitate, ar putea duce la moarte sau vatamari grave.
ATENTIE ! - indica situatii potential periculoase care, dacé nu sunt evitate, ar putea duce la provocarea unor leziuni minore

sau moderate.
AVERTIZARE

Avertismente pentru evitarea sufocarii, strangularii si ranirii:

— Nu permiteti copiilor sau animalelor de companie s& se joace cu unitatea de antrenare, adaptorul sau accesoriile.

— Supravegheati copiii astfel incat sa nu se joace cu aparatul.

—Intotdeauna deconectati pompa de san de la prizaimediat dupa utilizare.

—Nulasati pompa de s&n nesupravegheatd intimp ce este conectat la priza.

— Aceasta pompa de san nu este destinata utilizérii de catre persoane (inclusiv copii) cu capacitati fizice, senzoriale sau
mentale reduse sau cu lipsa de experienta si cunostinte. Asemenea persoane ar putea folosi aceasta pompa de san numai
daca sunt supravegheate sau au fost instruite de o persoana responsabila pentru siguranta lor cu privire la modul de utilizare a
dispozitivului.

Avertismente pentru evitarea producerii socurilor electrice siarsurilor:

— Inainte de fiecare utilizare, verificati pompa de sén, inclusiv adaptorul, pentru semne de deteriorare. Nu utilizati pompa de
san daca adaptorul sau stecherul este deteriorat, daca nu functioneaza corect sau daca a scapata sau scufundata in apa.

— Utilizati numai adaptorul recomandat si tensiunea specificaté pentru a preveni supraincalzirea adaptorului, producerea
unor deteriorari sau accidente.

—Nu atingeti adaptorul AC si pompa in timpul furtunilor.

— Nu asezati pompa/bateria/ adaptorul de curent alternativ in lumina directa a soarelui sau in ploaie, langa incalzitoare sau
alte aparate fierbinte, in locuri expuse la temperaturi extrem de ridicate sau scazute, umiditate ridicatd sau praf.

— Nu asezati obiecte grele pe pompa si nu deteriorati cablul sau stecherul. Nu intindeti sau résuciti puternic cablul. Tineti
intotdeauna adaptorul de curent alternativ cand deconectati dispozitivul din priza. Asigurati-va ca stecherul este bine introdus
in priza. Nu folositi o priza slabita.

— Nulasati pompa/bateria/ adaptorul de curent alternativ sa se ude.

— Nu dezasamblati sau modificati pompa/bateria/ adaptorul de curent alternativ. Nu aruncati bateria in foc si nu o expunetila
caldurd. — Deconectati imediat adaptorul de curent alternativ si scoateti bateria. Opriti utilizarea pompei daca observati un
miros nenatural, incalzire, decolorare, deformare sau orice altceva neobisnuit in timpul utilizarii sau depozitérii pompei.
Avertismente pentru evitarea intoxicatiilor, infectiilor si pentru asigurarea igienei:
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— Din considerente de igiend, pompa de san este destinata utilizarii repetate de catre un singur utilizator.

— Inainte de fiecare utilizare, curatati, clatiti si dezinfectati toate piesele pompei, cu exceptia unitatii de antrenare si a
adaptorului.

— Depozitati numai laptele matern care a fost extras cu o pompa curatata si dezinfectata.

— Nu utilizati pompa de sén daca diafragma din silicon pare deterioratéd sau defecta.

—Nu curéatati piesele pompei cu produse de curatare antibacteriene sau abrazive.

Avertismente pentru evitarea problemelor si durerilor legate de sani simameloane:

— Nu incercati sa indepartati corpul pompei in timp ce acesta este atasat de san cu vid. Opriti dispozitivul si intrerupeti
conexiunea de vid punand un deget intre sén si palnia pompei. Apoi scoateti pompa de la san.

— Nu utilizati pompa de s&n atunci cand va simtiti somnoroasa pentru evitarea neatentiei in timpul utilizarii pompei.

— Opriti intotdeauna pompa de sén inainte de a 0 scoate de la s&n pentru a elibera vidul.

— Nu utilizati niciodaté accesorii sau piese de la alti producatori sau piese care nu sunt recomandate in mod special de catre
producator. Acest lucru ar putea cauza functionarea defectuoasd a dispozitivului si poate afecta compatibilitatea
electromagnetica (CEM). Utilizarea unor astfel de accesorii sau piese va anula garantia.

— Nu pompati mai mult de 5 minute fara oprire dacé nu iese lapte matern. Incercati s pompatila un alt momental zilei.

— Daca procesul devine foarte inconfortabil sau dureros, nu mai utilizati pompa si consultati-va consultantul in lactatie.

— Daca presiunea creatd va provoacé disconfort sau durere, opriti dispozitivul, intrerupeti vidul pun&nd un deget intre san si
corpul pompei si scoateti pompa de la sén.

—Nu scapati si nuintroduceti niciodata obiecte stréine in deschideri.

Avertismente pentru prevenirea vatamarilor personale, deteriorarii produsului si functionarii defectuoase a
acestuia:

—Nulsati adaptorul si unitatea de antrenare sa intre in contact cu apa.

— Tineti adaptorul si unitatea de antrenare departe de suprafetele fierbinte pentru a evita supraincalzirea si deformarea
acestor piese.

— Nu introduceti niciodata unitatea de antrenare sau adaptorul in apa, intr-o masina de spélat vase sau intr-un dispozitiv de
dezinfectare.

— Desi pompa de séan corespunde directivelor CEM aplicabile, aceasta ar putea fi totusi sensibila la emisii mai puternice
si/sau a provoca interferente cu alte echipamente. Aceasta ar putea provoca oprirea pompei de san sau s& intre in modul de
eroare. Pentru a preveni interferentele reciproce, tineti alte echipamente electrice departe de pompa de san in timpul
extragerii laptelui matern (vezi,,Informatii tehnice”).

— Nu exista piese reparabile de catre utilizator in unitatea de antrenare a pompei de sén. Nu este permisa modificarea
echipamentului. Procedand astfel, veti anula garantia.

— Nu scépatisinu loviti pompa/ adaptorul de curent alternativ. Nu apasati puternic pe afisajul LCD.

— Unitatea de antrenare si adaptorul nu necesita curatare si sterilizare, deoarece nu intra in contact cu laptele matern.

— Nu utilizati niciodata alcool sau alti solventi organici pentru a curata pompa.

— Nu utilizati pompa intr-un mod sau in scopuri diferite de cele descrise in aceste instructiuni. Acest lucru ar putea provoca
producerea unor accidente sau deteriorarea pompei.

Imagine 1: 6. Pompa - 1 buc.

1. Capac de protectie -1 buc. 7. Cablu de alimentare USB de tip C ( adaptorul nu face
2. Perna de masaj din silicon - 1 buc. parte din set) - 1 buc.

3. Membrana de silicon -1 buc. 8. Palnie de -4 buc.

4. Supapa - 1 buc. 9. Extensia de sutien (compatibila doar cu sutien de

5. Recipient -1 buc. alaptare) -1 buc.

_ (__PREGATIRE PENTRU UTILIZARE )
Curatare si dezinfectie

Unitatea de antrenare si adaptorul nu necesita curatare si dezinfectie, deoarece nu intré in contact cu laptele matern. inainte
de prima utilizare, curatati si dezinfectati toate celelalte piesele ale pompei de s&n. Curatati aceste piese dupé fiecare utilizare
ulterioara si dezinfectati-le nainte de fiecare utilizare ulterioard. Uscati bine. Atentie ! : Va rugam sa uscati membrana de
silicon nainte de utilizare pentru a evita deteriorarea motorului




Atentie! : Nu scufundati niciodaté unitatea de antrenare sau adaptorul in apa, intr-o masin de spalat vase sau intr-un
dispozitiv de dezinfectare, deoarece acest lucru le va deteriora in mod ireversibil !

1. Dezasamblati pompa complet. Scoateti si supapa. Aveti grija cand scoateti supapa si cdnd o curatati. Deteriorarea acesteia
nu va permite functionarea corespunzatoare a pompei.

2. Curatati toate piesele, cu exceptia unitétii de antrenare si a adaptorului, in apa fierbinte cu putin detergent lichid de spalat
vase si apoi clatiti cu apa din abundenta. Pentru a curata supapa, frecati-o usor intre degete in apa calda cu putin detergent
lichid. Nuintroduceti obiecte in supapa, deoarece aceasta o poate deteriora.

Avertizare! - Nu utilizati produse de curétare antibacteriene sau abrazive.

Nota: Asigurati-va ca ati curatat si dezinfectat piesele respective ale pompei de sén. Spalati-va bine mainile fnainte de a
manipula piesele curatate !

Avertizare ! - Aveti grijd, deoarece piesele curatate ar putea fi incé fierbinte. Tncepeti asamblarea pompei de sén numai dupa

ce partile curatate s-au racit.
UTILIZARE
Butoane (imagine 2)

A.Buton PORNIT/OPRIT ; B. Buton de modul ;C. Reducerea vidului; D. Cresterea vidului; E - Pauza/Pornirea programului
Indicatori

F1- modul de masaj ;F2- modul de stimulare;F3 —modul de mulgere intensiva ;G- -indicator privind puterea vidului;
I-raportarea timpului de functionare; H-indicator privind nivelului de incarcare a bateriei.

MANIPULAREABATERIEI

ATENTIE!! Tnainte de prima utilizare, incércati complet bateria timp de 8 ore faré intrerupere !

Conectati mufa USB a cablului de alimentare la priza pompei, iar celalalt capat al cablului de alimentare la adaptor, care nu
esteinclus in setul dispozitivului.

Indicatorul bateriei la conectare la adaptorul de incércare: Indicatorul bateriei clipeste in timp ce bateria se incarca. Bateria
este completincarcata cand indicatorul lumineaza continuu.

Bateria este complet incarcata cand indicatorul lumineaza continuu in lumina

(INSTALAREA POMPEI )

1. Instalati partea superioara la recipientul, apoi apasati membrana de silicon cu partea proeminenta in orificiul situat in
interiorul pompei. Fixati-o strans in jurul marginii deschiderii apasand cu degetele pentru a asigura o etansare perfecta
(Imagine 3).

2. Instalati supapa in orificiul situat pe parteainferioaré a pernei de masaj din silicon. Apasati supapa cat mai mult posibil, astfel
incatsa acopere marginea bazei (Imagine 4).

3. Apasati perna de masaj din silicon pe carcasa, orientand-o astfel incat supapa sa rémana pe partea inferioara. Asigurati-va
ca capetele membranei se potrivesc cu marginile carcasei pompei (Imagine 5,6).

4, Asezati pélnia de silicon (predeterminata in functie de dimensiunea mamelonului - Imagine 8) in deschiderea pernei de
masaj, apoi apasati pe partile laterale pana cand se potriveste perfect (Imagine 7)

( SETARI )
@ Butonul PORNIT/OPRIT — modul de stimulare porneste automat timp de 2 minute, apoi trece in modurile de
extragere. In mod implicit, timpul de pompare este de 30 de minute, pompa se va opri automat dupa expirarea timpului.
Butonul de schimbare a modului — dupa apasarea succesiva a butonului specificat, modurile incep sa se schimbe

succesiv lamasaj, extragere si combinat.

Apéasarea butonului + sau -, afisajulindica nivelul corespunzator.

Modul de masaj— 15 niveluri

Modul de stimulare — 15 niveluri
() Modulde mulgere intensiva — 15 niveluri
)©)Modul combinat—15 niveluri
Important: Nivelul laptelui din sticla nu trebuie sa depaseasca nivelul supapei!
Tn mod implicit, timpul de pompare este de 30 de minute, pompa se va opri automat dup expirarea timpului.
Nu va faceti griji daca fluxul de lapte se opreste brusc. Continuati s& pompati calm, dar nu mai mult de 5 minute. Dacé nu mai
extrageti lapte, incercati un alt moment al zilei. Nu este necesar sa folositi toate modurile de lucru, ci doar modulul care va este
cel mai confortabil.




( iIN CE CAZURI AR TREBUIE EXTRAS LAPTELE MATERN)

Dacé alaptati bine, este recomandat (cu exceptia cazului in care medicul dumneavoastra/consilierul in alaptare a recomandat
altfel) sa asteptati pana la stabilirea programului dvs. de alaptare si aléptare (de obicei la cel putin 2 pana la 4 saptamani dupa
nastere), inainte de a proceda la extragerea laptelui.

Exceptii:

— Daca intampinati probleme la aléptare la inceput, pomparea regulata v-ar putea ajuta la formarea si mentinerea cantitatii
de lapte matern.

— Dacé extrageti lapte matern pentru copilul dvs., cu care este hranit in spital.

— Daca sénii dvs. sunt umflati (durerosi sau umflati), ati putea extrage putin lapte matern inainte sau intre alaptari pentru a
calmadurerea si pentru a ajuta copilul sa alapteze mai usor.

— Dacd sfarcurile dvs. suntdureroase sau crapate, ati putea decide sa extrageti laptele matern pana cand se vindeca.

— Daca bebelusul dvs. temporar nu este l&nga dvs. si doriti sa continuati alaptarea cand se intoarce la dvs., ar fi bine s&
extrageti laptele matern pentru a stimula fluxul de lapte.

Trebuie sa gasiti cel mai bun potrivit al zilei pentru a va extrage laptele, de exemplu chiar inainte sau dupa prima alaptare de
dimineata cand sénii dvs. sunt plini sau dupa alaptare daca copilul nu a luat totul din ambii sani. Dacé v-ati intors la munca, s-
ar putea sa fie necesar s& extrageti laptele matern in pauzele. Folosirea pompei de s&n necesitd practica si ar putea fi
necesare cateva incercari pentru a reusi. Din fericire, pompa electrica

de sén Lorelli este usor de asamblat si utilizat, asa ca va veti obisnui in curand s& o utilizati.

( DETERMINAREA MARIMII PALNIEI )

Pasuri pentru determinarea marimii potrivite a palniei in functie de
marimea mamelonului:

1. Stimulati-va mameloanele pentru a se activa (nu sariti peste acest pas).

2. Clisati deschiderea pélniei la mamelonul sénului.

3. Selectati marimea orificiului, corespunzatoare bazei mamelonului (Imagine 8).

4. Obtineti masuratorile pe baza dimensiunii palniei din tabel.

Nota. Stabilirea marimii se bazeazi pe elasticitatea boabelor. In funcie de elasticitatea mamelonului, puteti reduce sau méri
dimensiunea deschiderii. Daca simtiti disconfort, utilizati cea mai potrivitd marime cu care v-ati simti cel mai confortabil in timp
ce utilizati pompa.

Marimea corecta ajutd la obtinerea unui flux optim de lapte matern.

Instrument pentru masurarea
mamelonului.

18mm 22mm
N 16 - 18 mm 18mm
\ ) ‘ I

20mm 24mm 19 - 20 mm 20mm
'/ \) ‘I/ \"
\
oL N 21-22 mm 22mm

23 - 24 mm oAmm




(_ UTILIZAREA POMPEI DE SAN )

1. Spalati-va bine mainile, asigurati-va ca sanii sunt curati.

2. Apasati corpul pompei asamblate pe san (Imagine 9). Asigurati-va ca mamelonul este centrat, astfel incat tamponul de
masaj (pélnia) sa poatd crea o etansare deplina . Asigurati-va ca mamelonul se potriveste corect in perna (pélnie (Imagine 8).
Puteti folosi pompa de sén in acelasi timp cu un sutien (Imagine 10). Cu extensia de sutien (compatibil numai cu sutienele
pentru aldptare) din setul de pompa, puteti regla circumferinta.

3. Luati o pozitie dintre cele permise, aratate in Imaginea 11. Atentie, imaginea 12 prezinta pozitiile nefavorabile in care
pompa nu functioneaza corect si exista posibilitatea de deteriorare.

4. Apasati butonul Pornit/ Oprit. Pompa de sé&n incepe automat sa functioneze in modul de masaj (stimulare), ati putea
modifica nivelul de masaj folosind butoanele de crestere si scadere.

5. O data ce laptele matern incepe s& curga, ati putea schimba modul de la masaj la pomparea normala - prin butonul de mod
si sa alegeti cel mai confortabil nivel.

ATENTIE: Nu utilizati intotdeauna nivelul maxim de pompare, alegeti cel mai confortabil pentru dvs.

Notd: Nu va faceti griji daca laptele matern nu curge imediat. Péstrati-va calmul si continuati s pompati. Primele cateva ori
cand utilizati pompa de san, poate fi necesar s& o setati la 0 un mod de aspiratie mai puternicé pentru a va curge laptele
matern.

6. In functie de confortul dvs. personal, ati putea decide s utilizati un mod de aspiratie mai puternic. Puteti reveni oricand la un
mod de aspiratie mai slaba.

7. Dupé ce finalizati mulgerea, opriti pompa din butonul PORNIT/ OPRIT, indepértati pompa atent de pe san (Imagine 13).

8. Turnati laptele matern din container in recipientul corespunzétor, respectand masurile de igiend. Utilizati laptele matern
conform destinatiei sale (Imagine 14).

9. Scoateti unitatea de antrenare simembrana de silicon.

10. Curétati restul pieselor folosite ale pompei de san conforminstructiunilor din sectiunea ,Curatare si dezinfectie”.

( DEPOZITAREA LAPTELUI MATERN )

Avertizari: Pastrati numailaptele matern care a fost extras cu 0 pompé curatatd si dezinfectatd pentru a asiguraigiena.

- Laptele matern poate fi pastrat la frigider (nu in usa) pand la 48 de ore. Laptele matern extras trebuie pus in frigider imediat.
Daca pastrati laptele matern in frigider si addugati la acesta in timpul zilei, addugati numai laptele matern care a fost extras
intr-o sticla igienizata.

- Laptele matern poate fi pastrat in congelator pané la trei luni daca este in sticle sterilizate cu un inel cu surub sterilizat si un
disc de etansare. Puneti o eticheta pe sticla care marcheaza clar data si ora extragerii si utilizati mai intéi laptele matern mai
vechi.

- Dacé aveti de gand sa hraniti bebelusul cu laptele matern extras in 48 de ore, il puteti péstra la frigider intr-un biberon
asamblat.

AVERTIZARE!

Punetiintotdeauna laptele matern in frigider sau congelatorimediat.

Pastrati numai laptele matern care a fost extras cu 0 pompa de san dezinfectata in biberoane dezinfectate.

Nu congelati niciodata laptele matern odata dezghetat.

Nu adaugati niciodata lapte matern nou in laptele matern deja congelat.

(' DEPANAREA )

Problema: Ma doare cand folosesc pompa de san.

Solutie: O cauza posibila este aspiratia excesiva. Nu aveti nevoie de intreaga forté a vidului produs de pompa. Initial, utilizati
modul ,Masaj" pentru stimulare prin masaj, apoi ati putea trece la modul expres. Dacé durerea nu inceteaza, nu mai folositi
pompa de sén si consultati consultantul dvs. in lactatie. Daca pompa nu se desprinde usor de pe sén, ati putea intrerupe vidul
punand degetul intre sén si perna de masaj.

Problema: Pompa de s&n nu functioneaza.

Solutie: Mai intéi, verificati dacé ati asamblat corect pompa de sé&n. Pentru a preveni producerea unor interferentele
reciproce, tineti alte echipamente electrice, cum ar fi un telefon mobil sau un laptop, departe de pompa de sén in timpul
extragerii. Verificati daca bateria este incarcata. oS



Problema: Nu simtnici o aspiratie.

Solutie: Verificati daca ati asamblat corect pompa de s&n urménd pasii din sectiunea ,Pregétire pentru utilizare”. Asigurati-va
cé supapele sunt asezate corect, verificati daca nu sunt deteriorate sau uzate. inlocuiti supapa daca este necesar. De
asemenea, asigurati-va ca pompa este plasata corect pe san pentru a crea un vid.

Problema: Pompa aspira prea tare.

Solutie: Urmatiinstructiunile de maijos daca simtiti o aspiratie prea puternica de la pompa de sén:

Asigurati-va ca utilizati numai piese recomandate de producétor.

Asigurati-va ca asamblati pompa de s&n cu perna de masaj: neutilizarea pernei de masaj poate cauza acumularea excesiva
de vid.

Cand utilizati pompa de sé&n pentru prima data, este posibil sa simtiti o aspiratie prea puternica la inceput. Exercitiile ar putea
ajuta. Daca problema persista, consultati consultantul dvs. in alaptare.

(_CONDITII DE UTILIZARE $I DEPOZITARE )

Tineti pompa de sé&n departe de razele solare directe, deoarece expunerea prelungita la soare poate provoca decolorarea
pompei. Depozitati pompa de s&n si accesoriile acesteia intr-un loc sigur, curat si uscat.

Daca dispozitivul a fost depozitat intr-un mediu cald sau rece, plasati-l in mediul de utilizare si ldsati-| s& atinga o temperatura
inlimitele conditiilor de utilizare (10 °C - 30 °C), inainte de a-| utiliza.

Asigurati-va cd tensiunea adaptorului de alimentare este compatibila atat cu sursa de alimentare, cat si cu bateria pompei de
san.

Folosirea unui adaptor de alimentare diferit de cel recomandat de producator poate cauza deteriorarea permanenta a pompei
dvs.desan.

Folositi doar adaptorul de alimentare Lorelli sau adaptor C USB certificat cu urmatoarele specificatii:

Adaptor tensiune de intrare a retelei: AC 100-240V; 50/60 Hz/0.45A

Tensiune de iesire: 5.0V; 1000 mAh

(" SPECIFICATII TEHNICE )

1. Baterie cullitiu: 3.7V 1200mAh

2, Timp fixat 30 minute

3. Putere de aspiratie: 40mmhg-230mmhg

4. \olumul zgomotului: <60dB

5. Conditii de mediu la utilizarea dispozitivului: Temperatura: 10-30 °C, Umiditate relativa: 15%-93%,
6. Conditii de mediu la depozitarea dispozitivului: Temperatura -25-50 °Cll Umiditate relativa 15%-93%
7.ClasalP: IPX0.

Unic importator in Romania DIDIS INTERNATIONAL Strada Sfantul Pantelimon nr. 1
Oras Pantelimon Judetul lifov Phone: +40 21 211 65 60 Fax: +40 21 210 65 62

E-mail: office@didis.ro



Lees deze gebruikershandleiding aandachtig
door voordat u de borstkolf gaat gebruiken en
@ bewaar deze voor toekomstig gebruik.

Belangrijke veiligheidsinstructies

Lees deze gebruikershandleiding aandachtig door voordat u de borstkolf gaat gebruiken en bewaar
deze voor toekomstig gebruik.

Beoogd doel

De elektrische borstkolf is ontworpen om moedermelk af te kolven van de borsten van vrouwen die
borstvoeding geven en deze op te vangen. Het toestel is geschikt voor slechts één gebruiker!

(VEILIGHEIDSTIPS) c €
Contra-indicaties

WAARSCHUWING: Gebruik de borstkolf nooit tijdens de zwangerschap, het kolven kan namelijk
weeén opwekken.

Om letsel en schade te voorkomen, worden de belangrijke aanwijzingen met verschillende symbolen
uitgelegd. De symbolen hebben de volgende betekenis:

WAARSCHUWING! - geeft potentieel gevaarlijke situaties aan die, als ze niet worden vermeden, tot
dood kunnen leiden of een ernstig letsel kunnen veroorzaken.

AANDACHT! - geeft potentieel gevaarlijke situaties aan die, als ze niet worden vermeden, een licht of
matig letsel kunnen veroorzaken.

( WAARSCHUWING)

Waarschuwingen om verstikking, wurging en letsel te voorkomen:

— Laatkinderen of huisdieren niet met de aandrijfeenheid, de adapter of met de accessoires spelen.

— Letop de kinderen zodat ze niet met het toestel spelen.

— Haal de borstkolf altijd na gebruik uit het stopcontact.

— Laat de borstkolf niet zonder toezicht achter terwijl deze in het stopcontact is aangesloten.

— Deze borstkolf is niet bedoeld voor gebruik door personen (waaronder kinderen) met verminderde
lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke vermogens of gebrek aan ervaring en kennis. Dergelijke
personen mogen deze borstkolf alleen gebruiken indien ze onder het toezicht staan of indien instructies
hebben gekregen over het gebruik van het toestel door een persoon die verantwoordelijk is voor hun
veiligheid.

Waarschuwingen om elektrische schokken en brandwonden te voorkomen:

— Controleer voor elk gebruik de borstkolf en de adapter op beschadigingen. Gebruik de borstkolf niet
als u vaststelt dat de adapter of de stekker beschadigd is, indien de borstkolf niet goed werkt of indien
deze in water is in ondergedompeld.

— Om oververhitting, schade of ongelukken van de adapter te voorkomen, gebruik alleen de
aanbevolen adapter en het gespecificeerde voltage.

— Raak de AC-adapter en borstkolf bij onweer niet aan.

— Plaats de borstkolf/de batterij/de AC-adapter niet in rechtsreeks zonlicht of regen, in de buurt van
verwarmingen of andere hete toestellen, op plekken die zijn blootgesteld aan extreem hoge of lage
temperaturen, hoge luchtvochtigheid of stof.

— Plaats geen zware voorwerpen op de borstkolf en beschadig de kabel of stekker niet. De kabel niet
trekken of plooien. Zorg ervoor dat u altijd de AC-adapter vast hebt wanneer u deze uit het stopcontact
haalt. Zorg ervoor dat de stekker stevig in het stopcontact zit. Gebruik geen los stopcontact.

— Laat de borstkolf/de batterij/de AC-adapter niet nat worden.

— Demonteer of breng geen wijzigingen aan de pomp/de batterij/de AC-adapter aan. Gooi de batterij
nietin vuur en stel deze niet bloot aan hitte.
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— Als u een onnatuurlijke geur, opwarming, verkleuring, vervorming of iets ongewoons opmerkt terwijl
u de borstkolf gebruikt of opbergt, haal dan onmiddellijk de stekker uit het stopcontact, verwijder de
batterij en gebruik de borstkolf niet meer.

Waarschuwingen om vergiftiging, infectie te voorkomen en de hygiéne te waarborgen:

— Om hygiénische redenen is de borstkolf bedoeld voor herhaald gebruik door slechts één gebruiker.
— Reinig, spoel en ontsmet voor elk gebruik alle onderdelen van de borstkolf, behalve de
aandrijffeenheid en de adapter.

— Sla alleen moedermelk op die met een gereinigde en gedesinfecteerde borstkolf is afgekolfd.

— Gebruik de borstkolf niet als het siliconenmembraan beschadigd of defect lijkt.

— Gebruik geen antibacteriéle of schurende reinigingsmiddelen om de borstkolf te reinigen.
Waarschuwingen om problemen en pijnin de borsten en de tepels te voorkomen:

— Probeer het borstkolflichaam niet te verwijderen terwijl het op de borst gevacumeerd vastzit.
Schakel het toestel uit en verbreek de vacuiimverbinding door een vinger tussen uw borst en de
kolftrechter te plaatsen. Verwijder vervolgens de borstkolf van uw borst.

— Om onoplettendheid tijdens het gebruik te voorkomen, gebruik de borstkolf nooit als u suf of slaperig
bent.

— Schakel de borstkolf altijd uit voordat u hem uit de borst haalt om het vacuiim te verbreken.

— Gebruik nooit accessoires of onderdelen van andere fabrikanten of onderdelen die niet specifiek
door de fabrikant zijn aanbevolen. Hierdoor kan het toestel defect raken en kan de elektromagnetische
compatibiliteit (EMC) worden beinvioed. De garantie vervalt indien u dergelijke onderdelen of
accessoires gebruikt.

—Als er geen moedermelk uitkomt, blijf dan niet langer dan 5 minuten proberen. Probeer op een ander
tijldstip van de dag af te kolven.

Als u zich ongemakkelijk voelt of pijn ervaart, stop dan met het gebruik van de borstkolf en raadpleeg
uw borstvoedingsconsulent.

— Als u door de gecreéerde druk zich ongemakkelijk voelt of pijn ervaart, schakel dan het toestel uit,
verbreek u de vacuimverbinding door een vinger tussen de borst en het borstkolflichaam te plaatsen
en verwijder de borstkolf van uw borst.

— Laat nooit vreemde voorwerpen in de openingen vallen of steek er geenin.

( AANDACHT)

Waarschuwingen om een lichamelijk letsel, schade of storingen aan het product te voorkomen:
— Zorg ervoor dat de adapter en de aandrijfeenheid niet in contact met water komen.

— Houd de adapter en de aandrijffeenheid uit de buurt van hete opperviakken om oververhitting en
vervorming van deze onderdelen te voorkomen.

— Plaats de aandrijfeenheid of adapter nooit in water, in een vaatwasser of in een ontsmettingstoestel.
— Hoewel de borstkolf voldoet aan de geldende richtlijnen met betrekking tot de elektromagnetische
compatibiliteit, kan deze toch gevoelig zijn voor sterkere emissies en/of interferentie met andere
apparatuur veroorzaken. Hierdoor kan de borstkolf uitschakelen of in foutmodus gaan. Om onderlinge
interferentie te voorkomen, houd tijdens het afkolven andere elektrische toestellen uit de buurt van de
borstkolf (zie 'Technische informatie").

— De aandrijfeenheid van de borstkolf bevat geen onderdelen die door de gebruiker moeten worden
onderhouden. Het is niet toegestaan om wijzigingen aan de uitrusting aan te brengen. Als u dit toch
doet, vervalt uw garantie.

— Laatde pomp/de AC-adapter niet vallen en sla er niet op. Druk niet hard op het Lcd-scherm.

— De aandrijfeenheid en de adapter hoeven niet te worden gereinigd en gesteriliseerd omdat ze nietin
contact metde moedermelk komen.

— Reinig de borstkolf nooit met alcohol of andere organische oplosmiddelen.

— Gebruik de borstkolf niet op een andere manier of voor andere doeleinden dan beschreven in de
instructies. Dit kan ongelukken of schade aan de pomp tot gevolg hebben.
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( ONDERDELEN)

Afbeelding 1: 6. Kolf -x1

1. Beschermdop -x 1 7.Voedingskabel type USB-C

2. Siliconen massagekussen -x 1 (nietmeegeleverd) -x1

3. Siliconenmembraan - x1 8. Siliconen trechter - x4

4. Klep ox 1 9. Behaverlenger (enkel compatibel met een
5. Vat -x 1 voedingsbeha)-x 1

(VOORBEREIDING VOOR GEBRUIK)

Reiniging en desinfectie

De aandrijfeenheid en de adapter hoeven niet te worden gereinigd en gedesinfecteerd omdat ze nietin
contact met de moedermelk komen. Reinig en desinfecteer voor het eerste gebruik alle andere
onderdelen van de borstkolf. Reinig deze onderdelen na elk volgend gebruik en desinfecteer ze voor elk
volgend gebruik. Droog goed af. Aandacht! : Om schade aan de motor te voorkomen, droog voor
gebruik het siliconenmembraan af.

Aandacht! : Plaats de aandrijfeenheid of de adapter nooit in water, in een vaatwasser of in een
ontsmettingstoestel - dit zal ze onherstelbaar beschadigen!

1. Demonteer de borstkolf volledig. Verwijder ook de klep. Wees voorzichtig wanneer u de klep
verwijdert of reinigt. Als de klep beschadigd raakt, zal de borstkolf niet meer correct werken.

2. Reinig alle onderdelen behalve de aandrijffeenheid en de adapter in warm water met een beetje mild
vloeibaar afwasmiddel en spoel ze daarna goed af. Om de klep te reinigen, wrijft deze zachtjes tussen
uw vingers in warm water met een beetje vloeibaar wasmiddel. Steek geen voorwerpen in de klep,
hierdoor kan deze beschadigd raken.

Waarschuwing! - Gebruik geen antibacteriéle of schurende schoonmaakmiddelen.

Opmerking: Zorg ervoor dat de relevante onderdelen van de borstkolf gereinigd en gedesinfecteerd
zijn. Was goed uw handen voordat u de gereinigde onderdelen aanraakt!

Waarschuwing! - Let op, de gereinigde onderdelen kunnen nog heet zijn. Begin met de montage
van de borstkolf pas nadat de gereinigde onderdelen afgekoeld zijn.

Knoppen (Afbeelding 2)

A. Aan-/uitknop; B. Modusknop; C. Het vacuiim verlagen; D. Het vacuim verhogen; E -Het programma
pauzeren/starten.

Indicatoren

F1- massagemodus;F2- stimulatiemodus ;F3 - modus diep afkolven;G -Indicator voor de sterkte van
het vacuim;l - Indicatie van de werkduur; H - Indicator voor de lading van de batterij.

WERKEN MET DE BATTERIJ

AANDACHT! Voor het eerste gebruik dient de batterij ononderbroken gedurende 8 uur volledig
te worden opgeladen!

Sluit de USB-uitgang van het netsnoer aan op de uitgang van de borstkolf en de andere kant van het
netsnoer op de adapter. De adapter is niet meegeleverd.Indicatie van de batterij bij aansluiting op de
oplaadadapter: De indicator voor de batterij knippert tijdens de oplading van de batterij. De batterij is
volledig opgeladen wanneer de indicator continu blijft branden.

Belangrijk! De batterij mag niet langer dan 24 uur worden opgeladen

( MONTAGE VAN DE BORSTKOLF)

1. Monteer het bovenste deel op de container en druk vervolgens het siliconenmembraan met het
uitstekende deel in de opening van de borstkolf. Zet deze stevig vast rond de rand door met uw vingers
te drukken om een perfecte afdichting te garanderen (Afbeelding 3).
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2. Monteer de klep in de opening aan de onderkant van het siliconen massagekussen. Duw de klep zo
ver mogelijk naar binnen zodat deze de rand van de basis bedekt (Afbeelding 4).

3. Druk het siliconen massagekussen tegen het lichaam en richt het vooraf zo dat de klep aan de
onderkant blijft. Zorg ervoor dat de uiteinden van het membraan overeenkomen met de randen van het
lichaam van de borstkolf (Afbeelding 5, 6).

4. Plaats de siliconen trechter (vooraf gekozen op basis van uw tepelgrootte - Afbeelding 8) in de
opening van het massagekussen en druk vervolgens tegen de zijkanten totdat deze goed aansluit
(Afbeelding 7)

(NSTELLINGEN)

Aan-/uitknop - De stimulatiemodus start automatisch gedurende 2 minuten, waarna het
toestel naar afkolfmodus overschakelt. Standaard is de afkolftijd 30 minuten, daarna schakelt de
borstkolf automatisch uit.

Modusknop - druk op deze knop om de gewenste modus te activeren. De beschikbare modi
zijn Massage, Afkolven en Gecombineerd.

Op de + of op de - knop drukken - het scherm geeft het betreffende niveau weer.
Massagemodus - 15 standen
Stimulatiemodus - 15 standen
Modus diepkolven - 15 standen
Gecombineerde modus - 15 standen

Belangrijk! Het melkniveau in de fles mag het niveau van de klep niet overschrijden!

Standaard is de afkolftijd 30 minuten, daarna schakelt de borstkolf automatisch uit.

Wees niet ongerust als de melkstroom plotseling stopt. Blijf rustig afkolven, maar niet langer dan 5
minuten. Als er geen melk meer komt, probeer dan op een ander tijdstip van de dag. Het is niet nodig
om alle modi te gebruiken, gebruik alleen de modus waar u zich het meest comfortabel bij voelt.

( WANNEER MELK AFKOLVEN )

Als het goed gaat met de borstvoeding, is het aanbevolen (tenzij uw zorgverlener
/borstvoedingsconsulent anders aanbeveelt) dat u wacht tot uw een vast melkafgifte- en
borstvoedingsschema hebt (meestal komt dit ten minste 2 tot 4 weken na de geboorte), en dan pas met
het afkolven begint.

Uitzonderingen:

— Als u in het begin problemen heeft met de borstvoeding, kan het regelmatig kolven helpen om de
vereiste hoeveelheid melk te krijgen.

—Als u moedermelk voor uw baby aan het afkolven bent om hemin het ziekenhuis te laten voeden.

— Als uw borsten vol zijn (pijnlijk of gezwollen), kunt u voor of tussen de borstvoedingsbeurten wat
melk afkolven om de pijn te verlichten en de baby te helpen om uw borst gemakkelijker vast te houden.
— Als uw tepels ontstoken of gebarsten zijn, kunt u besluiten om moedermelk af te kolven totdat ze
genezen zijn.

— Als de baby tijdelijk is gespeend en u wilt borstvoeding blijven geven zodra u weer bij uw baby bent,
is het een goed idee om regelmatig uw melk af te kolven om de melkproductie te bevorderen.

U moet het beste moment van de dag kiezen om melk af te kolven, bijvoorbeeld vlak voor of na de
eerste borstvoeding in de ochtend wanneer uw borsten vol zijn, of na de borstvoeding als uw baby niet
rechtsreeks van uw borsten zuigt. Als u weer aan het werk bent, moet u mogelijk tijdens de pauzes
kolven. Het gebruik van een borstkolf vereist oefenen en u moet meerdere keren proberen totdat u erin
slaagt. Gelukkig kan de elektrische kolfpomp Lorelli eenvoudig gemonteerd en gebruikt worden, dus u
zulter snel aan wennen.




(DE MAAT VAN DE TRECHTER BEPALEN)

De stappen om de juiste maat te bepalen
de trechter volgens de tepel:

1. Stimuleer uw tepels om ze te activeren (sla deze stap niet over).

2. Schuifde opening van de trechter naar de tepel van de borst.

3. Selecteer de maat van de opening die overeenkomt met de basis van de tepel (Afbeelding 8).

4. Bereken uw metingen op basis van de trechtergrootte uit de tabel.

Opmerking. De maatvoering is gebaseerd op de elasticiteit van de tepels. Afhankelijk van hoe
elastisch uw tepels zijn, kunt u de opening verkleinen of vergroten. Als u nog steeds ongemak ervaart,
gebruik dan de meest geschikte maat waarmee u zich het prettigst tijdens het werken met de borstkolf
voelt.

De juiste maat helpt om een optimale moedermelkstroom te hebben.

meten van de tepels

18mm 22mm
16 - 18 mm 18mm
1 " 1 \
v , . I
R 19 -20 mm 20mm
20mm 24mm
) ) 21-22 mm 22mm
23 -24 mm 24mm

( DE BORSTKOLF GEBRUIKEN )

1. Was uw handen grondig en zorg ervoor dat uw borsten schoon zijn.

2. Druk op het lichaam van de gemonteerde borstkolf tegen de borst (Afbeelding 9). Zorg ervoor dat uw
tepel in het midden zit, zodat het massagekussen (de trechter) een vacuiimdicht op de borst kan
afsluiten. Zorg ervoor dat uw tepel goed in het kussen (de trechter) past (Afbeelding 8). U kunt de
borstkolf met uw beha aan gebruiken (Afbeelding 10). Gebruik de behaverlenger (enkel compatibel
met een voedingsbeha) die met de borstkolfis meegeleverd, om de omtrek aan te passen.

3. Neem een van de posities aan die op afbeelding 11 zijn weergegeven. Let op, afbeelding 12 geeft de
ongunstige posities weer waarbij de pomp niet goed functioneert en er kans is op beschadiging.

4. Druk op de aan-/uitknop. De borstkolf start automatisch in massagemodus (stimulatie). U kunt het
massageniveau met behulp van de knoppen verhogen of verlagen.

5. Wanneer de melk begint te stromen, kunt u de massagemodus op normaal afkolven instellen.
Gebruik hiervoor de modusknop om het meest geschikte niveau te selecteren.

AANDACHT: Stel het toestel niet altijd in op maximaal afkolfniveau, kies gewoon het niveau waar u
zich het meest comfortabel bij voelt

Opmerking: Wees niet ongerust als uw moedermelk niet onmiddellijk begint te stromen Kalmeer en blijf
kolven. De eerste paar keer dat u de borstkolf gebruikt, moet u mogelijk een hogere afkolfmodus
instellen om uw melk te laten stromen.

6. Afhankelijk van uw persoonlijk comfort, kunt u een sterkere afkolfmodus gebruiken. U kunt altijd
terugkeren naar een lagere afkolfmodus.

7. Als u klaar bent met kolven, schakel de borstkolf dan uit met behulp van de aan-/uitknop en verwijder
voorzichtig het lichaam van de borstkolf van uw borst (Afbeelding 13).

8. Giet de moedermelk in het daarvoor bestemde bakje. Let hierbij op de hygi€énische maatregelen.
Gebruik moedermelk zoals bedoeld (Afbeelding 14).



9. Verwijder de aandrijfeenheid en het siliconenmembraan.
10. Reinig de overige gebruikte onderdelen van de borstkolf volgens de instructies in het
hoofdstuk 'Reiniging en desinfectie'.

( DE MOEDERMELK OPSLAAN )

Waarschuwing: Om de hygiéne te garanderen moet u alleen moedermelk opslaan die met een
gereinigde en gedesinfecteerde borstkolf is afgekolfd

De moedermelk kan maximaal 48 uur in de koelkast (niet op de deur) worden opgeslagen. De
afgekolfde melk moet onmiddellijk in de koelkast worden opgeslagen. Als u moedermelk in de
koelkast bewaart en er overdag aan toevoegt, voeg enkel moedermelk toe die is in een
gedesinfecteerde fles is afgekolfd

- De moedermelk kan maximaal drie maanden in gedesinfecteerde flessen voorzien van een
gedesinfecteerde schroefring en afdichtschijf in de vriezer worden bewaard. Label de fles met de
datum en het uur van het afkolven duidelijk en gebruik eerst de oudere melk.

- Als u binnen 48 uur afgekolfde melk aan uw baby gaat geven, kunt u deze in een gemonteerde
flesin de koelkast bewaren.

WAARSCHUWING!

Plaats de afgekolfde melk altijd onmiddellijk in de koelkast of in de vriezer.

Bewaar alleen moedermelk die met een gedesinfecteerde borstkolf in gedesinfecteerde flessenis
afgekolfd.

Eenmaal de melkis ontdooid, mag u ze niet meer invriezen.

Meng nooit verse melk met reeds ingevroren melk.

( PROBLEEMOPLOSSEN )

Probleem: |k voel pijn als ik de borstkolf gebruik.

Oplossing: De mogelijke oorzaak is de overmatige zuigkracht. U hoeft niet de volledige kracht
van het vaculim dat de borstkolf produceert te gebruiken. Gebruik eerst de massagemodus voor
massagestimulatie en daarna kunt u overschakelen naar de expressmodus. Als de pijn niet blijft
aanhouden, stop dan met het gebruik van de borstkolf en raadpleeg uw borstvoedingsconsulent.
Als de pomp niet gemakkelijk van de borst komt, kunt u de vacutiimverbinding verbreken door uw
vinger tussen de borst en het massagekussen te plaatsen.

Probleem: De borstkolf werkt niet.

Oplossing: Controleer eerst of u de borstkolf correct heeft gemonteerd. Om wederzijdse
interferentie te voorkomen, houd andere elektrische apparatuur - zoals een mobiele telefoon of
laptop - tijdens het afkolven uit de buurt van de borstkolf. Controleer of de batterijopgeladeniis.

Probleem: |k voel geen zuigkracht.

Oplossing: Controleer of u de borstkolf correct heeft gemonteerd door de stappen in hoofdstuk
"Voorbereiding voor gebruik" te volgen. Zorg ervoor dat de kleppen goed zijn geplaatst en
controleer op schade of slijtage. Vervang de klep indien nodig. Zorg er ook voor dat de borstkolf
correctop de borstis geplaatst om een vacuiim te maken.

D



Probleem: De borstkolf zuigt te hard.

Oplossing: Volg de onderstaande instructies als u te veel zuigkracht van de borstkolf voelt:
Gebruik alleen onderdelen die door de fabrikant zijn voorgeschreven.

Zorg ervoor dat u de borstkolf met het massagekussen heeft gemonteerd: het niet gebruiken van
het massagekussen kan te veel vacuiim veroorzaken.Als u de borstkolf voor de eerste keer
gebruikt, zal u misschien in het begin wat hogere zuigkracht ervaren. Extra oefeningen kunnen u
daarbij helpen. Raadpleeg uw borstvoedingsconsulent als het probleem aanhoudt.

(INSTRUCTIES VOOR GEBRUIK EN OPSLAG )

Bescherm de borstkolf tegen direct zonlicht, omdat een langdurige blootstelling aan de zon
verkleuring kan veroorzaken. Bewaar de borstkolf en de accessoires op een veilige, schone
en droge plek.

Als het toestel op een warme of koude plek was opgeslagen, plaats het dan in het midden van het
gebruik en laat het een temperatuur binnen de bedrijfsomstandigheden bereiken

(10°C tot 30°C) voordat u hetin gebruik neemt.

Zorg ervoor dat de spanning van de voedingsadapter compatibel is met zowel de voedingsbron
als de batterij van de borstkolf.

Het gebruik van een andere voedingsadapter dan degene die door de fabrikant wordt
aanbevolen, kan permanente schade aan uw borstkolf veroorzaken.

Gebruik alleen een stroomadapter van Lorelli of een gecertificeerde adapter van USB type C met
de volgende specificaties:

Ingangsspanning van het netwerk: AC 100 —-240V; 50/60 Hz/0.45A

Uitgangsspanning: 5.0V; 1000 mAh

(' TECHNISCHE SPECIFICATIES )

1. Lithiumbatterij 3.7V 1200mAh

2. Vaste tijd: 30 minuten

3. Zuigkracht: 40mmhg-230mmhg

4, Geluidsniveau: <60dB

5. Vereiste werkomgeving: temperatuur 10-30°C, relatieve vochtigheid 15% - 93%,

6. Vereiste opslagomgeving: temperatuur -25 - 50°C, relatieve vochtigheid 15% - 93%,
7.IP-klasse IPXO0.



PERPARA SE TE PERDORNI POMPEN E GJIRIT
LEXONI ME KUJDES KETE UDHEZIM TE
PERDORIMIT DHE E MBAJENI PER REFERENCE NE

TE ARDHMEN.

Informacion i réndésishém sigurie

Pérpara se té pérdorni pompén e gjirit, lexoni me kujdes kété udhézim pérdorimi dhe mbajeni pér
referencé né t& ardhmen.

E destinuar pér:

Pompa elektrike e gjirit Eshté e destinuar pér té thithur dhe mbledhur quméshtin e gjirit nga gjinjté e
grave né gji. Pajisja &shté e destinuar pér njé pérdorues!

(_LKESHILLA SIGURIE ) C €

Kundérindikimet

PARALAJMERIM! Asnjéheré mos pérdorni pompén e gjirit gjaté shtatzénisé, pasi pompimi mund té
shkaktojé lindje.

Pér té parandaluar Iéndimet dhe démtimet, udhézimet e réndésishme shpjegohen duke pérdorur
simbole t€ ndryshme. Simbolet dhe kuptimet e tyre jané si mé poshté:

PARALAJMERIM! — tregon situata potencialisht té rrezikshme té cilat, nése nuk shmangen, mund té
rezultojné né vdekje ose Iéndime té rénda.

KUJDES! - tregon situata potencialisht té rrezikshme té cilat, nése nuk shmangen, mund té rezultojné
né léndime té lehta ose mesatare.

( PARALAJMERIM )

Paralajmérime pér té shmangur zénie né gélltisja, mbytjen dhe Iéndimet:
— Mos lejoni fémijét ose kafshét shtépiake té luajné me bllokun e |évizjes sé aparatit, pérshtatésin ose
aksesorét;
— Mbikéqyrni fémijét qé t& mos luajné me pajisjen;
— Gjithmoné shkygni pompén e gjirit menjéheré pas pérdorimit;
— Mos e lini pompén e gjirit t& pambikéqyrur ndérkohé qé éshté né prizé;
— Kjo pompé gijiri nuk éshté e destinuar pér t'u pérdorur nga persona (duke pérfshiré fémijét) me aftési
té kufizuara fizike, shqisore ose mendore ose mungesé pérvoje dhe njohurie. Persona té tillé mund ta
pérdorin kété pompé gjiri vetém nése mbikéqyren ose sé jané t€ udhézuar nga njé person pérgjegjés
pér siguriné e tyre se sita pérdorin pajisjen.
Paralajmérime pér té shmangur goditjet elektrike dhe djegiet:
— Para ¢do pérdorimi, kontrolloni pompén e gjirit, duke pérfshiré dhe pérshtatésin, pér shenja démtimi.
Mos e pérdorni pompén e gjirit nése pérshtatési ose spina jané té démtuara, nése nuk funksionon sig
duhet, ose nése ka réné ose éshté zhytur né ujé;
— Pérdorni vetém pérshtatésin e rekomanduar dhe tensionin e specifikuar pér té parandaluar
mbinxehjen e pérshtatésit, démtimin ose aksidenteve;
— Mos e prekni pérshtatésin AC dhe pompén gjaté stuhive me rrufe;
— Mos e vendosni pompén/bateriné/pérshtatésin AC né rrezet té drejté pér drejta té diellit ose shiun,
prané ngrohésve ose pajisjeve té€ tjera t& nxehta, né vende té€ ekspozuara ndaj temperaturave
jashtézakonisht té larta ose té uléta, lagéshtisé sé larté ose vende me pluhur;
— Mos vendosni objekte té rénda mbi pompé dhe mos démtoni kabllon ose spinén. Mos e térhigniose e
pérdridhni fort kabllon. Mbajeni gjithmoné pérshtatésin AC kur e shképutni até nga kontakti elektrik.
Sigurohuni qé spina té jeté futur fort né priz&. Mos pérdorni prizé gé éshté e lirshme;
— Mos lejoni gé pompa/bateria/pérshtatésiAC té lagen;
— Mos e gmontoni ose modifikoni pompén/bateriné/pérshtatésin AC. Mos e hidhni bateriné né zjarr
dhe mos e ekspozoni né nxehtési;
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— Shkygni menjéheré pérshtatésin AC dhe higni bateriné dhe ndaloni pérdorimin e pompés nése
véreni njé eré té panatyrshme, ngrohje, ¢ngjyrosje, deformim ose ndonjé gjé té pazakonté gjaté
pérdorimit ose ruajtjes sé pompés;

Paralajmérime pér té shmangur helmimin, infeksionin dhe pér té siguruar higjienén:

— Pér arsye higjienike, pompa e quméshtit té gjirit Eshté e destinuar pér pérdorim té pérséritur vetém
nga njé pérdorues;

— Para ¢do pérdorimi, pastroni, shpélani dhe dezinfektoni té gjitha pjesét e pompés, pérvec blloku i
l8vizjes dhe pérshtatésit;

— Ruani vetém quméshtin e gjirit & éshté derdhur me njé pompé té pastruar dhe té€ dezinfektuar; —
Mos pérdorni pompén e gjirit nése diafragma e silikonit duket e démtuar ose me defekte;

— Mos i pastroni pjesét e pompés me agjenté pastrimi antibakterial ose gérryes.

Paralajmérime pér t€ shmangur problemet dhe dhimbjet qé lidhen me gjinjté dhe thithkat:

— Mos u pérpigni té higni trupin e pompés kur éshté ngjitur né gjoks me vakum. Fikni aparatin dhe
prishni lidhjen e vakuumit duke vendosur njé gisht midis gjoksit tuaj dhe hinkés sé pompés. Pastaj higni
pompén nga gjoksi;

— Asnjéheré mos e pérdorni pompén e gjirit kur jeni t& pérgjumur ose ju fle pér t& shmangur
moskujdesjen gjaté pérdorimit;

— Gjithmoné fikni pompén e gjirit pérpara se ta higni até nga gjoksi pér té liruar vakuumin;

— Asnjéheré mos pérdorni aksesoré ose pjesé nga prodhues té tjeré ose qé nuk rekomandohen né
ményré specifike nga prodhuesi. Kjo mund té shkaktojé mosfunksionim té aparatit dhe mund té ndikojé
né pérputhshmériné elektromagnetike (EMC). Pérdorimi i aksesoréve ose pjeséve té tilla do t€ anulojé
garanciné tuaj;

— Mos pomponi pér mé shumé se 5 minuta pa ndérprerje nése nuk del qumésht gjiri. Provoni té
pomponi né njé kohé té ndryshme té dités;

— Nése procesi béhet shumé i pakéndshém ose i dhimbshém, ndaloni pérdorimin e pompés dhe
konsultohuni me konsulentin tuaj t& mbajtjes né gji;

— Nése presioni i krijuar ju shkakton siklet ose dhimbje, fikeni pajisjen, prishni lidhjen e vakuumit duke
vendosur njé gisht midis gjoksit dhe trupit t&€ pompés dhe higni pompén nga gjoksijuaj;

— Asnjéheré mos Iéshoni ose futni ndonjé objekt té€ huaj né vrimat.

(' KUJDES )

Paralajmérime pér té parandaluar démtimin e trupit, démtimin dhe mosfunksionimin e
produktit:

— Mos lejoni qé pérshtatési dhe elementet e bllokut té |évizjes sé& aparatit té vijné né kontakt me ujin;

— Mbaijeni pérshtatésin dhe bllokun e |évizjes sé aparatit larg sipérfageve té nxehta pér t& shmangur
mbinxehjen dhe deformimin e kétyre pjeséve;

— Asnjéheré mos e vendosni bllokun e |&vizjes sé aparatit ose pérshtatésin né ujé, né pjatalarése ose
né njé pajisje dezinfektuese;

— Edhe pse pompa e quméshtit té gjirit pérputhet me direktivat e zbatueshme pér pérputhshmériné
elektromagnetike, ajo mund té jeté ende e ndjeshme ndaj emetimeve mé té forta dhe/ose té shkaktojé
ndérhyrje me pajisje té tjera. Kjo mund té shkaktojé gé pompa e gjirit té fiket ose té kalojé né regjim té
gabuar. Pér té parandaluar ndérhyrjet reciproke, mbajini pajisjet e tjera elektrike larg pompés sé gjirit
gjaté thithjes (shih 'Informacionin teknik');

— Né& bllokun e lévizjes sé aparatit nuk ka pjesé té€ kémbyeshme qé mund té shérbehen nga
pérdoruesi. Nuk lejohet modifikimi i pajisjes. Duke vepruar késhtu do té anuloni garanciné tuaj;

— Mos e Iéshoni té bie ose goditni pérshtatésin e pompés/AC. Mos e shtypni fort ekranin LCD;

— Blloku i l1évizjes dhe pérshtatési nuk kérkojné pastrim dhe sterilizim pasi nuk bien né kontakt me
quméshtin e gjirit;

— Asnjéheré mos pérdorni alkool ose tretés té tjeré organiké pér té pastruar pompén;

— Mos e pérdorni pompén né njé ményré ose pér géllime t& ndryshme nga ato té pérshkruara né
udhézimet. Kjo mund té rezultojé né aksidente ose démtime t€ pompés.
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Figura 1: 6. Pompé -1 copé

1. Kapak mbrojtés - 1 copé 7. Kablloja ushgyese USB té tipit C (pérshtatési
2. Jasték masazhi prej silikoni - 1 copé nuk pérfshihet né kompletin) -1 copé.

3. Membrané silikoni - 1 copé 8. Hinké silikoni - 4 copé.

4. Valvola -1 copé 9. Zgjatues i recipetés (pérputhet vetém me

5. Ené - 1 copé regipieta pér mbajtjen né gji) - 1 copé.

(PERGATITJA PER PERDORIMIN

Pastrim dhe dezinfektim

Blloku i 1&vizjes dhe pérshtatési nuk kané nevojé t& pastrohen dhe té dezinfektohen pasi nuk bien né
kontakt me quméshtin e gjirit. Para pérdorimit t& paré, pastroni dhe dezinfektoni té gjitha pjesét e tjera té
pompés sé gijirit. Pastroni kéto pjesé pas ¢do pérdorimi t& mépasshém dhe i dezinfektojini para ¢do
pérdorimi gé vijon. Thani miré. Kujdes! : Ju lutemi thani membranén e silikonit pérpara pérdorimit pér té
shmangur démtimin e motorit.

Kujdes! : Asnjéheré mos e zhytni blloku i Iévizjes ose pérshtatésin né ujé, né njé pjatalarése ose né njé
pajisje dezinfektimi, pasi kjo do t'i démtojé né ményré té pakthyeshme!

1. Cmontoni plotésisht pompén. Higni dhe valvolén. Kini kujdes kur higni valvolén dhe kur e pastroni.
Nése prishet, pompa juaj e gjirit nuk do té funksionojé si¢ duhet.

2. Pastroni té gjitha pjesét pérveg blloku i I€vizjes dhe pérshtatésit né ujé té€ nxehté me pak detergjent té
Iéngshém pér larjen e enéve dhe mé pas i shpélajeni térésisht. Pér t& pastruar valvolén, férkojeni
butésisht mes gishtave né ujé té ngrohté me pak detergjent té Iéngshém. Mos futni objekte né valvol
sepse kjo mund ta démtojé até.

Paralajmérim! - Mos pérdorni agjenté pastrimi antibakterial ose gérryes.

Shénim: Sigurohuni qé té pastroni dhe dezinfektoni pjesét pérkatése t& pompés sé gjirit. Lani duart
térésisht pérpara se té& pérdorni pjesét e pastruara!

Paralajmérim! - Kini kujdes pasi pjesét e pastruara mund té jené ende té& nxehta. Filloni t& montoni
pompén e gjirit vetém kur pjesét e pastruara té jené ftohur.

(_ PERDORIMI )

Butonat (Figura 2)

A.Butoni KYCJE/SHKYCJE/ON/OFF; B. Butoni pér regjimin; C. Reduktimi i vakuumit; D. Rritja e
vakuumit; E - Pauzé/Starti programit

Indikatorét

F1- regjimi i masazhit;F2- regjimi i stimulimit; F3 — regjimi i kullimit t& thell&; G -Treguesi i pérforcimit t&
vakuumit; I —leximii kohés sé punés;H -Treguesiingarkimit té baterisé.

FUNKSIONIMI ME BATERIA

KUJDES!!! Para pérdorimit té paré, karikoni plotésisht bateriné pér 8 oré pa ndérprerje! Lidheni
prizén USB té kabllos ushqyes né prizén e pompés dhe anén tjetér té kabllos ushqyes me pérshtatésin,
i cili nuk pérfshihet né kompletin e aparatit. Tregues i baterisé kur lidhet me pérshtatésin e ngarkimit:
Treguesi i baterisé pulson periodikisht duke e ngarkuar bateriné. Bateria éshté plotésisht e ngarkuar
pasi treguesi ndizet vazhdimisht.

E réndésishme! Bateria nuk duhet té karikohet pér mé shumé se 24 oré.

(MONTIMI | POMPES )

1. Montoni pjesén e sipérme ndaj kontejnerit, mé pas shtypni membranén e silikonit me pjesén e dalé
ndaj vrimés sé& vendosur brenda pompés. Fiksoni fort rreth skajit t&€ hapjes duke e shtypur me gishta pér
té siguruar njé puthitje té pérsosur (Fotoja 3).



2. Montoni valvulén né vrimén e vendosur nga ana e poshtme té jastékut silikoni t& masazhit. Shtypeni
valvulén sa mé shumé qgé té jeté e mundur né ményré gé t€ mbulojé skajin e bazés (Fotoja 4).

3. Shtypni jastékun silikon té masazhit ndaj trupit, duke e orientuar paraprakisht né ményré gé valvula
té mbetet nga ana e poshtme. Sigurohuni gé skajet e membranés té pérputhen me skajet e kapakut té
pompés (Fotot 5,6).

4. \Vendosni hinkén silikoni (t& paracaktuar sipas madhésisé sé thithés sé gijirit tuaj - Fotoja 8) né hapjen
e jastékut t& masazhit, mé pas shtypeni né anét derisa té pérshtatet miré (Fotoja 7).

(RREGULLIMET)

Butoni KYCJE/SHKYCJE/ON/OFF —regjimi i stimuluese fillon automatikisht pér 2 minuta, mé
pas kalon né regjimet e shtrydhjes. Si parazgjedhje, koha e pompimit éshté 30 minuta, pompa do té
fiket automatikisht pasi té keté mbaruar koha.

Butoni pér ndryshimin e regjimit - pas shtypjes sé njépasnjéshme té butonit té treguar, regjimet
fillojné té ndryshojné radhazi né masazh, shtrydhje dhe té kombinuara.

A\ Shtypnibutonin + ose —, ekrani tregon nivelin pérkatés.
Regjimiimasazhit- 15 nivele
Regjimii stimulimit- 15 nivele

() Regjimiishtrydhjes sé thellé - 15 nivele

@) Regjimii kombinuar - 15 nivele

E réndésishme: Nivelii quméshtit né shishe nuk duhet té kalojé nivelin e valvulés!
Siparazgjedhje, koha e pompimit &shté 30 minuta, pompa do té fiket automatikisht pasi t& keté mbaruar
koha.

Mos u shqgetésoni nése rriedha e quméshtit ndalon papritur. Vazhdoni t&€ pomponi me getési, por jo mé
shumé se 5 minuta. Nése nuk po jepni mé shumé qumésht, provoni njé kohé tjetér té dités. Nuk éshté e
nevojshme té pérdorni té gjitha regjimet e punés, por vetém até qé éshté mé e rehatshme pérju.

(KUR TE THITHNI QUMESHTIN E GJIRIT)

Nése jeni miré me ushqgyerjen me gji, rekomandohet (pérveg rastit kur profesionisti juaj i kujdesit
shéndetésor/késhilltari né mbajtjen né gji rekomandon ndryshe) qé té prisni derisa té rregullohet grafiku
i lirimi t& quméshtit té gjirit dhe orari i ushqyerjes me gji (zakonisht té paktén 2 deri né 4 javé pas lindjes)
pérpara se té filloni me thithjen e quméshtit té gjirit.

Pérjashtimet:

— Nése né fillim keni probleme me ushqgyerjen me gji, pompimi i rregullt mund t€ ndihmojé né dhénien
dhe ruajtjen e sasisé sé quméshtit;

— Néseijepni qumésht gjirit gé foshnja juaj ta ushgejné né spital;

— Nése gjinjté tuaj jané té ngopur (t& dhimbshém ose té fryré), ju mund té derdhni pak qumésht gjiri
para ose ndérmjet ushgimeve pér té lehtésuar dhimbjen dhe pér ta ndihmuar fémijén tuaj t& kapet mé
lehté;

— Nése thithat tuaja jané té inflamuara ose té ¢ara, mund t& vendosni té derdhni quméshtin e gjirit kur té
shérohen;

— Nése foshnja éshté ndaré pérkohésisht dhe déshironi t& vazhdoni t& ushgeni me gji kur ai té jeté
sérish me ju, éshté miré gé té thithni quméshtin e gjirit rregullisht pér té stimuluar ¢lirimin e quméshtit té
gjirit. Ju duhet té gjeni kohén mé té miré té dités pér thithjen, pér shembull pak para ose pas dhénies sé
gjirit t& paré né méngjes kur gjinjté tuaj jané plot, ose pas ushqgyerjes me gji nése fémija nuk ka marré
gjithcka nga té dy gjinjté. Nése jeni kthyer né puné, mund tju duhet té shtrydhni gjaté pushimet.
Pérdorimi i njé pompe gjiri kérkon praktiké dhe mund té duhen disa pérpjekje pér ta arritur sukses. Pér
fat t& miré, pompa elektrike pér quméshtin e gjirit Lorelli €shté e lehté pér t'u montuar dhe pérdorur,
késhtu qé sé shpeijti do t& mésohenité punoni me té.
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(PERCAKTIMI | MADHESISE SE HINKES )

Hapat pér té pércaktuar madhésiné e duhur té hinkés
sipas thithés sé gjirit:

1. Stimuloni thithét tuaja té aktivizohen (mos e anashkaloni kété hap).

2. Rréshqisni hapjen e hinké&s né thithin e gjirit.

3. Zgjidhni madhésiné e vrimés gé korrespondon me bazén e thithés (Fotoja 8).

4. Merrni matjet tuaja bazuar né madhésiné e hinkés nga grafiku.

Shénim. Madhésia bazohet né elasticitetin e thithave. Né varési té sa elastike jané thithat tuaja, mund
té zvogéloni ose rrisni madhésiné e hapjes. Nése ende ndjeni siklet, pérdorni madhésiné mé té
pérshtatshme me té cilén do té ndiheni mé rehat gjaté punés me pompén.

Madhésia e duhur ndihmon pér té arritur rrjedhjen optimale t& quméshtit té gjirit.

thithave _

Mijet pér matjen e

18mm 22mm
a T 16 - 18 mm 18mm
20 19 -20 mm 20mm
mm 24mm
.
N 21-22 mm 22mm
23 -24 mm 24mm /

( PERDORIMI | POMPES PER QUMESHTIN E GJIRIT)

1. Lani miré duart dhe sigurohuni qé gjoksijuaj té jeté i pastér.

2. Shtypni trupin e montuar t& pompés kundér gjoksit (Fotoja 9). Sigurohuni gé thithka juaj té jeté e
pérgendruar né ményré qé jastéku i masazhit (hinka) té krijojé njé puthitje hermetike. Sigurohuni gé
thithka juaj té pérshtatet si¢ duhet né jasték (hinka) (Fotoja 8). Pompén e gjirit mund ta pérdorni né té
njéjtén kohé me recipeta (Fotoja 10). Me zgjatuesin e regipetés (i pajtueshém vetém me regipeta pér
dhénia e gjirit) né kompletin e pompés, mund t& rregulloni perimetrin e pompés.

3. Merrni njé nga pozicionet e lejuara té treguara né foton 11. Kujdes, fotografia 12 tregon pozicionet e
pafavorshme né té cilat pompa nuk funksionon si¢ duhet dhe ka mundési pér démtimin.

4. Shtypni butonin e kygjes/shkycjes. Pompa e gjirit fillon automatikisht t& punojé né regjimin e
masazhit (stimulimit) dhe ju mund t& ndryshoni nivelin e masazhit duke pérdorur butonat e rritjes dhe
uljes.

5. Kur quméshtii gjirit rrjedh, ju mund té ndryshoni regjimin nga masazhi né pompim normal - népérmjet
butonit té regjimin dhe zgjidhni nivelin mé té rehatshém.

KUJDES: Mos pérdorni gjithmoné nivelin maksimal t& pompimit, thjesht zgjidhni até mé té rehatshém
périju.

Shénim: Mos u mérzitni nése qumeéshti i gjirit nuk ju rrjedh menjéheré. Mbani getésiné dhe vazhdoni té
pomponi. Herét e para qé pérdorni pompén e gjirit, mund t'ju duhet ta vendosni até né njé regjim
thithjeje mé té forté pér té siguruar rrjedhjen e quméshtit té gjirit.

6. Né varési té komfortit tuaj personal, mund té vendosni t& pérdorni njé regjim thithjeje mé té forté.
Gjithmoné& mund té ktheheni né njé regjim thithjeje mé té ulét.

7. Kur té keni mbaruar pompimin, fikeni pompén me butonin ON/OFF dhe higeni me kujdes nga gjoksi

Fotoja 13).
(Fotoja 13) @



8. Hidhni quméshtin e gjirit nga ena né enén pérkatése, duke respektuar masat higjienike.
Pérdorni quméshtin e gjirit sipas géllimit (Fotoja 14).

9. Higni bllokun e |évizjes dhe membranén prej silikoni.

10. Pastroni pjesén tjetér té pjeséve té pérdorura t& pompés sé& quméshtit t& gjirit sipas
udhézimeve né seksionin "Pastrimi dhe dezinfektimi".

(RUAJTJA E QUMESHTIT TE GJIRIT)

Paralajmérim: Ruani vetém quméshtin e gjirit & &shté derdhur me njé pompé té pastruar dhe té
dezinfektuar pér té siguruar higjienén.

- Qumeéshti i gjirit mund té ruhet né frigorifer (jo né deré) deri né 48 oré. Quméshtii shtrydhur i gjirit
duhet t& vendoset menjéheré né frigorifer. Nése e ruani quméshtin e gjirit né frigorifer dhe e shtoni
né té gjaté dités, shtoni vetém qumeésht gjiri té& shtrydhur né njé shishe té dezinfektuar.

- Quméshti i gjirit mund té ruhet né frigorifer me ngrirje(frizeer) deri né tre muaj nése éshté né
shishe té dezinfektuara me njé kapak me vidhosje té dezinfektuar dhe disk puthitje. Vendosni njé
etiketé né shishe duke shénuar qgarté datén dhe orén qé e keni thithur quméshtin e gjirit dhe
pérdorni fillimisht quméshtin e vjetér té gjirit.

- Nése do ta ushgeni fémijén tuaj me qumésht gjiri t& shtrydhur brenda 48 oréve, mund ta ruani né
frigorifer né njé shishe e gatshme pér pérdorim.

PARALAJMERIM!

Gjithmoné vendosni quméshtin e shtrydhur té gjirit né frigorifer ose frigorifer me ngrirje(frizeer)
menjéheré.

Ruani vetém quméshtin e gjirit gé éshté derdhur me njé pompé gijiri té€ dezinfektuar né shishe té
dezinfektuara.

Asnjéheré mos e ngrini quméshtin e gjirit qé e keni shkriré njé heré.

Asnjéheré mos shtoni qumésht té ri gjiri né quméshtin e gjirit tashmé té ngriré.

( MENJANIMI | DEFEKTEVE )

Problemi: Kam dhimbje kur pérdor pompén e gjirit.

Zgjidhja: Shkaku i mundshém éshté thithja e tepért. Ju nuk keni nevojé pér forcén e ploté té
vakuumit t& béré nga pompa. Fillimisht, pérdorni regjimin "Masazh" pér stimulimin e masazhit,
mé pas mund té kaloni né regjimin ekspres. Nése dhimbja nuk getésohet, ndaloni pérdorimin
e pompés sé gjirit dhe konsultohuni me konsulentin tuaj pér mbajtjen né gji. Nése pompa nuk
shképutet lehté nga gjoksi, mund ta prishni lidhjen me vakum duke vendosur gishtin midis
gjoksit dhe jastékut t& masazhit.

Problemi: Pompa e gjirit nuk funksionon.

Zgjidhja: S& pari kontrolloni nése e keni montuar sakté€ pompén e gjirit. P&r t& parandaluar
ndérhyrjet e ndérsjella, mbajini pajisjet e tjera elektrike, si celulari ose kompjuteri, larg pompés
sé gjirit gjaté thithjes. Kontrolloni qé bateria té jeté e ngarkuar.

Problemi: Nuk ndjej asnjé thithje.

Zgjidhja: Kontrolloni nése e keni montuar sakté pompén e gjirit duke ndjekur hapat né
seksionin "Pérgatitja pér pérdorim". Sigurohuni gé valvolat té jené t& vendosur si¢ duhet dhe
kontrolloni pér démtime ose konsumim. Zévendésoni valvolén nése éshté e nevojshme.
Gijithashtu, sigurohuni gé pompa té jeté e vendosur sakté kundér gjoksit pér té krijuar njé
vakuum.
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Problemi: Pompa thith shumé fort.

Zgjidhja: Ndigni udhézimet e méposhtme nése ndjeni thithje shumé té forté nga pompa e gjirit:
Sigurohuni qé té pérdorni vetém pjesé té rekomanduara nga prodhuesi.

Sigurohuni gé keni montuar pompén e gjirit me jastékun e masazhit: mospérdorimi i jastékut
masazhues mund té shkaktojé formimit t& tepért t& vakuumit. Kur pérdorni pompén e gjirit pér heré
té paré, mund té ndjeni thithje shumé té forté né fillim. Ushtrimi mund t& ndihmojé. Nése problemi
vazhdon, konsultohuni me konsulentin tuaj t& mbajtjes né gji.

(' KUSHTET PER PERDORIMIN DHE RUAJTJES )

Mbajeni pompén e gjirit larg nga rrezet e diellit t& drejté pér drejta pasi ekspozimi i zgjatur né diell
mund té shkaktojé ndryshimin e ngjyrés. Ruani pompén e gjirit dhe aksesorét e saj né njé vend té
sigurt, té pastérdhe té thaté.

Nése pajisja éshté ruajtur né njé mjedis té€ nxehté ose té ftohté, vendoseni né mjedisin e pérdorimit
dhe Iéreni té arrijé njé temperaturé brenda kufijve té kushteve té pérdorimit (10 °C deri né 30 °C)
pérpara se té punoni me até.

Sigurohuni gé voltazhi i ushqgimit t& pérshtatésit t& rrymés té jeté i pajtueshém si me burimin e
energjisé ashtu edhe me bateriné e pompés sé gjirit.

Pérdorimi i njé pérshtatési energjie t& ndryshém nga ai i rekomanduar nga prodhuesi mund té
shkaktojé démtim té pérhershém né pompén tuaj té gjirit.

Pérdorni vetém njé pérshtatés rryme Lorelli ose njé pérshtatés USB té certifikuar té tipit C me
specifikimet e méposhtme:

Tensioniirrjetit elektrik né hyrje té pérshtatésit: AC 100-240V; 50/60 Hz/ 0,45 A

Tensioniidaljes: 5.0V; 1000 mAh

( SPECIFIKIME TEKNIKE)

1. Baterialitiumi 3.7 V 1200mAh

2. Koha e fiksuar: 30 minuta

3. Fuqia e thithjes: 40mmhg--230mmhg

4. Niveliizhurmés: <60dB

5. Kushtet e ambientit t& punés: Temperatura 10-30 °C, Lagéshtia relative 15%-93%,
6. Kushtet e mjedisit té ruajtjes: Temperatura—25-50°C, Lagéshtia relative 15%-93%,
7.KlasalP: IPXO0.



Gogus pompasini kullanmadan once
bu kullanim kilavuzunu dikkatlice okuyun,
gelecekte kullanmak amagh saklayiniz

Go6gus pompasini kullanmadan 6nce bu kullanim kilavuzunu dikkatle okuyun ve gelecekte bagvurmak tizere saklayin.

Amag

Elektrikli gdgus pompasi, emziren kadinlarin gégtislerinden anne sitiini sagmak ve toplamak igin tasarlanmistir. Cihaz tek
kullanici igin tasarlanmistir!.

(GUVENLIK TALIMATLARI)

Kontrendikasyonlar

UYARI! Pompalama dogumu tetikleyebilecedinden, hamileyken gégiis pompasini asla kullanmayin.

Yaralanma ve hasari dnlemek igin dénemli notlar farkli semboller kullanilarak agiklanmaktadir. Semboller ve anlamlari
asagidaki gibidir:

UYARI! - kaginiimadigi takdirde 6liim veya ciddi yaralanmayla sonuglanabilecek potansiyel olarak tehlikeli durumlari belirtir.
DIKKAT! - kaginiimadigi takdirde kiiglik veya orta dereceli yaralanmalarla sonuglanabilecek potansiyel olarak tehlikeli

durumlari belirtir.
UYARI

Bogulma, nefessiz kalma ve yaralanmayi 6nlemek igin uyarilar:

—  Cocuklarin veyaevcil hayvanlarin tahrik tinitesi, adaptdr veya aksesuarlarla oynamasina izin vermeyin.

—  Gocuklari cihazla oynamamalari igin gézetim altinda bulundurun.

—  Go6gus pompasini kullandiktan hemen sonra daima figini cekin.

—  GOgus pompasini prize takiliyken gozetimsiz birakmayin.

—  Bu g6gis pompasinin fiziksel, duyusal veya zihinsel yetenekleri kisitli veya deneyim ve bilgi eksikligi olan kisiler
(cocuklar dahil) tarafindan kullanilmasi amaglanmamistir. Bu tur kisiler bu gogtis pompasini ancak guivenliklerinden sorumlu
bir kisi tarafindan gozetim altinda tutulduklari veya cihazin nasil kullanilacagi konusunda talimat verildigi takdirde
kullanabilirler.

Elektrik carpmasi ve yaniklari 6nlemek iin uyarilar:

—  Her kullanimdan énce adaptor de dahil olmak lizere go§uis pompasini hasar belirtileri agisindan kontrol edin. Adaptér
veyafis hasarliysa, diizglin galismiyorsa, dismiis veya suya batiriimigsa gégus pompasini kullanmayin.

— Adaptorin asiri isinmasini, hasar gormesini veya kazalari dnlemek igin yalnizca dnerilen adaptérii ve belirtilen voltaji
kullanin.

— Firtinali havalarda AC adaptériine ve pompaya dokunmayin.

—  Pompayi/pili’/AC adaptériini dogrudan glines 1si§ina veya yagmura, isiticilarin veya diger sicak cihazlarin yanina, asir
yliksek veya distik sicakliklara, yliksek neme veya toza maruz kalan yerlere koymayin.

— Pompanin iizerine adir nesneler koymayin veya kabloya veya fise zarar vermeyin. Kabloyu kuvvetli bir sekilde germeyin
veya blkmeyin. Fisi ¢ikarirken daima AC adaptdrini tutun. Fisin prize sikica takildigindan emin olun. Gevsek bir fis
kullanmayin.

— Pompanin/pilin/AC adaptdriintin 1slanmasina izin vermeyin.

—  Pompayi/pili/AC adaptériinii sdkmeyin veya degistirmeyin. Pili atese atmayin veya Isiya maruz birakmayin.

— Pompay! kullanirken veya saklarken dogal olmayan bir koku, 1sinma, renk degisikligi, deformasyon veya olagandis
herhangi bir sey fark ederseniz derhal AC adaptoriiniin fisini gekin, pili cikarin ve pompayi kullanmayi birakin.

Zehirlenmeyi, enfeksiyonu 6nlemek ve hijyeni saglamak icin uyarilar:

— Hijyenik nedenlerden dolayr gogiis pompasi yalnizca tek bir kullanici tarafindan tekrar tekrar kullaniimak Gzere
tasarlanmistir.

107



—Herkullanimdan 6nce, tahrik Unitesi ve adaptér harig pompanin tiim pargalarini temizleyin, durulayin ve dezenfekte edin.
—Yalnizca temizlenmis ve dezenfekte edilmis bir pompayla sagiimis anne sitlini saklayin.

—Silikon diyafram hasarli veya kusurlu goriiniiyorsa gégiis pompasini kullanmayin.

—Pompa pargalarini antibakteriyel veya asindirici temizleyicilerle temizlemeyin. Meme ve meme uglariyla ilgili sorun ve
agrilardan korunmak icin alinacak énlemler:

—Pompa gévdesini memeye vakumla bagliyken gikarmaya calismayin. Cihazi kapatin ve parmaginizi gégstiniiz ile pompa
hunisi arasina yerlegtirerek vakum baglantisini kesin. Daha sonra pompayi gogusten ¢ikarin.

—Kullanim sirasinda dikkatsizligi 6nlemek igin g6§lis pompasini asla uykulu veya uykuluyken kullanmayin.

—Vakumun serbestkalmasi igin gogtis pompasini gogusten ¢ikarmadan 6nce mutlaka kapatin.

—Bagska ureticilere ait veya liretici tarafindan 6zel olarak tavsiye edilmeyen aksesuarlari veya parcalari asla kullanmayin. Bu,
cihazin arizalanmasina neden olabilir ve elektromanyetik uyumlulugu (EMC) etkileyebilir. Bu tir aksesuarlarin veya
parcalarin kullaniimasi garantinizi gegersiz kilacaktir.

—Anne siitli cikmiyorsa araliksiz 5 dakikadan fazla pompalamayin. Giiniin farkli bir saatinde pompalamayi deneyin.

—Islem gok rahatsiz edici veya aci verici hale gelirse pompay1 kullanmay1 birakin ve emzirme danismaniniza danisin.
—Olusan basing rahatsizliga veya agriya neden oluyorsa cihazi kapatin, meme ile pompa gdvdesi arasina parmaginizi
koyarak vakum baglantisini kesin ve pompayi gdgstinizden gikarin.

—Aglkliklara asla yabanci cisim diisirmeyin veya sokmayin.

DIKKAT

Kisisel yaralanmay, Urlin hasarini ve arizayi dnlemeye yonelik uyarilar:

—Adaptdrin ve tahrik Gnitesinin suyla temas etmesine izin vermeyin.

—Bu pargalarin asiri isinmasini ve deformasyonunu dnlemek igin adaptori ve tahrik Unitesini sicak yiizeylerden uzak tutun.
—Tahrik linitesini veya adaptori asla suya, bulasik makinesine veya dezenfektana koymayin.

—Goglis pompasi gegerli elektromanyetik uyumluluk direktiflerine uygun olmasina ragmen yine de daha giiglii emisyonlara
karsl hassas olabilir ve/veya diger ekipmanlarla etkilesime neden olabilir. Bu, gé§us pompasinin kapanmasina veya hata
moduna gecmesine neden olabilir. Karsilikli etkilesimi dnlemek igin siit sagma sirasinda diger elektrikli ekipmanlari gégus
pompasindan uzak tutun (bkz. "Teknik bilgiler').

—Go6gus pompasi tahrik Unitesinde kullanici tarafindan bakimi yapilabilecek higbir parga yoktur. Higbir ekipman degisikligine
izin verilmez. Bunu yapmaniz garantinizi gegersiz kilacaktir.

—PompayI/AC adaptorini diistirmeyin veya garpmayin. LCD ekranina sert bir sekilde basmayin.

—Tahrik tinitesi ve adaptdr anne sitiyle temas etmedidi icin temizlik ve sterilizasyon gerektirmez.

—Pompayi temizlemek iin asla alkol veya bagka organik ¢dztictler kullanmayin.

—Pompayi talimatlarda agiklananlarin disinda bir sekilde veya amagclarla kullanmayin. Bunu yapmak kazalara veya
pompanin hasar gérmesine neden olabilir.

(__PARCALAR )

Resim 1:

1.Glvenlik Kapag -1 adet.
2.Silikon masaj yastigi -1 adet.
3.Silikon membran -1 adet.

4.Valf -1 adet.
5.Tabak -1adet.
6.Pompa -1adet.

7. USB giig kablosu tip C ( adaptér sete dahil degildir) - 1adet.

8. Silikon huni -4 adet.

9. Siityen Uzatici (yalnizca emzirme sutyeniyle uyumludur) - 1adet.

( KULLANIMA HAZIRLIK)

Temizleme ve dezenfeksiyon

Tahrik Unitesi ve adaptdriin anne sitlyle temas etmemesi nedeniyle temizlenmesine ve dezenfekte edilmesine gerek
yoktur. Ik kullanimdan 8nce gégiis pompasinin diger tim pargalarini temizleyip dezenfekte edin. Bu pargalari sonraki her
kullanimdan sonra temizleyin ve sonraki her kullanimdan énce dezenfekte edin. Iyice kurulayin. Dikkat! : Motorun hasar
gormesini dnlemek igin litfen kullanmadan 6nce silikon membrani kurulayin.



Dikkat! : Tahrik (initesini veya adaptorii asla suya, bulagik makinesine veya dezenfektana batirmayin , aksi halde geri
déniilemez sekilde zarar gérebilirler!

1.Pompayi tamamen sékin. Ayrica valfi de gikarin. Vanayi gikarirken ve temizlerken dikkatli olun. Kirilirsa gégtis pompaniz
diizglin calismayacaktir.

2.Tahrik Unitesi ve adaptdr disindaki tiim pargalari sicak suda, biraz yumusak sivi bulasik deterjant ile temizleyin ve ardindan
iyice durulayin. Vanay temizlemek igin, biraz sivi deterjanli ilik suda parmaklarinizin arasinda hafifce ovalayin. Vanaya zarar
verebilecegiigin igine herhangi bir nesne sokmayin.

Uyari! - Antibakteriyel veya agindirici temizlik maddeleri kullanmayiniz. Not: G6gis pompasinin ilgili pargalarini temizleyip
dezenfekte ettiginizden emin olun. Temizlenen pargalara dokunmadan 6nce ellerinizi iyice yikayin!

Uyari! - Temizlenen parcalar hala sicak olabileceginden dikkatli olun. Gégiis pompasini ancak temizlenen pargalar
soguduktan sonra monte etmeye baglayin.

(_ KULLANMAK )
Butonlar (Resim 2

A. ACMA/KAPAMA diigmesi; B Mod diigmesi ;C. Vakum azaltma; D.Vakumun arttiriimasi; E -Programi Duraklat/Baslat
Gostergeler

F1- modu Acik masaj;F2- modu Acik uyarim;F3 - mod Acik derinden sikmak;G - Gosterge igin kuvvet Agik vakum ben ; I -
rapor ediyorum zaman igin is; H- Gosterge Acik sarj Acik pil .

PiL ILE CALISMA

DIKKAT!!! ilk kullanimdan dnce pili 8 saat boyunca kesintisiz olarak sarj edin!

Elektrik kablosunun USB  soketini pompa gikisina, elekirik kablosunun diger ucunu ise (inite setine dahil olmayan
adaptore takin.

Endikasyon Acik pil en icerme ile adaptér igin ylkleniyor : Gosterge Agik pil yanip soniyor ile zaman Agik sarj oluyor Acik
pil . Pil tamamen sarj edildi yiikli sonrasinda begenmek gdsterge yaniyor sirekli .

Onemli! Pil 24 saatten fazla sarj edilemez.

POMPAMONTAJI

1. Ust kismi kaba yerlestirin, ardindan silikon membrani ¢ikintili kismi pompanin igindeki delige bastirin. Milkemmel bir
sizdirmazlik saglamak igin parmaklarinizla bastirarak agikligin kenarina sikica sabitleyin (Fotograf 3).

2. Valfi, silikon masaj yasti§inin alt kisminda bulunan delige takin. Vanayi tabanin kenarini kaplayacak sekilde mimkiin
olduguncaitin (Foto4).

3. Silikon masaj yastigini, valf alt tarafta kalacak sekilde 6nceden ydnlendirerek muhafazaya bastirin . Membranin uglarinin
pompa g6vdesinin kenarlarina uydugundan emin olun (Foto 5,6).

4. Silikon huniyi ( meme ucu blyukligtne gore 6nceden belirlenmis - Fotograf 8) masaj yastiginin agikligina yerlestirin,
ardindan tam olarak oturuncaya kadar yanlara dogru bastirin (Fotograf 7)

AYARLAR

ACMA/KAPAMA diigmesi - uyarici modu 2 dakika siireyle otomatik olarak baslar, ardindan sikma modlarina
gecer. Pompalama siresi varsayilan olarak 30 dakikadir; stire doldugunda pompa otomatik olarak kapanacaktir.

Modu degistirme diigmesi - belirtilen digmeye art arda basildiktan sonra, modlar sirayla masaj, sikkma ve
birlestirme olarak degismeye baglar.
+ veya — tusuna basin, ekranda ilgili seviye gosterilir.
Masaj modu — 15 seviye
Stimilasyon modu - 15 seviye
Derin sikma modu - 15 seviye
&), Kombine mod - 15 seviye

Onemli: Biberondaki siit seviyesi vananin seviyesini gegmemelidir!

Pompalama stiresi varsayilan olarak 30 dakikadir; stire doldugunda pompa otomatik olarak kapanacaktir.

Siit akisi aniden durursa endiselenmeyin. Sakin bir sekilde pompalamaya devam edin, ancak 5 dakikadan fazla stirmeyin.
Daha fazla stit sagmiyorsaniz gliniin baska bir saatini deneyin. Tim galigma modlarini kullanmak gerekli degildir, yalnizca sizin
icin en rahat olani kullanmaniz gerekir. @



( sUT SAGMA NE ZAMAN SAGLANMALI )

Emzirme konusunda iyi durumdaysaniz (saglik uzmaniniz/emzirme danigmaniniz aksini énermedigi stirece), meyve suyu
sikmaya baslamadan 6nce slit salimi ve emzirme programiniz olugana kadar (genellikle dojumdan sonra en az 2 ila 4 hafta)
beklemeniz dnerilir.

istisnalar:

— Ik bastaemzirmede sorun yasiyorsaniz, diizenli sagma siit tedarikinizin artmasina ve korunmasina yardimei olabilir.

— Bebeginizi hastanede beslemek igin anne siitli sagiyorsaniz.

— Gogisleriniz sismisse (agrili veya sismisse), adriyi hafifletmek ve bebeginizin memeyi daha kolay kavramasina
yardimci olmak igin emzirmeden dnce veya emzirmeler arasinda biraz anne siitli sagabilirsiniz.

— Meme uglarinizagriyor veya catliyorsa iyilesene kadar anne sitlinii sagmaya karar verebilirsiniz.

— Bebek gegici olarak ayriimigsa ve o yaniniza geldiginde emzirmeye devam etmek istiyorsaniz, anne sitiiniin
salinmasini tegvik etmek igin diizenli olarak sagmak iyi olur.

Stt sagmak icin glntn en iyi zamanini bulmaniz gerekir; 6rnegin sabahlari ilk emzirmeden hemen énce veya sonra,
gogusleriniz doluyken veya bebek her iki memeden de her seyi almamissa emzirmeden sonra. ise déndiiyseniz molalara
sikilmaniz gerekebilir. G6gus pompasi kullanmak pratik gerektirir ve alismak igin birkac deneme gerekebilir. Neyse ki
LORELLI elektrikli pompa montaji ve kullanimi kolaydir, bu nedenle kisa siirede onunla ¢alismaya alisacaksiniz.

(' HUNi BUYUKLUGUNUN BELIRLENMESI )

Dogru boyutu belirleme adimlariTahila gore huni:

1. Etkinlesmesi icin gogus uclarinizi uyarin (bu adimi atiamayin).

2. Huninin agzini meme ucuna dogru kaydirin .

3. Boncugun tabanina karsilik gelen delik boyutunu segin (Fotograf 8).

4, Tablodan huni boyutuna gore élgiimlerinizi alin.

Not. Boyutlandirma tanelerin esnekligine gére yapilir. Meme uglarinizin ne kadar elastik olduguna bagli olarak agikligin
boyutunu azaltabilir veya artirabilirsiniz. Hala rahatsizlik hissediyorsaniz, pompayla calisirken kendinizi en rahat
hissedeceginiz en uygun boyutu kullanin.

Dogru boyut elde etmenize yardimci olur
optimum anne sitl akigi.

Tahil 6lgme araci 16 - 18 mm 18mm
o 22mm
,‘/ ‘) :/ \' 19 - 20 mm 20mm
- L 21 -22 mm 22mm
(/ :) "I \‘u
\23-24 mm 24mm )

(SUT SAGMA POMPASININ KULLANILMASI)

1. Ellerinizi iyice yikayin ve goguslerinizin temiz oldugundan emin olun.

2. Birlestirilmis pompa g6vdesini gégse dogru bastirin (Fotograf 9). Masaj yastiginin (huni) hava gegirmez bir sizdirmazlik
olusturabilmesi igin meme ucunuzun ortalandigindan emin olun. Meme ucunuzun yastiga (huni) tam olarak oturdugundan
emin olun (Foto 8). Géglis pompasini siityenle ayni anda kullanabilirsiniz (Foto 10). Pompa kitindeki siityen uzaticiyla
(yalnizca emzirme siityenleriyle uyumludur) pompanin gevresini ayarlayabilirsiniz.

3. Fotograf 11'de belirtilen izin verilen konumlardan birini alin. Dikkat, fotograf 12, pompanin diizgiin galismadigi ve hasar
olasiliginin oldugu olumsuz konumlari gésterir.

4.Acma/kapama diigmesine basin. Géglis pompasi otomatik olarak masaj (stimilasyon) modunda galismaya baslar ve
artirma ve azaltma tuslarini kullanarak masaj seviyesini degistirebilirsiniz.



5.Anne s(tl aktiginda, mod digmesini kullanarak modu masajdan normal pompalamaya degistirebilir ve en rahat seviyeyi segebilirsiniz.
DIKKAT: Her zaman maksimum pompalama seviyesini kullanmayin, sadece sizin igin en rahat olani segin.

Not: Anne siitliniiz hemen akmiyorsa endiselenmeyin. Sakin olun ve pompalamaya devam edin. Gogis pompasini ilk birkag kez
kullandiginizda, anne siitiinliziin akmasini saglamak igin daha giclii bir emme ayarina ayarlamaniz gerekebilir.

6.Kisisel konforunuza bagli olarak daha giilii bir emis modu kullanmaya karar verebilirsiniz. Istediginiz zaman daha diisiik bir emme moduna
geridonebilirsiniz.

7.Pompalamayi bitirdiginizde pompayl ACMA/KAPAMA diigmesinden kapatin ve dikkatlice gdgstniizden gikarin (Foto 13).

8. Hijyenik 6nlemlere dikkat ederek anne sitiinli kaptan uygun kaba dokiin. Anne sttlini amacina uygun kullanin (Foto 14).

9.Tahrik Unitesini ve silikon membrani ¢ikarin.

10.Gogus pompasinin geri kalan kullanilmis parcalarini "Temizlik ve dezenfeksiyon" béliimindeki talimatlara gére temizleyin.

( SUTUN DEPOLANMASI )

Uyari: Hijyeni saglamak igin yalnizca temizlenmis ve dezenfekte edilmis pompayla sagiimis anne sitiinii saklayin.

Anne st buzdolabinda (kapida degil) 48 saate kadar saklanabilir. Sagilan anne sitli hemen buzdolabinda saklanmalidir. Anne sitini
buzdolabinda sakliyorsaniz ve glin iginde ekliyorsaniz, yalnizca dezenfekte edilmis biberonda sagilmis anne siitiin ekleyin.

Anne siitl, dezenfekte edilmis vida halkasi ve sizdirmazlik diski ile dezenfekte edilmis siselerde olmasi durumunda dondurucuda UG aya
kadar saklanabilir. Sisenin tizerine sagdi§iniz tarih ve saati agikga belirten bir etiket yapistirin ve 6nce eski anne sitiin kullanin.

Bebeginize sagdiginiz anne siitiinli 48 saat iginde verecekseniz, buzdolabinda muhafaza edilen bir sisede saklayabilirsiniz.
UYARI!
Sagiimis anne siitlinii daima hemen buzdolabina veya dondurucuya koyun.
Yalnizca dezenfekte edilmis gogus pompasiyla sagilmis anne sitiini dezenfekte edilmis siselerde saklayin. Bir kez drin dondurucudan

¢ikarilansitd sonra asla dondurmayin.Dondurulmus anne sitiine asla _eni anne siitii eklemeyin.
(_SORUN GIDERME)

Sorun: G6gis pompasini kullanirken agri yasiyorum.

Goziim: Olasi neden asir emmedir. Pompanin Urettigi vakumun tam giiciine ihtiyaciniz yoktur. Baslangicta, masaj stimtlasyonu igin "Masaj"
modunu kullanin, ardindan ekspres moda gegebilirsiniz. Agri gegmezse gogdus pompasini kullanmay! birakin ve emzirme danismaniniza
danigin. Pompa gégusten kolayca ¢ikmiyorsa parmaginizi gégus ile masaj yastigi arasina yerlestirerek vakum baglantisini kesebilirsiniz.
Sorun: Gdgis pompasi galismiyor.

Coziim: Oncelikle gogis pompasini dogru sekilde monte ettiginizden emin olun. Karsilikli etkilesimi dnlemek igin, sajma sirasinda cep
telefonu veya dizUstu bilgisayar gibi diger elektrikli ekipmanlari gdguis pompasindan uzak tutun. Pilin sarjli olup olmadigini kontrol edin.
Sorun: Herhangi bir emis hissetmiyorum.

Coziim: "Kullanima Hazirlik" bolimiindeki adimlari izleyerek gogtis pompasini dogru sekilde monte ettiginizden emin olun. Valflerin diizglin
sekilde yerlestirildiginden emin olun ve hasar veya asinma olup olmadigini kontrol edin. Gerekirse valfi degistirin. Ayrica vakum elde etmek
icin pompanin tanka diizgiin sekilde takildigindan emin olun .

Sorun: Pompa ¢ok sert emiyor.

Coziim: Gogus pompasindan asiri emis yaplyorsaniz asagidaki talimatlari izleyin: Yalnizca (retici tarafindan onerilen pargalari
kullandiginizdan emin olun.

Go6gus pompasini masaj yastigiyla birlestirdiginizden emin olun: masaj yastigini kullanmamak gok fazla vakum olusmasina neden olabilir.
Gogtis pompasini ilk kez kullandiginizda, ilk basta gok guglii bir emis hissedebilirsiniz. Egzersiz yardimci olabilir. Sorun devam ederse

emzirme danigmaniniza danigin.
(_KULLANIM VE DEPOLAMA KOSULLARI )

Uzun siire giinese maruz kalmak renk solmasina neden olabileceginden gdgis pompasini dogrudan gtines isigindan uzak tutun. Gégus
pompasini ve aksesuarlarini giivenli, temiz ve kuru bir yerde saklayin.

Cihaz sicak veya soduk bir ortamda saklanmissa, calistirilacagi ortama yerlestirin ve calistirmadan 6nce kullanim kosullarinin sinirlari
dahilindeki bir sicakliga (10 °C ila 30 °C) ulasmasini bekleyin. )

Giig adaptdrintin voltajinin hem gii¢ kaynagiyla hem de g6gus pompasi piliyle uyumlu oldugundan emin olun. Uretici tarafindan énerilenin
disinda bir gii¢ adaptériintin kullaniimasi gégtis pompanizda kalici hasara neden olabilir.

Yalnizca asagidaki ozelliklere sahip bir Lorelli glic adaptorii veya sertifikali bir USB C tipi adaptor kullanin:

Adaptdriin sebeke giris voltaji: AC 100 -240V; 50/60Hz / 0,45A

Cikis voltaji: 5,0V; 1000 mAh

( TEKNIK SPESIFIKASYONLAR )

1. Lityum pil 3,7V 1200mAh %15-%93,

2. Sabit siire: 30 dakika 6. Depolama sirasindaki gevresel kosullar: Sicaklik -25-50 °C,
3. Emis glicli: 40mmhg—230mmhg Bagilnem %15-%93,

4. Glirilti seviyesi: <60dB 7. 1R sinifi: IPX0.

5. is yerindeki gevresel kosullar: Sicaklik 10-30 °C, Bagil nem @



KULLANIM VE NAKLIYE SIRASINDA DIKKAT EDILECEK UNSURLAR

1-Tagima ve nakliye sirasinda Uriin mutlaka orijinal ambalajinda taginmalidir.

2-indirme ve bindirme esnasinda maksimum dikkat gésterilmelidir.

3-Yiikleme sirasinda ambalajin tamamen kapali oldugundan hasar gérmemis oldugundan emin olunmalidir.

HiZMET VE BAKIM - TEMIZLIK VE BAKIM

1-Periyodik bakim gerektiren durumlarda tiketicin yapacaklari temizlik ve bakim kisminda anlatiimis olup tiketicinin
yapamayacag| seylerde yetkili servise bas vurmasi gerekmektedir.

2-Baglanti ve montajin nasil yapilacagi sema ile gosterilmis olup ebeveyn tarafindan yapilmasi gerekmektedir.

KULLANIM HATALARINA iLiSKIN BILGILER

1-Kullanim ve kurulum hatalarinin 6niine gegilmesi igin llitfen arabanin montaj ve demontaj bilgilerini dikkatlice okuyunuz.
2-Pozisyon diginda katlama ve kapatma yapmayiniz.

TUKETICI HAKEM HEYETLERINE YAPILABILECEKLERINE iLiSKIN BILGI VE KULLANICIYA SAGLANAN
SEGIMLILIK HAKLARI

1-Garanti stiresi malin teslim tarihinden itibaren baglar ve 2 yildir.

2-Malin buttin pargalar dahil olmak tizere tamami garanti kapsamindadir.

3-Malin ayipl oldugunun anlasilmasi durumunda tiiketici 6502 sayili tiketici korunmasi hakkinda kanunun 11 inci
maddesinde yeralan

a-Sézlesmeden donme

b-Satis bedelinden indirim isteme

c-Ucretsiz onariimasiniisteme

d-Satilanin ayipsiz bir misliile degistiriimesini isteme, haklarindan birini kullanabilir.

4-Tlketicinin bu haklardan Ucretsiz onarim hakkini segmesi durumunda satici; is¢ilik masrafi degistirilen parga bedeli yada
baska herhangi bir ad altinda higbir ticret talep etmeksizin malin onarimini yapmak veya yaptirmakla ytikimludir. Tiketici
Ucretsiz onarim hakkini Uretici veya ithalatglya karsl da kullanabilir.Satic dretici ve ithalatgi tiiketicinin bu hakkini
kullanmasindan miiteselsilen sorumludur.

5-Tiiketicinin Ucretsiz onarim hakkini kullanmasi halinde malin

-Garanti suresiiginde tekrar arizalanmasi,

-Tamiriigin gereken azami sirenin aglimasi,

-Tamirinin mumkin olmadiginin yetkili servis istasyonu satici, Uretici veya ithalatgi tarafindan bir raporla belilenmesi
durumlarinda;tiketici malin bedel iadesini, ayip oraninda bedel indirimini veya imkan varsa malin misli ile degistirilmesini
saticidan talep edebilir.Satici , Tlketicinin talebini reddedemez.Bu talebin yerine getirilmemesi durumunda satici, tretici ve
ithalatgl muteselsilen sorumludur.

6-Malin tamir stresi 20 is giinini binek otomobil ve kamyonetler icin ise 30 is gliniinii gegemez.Bu slire garanti stiresi
icerisinde mala iliskin arizanin yetkili servis istasyonuna veya saticiya bildirimi tarihinde garanati siiresi disinda ise malin
yetkili servis istasyonuna teslim tarihinden itibaren baslar.Malin arizasinin 10 is glini igerisinde gideriimemesi halinde
uretici ve ithalatg malin tamiri tamamlanincaya kadar benzer 6zelliklere sahip baska bir mali tiketicinin kullanimina tahsis
etmek zorundadir.Malin garanti stiresiicerisinde arizalanmasi durumunda tamirde gecgen sire garanti siiresine eklenir.
7-Malinkullanmakilavuzunda yer alan hususlara aykiri kullaniimasindan kaynaklanan arizalar garanti kapsami digindadir.
8-Tuketici garantiden dogan haklarinin kullanilmasi ile ilgili olarak gikabilecek uyusmazliklarda yerlesim yerinin bulundugu
veyatiketici isleminin yapildigi yerdeki tiiketici hakem heyetine veya tiiketici mahkemesine bagvurabilir.

9-Satici tarafiondan bu garanti belgesinin verilmemesi durumunda tiketici glimriik ve ticaret bakanligi tiketicinin korunmasi
ve piyasa gozetimi genel midiirligiine basvurabilir.

Kullanim Kilavuzunda belirtilen maddelere uyulmamasi halinde olugabilecek sorunlar garanti kapsami digindadir.

ONEMLI:Lorelli Tamir Bakim Servisi harici bir yerde yapilan bakim onarim arabanin garanti kapsamindan ¢ikmasina neden
olur.

Kullanim Omr{i 5 Yildir.

ITHALATGIFIRMA: COOLBABY GOCUK GEREGLERI SANVETIC.A.S.

Cinarmah. 6/7 Sok. No:4/a Bagcilar/ Istanbul Tel: 0212 438 20 45

Web: www.lorelli.eu www.coolbaby.com.tr

YetkiliServis : Coolbaby Cocuk Gerecleri San ve TicA.S. Orucreis mah. Giyimkent sitesi 16. Sk. No:75 Esenler / Istanbul Tel :
02124382045 www.coolbaby.com.tr
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¢ Przed uzyciem laktatora przeczytaj
uwaznie niniejszg instrukcje obstugi i
zachowaj jg na przysziosc¢.

Wazna informacja o bezpieczenstwie

Przed uzyciem laktatora przeczytaj uwaznie niniejszg instrukcje obstugi i zachowaj jg na przysztosc¢.
Przeznaczenie

Laktator elektryczny jest przeznaczony do odciggania i zbierania mleka z piersi matek karmigcych.
Urzgdzenie jest przeznaczone dla jednego uzytkownika!

( PORADY BEZPIECZENSTWA ) C €

Przeciwskazania

OSTRZEZENIE! Nigdy nie uzywaj laktatora w czasie cigzy, poniewaz odcigganie moze wywoftaé
poréd.

Aby zapobiec obrazeniom i uszkodzeniom, wazne uwagi sg objasnione za pomocg réznych symboli.
Symbole i ich znaczenie sg nastepujace:

OSTRZEZENIE! —wskazuje potencjalnie niebezpieczne sytuacje, ktére jezeli sie ich nie zapobiegnie,
mogg spowodowac $mieré lub powazne obrazenia.

UWAGA! -wskazuje potencjalne niebezpieczne sytuacje, ktére jezeli sie ich nie zapobiegnie, mogg
doprowadzi¢ do lekkich lub umiarkowanych obrazeniom.

( OSTRZEZENIE )

Ostrzezenia, aby unikngé¢ zadtawienia, uduszenia i obrazen:
— Nie pozwalaj dzieciom ani zwierzetom bawic sie jednostka napedowg, adapterem lub akcesoriami.
— Nalezy nadzorowac dzieci, aby nie bawity sie urzgdzeniem.

— Zawsze odtaczaj laktator od zasilania natychmiast po uzyciu.

— Nie pozostawiaj laktatora bez nadzoru, gdy jest podtgczony do pradu.
— Niniejszy laktator nie jest przeznaczony do uzytku przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych
zdolnosciach fizycznych, sensorycznych lub umystowych badz nieposiadajgcych doswiadczenia i
wiedzy. Osoby takie mogg uzywac¢ laktatora wytgcznie pod nadzorem osoby odpowiedzialnej za ich
bezpieczenstwo lub jesli zostaty pouczone w zakresie obstugi urzgdzenia przez osobe odpowiedzialng
zaich bezpieczenstwo.

Ostrzezenia, aby unikna¢ porazenia pragdem i oparzen:
— Przed kazdym uzyciem sprawdz laktator wraz z adapterem pod katem uszkodzen. Nie uzywaj
laktatora, jesli adapter lub wtyczka jest uszkodzona, jesli nie dziata prawidtowo lub jesli zostat
upuszczony lub zanurzony w wodzie.

— Uzywaj wytacznie zalecanego zasilacza i okreslonego napiecia, aby zapobiec przegrzaniu,
uszkodzeniu lub wypadkom zasilacza.
— Nie dotykaj zasilacza sieciowego ani pompy podczas burzy.

— Nie umieszczaj pompy/akumulatora/zasilacza sieciowego w miejscu narazonym na bezposrednie
dziatanie promieni stonecznych lub deszczu, w poblizu grzejnikdéw lub innych gorgcych urzgdzen, w
miejscach narazonych na dziatanie bardzo wysokich lub niskich temperatur, duzej wilgotnosci lub
kurzu.

— Nie umieszczaj ciezkich przedmiotow na pompie ani nie uszkadzaj kabla lub wtyczki. Nie rozciggaj
ani nie skrecaj kabla mocno. Zawsze trzymaj zasilacz sieciowy podczas odtgczania go. Upewnij sie, ze
wtyczka jest dobrze wtozona do gniazdka. Nie uzywaj luznej wtyczki.
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— Nie dopusci¢ do zamoczenia pompy/akumulatora/zasilacza sieciowego.

— Nie demontuj ani nie modyfikuj pompy/akumulatora/zasilacza sieciowego.Nie wrzucaj baterii do
ognia ani nie wystawiaj jej na dziatanie ciepta.
— Natychmiast odtgcz zasilacz sieciowy, wyjmij akumulator i zaprzestan uzywania pompy, jesli
zauwazysz nienaturalny zapach, ocieplenie, odbarwienie, deformacje lub cokolwiek nietypowego
podczas uzywania lub przechowywania pompy.

Ostrzezenia, aby unikng¢ zatrucia, infekcjii do zapewnienia higieny:

— Ze wzgleddw higienicznych odciggacz mleka jest przeznaczony do wielokrotnego uzytku tylko
przezjedng osobe.
— Przed kazdym uzyciem nalezy oczysci¢, wyptukaé i zdezynfekowac wszystkie czesci pompy z
wyjatkiem jednostki napedowej i adaptera.
— Przechowuj wytgcznie mleko odciggniete za pomocg wyczyszczonej i zdezynfekowanej pompy.
— Nie uzywaj laktatora, jesli silikonowa membrana wyglgda na uszkodzong lub ma defekt.
— Nie czyscic czesci pompy srodkami antybakteryjnymilub $ciernymi.
Ostrzezenia, aby unikna¢ problemoéw i b616w zwigzanych z piersiami i sutkami:

— Nie podejmowac préb zdejmowania korpusu pompy, gdy jest on przymocowany do piersi za
pomocg prézni.Wytgcz urzadzenie i roztgcz przytgcze prozniowe, umieszczajgc palec pomiedzy
piersig a lejkiem pompy.Nastepnie wyjmij pompe z piersi.

— Nigdy nie uzywaj laktatora, gdy jesteS senna lub $pigca, aby unikng¢ nieuwagi podczas
uzytkowania.

— Zawsze wytgczaj laktator przed wyjeciem go z piersi, aby uwolni¢ préznie.
— Nigdy nie uzywaj akcesoriébw ani czesci innych producentéw lub tych, kidre nie sg specjalnie
zalecane przez producenta.Moze to spowodowac nieprawidtowe dziatanie urzgdzenia i wptyng¢ na
kompatybilno$¢ elektromagnetyczng (EMC).Korzystanie z takich akcesoriow lub czesci spowoduje
utrate gwaranciji.
— Nie odciggaj pokarmu dtuzej niz 5 minut bez przerwy, jesli nie wyptywa mleko.Sprébuj odciggaé
pokarm o innej porze dnia.
— Jesli proces staje sie bardzo niewygodny lub bolesny, zaprzestan uzywania pompy i skonsultuj sie
ze swoim doradcg laktacyjnym.
— Jesli powstate cisnienie powoduje dyskomfort lub bél, wytacz urzadzenie, przerwij przytacze
prézniowe, umieszczajac palec pomiedzy piersig a korpusem laktatora, a nastepnie wyjmij laktator z
piersi.
— Nigdy nie wrzucaj ani nie wktadaj zadnych obcych przedmiotéw do otworow.

Ostrzezenia majace na celu zapobieganie obrazeniom ciala, uszkodzeniu produktu i
nieprawidtowemu dziataniu:

— Nie dopuszczaj do kontaktu adaptera i jednostki napedowej z wodg.

— Trzymaj adapter i modut napedowy z dala od gorgcych powierzchni, aby unikng¢ przegrzania i
deformaciji tych czesci.

— Nigdy nie wkiada¢ jednostki napedowej ani adaptera do wody, zmywarki ani w urzgdzeniu do
dezynfekgiji.

— Mimo Zze odciggacz mleka jest zgodny z obowigzujgcymi dyrektywami dotyczgcymi kompatybilnoSci
elektromagnetycznej, moze nadal by¢ wrazliwy na silniejsze emisje i/lub powodowac¢ zaktdcenia w
pracy innego sprzetu.Moze to spowodowac wytgczenie laktatora lub przejécie w tryb btedu.Aby
zapobiec wzajemnym zaki6ceniom, podczas odciggania pokarmu nalezy trzymaé inne urzadzenia
elektryczne z dala od laktatora (patrz ,Informacje techniczne”).

— W zespole napedowym laktatora nie ma zadnych czesci, ktore mégtby naprawiac uzytkownik.
Zadna modyfikacja sprzetu nie jest dozwolona.Spowoduije to utrate gwarangii.

— Nie upuszczaj ani nie uderzaj pompy/zasilacza sieciowego.Nie naciskaj mocno wy$wietlacza LCD.
— Jednostka napedowa i adapter nie wymagajg czyszczenia i sterylizacji, poniewaz nie majg kontaktu
z mlekiem matki.

— Do czyszczenia pompy nigdy nie uzywaj alkoholu ani innych rozpuszczalnikdéw organicznych.

— Nie uzywaé pompy w sposé6b i do celéow innych niz opisane w instrukcji.Moze to spowodowaé
wypadek lub uszkodzenie pompy. @




(_czescl )

Zdjecie 1:

1. Ostonka zabezpieczajaca -1 szt

2. Silikonowa poduszka do masazu -1 szt.

3. Membrana silikonowa -1 szt.

4. Zawor - 1 szt.

5. Naczynie -1 szt

6. Pompa -1 szt

7. Kabel zasilajgcy USB typu C (adapter nie jest wigczony w zestawie) - 1 szt.

8. Lejek silikonowy -4 szt

9. Przedtuzacz biustonosza (kompatybilny tylko z biustonoszem do karmienia) - 1 szt.

(_PRZYGOTOWANIE DO UZYTKU )

Czyszczenie i dezynfekcja

Jednostka napedowa i adapter nie wymagajg czyszczenia i dezynfekcji, poniewaz nie majg kontaktu z
mlekiem matki.Przed pierwszym uzyciem wyczyS¢ i zdezynfekuj wszystkie pozostate czesci
laktatora.Czesci te nalezy czy$ci¢ po kazdym kolejnym uzyciu i dezynfekowac przed kazdym kolejnym
uzyciem.Wysusz dobrze.Uwaga!: Przed uzyciem nalezy wysuszy¢ membrane silikonowa, aby
unikna¢ uszkodzenia silnika. Uwaga!: Nigdy nie zanurzaj jednostki napedowej ani adaptera w
wodzie, zmywarce lub w urzadzeniu do dezynfekcji, poniewaz spowoduje to ich nieodwracalne
uszkodzenie!

1. Catkowicie zdemontowaé pompe.Wymontuj takze zawoér.Zachowaj ostroznos¢ podczas
wyjmowania zaworu i czyszczenia go.Jesli sie zepsuje, laktator nie bedzie dziatat prawidtowo.

2. Umyj wszystkie czesci za wyjgtkiem jednostki napedowej i adaptera w goracej wodzie z dodatkiem
niewielkiej ilosci tagodnego ptynu do mycia naczyn, a nastepnie doktadnie wyptucz. Aby wyczysci¢
zawor, nalezy go delikatnie pociera¢ miedzy palcami w cieptej wodzie z dodatkiem odrobiny ptynnego
detergentu.Nie wktada¢ zadnych przedmiotow do zaworu, gdyz moze to spowodowacé jego
uszkodzenie.

Ostrzezenie!- Nie uzywaj antybakteryjnych lub sciernych srodkéw czyszczacych.

Uwaga: pamietaj o wyczyszczeniu i zdezynfekowaniu odpowiednich czesci laktatora.Przed kontaktem
z czyszczonymi cze$ciami doktadnie umyj rece!

Ostrzezenie!- Zachowaj ostroznosé¢, poniewaz czyszczone czesci moga by¢ nadal
gorace.Montaz laktatora nalezy rozpocza¢ dopiero po ostygnieciu wyczyszczonych czesci.

(UZYTKOWANIE )

Przyciski (Zdjecie 5)

A. Przycisk WE./WYL.;B. Przycisk trybu ;C.Redukcja prézni;D. Zwigkszanie podci$nienia;E - Pauza/
Start programu

Wskazniki

F1-tryb masazu;F2- tryb stymulacji;F3 - tryb gtebokie odcigganie; G -Wskaznik stopnia ssania;

I - wskaznik czasu pracy; H - wskaznik natadowania baterii.

PRACAZBATERIA

UWAGA!!!Przed pierwszym uzyciem nalezy natadowa¢ akumulator do petna przez 8 godzin bez
przerwy! Podigcz gniazdo USB kabla zasilajgcego do wyj$cia pompy, a drugg strone kabla
zasilajgcego do adaptera, ktory nie znajduje sie w zestawie urzgdzenia.

Wskaznik baterii przy podtgczeniu do zasilacza:Podczas tadowania wskaznik baterii miga. Wskaznik
przestaje migac, gdy bateria bedzie w petni natadowana.

Wazne! Baterii nie mozna tadowac dtuzej niz 24 godziny.
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( MONTAZ LAKTATORA )

1. Zamontuj goérng cze$¢ do pojemnika, nastepnie docisnij silikonowg membrane wypuktg czescig do
otworu znajdujgcego sie wewnatrz laktatora.Zamocuj szczelnie wokét krawedzi otworu, dociskajgc
palcami, aby zapewni¢ idealne uszczelnienie (Zdjecie 3).

2. Zamontuj zawor w otworze znajdujgcym sie na spodzie silikonowej naktadki masujgcej. Wcisnij
zawor tak daleko, jak to mozliwe, aby zakryt krawedz podstawy (Zdjecie 4).

3..Docisnij silikonowg naktadke masujacg do obudowy, ustawiajgc jg wstepnie tak, aby zawoér
znajdowat sie z dotu.Upewni¢ sig, ze kohce membrany pokrywajg sie z krawedziami obudowy laktatora
(Zdjecie 5,6).

4. Umiesc silikonowy lejek (okreslony wczesniej w zaleznoéci od rozmiaru sutka - Zdjecie 8) w otworze
naktadki masujacej, a nastepnie docisnij go do bokéw, az bedzie dobrze dopasowany (Zdjecie 7)

(' USTAWIENIA )

@ Przycisk Wt./Wyt — tryb stymulacyjny uruchamia sie automatycznie na 2 minuty, po czym
przechodzi w tryb odciggania.Domys$lnie czas pompowania wynosi 30 minut, pompa wytgczy sie
automatycznie po uptywie tego czasu.

Przycisk zmiany trybu - po kolejnym nacisnieciu okreslonego przycisku nastepuje zmiana trybow
kolejno namasaz, odcigganie i mieszany.
Naci$nij przycisk + lub —, wyswietlacz wskazuje odpowiedni poziom.
Tryb masazu— 15 pozioméw
&  Trybstymulacji— 15 poziomoéw
) Tryb gtebokiego odciggania - 15 poziomow
©E) Trybtgczony — 15 poziomow
Wazne! Poziom mleka w butelce nie moze przekraczaé¢ poziomu zaworu!
Domyslnie czas pompowania wynosi 30 minut, laktator wytgczy sie automatycznie po uptywie tego
czasu.
Nie martw sig, jesli wyptyw mleka nagle ustanie.Kontynuuj pompowanie spokojnie, ale nie dtuzej niz 5
minut.Jesli nie odciggasz wiecej mleka, sprébuj o innej porze dnia.Nie jest konieczne korzystanie ze
wszystkich trybow pracy, a jedynie z tego, ktory jest dla Ciebie najwygodniejszy.

(KIEDY ODCIAGAG MLEKO )

Jesli dobrze sobie radzisz z karmieniem piersig, zaleca sie (chyba ze Twdj pracownik stuzby
zdrowia/doradca laktacyjny zaleci inaczej), aby zaczekaé z rozpoczeciem odciggania mleka do
momentu wydzielenia mleka i ustalenia harmonogramu karmienia piersig (zwykle co najmniej 2 do 4
tygodni po porodzie).
Wyijatki:

— Jesli na poczatku masz problemy z karmieniem piersig, regularne odcigganie pokarmu moze
pomdc w odbudowaniu i utrzymaniu laktaciji.

— Jesliodciggasz mleko, aby nakarmic dziecko w szpitalu.

— Jesli Twoje piersi sg nabrzmiate (bolesne lub opuchnigte), mozesz odciggna¢ troche mleka przed
karmieniem lub pomiedzy karmieniami, aby ztagodzi¢ bél i utatwi¢ dziecku przyssanie sie.
— Jesli Twoje sutki sg obolate lub popekane, mozesz zdecydowac sie na odcigganie mleka do czasu,
az sie zagoja.

— Jesli dziecko zostato tymczasowo rozdzielone i chcesz kontynuowac karmienie piersig, gdy zndéw
bedzie przy Tobie, dobrze jest regularnie odciggac¢ pokarm, aby pobudzi¢ wydzielanie mleka.

Musisz znalez¢ najlepszg pore dnia na odcigganie pokarmu, na przyktad tuz przed lub po pierwszym
karmieniu rano, gdy piersi sg petne, lub po karmieniu, jesli dziecko nie wypito jeszcze wszystkiego z
obu piersi.Jesli wrécites do pracy, by¢é moze bedziesz musiata odcigga¢ mleko w przerwach.
Korzystanie z laktatora wymaga wprawy i opanowanie tej czynnosci moze wymagac kilku prob.Na
szczescie elektryczny laktator Lorelli jest tatwy w montazu i obstudze, dzieki czemu szybko
przyzwyczaisz sie do pracy z nim.
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( OKRESLENIE WELKOSCI LEJKA )

Krokiw celu ustalenia prawidlowego rozmiaru lejek
wedtug sutka:

1. Pobudzaj sutki do aktywac;ji (nie pomijaj tego kroku).

2. Przesun otwor lejka do sutka piersi.

3. Wybierz wielko$¢ otworu odpowiadajgcego podstawie sutka (Zdjecie 8).

4. Uzyskaj pomiary w oparciu o rozmiar lejka z tabeli.

Notatka.Dobor rozmiaru opiera sie na elastyczno$ci sutka. W zaleznosci od tego, jak elastyczne sg
Twoje sutki, mozesz zmniejszy¢ lub zwiekszy¢ rozmiar otworu.Jesli nadal odczuwasz dyskomfort, uzyj
najbardziej odpowiedniego rozmiaru, w ktérym czutaby$ sie najbardziej komfortowo podczas pracy z
laktatorem. Odpowiedni rozmiar pomaga osiggna¢ optymalny przeptyw mleka z piersi.

Instrument do
zmierzenia brodawki 16 - 18 mm 18mm
18mm 22mm
‘l/"\\ I/’ \\\
1
W ' J 19 -20 mm 20mm
20mm 24mm
ST TN 21-22mm 22mm
\
A
o t--- 23'24 mm 24mm /

(' UZYWANIE LAKTATORA )

1.Umyj dokfadnie rece i upewnij sie, Ze piersi sg czyste.

2. Docisnij zmontowany korpus laktatora do piersi (Zdjecie 9). Upewnij sie, ze sutek jest
wysrodkowany, aby naktadka masujgca (lejek) mogta zapewni¢ szczelno$¢. Upewnij sie, ze sutek jest
prawidlowo osadzony w naktadce (lejku) (Zdjecie 8). Laktatora mozna uzywaé jednoczesnie z
biustonoszem (Zdjecie 10). Dzieki przedtuzaczowi biustonosza (kompatybilnemu tylko z
biustonoszami do karmienia) znajdujgcym sie w zestawie z pompka mozesz regulowac jego dtugosc.
3. Przyjmij jedno z dozwolonych potozen wskazanych na zdjeciu 11. Uwaga, zdjecie 12 wskazuje
niekorzystne potozenia, w ktérych laktator nie dziata prawidtowo i istnieje ryzyko uszkodzenia.

4. Nacisnij przycisk wigczania/wytgczania.Laktator automatycznie rozpoczyna prace w trybie masazu
(stymulacji), a za pomoca przyciskow zwiekszania i zmniejszania mozna zmienia¢ poziom masazu.

5. Gdy zacznie wyplywaé mleko, mozesz zmieni¢ tryb z masazu na normalne odcigganie - za pomoca
przycisku trybu i wybra¢ najbardziej komfortowy poziom.

UWAGA: Nie zawsze uzywaj maksymalnego poziomu pompowania, po prostu wybierz
najwygodniejszy dla siebie.

Notatka: Nie martw sie, jesli mleko z piersi nie wyptywa od razu.Zachowaj spokéj i pompuj dalej.Przy
kilku pierwszych uzyciach laktatora moze zaistnie¢ potrzeba ustawienia mocniejszego ssania, aby
pokarm zaczat ptyngc.

6. W zaleznosci od osobistego komfortu mozesz zdecydowac¢ sie na uzycie silniejszego trybu
ssania.Zawsze mozesz przetgczy¢ z powrotem na nizszy tryb ssania.

7. Po zakonczeniu odciggania wytgcz pompe przyciskiem WY Wyt. i ostroznie wyjmij jg z piersi (Zdjecie
13).

8. Przelej mleko z pojemnika do odpowiedniego naczynia, zachowujgc zasady higieny. Uzywaj
mleka matki zgodnie z jego przeznaczeniem (Zdjecie 14).



9. Wymontuj modut napedowy i membrane silikonowa.
10. Wyczys¢ pozostate uzywane czesci laktatora zgodnie z instrukcjami zawartymi w rozdziale
,Czyszczenie i dezynfekcja”.

(' PRZECHOWYWANIE MLEKA )

Ostrzezenie: Ze wzgledow higienicznych przechowu;j wytgcznie mleko odciggniete za pomoca
wyczyszczonej i zdezynfekowanej pompy.

- Mleko mozna przechowywac¢ w lodéwce (nie na drzwiach) do 48 godzin.Odciggniete mleko
nalezy natychmiast przechowywa¢ w lodéwce.Jezeli przechowujesz mleko w lodéwce i
dodajesz do niego w ciagu dnia, dodawaj wytgcznie mleko odciggniete w zdezynfekowanej
butelce.

- Mleko mozna przechowywa¢ w zamrazarce do trzech miesiecy, jesli znajduje sie w
zdezynfekowanych butelkach ze zdezynfekowang zakretkg i uszczelkg.Umies¢ na butelce
etykiete wyraznie zaznaczajgcg date i godzine odciggniecia i najpierw uzyj starszego mleka.
- Jesli zamierzasz nakarmic dziecko odciggnietym mlekiem w ciggu 48 godzin, mozesz
przechowywac je w lodéwce w ztozonej butelce.

OSTRZEZENIE!

Zawsze natychmiast wkiadaj odciggniete mleko do lodowki lub zamrazarki.

W zdezynfekowanych butelkach przechowuj wytgcznie mleko odciggniete za pomoca
zdezynfekowanego laktatora.

Nigdy nie zamrazaj raz rozmrozonego mleka.

Nigdy nie dodawaj nowego mleka do juz zamrozonego mleka.

( ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW)

Problem: Podczas korzystania z laktatora odczuwam bol.

Rozwiazanie: Mozliwg przyczyng jest nadmierne ssanie.Nie potrzebujesz petnej sity
podcisnienia wytwarzanego przez pompe.Poczatkowo uzyj trybu ,Masaz” do stymulacji masazu,
nastepnie mozesz przejs¢ do trybu ekspresowego.Jesli bol nie ustgpi, zaprzestan uzywania
laktatora i skonsultuj sie z doradcg laktacyjnym.Jesli pompka nie odsunie sie tatwo od piersi,
mozna przerwacC pofgczenie prozniowe, umieszczajac palec pomiedzy piersig a naktadke
masujgca.

Problem: Laktator nie dziata.

Rozwigzanie: Najpierw sprawdz, czy laktator zostat prawidtowo zamontowany.Aby zapobiec
wzajemnym zakiéceniom, podczas odciggania trzymaj inne urzgdzenia elektryczne, takie jak
telefon komorkowy lub laptop, z dala od laktatora.Sprawdz, czy akumulator jest natadowany.

Problem: Nie czuje zadnego ssania.

Rozwigzanie: Sprawdz, czy laktator zostat prawidtowo zmontowany, postepujgc zgodnie z
instrukcjami z rozdziatu ,Przygotowanie do uzycia”.Upewnij sie, ze zawory sg prawidiowo
osadzone i sprawdz, czy nie sg uszkodzone lub zuzyte.W razie potrzeby wymieni¢ zawor.Upewnij
sie takze, ze pompka jest prawidtowo umieszczona przy piersi, aby wytworzy¢ podcisnienie.



Problem: Pompa zasysa zbyt mocno.

Rozwigzanie: Postepuj zgodnie z ponizszymi instrukcjami, jesli odczujesz zbyt silne ssanie z
laktatora:

Pamietaj, aby uzywaé wytgcznie czesci zalecanych przez producenta.

Pamietaj, aby potagczy¢ laktator z naktadkg masujgca: nieuzywanie naktadki masujgcej moze
spowodowac wytworzenie sie zbyt duzego podcisnienia. Przy pierwszym uzyciu laktatora
mozesz poczatkowo odczuwac zbyt mocne ssanie.Cwiczenia mogg poméc.Jesli problem bedzie
sie powtarzat, skonsultuj sie ze swoim doradcg laktacyjnym.

(WARUNKI KORZYSTANIA | PRZECHOWYWANIA)

Trzymaj laktator z dala od bezposredniego $wiatta stonecznego, poniewaz dtugotrwata
ekspozycja na stohce moze powodowac przebarwienia.Przechowu;j laktator i jego akcesoria w
bezpiecznym, czystym i suchym miejscu.

Jezeli urzadzenie byto przechowywane w gorgcym lub zimnym otoczeniu, nalezy je umiescic
w $rodowisku uzytkowania i poczekac, az osiggnie temperature mieszczacg sie w granicach
warunkéw uzytkowania (10°C do 30°C) przed korzystania z niego.

Upewnij sie, ze napiecie zasilacza jest zgodne zarébwno ze zrédtem zasilania, jak i
akumulatora laktatora.

Uzywanie zasilacza innego niz zalecany przez producenta moze spowodowaé trwate
uszkodzenie laktatora.

Uzywaj wytagcznie zasilacza Lorelli lub certyfikowanego zasilacza USB typu C o nastepujacych
specyfikacjach:

Zasilacz napiecie wejsciowe sieci: AC 100 —-240V;50/60 Hz/ 0,45 A,

Napiecie wyjsciowe: DC 5,0 ;1000 mAh

( SPECYFIKACJE TECHNICZNE )

1. Baterialitowa 3,7 V 1200 mAh

2. Ustalony czas: 30 minut

3. Moc ssania: 40 mmhg-230 mmhg

4. Poziom hatasu: <60dB

5. Warunki srodowiska podczas pracy: Temperatura 10-30°C, Wilgotno$¢ wzgledna 15%-93%,

6. Warunki $rodowiska przy przechowywaniu: Temperatura -25-50°C, Wilgotno$¢ wzgledna
15%-93%,

7.KlasalP: IPX0.



lNpea aa ja kopucteTe nymnara 3a A0jKa,
Qv BHUMATESTHO NPO4YUTajTe ro OBOj
MpPUpPaYvYHUK 3a KOPUCHULUNTE U 3apXKeTe

ro 3a uaHun pedrepeHumn. c €

BaxHa uHdopmauumja 3a 6e3begHocTa

Mpepn oa ja kopucTeTe nymnara 3a 40jKa, BHUMATENHO NPOYMTajTe ro 0BOj NPUPAYHUK 33 KOPUCHULUTE
1 3a[ipXXeTe ro 3a naHu pedepeHLm.

HameHna

EnekTpuyHaTta nymna 3a foewe e au3ajHupaHa a nspasysa 1 cobupa MajuMHoO MIEKO o rpaguTe Ha
XKEeHWUTEe JoUNKK. AnapatoT e HAMEHET 3a e1€H KOPUCHUK!

( COBETW 3A BE3BEHOCT )

KoHTpangukauum

NMPEAYNPEOYBAHE! Hukoraw He kopucTeTe nymna 3a Aojka gogeka cte GpemeHun, buaejkum
nymnara Moxe a npegussuka Tpya.

3a fa ce cnpeyaT noBpeauTe 1 oTeTyBawaTa, ce objacHyBaaT BaXKHW aHOTaLMU CO KOPUCTEHE Ha
pasnnyHun cumbonun. CumGonnte n HUBHUTE 3Ha4YeHa ce crieqHuBe:

NPEOYNPEOYBAKE! — ykaxyBa Ha NnoTeHUMjanHo onacHu cMTyaLmmn Kou, ako He ce crpeyveHu, 6u
MOXXere fa noBeaat 4o CMPT MIv onacHa noBpeaa.

BHumaHue! - ykaxyBa Ha MOTEHUMjarHO OMacHW CUTyaLuWM KOW, aKO He Ce CrpeyeHun, moxaT fa
aosefar 4o MoMarnu unm yMepeHun nospeau.

( NPEAYNPEOYBAHKE )

I'Ipe.gynpegy Bakba 3a Ja ce usberHe 3agaByBake, 3aaByBal-€ UunoBpeaa:
— He p,o3|30nyBajTe Aeuarta nnn MmneHndnwsaTa ga ch urpaat co NnoroHckata egunHunua, agantepotT

unu gogarouuTe.

"BHMMaBajTe Ha feLaTta Aa He cu urpaar co anaparor.

- CeKoralu ucknyudeTe ja nymnara 3a fojka BegHall no ynorpeba.

— He ja ocTaBajTe nymnara 3a fojka 6e3 Haa3op AoAeKa e NPUKITyYeHa.

— OBaa nymna 3a [ojka He e HameHeTa 3a ynotpeba oa cTpaHa Ha nyreTo (BKy4yBajkv rv u geuarta)
CO HamaneHn U3NYKN, CEH30PHW UMW MEHTarHW CMOCOBHOCTM MM HEeJoCTaTOK Ha UCKYCTBO M
3Haere. TakBuTe NuLa MoxXaT Aa ja kopucTaTt oBaa nymna 3a [ojka caMo ako ce HaarnegyBaHu unm
ynaTyBaHu of nvLe 04roBOpHO 3a HMBHaTa 6e36eQHOCT 3a Toa Kako Aa ro kopucrat anaparTor.
MNpeaynpenyBaka 3a usberHyBawe Ha CTPyeH yaap U USrOpeHULn:

— lMpepn cekoja ynotpeba npoBepeTe ja nymnaTta 3a [ojka, BKy4yBajku ro aganTepoT, 3a 3Hauu Ha
owiTeTyBare. He KopucteTe ja nymnara 3a jojka ako aganTepoT UMK MPUKITYYOLMTE Ce OLUTETEHU, aKo
He paboTV NpaBUITHO, UMW aKo e oprieHa UM NoToneHa Bo BoAaA.

— KopucTtete camo npenopaunueB aganTep M HaBedeH HamnoH 3a Ja CrpeyuTe nperpeBake Ha
afanTepoT, OLTETYBaHe UIN HECPEKN.

— He ro gonupajte agantepoT 1 nymnarta 3a BpeMe Ha rpMOTEBULIN.

— He crtaBajte ja nymnara/6aTtepujata/ac agantepoT Ha QUPEKTHA COHYeBa CBETNMHA UMW 40X, BO
OnunsnHa Ha rpejaun unu gpyru TonNny anapartu, Bo obrnact U3NOXeHW Ha eKCTPEMHO BUCOKU UMK
HUCKN TeMNepaTypu, BUCOKa BNAXHOCT MW NpaLuunHa.

— He craBajTe Telukm NnpegmMeTy Ha nymnaTa 1 He ro oLITeTyBajTe NanokoT U NpUky4okoT. He ce
pacTerHyBajte 1 He ro U3BpTyBajTe HacWUMHO nanoyHaTta BpBka. Cekorall OpXXeTe ro agantepoT 3a
roBopHMUM kora ro otnywTaTte. OcurypajTe ce Aeka NpuKIy4YoK € LBPCTO MpUKIyyYeH Bo LieboT. He
KopucTeTe nsnes koj e nabas. 120)




— He no3BonyBajTe agantepoT 3a nymna/6aTtepuja/3By4YHuK 4a ce HAMOKpja.

— He pacnapuyBajTe n He ro MeHyBajTe aganTepoT Ha nymnara/barepwjata/aByvHukotr. He ja
pacnopenyBajTe 6aTepujaTa Bo OraH 1 He ja U3noxyBajTe Ha TonmnuHa.

— BepHalu ucknyym ro agantepoT Ha 3BYYHUKOT 1 M3Baawm ja batepujata u npectaHun Aa ja KopucTuL
nymnara ako 3abenexuil HenpupoaHa MUpUc, 3aTonnyBakke, NpoMeHa Ha 6ojaTa, 3aTonnysame unm
HeLITo HeoOMYHO ioAEKa ja KOPUCTULL UNK CKagupall nyMmnara.

MpenynpenyBata 3a fa ce usberHe Tpyere, MHEKUMja U X1rneHa:

— Of XMrreHck1 NpuYmnHW, Nymnara 3a Jojka e HaMeHeTa 3a noBekekpaTHa ynotpeba o camo efeH
KOPWCHWK.

— lMpepn cekoja ynotpeba, ncunctete, ncnnakajte u Ae3nHeKUMpajTe rm cute OernoBun Ha nymnara
OCBEH MOroHcKaTa eavHuLa n aganTepor.

— YyBajTe camo MajuMHO MIEKO KOE € U3pa3eHo Co CHMUCTEHA U Ae3MHEKLMpaHa nymna.

— He ja kopucTete nymnaTta 3a [ojka ako CUIMKOHCKaTa Aujadparma usrnega owTeTeHa unm
nedgekTHa.

— He uncrete penosu og nymna co aHTnMbakTepuckn unm abpasveHy YMcTaum.

NpenynpenyBawa 3a nsberHyBawe Ha npobmemyu u Gonka noBp3aHa CoO rpagute u
O6pagaBuumTe:

— He ce obuaysajTe ga ro oTcTpaHuTe TenoTo Ha nymnata AoAeKa ce NpuApXKyBa A0 rpagute co
BakyyMm. icknyyeTe ro anapaToT 1 UCKIy4YeTe ja BakyymcKkaTa Bpcka Co CTaBake NPCT MoMery rpagute
n yr-ata Ha nymnaTa. Toraw u3sageTe ja nymnara of rpaguTe.

— Hukoraw He kopucTeTe nymna 3a Adojka kora CTe MocnaHu Wnu MnocnaHn 3a Aa usberHete
HeHaMepHOCT 3a BpeMe Ha ynoTtpeba.

- Cekoralll ucknyyeTe ja nymnaTa 3a Jojka nNpea Aa ja ussaguTe of rpagute 3a fda ro ocriobogute
BaKyyMOT.

— Huwikoraw He kopwcTeTe gogaTouyn Unv AenoBU Of APYrU NMPOW3BOAUTENW WUIN OHME KOW He ce
nocebHoO npenopayaHu of cTpaHa Ha npou3soguTernor. OBa MoXe Aa npeamsBrka HeEnpaBUITHO
(PYHKLUMOHNPaH-e Ha anapaToT M MOXe [a Bfvjae Ha enekTpoMarHetHata komnatubunHocT (EMC).
Kora koprcTute TakBu gogaToum nnv 4enosu, Ballarta rapaHumja ctaHyBa npasHuHa.

— He nymnajte noseke og 5 MuHyTK 63 NpeknH ako MajuMHOTO Mneko He Teve. Obuam ce ga ce
COKMpalLl BO ApYr Nepuos o4 AeHOT.

— AKO npoLecoT cTaHe MHOry HenpwjateH unu GorneH, nNpecTaHeTe Aa ja KopucTuTe nymnata u
KOHCYNTMpajTe ce CO BaLLMOT COBETHNK 3a NakTauuja.

— AKO npegu3BUKaHUOT MPUTUCOK BW NPEAM3BUKYBa HenpujaTHoCT unu 6orka, McknydeTe ro
anaparoT, UCKIyYeTe ja BaKyymMckaTa Bpcka Co CTaBakse NpCT NoMery rpaamTe 1 TenoTo Ha nymnarta 1
n3BazerTe ja nymnarta of Baluarta rpaga.

"Hukoraw He dopnajTe n He BMETHYBajTe CTPaHCKM Tena BO OTBOpUTE.

(. BHUMAHME )

MpeaynpenyBakba 3a cnpevyBake Ha noBpeaa, owTeTyBake U He(PyHKUMOHUpawe Ha
npou3BoOAoT:

— He no3BonyBajte anantepoT v NoroHckaTta eavHuLLa Aa 4ojAaT BO KOHTaKT Co Boza.

— [pxeTe ro aganTepoT U NOroHcKaTa eguHvLa noganeky of TonnvMTe NoBpLUMHY 3a Aa usberHete
nperpesarbe 1 Aecopmaumja Ha oBMe AENOBU.

— Hukoralu He cTaBajTe NOroHcKa eAMHuLa Ny aganTtep Bo BoAa, BO MUjanHUK Uy BO Ae3vHdeKumja.
— WMako nymnaTta 3a gojka € BO COIMacHOCT CO BaXEYKUTE ENeKTPOMarHeTHu AMPEKTUBM 3a
KOMNaTUOUNHOCT, Taa Cé ywTe MOxe na Ouae 4yBCTBMTENHA Ha MOCUITHU eMucuu u/vunu ga
npeamn3srka Mellakse BO paboTaTa Ha apyra onpema. OBa Moxe Aa npeau3suka nymnara 3a fojka aa
Ce UCKIy4M unu Aa Brese BO PEXUM Ha rpelka. 3a ga ce cnpeun mefycebHO Mellawe, ApxeTe ja
JpyraTta enekTpyuyHa onpema nogarneky of nymnara 3a Jojka 3a Bpeme Ha nymnaweTo (Buaete our.
"TexHun4ka nHcopmauumja").

— He noctojat kopucHu aenosu Bo eanHMLaTa 3a NoroH Ha gojkata. Mogudukaumjata Ha onpemara
He e lo3BOMeHa. AKO ro CTopuLL Toa, TBojaTa rapaHLumja CTaHyBa HeBanugHa.

—He cpnajte n He yapuTe BO aganTepoT 3a nymna/3By4Huk. He nputucHyBajte Ha LCD ancnnejoT.

— [MoroHckaTa eanHMLa 1 aganTepoT He Gapaar YnucTere 1 cTepunu3aumja, buaejkn Tne He goaraar
BO KOHTAKT CO MajYMHOTO MIIEKO. @



— Huikoralu He kopucTeTe ankoxos Uy Apyry OpraHCcKU pacTBOPYBaYn 3a YUCTEHE Ha NyMnaTa.
— He ja kopucTeTe nymnarta Ha HauWH Unu 3a Apyru Lenm OCBEH OHWE OMNKWLLAHN BO MHCTPYKUMUTE. AKO
ro CTopuTe Toa, MOXE [a Ma HeCPEKW MW OLUTETYBakE Ha nymnara.

( OenoBu )

Cnuka1:

1. CUrypHOCHO NoKpuBaHe - 1 nap.

2. MNepHuua 3a CUIMKOHCKa Macaxa - 1 nap.

3. CunukoHcka membpaHa - 1 nap.

4. Bentuin - 1 nap.

5. Cyn Ha npaBparta - 1 nap.

6. Mymna. - 1 nap.

7.USp.B kaben 3a HanojyBawe Tun C (agantepoT He e BKIyYeH) - 1 nap.
8. CunmkoHcka MHka -4 nap.

9. MpopgonxyBare Ha rpagHUKOT (KOMNaTUGUITHO camo CO rpafHuK 3a Joekwe) - 1 nap.

( NOAroTOBKA 3A YNOTPEBA )

Yucrewe u ges3unHdeekumja

lMoroHckaTa eguHMLIA M aganTepoT He Mopa Aa Ce YncTaT u gesnmHdekuupaart, buaejkm Tme He goaraat
BO KOHTaKT CcO MajumMHoTO Mneko. Mpen npearta ynotpeba, ncumictete v Ae3nHEKUUpajTe M cute
Apyrv genosu oA nymnata 3a fojka. BHumaHue! : Be monuMme pa ja ucywmte cunmMkoHckaTta
MeMbpaHa npen ynotpeba 3a aa nsberHere owTteTyBake Ha MOTOPOT.

Hukoralu He ja noTonyBajTe noroHckaTta eauHMLIA UK afanTepoT BoO BoAa, BO MUjanHUK Uy BO
AesuHdekumja, buaejkm Toa Ke rv oLITeT HenoBpaTHo!

1. PacuneHeTe ja nymnarta LENOCHO, M3BafeTe ro BEHTWIOT, BHMMAaBajTe Kora ke ro m3eagute
BEHTUIOT 1 KOra Ke ro MICHMCTUTE, ako He ycnee, BallaTa nymna 3a ojka Hema aa paboTu NpaBuUIHo.

2. VlcuncTeTe rv cuTe OenoBu OCBEH 3aABWXKyBavkaTa eaMHuLa 1 agantepoT BO TOMNa Boga Co Marky
Onar geTepreHT 3a MUeHe Ha TEYHOCT M NOTOa UCMnakajTe rM TEMENHO, 3a Aa ro UICYNCTUTE BEHTUIIOT,
TPUjTE ro HEXXHO MEFy NPCTUTE BO TOMMa BOAA CO Mariky Te4eH AETEPreHT.

MpenynpenyBame! - He kopucteTe aHTUOGAKTEPUCKU UNKU aBpa3uBHU YUCTauMN.

3abenewka: Ocurypajte ce 4a r'm UCHUCTUTE U Ae3MHAEKTUPATE COOABETHUTE AeNIOBU Ha Mymnara 3a
Aojka. N3amujTe rv paueTe TeMenHo Npea aa rv pakysare McHMcTeHuTe aenosu!

MpeaynpeayBawe! - BHMMaBaj, 6uaejku McUMCTeHUTe AOENOBM MOXEOM ce yluTe >KeLUKW.
lMo4HeTe co cocTaByBal-€ Ha NyMmnara 3a flojka caMo Kora MCHUCTEHUTE AeNOBU Ke ce u3naaar.

(YnoTPEBA )
Konuuwa (Cnuka2)
A. Konye BKITYYEHO/U3KITYHEHO; B. Mode konye;C. Hamanysame Ha BakyymoT; D. 3ronemyBane
Ha BakyymorT; E - Nay3a/lloveTok Ha nporpamara
UHaunkaTopum
F1- pexxvum Ha macaxa ;F2- pexxum Ha ctumynaumja; F3 - pexxum Ha gnaboko nymnawe; G - ingukatop
3a jaynHa Ha BakyyMm;zl - BpeMe 3a npujaByBatse 3a paboTa; H - uHankaTop 3a nonHewe Ha 6atepujata.

PABOTA HA BATEPUJA

BHumanue!! NMpepn npBaTta ynotpeba, LenocHo nonHeTe ja 6aTtepujaTa 8 yaca 6e3 npeknH!
Bknydyete ro USB rHe3gaTta Ha HanojyBayoT BO M3Ne30T Ha Nymnara, a Apyrata cTpaHa Ha HanojyBayoT
BO aZlanTepoT KOj HE € BKIyYeH CO anaparor.

WHavkauvja Ha GaTepujata kora e MpukrydeHa BO afanTepoT 3a MONHewe: MHOuKaTopoT Ha
baTtepujaTa Tpenka 3a BpeMe Ha nosnHekwe Ha 6aTepujata. batepujaTa e LenocHO HanonHeTa OTkako
WHAMKAaTOPOT CBETU NOCTOjaHo.

BaxHo! BaTepujaTta He MOXe fa ce HanorHU NoBeKe oA 24 yaca.
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(_(MOHTAXA HA MYMNATA)

1. lMpukayeTe ro BpPBOT Ha KOHTEjHEPOT, @ MOToa ja MPUTUCHETE CUIMKOHCKaTa MembpaHa co
MCNakHaTMOT AeN KOH AynKaTta koja ce Haora BO BHaTpeLLUHOCTa Ha nymnaTta. dvKkcupajTe ro uBpcTo no
JormknHaTa Ha paboT Ha aynkaTa, NpuTUCKajkm co NpcTy 3a Aa 06e3begunTe COBPLUEHO 3aneyaTyBame
(Cnuka 3).

2. NHcTanupajte BEHTMN BO AyrkaTta koja ce Haora Ha JofiHaTa CTpaHa Ha CUITMKOHCKaTa nepHuua 3a
macaxa. [MpuTucHeTe ro BEHTUNOT KOJKY LUTO € MOXHO Mnojareky Taka LUTO ro nokpvea paboT Ha
ocHoBara (Crnuka 4).

3. MpuTUCHeTe CUNMKOHCKaTa MacaxkHa nepHuLLa KOH KyKULLTETO, OPUEHTUPAjKM ja ogHanpep Taka LWTo
BEHTMIOT ja OCTaHe Ha jonHaTa cTpaHa. YBepeTe ce feka paboBuTe Ha MembpaHaTa ce coBnaraar co
paboBuTe Ha KykuLITeTO Ha Nnymnara (Cnuka 5,6).

4. BmeTHeTe CUnNmnkKoHcKa UHka (ogHanpen ogpeaeHa cnopef ronemMmmHaTa Ha 6pagasumuarta - Cnivka 8)
BO OTBOPOT Ha NepHuuaTa 3a macaxa, a notoa NPUTUCHETE KOH CTpaHUTe Ao4eKa LIEeNIOCHO He ce
Bknonun (Cnvka 7)

(NOQECYBAKA )

@ Konyeto ON/OFF — pexunmMoT Ha cTuMynavuja 3ano4HyBa aBTOMaTCKM 3a 2 MUHYTK, @ NoToa ce
MeHyBa BO pexuMuTe Ha nymnawe. lonnagHe, Bpemetro Ha nymnawe e 30 MuHyTW, nymnarta
aBTOMATCKM Ke Ce UCKITy4M OTKaKO Ke ncteye BpemeTo.

KonyeTo 3a npomeHa Ha pexmMMOoT - NO CeKBeHLUUjanHo NpuTtuckamwe Ha HaBedeHOTO Konde,
pexummnTe NOYHyBaaT HaM3MEHNYHO Aa ce MeHyBaar BO Macaxa, nymnare 1 KOMOUHMPaHO.
MpuTnCHETE + NN —Konye, EKPaHOT ro NOKaXKyBa COOABETHOTO HUBO.
Pexxum Ha macaxa — 15 HuBoa
©  PexuM Ha cTumynaumja— 15 H1Boa
©) Pexum Ha gnaboko nymname — 15 HMBoa
©©) Kombo pexum— 15 HuBoa

BaxHo: HnBoTo Ha Mneko Bo Ww1wWweTo He Tpeba Aa ro HaaMUHYBa HABOTO Ha BeHTMNOT!

Mo gudbonT, BpemeTo Ha nyMnarse € 30 MUHYTH, NyMnaTa aBTOMaTCKM ke Ce MCKITy4YM OTKaKO Ke NoMUHe
BpemeTo.

He rpunxete ce ako NpOTOKOT Ha MNeKo e odeaHall npekmHat. MupHo npofornxere Aa nymnare, HO He
noeeke of 5 MUHYTU. AKO He 13pa3nTe NoBeke MNeko, NpobajTe BO Apyro BpeMe of AeHOT. He Tpeba aa
' KOPUCTUTE CUTE HAa4YMHUW Ha paboTa, TYKy caMo OHOj KOj e HajyaobeH 3a Bac.

( KOTA A CE LIEOAV MAJYMHOTO MINEKO )

Ako pobpo ce cHaorfaTe CO [O€HEeTO, MpenopayviMBo € (OCBEH ako BalMOT 34paBCTBEH
npodecroHaneH/nakTaumMcky COBETHUK He COBETYBa MOMHAKY) a nodekaTte Aofeka He ce BOCNOCTaBn
pacnopenoT 3a foewe 1 goewe (06nyHO Hajmanky 2 Ao 4 Hegenw No paraweTo) npea Aa nodHe aa
nymna.

Ucknyuouum:

— AKO umate npobrnemu co A0EHETO Ha MOYETOKOT, PEAOBHOTO MyMMake MOXe Aa NMOMOrHe BO
hopMUpaHETO 1 0OPKYBaHETO HA KONUYMHATA Ha MajYMHOTO MITEKO.

— Ako 13pasyBaTte MajunmHO MIIEKO 3a BalleTo 6ebe Aa ce xpaHu Bo 6onHuuaTa.

— AKo rpaguTe BU ce NosHu (OONHM U OTEYEHM), MOXETE Aa M3pasuTe HEKOE MajuMHO MIEKO npen
unu nomery AOEHETO 3a Aa ja ocnoboanTte 6ornkata u a nm NoMorHeTe Ha BawlaTta 6ebeluka cecTpa
MonecHo.

— Ao 6pagasuumTe BU ce 60nHM nnm nykHaTu, moxebu ke cakarte ga nymnate MajuynmHo MIeKko AoAeka
He 3a3apaBar.
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— Ako BaweTo 6e6e e npuBpeMeHo 040MEeHO 1 cakaTe 4a NPOoaOIKNTE CO [OEHETO Kora Ke ce BpaTu co
Bac, 4oOpa naeja e pe4oBHO A n3pasyBaTe CTUMYNMpake Ha MajUMHOTO MIEKO.

Tpeba pa HajoeTe Hajoobpo BpeMe of AEHOT 3a nymnake, Ha Npumep HEeNnocpeaHo nped vnuv no
NPBOTO A0EHE HAYTPO, KOra rpaguTe BU Ce NOSHW, UM No A0eH-ETO, ako BaLLeTo 6ebe He BNuIo ce o
nBeTe rpagn. AKo cTe ce BpaTune Ha paboTta, Moxe Aa 6uae HeonxodHo Aa ce nymna 3a Bpeme Ha
naysuTe. KopucterweTo Ha nymna 3a gojka 6apa Bexxbarbe, 1 MoXe Aa noTpae HeKonky obuamn aoaeka
He ycneeTe. 3a cpeka, enekTpuyHaTa nymna 3a

Jlopenn MajumHOTO MNEKO NecHo ce cobupa 1 KOpUCTK, Na HAcKkopo Ke ce HaBWKHeTe aa paboTuTe co
Hero.

(OII,PEHVBAI-bE HA T'OJIEMUHATA HA VIHKATA)

Yekopu 3a oapenyBate Ha TO4HaTa rofieMnHa Ha
MHKa cnopep 6pagaBuuara:

1. Ctumynupajte OpagaBuLm Aa ce akTMBMpaaT camu (He ro NPECKOKHETE OBOj HYEKOP).

2. MomecTeTe OTBOPOT Ha MHKaTa 40 bpagaBuuaTta Ha rpaguTe.

3. N36epeTe ronemmHa Ha gynkara koja ogroBapa Ha ocHoBaTa Ha 3pHoTo (Crnvka 8).

4. 3emeTe rv BalLMTE MEPKM BP3 OCHOBA Ha rofieMyHaTta Ha HkaTa og Tabenara.

Benewka. NlonemnHaTa ce 6a3npa Ha enacTnyHocTa Ha 6pagaBuuarta. Bo 3aBucHocT og Toa Aanuv
OpagaBuumMTe Ce enacTuyHW, MOXETE Aa ja HaManuTe Unm aronemMmmnTe roneMmHaTa Ha gynkara. Ako cé
yLITe YyBCTBYBaTe HEMPUjATHOCT, KOPUCTETE ja HajCOOABETHATa roflieMMHa Co Koja Ke ce YyBCTByBaTe
Hajyno6Ho noaeka paboTuTe co nymnara.

MpaBunHaTa ronemMnHa nomara aa ce nocTurHe

onTMMarieH NPOTOK Ha MajYMHOTO MITEKO.

Anatka 3a Mepemne Ha

6papasvum
1o . 16 - 18 mm 18mm
‘/, \’ I// \‘\
NN 19 - 20 mm 20mm
20mm 24mm
o 21-22mm 22mm
X //' "\ ,l
o \ 23 - 24 mm 24mm

( KOPUCTEHE HA NYMIATA 3A IOJKA )

1. TemenHo M n3mujTe pawerte v ce yBepeTe [ieKka rpaguTe ce YUCTU.
2. MNpuTUCHETE ro TENOTO Ha MOHTUPaHaTa nymna KoH rpagute (Cnivka 9). YBepete ce geka
OpagaBuuaTa € BO LIeHTapoT 3a Macaxa 3a Aa MoXe Aa Co3[afe XepMeTUYKN 3aTBOPEHO
3aneyartyBar€. YBepeTe ce Aeka OpagasuuaTa npaBuITHO Ce BKIIOMyBa BO NepHuuarta (MHka)
(Cnivka 8). MoxeTe fa ja KopMCcTUTe NymMnaTta 3a Aojka MCTOBPEMEHO Kako rpagaHuk (Cnuka 10).
MoxeTe ga ro kKopucTuTe rpagHUKoT (KOMNaTUOMIEH camo CO rpafHMLM 3a A0EHE) BO KOMMMIETOT
co nymMna 3a Aa ro npunarogute o6emor.
3. 3asemajTe 61O Koja o4 403BONEHUTE NO3ULUN HaBeaeHn Ha cnvkaTta 11. BHumanue: Cnivkarta
12 rv1 nokaxkysa HEMOBOJTHWTE NMO3U BO KOW NymnaTa He (hyHKLMOHMPa NPaBUIHO U MNOCTON MOXHOCT
3a OLUTETYBaH-E.
4. MpuUTUCHETE ro KOM4YETO 3a BKITy4YeHo/Mckny4mBo. lNymnaTa 3a fojka aBToMaTCk1 MoYHyBa Aa pabotu
BO PEXMM Ha Macaxa (CTuMynauuja) u MoXeTe fa ro NpOMEHMTE HUBOTO Ha Macaxka Co KOPUCTEHE Ha
KoMuMhsaTa 3a 3ymmparse 1 Haasop.
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5. Kora ke Teue MajuMHOTO MIEKO, MOXETE ia F0O CMEHUTE PEXUMOT O Macaka BO HOpMariHO Nymnarkbe
— KOPUCTEjKM ro KOMYETO 3a pEXUM U n36epeTe HajnorogHo HUBO.

BHUMAHME: He cekoralu kopucTteTe ro MakC1MarnHoTO HUBO Ha MyMMnakbe, CaMo oabepeTe ro oHa LUTo
€ HajynobHo 3a Bac.

He rpuxeTe ce ako BalLeTO MajYMHO MIEKo He Teye BegHaw. CMypu ce 1 Npodorku Aa nymnatl. 3a
NPBUTE HEKOIKY NaTW LITO Ke ja KOpUCTUTE NymnaTa 3a Jojka, Moxebu ke Tpeba fAa cTaBuTe NoCUeH
peX1M Ha BCMyKyBak-€ 3a ia BY TeHe MajUMHOTO MIIEKO.

6. Bo 3aBucHOCT o BallaTta nnyHa ygobHOCT, MOXeTe Aa oA yynTe Aa KOPUCTUTE NMOCUIEH PEXUM Ha
BCMYKYBaH-e€.

7. Kora ke 3aBpLUUTE CO LleAeHETO, UCKMYYETE ja MyMnaTa Of KOMYeTO 3a BKIy4yBaH-e/UCKIy4yBaH€e 1
BHMMAaTEHO ja OTCTpaHeTe oA rpaguTte (cnuka 13).

8. VcTtypeTe MajuMHO MNeko oA cagoT BO COOABETEH Caf, MOYUTYBAjKM MM XUIMEHCKUTE MEpPKM.
KopucTeTe majumHo Mneko 3a HeroBaTta HameHa (Cnuka 14).

9. Vi3BageTe ja noroHckata eaMHULA U CUIMKOHCKaTa MeMbpaHa.

10. Ncuuctete rm octaHaTuTe ynotpebeHn AenoBu of nymnarta 3a Aojka Criopes HacokUMTe BO AenoT
"UucTere n gesnHdekumja”.

( CKNAAWPAHKE HA MAJYUHOTO MJIEKO )

MpepynpenyBame: YyBajTe caMo MajuHO MIEKO KOe e U3paseHo Co CHMCTeHa 1 AesnHdekumpaHa
nymna 3a aa ce 06e3beam xmrmeHa.

- MajunHoTO MNeko mMoxe Aa ce yyBa BO hpwkMAepoT (He Ha BpaTaTta) go 48 vaca. M3paseHoTo
MajuymMHO Mneko Tpeba BedHaw fa ce cTaBu BO hpuxmaepoT. AKO cknagupaTte MajuMHO MIeKo BO
hpwxmgep 1 ro gogasaTe BO HEro BO TEKOT Ha AEHOT, A0AaAeTe CaMO MajuMHO MIIEKO KOe € U3pa3eHo
BO AAe3MHdEKLMPaHo LwuLle.

- MajunHoTO MMeKko MoXe da ce YyBa BO 3aMp3HyBay 4O TpU Meceuy ako e BO Ae3nHdeKumpaHm
LUMLWIMH-a CO Ae3nHeKumpaH LWwpad NPCTeH U ANCK 3a 3aneyaTyBane. CTaBeTe eTUKETa Ha LLUMLLIETO Ha
Koe jacHo ro oabenexasTe A4AaTyMOT 1 BPEMETO Ha MyMnakse, ¥ NPBO KOPUCTETE 0 MOCTapOTO MajunHO
MIIEKO.

AKO cakaTe fa ro HaxpaHuTe BaweTo 6ebe 13paszeHOTo MajuMHO MITEKO BO pok o 48 Yaca, MoxeTe aa
ro vyyBate BO (hpvKmMaepoT BO COCTABEHO LUKLLE.

NPEAYNPEOYBAHE!

Cekorall cTaBajTe MCKaXaHO MajYMHO MIEKO BO (DprXmaep Unmn pwxunaep BeaHall.

UyBajTe camMoO MajuMHO MIMeKo Koe e u3paseHo co Ae3uHdekuupaHa nymna 3a Jojka BO
Ae3nHMEKUMPaHM WHLLINHbA.

Hukoralu He ro 3amp3HyBajTe MajUMHOTO MIIEKO e4HALL 3aMP3HaToO.

Hwukoral He JoaaBajTe HOBO MIEKO BO Beke 3aMp3HaToTO.

(COBOPYBAHSE HA NPOBJIEMMN)

Mpo6nem: YyBcTByBaM OonKa Kora ja kopuctam nymnaTa 3a gojka.

PeweHune: MoxHaTta npuyvHa e NpekyMepHo BCyKyBame. He Bu Tpeba uenocHata cuna Ha BakyymoT
npoussefeH og nymnarta. lMperyHO, kopurcTeTe ro pexxkumoTt "Macaxa" 3a macaxa cTuMmynauuja, no wro
MOXeTe Aa ce npedpnuTe Ha ekcrnpeceH pexxuMm. Ako 6onkaTa He TprHe, MpecTaHeTe aa ja kopuctete
nymnarta 3a Jojka U KOHCYyNTupajTe ce CO BalUMOT COBETHMK 3a naktauuja. Ako nymnaTa He usnese
NlecHo of rpagute, MOXeTe Aa ja CKpLUMTEe BaKyymckaTa BpcKa CO CTaBahe MpCT nomery rpaguTe u
MacaxarTa.

Mpo6nem: NymnaTta 3a fojka He hyHKLMOHMPA.

PelweHwue: NpBo, npoBepeTe Aanu npasBuiHO cTe ja cobpane nymnarta 3a Aojka. 3a ga ce crpeyn
mMerycebHO Mellawe, 3agpxeTe Apyra enekTpuyHa onpema, Kako MobuneH TenedoH unu nanron,
Aarneky of nymnara 3a ojka 3a BpeMe Ha NyMnaHeTo.
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Mpo6neM: He uyBCTBYBaM H1KAKBO CyLIKaH-E.

PeweHue: NpoBepeTe ganuv npaBuItHO CTE ja COCTaBWIE NymMnaTa 3a [Jojka Co criefeHe Ha YekopuTe
Bo genot "lMogroTByBawe 3a ynotpeba". [NpoBepeTe ganu BEHTUNWTE Ce MPaBUIIHO BMETHATW ©
npoBepeTe 3a OWTETyBawe UMM HOCEHE. 3aMeHeTe ro BEHTUMOT ako € MoTpebHO, U UCTO Taka
ocurypajte ce fieka nymnara e BMeTHaTa npaBuiHO Ha rpamTe 3a ia ce Mpon3Beae BakyyM.

lMymnaTta e npemMHory TeLuka.

PewweHue: CnegeTe rv HacokuTe NOJOSY ako MOYyBCTByBaTe NPEMHOrY BCMyKyBake of nymnara 3a
nojka:

MorpuxeTe ce Aa KOpUCTUTE CamMo AENOBU NpenopayYaHn of cTpaHa Ha NPON3BOANTENOT.

Ocwurypajte ce Aa ja coctaBuTe nymnara 3a [ojka CO NepHuuaTa 3a macaxa: He KOPUCTEeHETO Ha
MacaxaTta MOoXe Aa npeav3Brka NpeMHory Bakyym 3a hopmMupamse.

Kora ja kopucTuwl nymnara 3a Joeke 3a npB naT, MOXe Aa NovyBCTBYBaLL NMPEMHOry ucnyLutawe Ha
noyeTokoT. BexxbareTo Moxe ga nomorHe. Ako nNpobrnemoT oncTou, KOHCYNTUpajTe ce CO BaluMoT
COBETHUK 32 JOEH-E.

CYCJ'IOBI/I 3A KOPUCTEHE U CKJ'IAHI/IPAI-I:E)

OpxeTe ja nymnaTta 3a [gojka HaABOp Of AMPeKTHaTa COHYeBa CBETNVHA, Guaejkn NpogormKeHOTO
M3M0XyBahe Ha COHLIETO MOXe Aa npeausBuka obesbojyBane. CkrnagupajTe ja nymnara 3a gojka u
Hej3anHnTe aoaaToum Ha 6e36egHo, YNCTO 1 CYyBO MECTO.

Ako anapaToT e cknagupaHa Bo ToMnna unu cTygeHa cpefuHa, CtaBeTe ro BO cpeauHaTa Ha ynotpeba u
[03BONeTe My ja AOCTUrHE TeMMepaTypa BO paMKUTe Ha YCroBuTe 3a ynotpeba

(10°C no 30 °C) npen garo ynpasyBare.

YBepete ce [eka HamnoHOT Ha afanTepoT 3a HarnojyBake € KoMnatubuneH u co M3BOpPOT Ha
HarnojyBarbe 1 co 6baTepujata Ha nymnaTa 3a JOeHE.

KopucTeneTo Ha aganTep 3a HanojyBake pa3nunyeH of OHOj NpenopayaH of NPOV3BOAUTENOT MOXEe
AanpeansBrika HEMNOBPATHO OLLTETYBaHE Ha Mymnara 3a ojKa.

KopucTteTte camo LorelliaganTtep 3a HanojyBare unm ceptudmumpard USB tun C agantep co cnegHvee
cneundvkaumm:

ApanTep 3a BrieseH HanoH: AC 100—-240V; 50/60 Hz/0.45A

ManeseH HanoH: 5.0V; 1000 mAh

( TEXHWUYKM CNELIMDOUKALIUN )

1. lutnymcka 6atepuja 3.7V 1200mAh

2. dukcHo Bpeme : 30 MUHYTH

3. Cvna Ha Bcmykake: 40mmhg-230mmhg

4. Hueo Ha ByyaBa: <60dB

5. PaboTHu ycnoBwu 3a xunBotHaTa cpeguHa: Temnepatypa 10-30°C, PenatusHa BnaxHocT 15%-93%,
6. YcnoBu 3a cknagvpame Ha xuBoTHata: Temneparypa-25-50°C, PenatueHa BnaxHocT 15%-93%,
7.IPknaca: IPX0



DECLARATION OF CONFORMITY

Name and address of the manufacturer:

NINGBO DEAREVERY ELECTRONIC TECHNOLOGY CO.,LTD

No.3-1. Gongji South Road. Hudi Village. Linshan Town. Yuyao. Zhejiang,
China

We hereby declare that our product, item number W215 and the components of
our product delivered to DIDIS Ltd as 1022086 LECTRIC HANDS-FREE
BREAST PUMP AYA comply with the requirements of the below listed directive
and European standards:

1. DIRECTIVE 2014/30/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND
OF THE COUNCIL of 26 February 2014 (EMC)
The product conforms to the following standards:
EN IEC 55014-1
EN IEC 61000-3-2
EN 61000-3-3
EN IEC 55014-2

2. DIRECTIVE 2014/35/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND
OF THE COUNCIL of 26 February 2014 (LVD)
The product conforms to the following standards:
EN 60335-1
EN 62233

3. RoHS Directive 2011/65/EU

THERRATHERRAT
Signature: mwm"mmmm%ﬁ,
03.202:

Place and date: Zhejiang, China, 10.



JEKJIAPAIIHA 3A ChOTBETCTBHE

IIMe H agpec Ha IPOH3BOIHTENA:

NINGBO DEAREVERY ELECTRONIC TECHNOLOGY CO., LTD

No.3-1. Gongji South Road, Hudi Village, Linshan Town, Yuyao, Zhejiang,
China

C HacToAmaTta JeKnapHpaMe, 9€ IPOAYKTHT HH ¢ apT. Ne W215 1 KOMIIOHEHTHTE
Ha OPOAYKTET HH, JocTaBAHH Ha ., JQuauc“OO]] xaro 1022086 EJI. ITOMITA
HANDS FREE AYA. oTroBapaiT Ha H3HCKBAaHHATA Ha JOTYONHCAHHTE
OHPEKTHBH H €BPOINEHCKH CTAaHIAPTH:

1. IUPEKTUBA 2014/30/EC HA EBPOIIENCKILA ITAPJIAMEHT 11 HA
CBBETA ot 26 derpyapu 2014 rooura (EMC)
[TpoayKTHT OTTOBAPA HA CTASTHHTE CTAHIAPTH:
BJIC EN IEC 55014-1
BJIC EN IEC 61000-3-2
BJIC EN 61000-3-3
BJIC EN IEC 55014-2

2. INPEKTHBA 2014/35/EC HA EBPOIIEVICKIA ITAPJIAMEHT 11 HA
CBBETA ot 26 deppyapu 2014 rogura (LVD)
[TpOAYKTHT OTTOBAPA HA CTASTHHTE CTAHIAPTH:
BJIC EN 60335-1
BJIC EN 62233

3. RoHS MupextrBara 2011/65/EU.

?ﬁﬁﬁ%ﬁ‘ﬁ&ﬁﬁﬁlﬁ

Mscto u Jlata: Zhejiang, China, 10.03.2025

Producer/Fabricante/Produttore/ importer/importador/lmportatore/

Fabricant / KataokeuaoTig / giiall / Importateur/Eicaywyéag/ 2 siuall /

Hersteller /Vyrobce / Gyarté/ Importeur/Dovozce/lmport6r/

MpoussoauTten/Mpounssoautens/ IYBOSHVIKIMMnOpTePUVOZnIkIlmpOI’teuI'I

Proizvodaé/Fabrikant/Prodhuesi/ Importues/lhracatgi/lmporter/

Uretici/Producent/Producator/: Importator:Didis Ltd. =~

NINGBO DEAREVERY ELECTRONIC Bulgaria, Shumen, 6 Trakia-iztok Street

TECHNOLOGY CO.,LTD. Phone: +359 54 850 830

Zhejiang, China e-mails: home.market@didis-ltd.com;
export@didis-ltd.com

u BHocurten:Quanc 00

MpoussoguTen: Bbnrapus, LLlymeH, “Tpakusi-ustok” 6
NINGBO DEAREVERY ELECTRONIC Ten. +359 54 850 830
TECHNOLOGY CO.,LTD. e-mails: home.market@didis-ltd.com;
Zhejiang, China export@didis-Itd.com
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